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Banner-Question Key

This detailed set of statistical tables shows survey results for the total general population and also by various subgroups of interest. For this
table set there are five “banners” of subgroups, drawn from questions in the survey. The results have also been tested for significant
differences within these subgroups. The statistical tests undertaken are an independent T-Test for means and independent Z-Test for
percentages. The following key shows the questions used to create the banner subgroups and also what groups have been tested for
significant differences in each of the banners.

In the tables that follow, upper case letters under the percentages indicate subgroup differences that are significant at the 95% level.
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TABLE OF QUESTIONS

Introduction
Intl. Identity

Int2. Status
SUBSAMPLE: First Nations

Int3. Age
Int4. Gender

Int5. Education

Int6. Elder
SUBSAMPLE: Ottawa not included.
Int7_1. City
A. Place
Al. Have you lived in [CITY] all your life, or were you born and raised somewhere else?
A2. Where are your parents and grandparents from?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their lives.

A3. Where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.

A3/7.  Where is home for you?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].

A4. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?
SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.

A4/8.  How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City]

A5. Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their life and whose family is from another place.

A5/9. Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].

A6. Where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

A7. Where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
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A8.

A9.

A10.

All.

Al12.

Al3.

Al4.

Al3/14.

A15.
A16.
Al7.
A18.
A19.

A20.

B.

B1.
B2.

B3a.

B3bf.

TABLE OF QUESTIONS

How close a connection do you feel to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

Do you plan to go back to live in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

When did you first come to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

Since then, have you ever moved back to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?
SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].

What is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

What are the reasons why you first moved to [CITY]? A13 AND A14 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

How much do you like living in [CITY]?

What is it you like most about living here?

And what do you like least about living here?

Why do you live in the neighbourhood you do?

To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you live in? Do you feel you have...?

Overall, how much impact do you think people like you can have in making [CITY] a better place to live?

Community Affiliation

Who or what do you consider to be a part of your community?

Do you feel that the community you belong to is...?

How close a connection do you feel to each of the following groups:
Members of your First Nation in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
How close a connection do you feel to each of the following groups:

Members of other First Nations in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
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B3bm.

B3bi.

B3cf.

B3cm.

B3ci.

B4.

BS.

B6.

B7.

Cla.

Cilb.

Clc.

Cld.

Cle.

C1f.

TABLE OF QUESTIONS

How close a connection do you feel to each of the following groups:
Métis in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.

How close a connection do you feel to each of the following groups:
Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

How close a connection do you feel to each of the following groups:

Métis and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

How close a connection do you feel to each of the following groups:

First Nations and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Métis.

How close a connection do you feel to each of the following groups:

First Nations and Métis in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal?
How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]?

Why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

What kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]

Participation in non-Aboriginal community

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
Banks or credit unions, as a customer.

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
The health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient.

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
Elementary or secondary schools, as a parent.

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
Social assistance programs funded by the government, from which you receive income.

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were a child or as a parent.

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
Social housing programs funded by the government, to help you find housing.
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TABLE OF QUESTIONS

Clg. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
Employment and training services, to help you find work or upgrade your skills.

Cl1_S. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE

C1_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE

C2a. Was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C2b. Was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C2c. Was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

c2d. Was your experience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C2e. Was your experience with [the child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were a child or as a parent]
generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C2f. Was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C2g.  Was your experience with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service

C3. Negative Experience Chosen at C2
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2

Cda. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child and family services

C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal addiction programs

CAc. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal elementary and secondary schools

C4d. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal colleges and universities

Cle. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child care or daycares
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TABLE OF QUESTIONS

CAf. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal employment centres

C4g. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal health centres

C4h. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal housing services

C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal?

C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends?
SUBSAMPLE: Those who did not indicate that they have 'many’ close friends in [CITY] who are non-Aboriginal.

C7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
Cs. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative?
Co9. Over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse, or stayed the same?

C10.  What do you believe are the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
C11. In what ways, if any, has your experience with non-Aboriginal people shaped your life and who you are today?

Cl2a. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with:
| think that others behave in an unfair or negative way towards Aboriginal people.

C12b. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with:
| don't feel accepted by non-Aboriginal people.

Cl12c. Please tell me if you strongly agree/somewhat agree/somewhat disagree/strongly disagree with:
| have been teased or insulted because of my Aboriginal background.

C13. Were you, or any member of your family, ever a student at a federal residential school or a provincial day school?

Ci14. To what extent has [this experience/the experience of your family member] shaped your life and who you are today?
SUBSAMPLE: Those who were, or whose family member was, a student at a federal residential school or a provincial day school.

D. Political engagement

D1. How much attention do you generally pay to what is happening in Aboriginal politics? Would you say you pay...?
D2. Do you belong to any Aboriginal political organizations?

D3. How often do you attend meetings of any Aboriginal political organizations?

DA4. How often do you vote in elections held by Aboriginal political organizations?

D5. Are there any other ways in which you have been involved in Aboriginal politics?
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D6.

D7.

D8.

DO.

D10.

D11.

D12.

D13.

D14.

El.

E2.

E3.

Eda.

E4b.

E4c.

E5a.

E5b.

TABLE OF QUESTIONS

What are the main reasons why you are not more involved in Aboriginal politics?
SUBSAMPLE: Those who are not involved with any Aboriginal political organizations in any way.

In general, how well do you think Aboriginal political organizations represent you and your interests?

How much attention do you generally pay to what is happening in Canadian politics, at either the federal, provincial or municipal level?
Do you belong to any Canadian political parties?

How often do you attend meetings of any Canadian political parties?

How often do you vote in Canadian elections at either the federal, provincial or municipal level?

Are there any other ways in which you have been involved in Canadian politics?

What are the main reasons why you are not more involved in Canadian politics?
Those who are not involved in Canadian politics in any way.

Thinking about both Aboriginal political organizations and Canadian political parties, is there one that you feel best represents you?

Justice

In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence in the criminal justice system in Canada?
Do you think creating an Aboriginal justice system separate from the mainstream system is a good idea or bad idea?

Why do you say that?
SUBSAMPLE: Those who think creating an Aboriginal justice system is a good idea.

Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system.
Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...?
Reducing Aboriginal crime rates

Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system.
Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...?
Improving community safety

Some people say there should be Aboriginal police, Aboriginal judges and an Aboriginal court system to work with Aboriginal people who come in contact with the criminal justice system.
Would this have a big/moderate/small/or no impact on the following...?
Improving your confidence in the justice system

Some people say that the criminal justice system should incorporate Aboriginal concepts of justice, such as sentencing circles and healing circles, Aboriginal laws, and alternatives to
punishment such as reconciliation and restoration. Would this have a big/moderate/small/no impact on the following...?
Reducing Aboriginal crime rates

Some people say that the criminal justice system should incorporate Aboriginal concepts of justice, such as sentencing circles and healing circles, Aboriginal laws, and alternatives to
punishment such as reconciliation and restoration. Would this have a big/moderate/small/no impact on the following...?
Improving community safety
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E6a.

E6b.

E6c.

E6e.

E6f.

E69.

E7.

ES8.

F1.

F2.

F3.

Fa4.

F5.

F6.

F7a.

F7b.

TABLE OF QUESTIONS

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
Through a public information session or public consultations

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
As a juror

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
Working in the justice system yourself

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
As a victim of a crime

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
By being arrested

In the last 10 years, have you personally had any involvement in the Canadian criminal justice system in any of the following ways...?
By being charged with a crime

Thinking now about your experiences with the justice system, would you say you were generally treated fairly or unfairly?
SUBSAMPLE: Those who have been involved with the justice system as a witness/victim to a crime, or by being charged/arrested.

To what extent do you think you were treated unfairly because you were an Aboriginal person?
SUBSAMPLE: Those who have been involved with the justice system as a witness/victim to a crime, or by being charged/arrested and felt they were treated unfairly.

Education
Are you currently in school, either full-time or part-time?

What grade or level of education are you enrolled in?
SUBSAMPLE: Those who are currently in school.

Do you plan to go on to postsecondary education, either college or university?
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school.

Is there any particular reason why not?
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who do not plan to go on to postsecondary education.

What are the main reasons why you plan to get a postsecondary education?
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

What obstacles, if any, do you think you will have to overcome in order to complete your postsecondary education?
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your friends
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your parents/guardians
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.
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F7c.

F7d.

F7e.

F71.

F7g.

F8.

F9.

F10.

F11.

F12.

F13a.

F13b.

F13c.

F13d.

TABLE OF QUESTIONS

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Other members of your family
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Guidance counselors at school
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Teachers
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A representative from a university, a college or apprenticeship program
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A role model that you admired
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education

Is there any type of support or help that you would like to have, to make it easier for you to achieve your educational goals?
SUBSAMPLE: Those who are currently enrolled in elementary or high school, and who plan to go on to postsecondary education.

What are the main reasons why you decided to get a (college/university) education?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

What obstacles, if any, do you think you will have to overcome in order to complete your (college/university) degree?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

Is there anything or anyone really making a difference in helping you get your education?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

How is that person/it helping you?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your friends
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your parents/guardians
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Other members of your family
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Guidance counselors at school
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.
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F13e.

F13f.

F13g.

F14.

F15.

F16.

F15/16.

F17.

F18.

F19.

F20.

F21.

F22.

TABLE OF QUESTIONS

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Teachers
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A representative from a university, a college or apprenticeship program
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A role model that you admired
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

Is there any type of support or help that you would like to have, to make it easier for you to achieve your educational goals?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

What is the primary source of funding for your current post-secondary education or training?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

Do you have any other sources of funding?
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

What is the primary source of funding for your current post-secondary education or training? F15 AND F16 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who are currently attending a postsecondary education institution.

What is the highest level of education you have attained?
SUBSAMPLE: Those who are not currently in school.

Did you graduate from high school?
SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is some high school or less.

Have you had any training or education beyond high school?
SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is high school or less.

Why did you choose not to take post-secondary education or training beyond high school?
SUBSAMPLE: Those whose highest level of education is high school or less

Did you complete a post-secondary degree or diploma?
SUBSAMPLE: Those who have taken some postsecondary education

Was there any particular reason why not?
SUBSAMPLE: Those who have taken some postsecondary education but did not complete a postsecondary degree or diploma.
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F23.

F24 1.

F25.

F26.

F27a.

F27b.

F27c.

F27d.

F27e.

F27f.

F27g.

F28.

F29.

F30.

F29/30.

TABLE OF QUESTIONS

What are the main reason why you decided to get a (college/university) education?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

What obstacles, if any, did you have to overcome while pursuing your (college/university) degree?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

Was there anything or anyone that really made a difference in helping you get your education?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

How did that person/it help you?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your friends
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Your parents/guardians
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Other members of your family
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

I am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Guidance counselors at school
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
Teachers
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A representative from a university, a college or apprenticeship program
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

| am going to read you a list of people, and I'd like you to tell me how much impact they each had on your decision to pursue post-secondary education or training:
A role model that you admired
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

Is there any type of support or help that you would have liked to have had, that would have made it easier for you to achieve your educational goals?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

What was the primary source of funding for your post-secondary education or training?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

Did you have any other sources of funding?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

What was the primary source of funding for your post-secondary education or training? F29 AND F30 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.
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F31.

F32.

F33a.

F33b.

F33c.

F34a.

F34b.

F34c.

F35a.

F35b.

F36a.

F36b.

F36c.

F37.

F38.

F39.

F40.

F41.

TABLE OF QUESTIONS

Overall, would you say that education significantly improved, somewhat improved or made little difference to your life?
SUBSAMPLE: Those who have taken some or completed all of a postsecondary education.

What kind of difference did it make?
SUBSAMPLE: Those who say that their postsecondary education improved their life.

How many of your teachers in elementary school (grades 1 to 8) were Aboriginal?

How many of your teachers in high school (grades 9 to 13) were Aboriginal?
SUBSAMPLE: Those with at least some high school education.

How many of your teachers in college or university were Aboriginal?
SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education

How many students in your elementary school (grades 1 to 8) were Aboriginal?

How many students in your high school (grades 9 to 13) were Aboriginal?
SUBSAMPLE: Those with at least some high school education.

How many students in your college or university were Aboriginal?
SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education.

How many of your classes in elementary school (grades 1 to 8) were in an Aboriginal language?

How many of your classes in high school (grades 9 to 13) were in an Aboriginal language?
SUBSAMPLE: Those with at least some high school education.

Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in elementary school (grades 1 to 8)?
SUBSAMPLE: Toronto not included

Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in high school (grades 9 to 13)?
SUBSAMPLE: Those with at least some high school education. Toronto not included

Would you say you have learned a lot, a little or almost nothing about Aboriginal people, history and culture in college or university?
SUBSAMPLE: Those with at least some post-secondary education. Toronto not included

How important do you believe formal education is to improving the lives of Aboriginal people?

Some people say that it is preferable to attend mainstream schools to learn the skills and knowledge required by contemporary society. Others say it is preferable to attend Aboriginal
schools that reflect Aboriginal culture, language and traditions. Which view is closest to your own?

Some people say it is most important to complete a degree or diploma through an educational institution. Others say different formsof learning such as life experiences,
continuing education, and learning from elders or mentors, are as important as mainstream schooling. Which view is closest to your own?

If you or someone you know wanted to go to college or university but didn't have enough money of their own to pay for it, do you think it would be a very good/good/bad/very bad idea
to borrow money through a government student loan program?

Do you have any children 17 years of age or younger?
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TABLE OF QUESTIONS

F42. Are you currently saving money to pay for your child's (children's) education after high school?
SUBSAMPLE: Those who have children 17 years of age or younger.

G. Employment
G1. Which of the following best describes your own present employment status?

G2. What was your last job?
SUBSAMPLE: Those who are unemployed or looking for a job.

G3. As a rule, what is your principal occupation?
SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time.

G4. Would you say you are very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with your job?
SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed.

G5. Why do you say that?
SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed.

G6. Are you generally content with the type of work you do, or do you hope to move on to something else?
SUBSAMPLE: Those who are working full- or part-time, or are self-employed.

G7. What do you hope to move on to?
SUBSAMPLE: Those who hope to move on to some other type of job or work.

G8. What are the biggest successes you have had in your working life so far?
SUBSAMPLE: Those who are in the labour market.

Go. And what difficulties or obstacles, if any, have you faced in getting or keeping a job?
SUBSAMPLE: Those who are in the labour market.

H.  Ancestry, ldentity and Culture

H1. How well do you feel you know your family tree, that is, who your Aboriginal ancestors are?

H2. From where or from whom have you learned what you do know about your family tree?

H3. What has it meant to you personally, or what impact has it made on your life, to learn what you do know about your family tree?

H4. Is the main reason you have not learned more about your family tree because you have not had the opportunity, or because you arenot particularly interested?

SUBSAMPLE: Those who do not feel they know their family tree ‘very well'.

H5a. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be:
[First Nations/Metis/Inuk]

H5b. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be:
Aboriginal

H5c. Would you say you are very, somewhat, not very or not at all proud to be:
Canadian
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TABLE OF QUESTIONS

H6. In what situations or circumstances do you feel most proud of being an Aboriginal person?
H7. How often do you downplay or even hide your Aboriginal identity?
H8. When are you most likely to try to downplay or hide your Aboriginal identity?

SUBSAMPLE: Those who sometimes downplay or hide their Aboriginal identity.
Ho9. How important is Aboriginal spirituality in your life?

H10. The next few questions are about Aboriginal culture (the ways of life that are passed from generation to generation). Are there a lot, some, a few or no Aboriginal cultural activities available
in your community?

H11. How often do you personally participate in these Aboriginal cultural activities?
SUBSAMPLE: Those who have Aboriginal cultural activities available in their community.

H12. In the last five years, do you think that Aboriginal culture in your community has become stronger, become weaker, or has not changed?
H13. In your opinion, what aspects of Aboriginal culture are most important to be passed on to your children or grandchildren, or to the next generation?

H14.  And in your view, how important is it that Aboriginal people choose partners with the same cultural background as their own?

l. Life Aspirations

11. Overall, are you very, somewhat, not very or not at all happy with your life?
12. What are the three things that you most want to achieve in your lifetime?
I3a. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:

Financial independence

13b. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Having a strong connection to your Aboriginal identity or background

13c. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Owning a home

13d. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Having a good job or a successful career

13e. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Being close to family and friends

13f. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Living a balanced life

13g. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Living in a traditional way

13h. People define a successful life in many different ways. Please tell me if the following are very important, somewhat important, or not so important to your idea of a successful life:
Raising healthy, well-adjusted children who contribute to their community

14. Who do you consider to be your teachers or guides in life?
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16a.

I6b.

16¢C.

16d.

16e.

16f.

110a.

110b.

110c.

110d.

TABLE OF QUESTIONS

Turning now to the future, are there ways in which you hope your childrens’ and grandchildrens’ lives (or the lives of the next generation) will be different from yours?

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:
Physical exercise

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:
Diet

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:
Outlook on life

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:

Being part of a healthy, vibrant community

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:

Spirituality

Your health can make a big difference to your quality of life. Please tell me if you believe each of the following is very important, somewhat important or not so important in
determining a person’s overall health:

Reducing stress and anxiety

How easy or difficult is it for you to access traditional healing practices, such as natural medicines, healing circles and other ceremonies, and the counsel of elders?

Is having access to traditional healing practices more important, less important or equally important to you as access to non-Aboriginal or mainstream health care services?

In general, would you say your (physical) health is ...?

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
When | start something, | stick with it until | am satisfied with the results.

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
In order to get what | like, | would be prepared to take great risks in life.

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
When considering the good moments in my life, | think first of those | spend with my family.

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
The father of the family must be master in his own house.
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110e.

110f.

110g.

110h.

110i.

110j.

110k.

1101.

110m.

I11a.

111b.

I11c.

J1.

J2.

J3.

Ja.

J5.

TABLE OF QUESTIONS

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
Taking care of the home and kids is as much man’s work as woman’s work

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
There is room for a variety of languages and cultures in this country

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
We have to take steps to protect our cultural traditions from outside influences

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
Learning other languages makes us forget our own cultural traditions

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
| am concerned about losing my cultural identity

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
| am very concerned that | will not have enough money to live comfortably in the future.

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
This country is prosperous and wealthy enough for everyone to feel secure

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
People’s chances of being robbed, assaulted and even murdered are getting higher and higher

The following is a series of opinions that we often hear expressed. For each one, please tell me if you totally agree, agree somewhat, disagree somewhat, or totally disagree:
I'm afraid to walk alone at night in my neighbourhood

And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...?
Homelessness

And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...?
Poverty

And how important is it to you that society addresses each of the following problems ...?
Discrimination on the basis of culture, race, gender or religion

Demographics

In what year were you born? AGE CONVERTED

Which of the following best describes your current living situation?
Which of the following best describes your current marital status?

Are you a member of a band or First Nation?
SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations

Are you a Registered Indian as defined by the Indian Act of Canada?
SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations.
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TABLE OF QUESTIONS

J6. Have you been registered as a status Indian under Bill C-31?
SUBSAMPLE: Those who are status or non-status First Nations

J7. Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household, for 2008?
Ji2. Gender

J13. Elder Status
SUBSAMPLE: Ottawa not included.
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Intl. Identity

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

First Nations

Métis

Inuit

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) (s) m ) w w) (@9
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
50%  100% - - 100% 100% 60% 40%  40%  54% 54% 35% 69% 73% 67% 63% - - - 48%  51% 50% 51%  48%
HIL HIL  HIL HIJKL IJKLp HIJKL  HIL
g GH
49% - 100% - - - 40% 60% 59% 44% 45% 65% 31% 27% 30% 30% - - - 52%  47% 49%  48%  51%
mMNOp KMNOP KMNOP MNOP MNOP KMNOP
GJ GJ GJ
1% - - 100% - - *% *% *% 1% 1% *% *% - 3% 2% 100%  100% 100% 1% 1% 1% 1% 1%
KLMOP
GHIJ

*%
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Intl. Identity

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
First Nations
Métis

Inuit

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] (@D (K) w (D) (N) () D) @ (R) (s m () ) w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
50% 56% 46%  48%  47% 57% 53% 48% 30% 39% 56%  48% 58% 50% 53% 77% 51% 38% 50% 46%  44% 50%  50%
CDE HIJ 1] Ij L mNO r r
49% 43%  52%  52%  52% 41%  46% 51% 70%  60% 43%  51% 42%  50%  45% @ 22% 48%  61% 49%  54%  56% 48%  50%
B B B F FGH FGh K P P P Qs
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *9 *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *%
:':% - :’:% - -!‘:% - :':% :‘:% - - :':% -!:% - - 1% - - - :‘:% - -
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Intl. Identity

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
First Nations
Métis

Inuit

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
50% 41%  54% 58%  51% 64%  47%  44% 41%  50% 51% 62%  50% 46%  44%  35% 46%  55%  50% 33% 55% 47%  55%
B E GH i i IJkm Q TV T T
49% 58%  45% 40%  48% 34%  52%  56% 58% 49% 48% 37% 49% 54%  55%  64% 53% 44%  49% 67% 44%  53%  42%
C D F F JkLm L L L n R uvw U
1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 3%
:':% - :’:% £ 00 7‘:% 7‘:% -!:% - :':% - - - -!‘:% - :':% - :':% - -!:% - :‘:% - -
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Intl. Identity

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
First Nations
Métis

Inuit

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
52% 50% 51%  47% 56% 55%  46% 50% 49%  52%  49% 53% 55% 61% 58% 51%  45% 47%  56%  50%  43%
H H r R MnQR qr 5%
46%  50%  48%  52% 43%  44%  53% 49%  50% 48%  50% 47%  45%  38% 41%  49%  54%

1% 1% 1% 1%
:‘:% - - -

1% 1% 1% 1% 1%
*9 - - - %9

1% 1% 1% 1% 1% 1%
%9 *9y 9 9 - #94
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Int2. Status

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Status

Non-Status

DK/NA

First Nations

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ Ww @O @O ww W m™m ™ o e R (8 ™ W ™M W X
1290 1290 - - 1185 97 230 98 183 73 92 212 192 66 113 32 - - - 553 729 242 629 419
1558 1558 - - 1445 107 168 136 130 148 188 127 174 177 163 147 - - - 661 889 299 816 443
92% 92% - - 100% - 92%  98% 98% 98% 96% 86% 85% 97% 90%  93% - - - 94%  90% 91%  92%  92%
m GLMO GLMOp GLMOp LMo gLmo Tm U
8% 8% - - - 100% 6% 2% 2% *% 4%  14%  15% 3%  10% 7% - - - 5% 9% 9% 8% 7%
J j IJIKNp IJKNp J HIJkN i3 T
GH GH
1% 1% - - - - 3% - - 1% - - - - *% - - - - *% 1% -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Int2. Status
SUBSAMPLE: First Nations
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O @ aw@w W m N @ P @ ®w 6 M W v W
TOTAL 1290 420 332 408 125 271 379 287 80 123 312 971 57 93 98 25 228 78 182 302 85 141 1149
UNWEIGHTED TOTAL 1558 417 483 350 303 341 465 334 121 130 407 1140 72 109 146 46 232 111 232 251 199 152 1406
Status 92% 93% 93% 91%  88% 93% 92% 91% 93%  92% 93%  91% 94%  98%  87%  99% 91%  89% 95% 91%  89% 98%  91%
e E (0] (0] u W
Non-Status 8% 6% 7% 8%  12% 6% 7% 8% 7% 7% 6% 8% 5% 2% 11% 1% 7%  11% 5% 9%  11% 2% 8%
BC NP s S \%
DK/NA 1% 1% *% 1% - 1% *% 1% - *% 1% 1% 1% - 2% - 2% - *% *% - - 1%
C st
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Int2. Status

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Status

Non-Status

DK/NA

First Nations

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

BIRTHPLACE YEQ$$ ™ COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
W ® © @ ® ® @ W @ @ W W m m O @ @ ® (& @M W m W
1290 338 950 389 546 462 439 358 427 140 88 295 149 341 246 55 537 464 285 155 852 205 38
1558 394 1160 499 642 556 535 424 550 169 90 347 157 416 304 73 702 536 310 197 1059 221 34
92% 88% 93% 95%  92% QE‘ﬁ 90%  89% 91% 90% 89% 93%  89% 94‘? 86%  90% 92%  90% 94% 95;/; 92%  91%  77%
8% 12‘? 6% 5% 7% 4% 8% 11% 9% 9% 9% 5%  11% 6% 13% 9% 7% 9? 5% 5% 7% 9%  16%
1% - 1% 1% 1% *% 1% *% *% *% 2% 2‘? - *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% - 6%
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Int2. Status

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Status

Non-Status

DK/NA

First Nations

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
272 476 316 223 361 316 593 74 470 445 284 286 426 426 344 362 441 339 432 339 178
327 594 386 244 457 375 700 98 601 509 322 328 491 489 418 433 565 432 527 386 207
92%  94% 91%  89% 98% 93%  88% 93%  94% 90%  91% 90%  91%  92% 91%  92%  92% 96%  93% 93%  80%
e GH H K \ \% \
7% 6% 9%  10% 2% 7%  11% 7% 6% 9% 9% 9% 9% 8% 9% 8% 7% 4% 6% 6%  20%
F FG STU
1% *% - 1% 1% - 1% 1% *% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% - 1% 1% *%
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Int3. Age

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
18-24

25-44

45+

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (@9)] (@D (K) w (D] (N) 0 ®) @ (R) (s m ()] 42 w) (€9
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
19% 19%  19%  24% 19%  21% 16% 19% 21% 26% 23% 20% 14% 19% 14% 16%  26% 26%  23% 19% 18%  100% - -
m GMOP m m
47% 49%  46%  46% 49%  51% 47%  52% 47% 49% 54% 46% 50% 43% 39% 52%  54% 54%  42% 48%  47% - 100% -
no o NO o o

34% 32%  35%  30% 33%  28% 37%  29%  32%  25% 24% 35% 36% 38% 47% 33% 20% 20%  35% 32%  35% - - 100%

JKQ k JK  JKq hJKQ KLmPQ

HIJ
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Int3. Age

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
18-24

25-44

45+

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
19% 23%  31% 8% 9% 27%  19%  11%  13%  15% 38%  13% 57%  40%  35% 5% 19%  31%  16% 6% 4% 1% 21%
DE  BDE GHIJ H L NOP P P TU QSTU TU \%
47% 39%  44%  54%  59% 45%  47%  55%  49%  45% 50%  47% 39%  41%  59%  62% 35% 39% 46% 52%  58% 6%  52%
BC BC Fgj MN MN q QR QRS \%
34% 38%  25% 37%  33% 28% 34% 34% 38% 40% 12%  40% 3%  19% 6%  33% 46%  30% 38% 42%  38% 92%  27%

C C C f f f F K MO MO R R w

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int3. Age

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
18-24

25-44

45+

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Sself- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (€9) (@)) (K w (D] ()] 0 ()] @ (R) (O] (@p] ()] (4D w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
19% 23%  17% 33% 6% 18% 21%  17% 14%  28% 8%  20% 8% 9%  19%  36% 20%  20%  15% 3%  17%  47% 6%
C E Km IKIM KM N NO Tw  Tuw
47% 53%  45% 49%  43% 47%  46%  51% 53% 39% 44% 53% 25% 45%  57%  38% 50% 51%  38% 35% 53% 41%  49%
C e M M M M NP S S TV
34% 24%  38% 18%  51% 35%  33%  33% 33%  33%  48% 27% 67% 45%  24%  26% 31% 29%  46% 62%  30% 12%  45%
B D 1 IJL IJKL opP QR uvw \% uv

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Int3. Age
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
) (B) © (D) (®) D) (@ (H) (@9)] (@D Ky w () N) 0 ®) @ (R) (s) m ) (42
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
18-24 19% 10%  12%  24%  35% 9% 13%  26% 25%  23% 18%  12% 21%  17%  22% 20% 11% @ 23% 9%  20% 24%  25%
BC  BCD FG L kL 1 Q Q Q Q NQ S S S
25-44 47% 43%  49%  56%  40% 42%  54%  48% 37%  44%  52%  48% 50% 52%  54% 54% 43%  43% 44%  48%  49%  50%
E BCE F f I3J i qr QR QR QR
45+ 34% 47%  39%  20%  24% 50% 34% 25% 38% 33% 30% 40% 29%  32%  24%  26% A7%  34% 47%  32%  26%  25%
CcDE DE GH H jK o] MNOPR oP TUV uv

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int4. Gender

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Male
Female

Two-spirited
Male Two-spirited

Female Two-spirited

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
W ® © @ ® ® @ WD L MmO E @ ® 6 @O W »m W 0
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
45% 42% 47% 33% 44? 28% 46%  45%  44%  42%  46%  45%  40%  43% Sg? 41%  35% 35%  32% 99% - 46%  45%  43%
55% 56%  53% 6;% 55% 69? 54%  55% 56% 58% 54% 55% 52% 57% 50%  59% 65? 65%  68% - 100% 54%  53%  56%
*% 1% *% - 1% - - - - - - - 4% - - - - - - - - - 1% *%

*% *% *% - *% 1% - - - - - - 3% - - - - - - 1% - *% *% *%

:‘:% - -

2%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int4. Gender

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Male

Female

Two-spirited

Male Two-spirited

Female Two-spirited

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) ) (H) (@3] (@D K) w ™ N) 0 D) @ (R) (s m () 42 w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
45% 48%  44%  44%  38% 48%  40%  44%  40%  57% 45%  44% 54%  43%  40%  32% 49%  39%  47%  44%  39% 46%  44%

E g GHI oP u
55% 52%  55%  55% 59% 52% 58% 55% 59%  42% 55%  55% 46%  57% 58% 68% 51% 60% 52%  55% 59% 54%  55%
J J J M
*% - *% 1% - - 1% *% *% 1% - *% - - - - *% - 1% 1% - - *%
*% - *% *% 2% *% 1% *% - - *% *% - - 1% - *% 1% - *% 1% - *%
ch

*% - - 5‘:% 1% - *% ‘k% ~,’:00 - *% ‘,’:Oo - - 1% - - - - *% l% - 5‘:%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int4. Gender

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Male
Female

Two-spirited
Male Two-spirited

Female Two-spirited

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m (V)] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
45% 46%  44% 44%  44% 44%  46%  45% 44%  42%  59%  48%  34% 47%  44%  38% 48%  44%  39% 40% 41% 58%  56%
m IJ1M M S TU
55% 54%  55% 55%  55% 56% 53% 55% 55% 57% 40% 51%  65% 51% 56%  62% 52% 55% 60% 60%  57%  42%  44%
K K k KL n Q \% \%
*% - 1% 1% *% *% *% *% *% *% 1% *% 1% 1% - - *% 1% 1% *% 1% - -
%9 %% %9 %9 1% *9 %9 %% %% _ _ %9 1% #9% - _ %9 %9 1% %9 %9 - _
%9 %% %9 - %9 %9 %9 - %9 %9 - %9 - %% %9 - %9 %% %9 - %%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Int4. Gender
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Male 45% 47%  4l%  AT%  46% 45%  38%  48% 50%  46% 39%  48% 38% 39% 60% 61%  43%  40% 47%  41%  A5%  46%
c G K k MNQR  MNQR t
Female 55% 51% 58% 53%  53% 54%  60%  51% 48% 53% 60% 51% 60% 59% 38% 37% 56% 60% 52%  59%  54%  53%
b H i31 oP oP oP oP S
Two-spirited *% 1% 1% *% *% *% *% *% 1% *% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% *% *% *%
Male Two-spirited “% 1% “% *% “% - 1% *% - *% “% *% 1% 1% *% 1% *% “% “% *% “% *%
Female Two-spirited *% *% *% *% - - 1% *% 1% - *% *% *% *% *% *% *% *% *% - *% *%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IntS. Education
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
No degree 29% 33%  25%  27% 33%  27% 24%  25%  34%  29% 31%  34% 22% 34% 23% 16%  30% 30%  25% 31%  28% 36%  24%  32%
C p GhmoP mp MP GhMOP Ghmop W W

High School 28% 26%  29%  32% 26%  23% 29%  29%  25% 137% 27%  28%  27% 23% 24%  28%  26% 26%  34% 28%  28% 45%  25%  21%

IImNO wX

College 33% 32%  35%  21% 31%  35% 38% 36%  35% 23% 26% 29% 35% 31% 41% 34% 17% 17%  22% 32%  33% 14%  38%  37%
D D JK1Q JKQ Jkaq q JkQ JQ JKLnhQ JjQ \% Vv

University 10% 10%  11% 7% 9%  16% 9%  10% 6% 11%  14% 9%  15% 10% 12% 16%  12% 12% 5% 9%  11% 5%  13%  10%
1 I I \ \%

DK/NA *% *% *%  14% *% - - - - - 1% - *% 2% - 6%  15% 15%  14% *% *% - *% *%

BC M KMN  KMNP

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int5. Education

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

No degree
High School
college
university

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
29%  100% - - - 49%  35% 17%  19% 8% 28% 29% 100%  12%  10% - 93% - 28% 1% 1% 47%  27%
GHIJ HIJ J J NO STU TU w
28% - 100% - - 30% 30% 23% 22% @ 32% 31%  27% - 41%  39% - 7% 100%  71% *% - 21%  28%
h H h T QST QT
33% - - 100% - 18%  28% 47% 41% @ 42% 29%  34% - 46% 31%  33% - - - 99% - 22%  34%
F FG FG FG k 0 \%
10% - - - 100% 3% 6% 13% 17% 17% 12%  10% - 1%  21% 67% - - - - 97% 9%  10%
FG Fg FG N NO

*%

%9

*%

* %

1%

*9%

}':%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int5. Education

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

No degree
High School
college
university

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
29% 31%  28% 24%  30% 33%  33%  19% 14%  30% 22% 46%  49% 15% 21%  17% 25%  30%  35% 21%  27% 36% 71%
d H H I i IJK IJK n Q Q t TU  Tuv
28% 31%  26% 30% 23% 23%  28%  32% 26%  34% 22% 28%  23% 23%  28% 42% 25%  29%  29% 20%  28% 37% 10%
C E F iKm NO T™W TUuw
33% 30%  35% 36%  34% 32%  30%  37% 45%  28%  39%  22%  24% 46%  37%  32% 37%  30%  29% 41%  35% 22%  18%
b G JLM jLM opP RS vw 1
10% 8%  11% 9%  13% 11% 8%  12% 15% 8%  18% 3% 3% 15%  14% 9% 13%  10% 5% 18%  10% 5% 2%
jLm LM S uvw W
*% 5':% *% 1% 5':% 1% *% - *% ~,’:00 - *% *,':% ~,’:00 *% - *% 7’:% *% *% 7’:00 5‘:% -

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IntS. Education
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
No degree 29% 25%  25% 29%  39% 28%  23% 31% 33%  27%  25%  37% 28% 30% 44% 43% 20% @ 28% 23%  28% 34% 33%
BCD G JK Q Q MNQR MNQR Q St S
High School 28% 24%  26%  32%  30% 24%  22%  32% 25%  26% 30% 27% 27%  25%  26% 26% @ 24% @ 29% 23%  27% 30%  32%
B FG S S
College 33% 36% 36% 31%  28% 37%  38%  29% 27%  37%  33%  29% 37%  35%  25% 26% 43% 31% 40%  35% 26%  29%
E E H H IL oPr opP NOPR 0 uv u
University 10% 15%  12% 8% 4% 10%  16% 7% 15% 9%  12% 8% 8%  10% 4% 4%  13%  12% 13% 10%  10% 5%
dE E fH [o] oP oP OoP \%
DK/ NA *% 5':% 1% 5':% - :’:00 1% 5‘:% - 1% :'r% - 5':% *% :’:% ‘,’:00 5‘:% ‘.’:00 1% 5‘:% 7'»‘% -

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int6. Elder

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

Ottawa not included.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & @ @ W @O GO ®w W m™m ™ o Ce @ R (S ™ W VM W X
2582 1290 1276 15 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 - - 15 1160 1412 485 1224 873
2464 1558 789 115 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 - - 115 1032 1422 506 1243 715
11% 11%  11%  25% 12% 3% 13% 7%  12% 6% 5%  14% 6%  15% 12%  12% - - 25% 11% 11% 1% 1% 30%
BC F HIKM hikm HIKM HIKM jk Vi
89% 89% 89%  75% 88%  97% 87% 93% 88% 94% 95% 86% 94% 85% 88%  88% - - 75% 89%  89% 99%  99%  70%

D D E GiLN GILNo GiLNo GiLN X X

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int6. Elder

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Ottawa not included.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® & M W (O]
2582 746 713 853 263 470 716 591 267 311 559 2016 98 187 183 32 445 205 365 662 195 280 2302
2464 620 778 587 471 514 696 544 215 256 594 1859 104 168 217 59 365 213 363 437 327 222 2242
11% 18% 8% 7% 9% 9% 12% 10%  13%  10% 2% 13% 2% *% 2% 14% 23%  11%  13% 8% 12%  100% -
CDE K MNO RSTU t
89% 82%  92% 93% 91% 91%  88% 90% 87%  90% 98%  87% 98% 100%  98%  86% 77%  89%  87% 92%  88% - 100%
B B B L P P P Q Q Qs Q

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Int6. Elder

SUBSAMPLE:

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

Ottawa not included.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm (OO NS @ ® &) ™ W ~m W
2582 817 1753 665 1078 716 926 820 1041 281 171 477 298 744 556 155 1168 841 564 473 1547 436 68
2464 702 1751 733 995 759 866 746 949 269 149 501 250 683 512 143 1170 823 455 387 1573 373 68
11% 8%  12% 4%  17% 14%  11% 8% 9% 8%  15% 5%  38% 14% 5% 3% 9% 8%  18% 25% 8% 7% 1%

B D H 1 L IJKL oP QR uvw W w
89% 92%  88% 96%  83% 86% 89%  92% 91%  92% 85% 95%  62% 86%  95%  97% 91%  92%  82% 75%  92%  93%  99%
C E F M M M KM N N S S T T Tuv

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Int6. Elder
SUBSAMPLE: Ottawa not included.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

TOTAL 2582 517 957 618 472 640 575 1295 148 960 862 576 542 778 698 589 715 969 719 767 673 413

UNWEIGHTED TOTAL 2464 493 904 619 436 618 572 1215 173 965 799 481 514 727 693 589 676 950 694 800 603 354

Yes 11% 19%  11% 6% 8% 18%  11% 6% 16%  10%  10%  12% 9% 9% 4% 5%  14%  13% 17% 7% 10% 8%
CDE De GH H (0] Oop mnoP oP TUVv

No 89% 81% 89% 94%  92% 82%  89%  94% 84%  90%  90%  88% 91% 91% 96% 95% 86%  87% 83% 93% 90%  92%

B BC BC F FG q q MNQR nQR S S S

ENVIRONICS + INSTITUTE
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Int7_1. City

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

vancouver
calgary
Edmonton
Regina
saskatoon
winnipeg
Toronto
Thunder Bay
Montreal
Halifax

Ottawa

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D (K) w ) (N) 0 ®) @ (R) (s) m () ) w) (€9
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
15% 18% 12% 2% 18% 13% 100% - - - - - - - - - - - 3% 15% 15% 13% 15% 16%
cD D
9% 8%  11% 3% 8% 2% - 100% - - - - - - - - - - 5% 9% 9% 9%  10% 8%
bD F
17% 14%  21%  10% 15% 3% - - 100% - - - - - - - - - 15% 17%  18% 20%  17%  17%
BD F
5% 6% 5% 9% 6% *% - - - 100% - - - - - - - - 14% 5% 6% 7% 5% 4%
BC F
7% 7? 6% 5% 7% 4% - - - - 100% - - - - - - - 7% 7% 7% 8% 7% 5%
24% 16%  31% 1% 15%  31% - - - - - 100% - - - - - - 2% 24%  24% 25%  23%  24%
D BD E
11% 15% 7% 6% 14%  30% - - - - - - 100% - - - - - 9% 10%  11% 8% 11% 11%
cD E v
4% 5% 2% - 5% 2% - - - - - - - 100% - - - - - 3% 4% 4% 3% 4%
d
7% 9% 4%  25% 9%  11% - - - - - - - - 100% - - - 37% 7% 6% 5% 5% 9%
C BC w
2% 2% 1% g% 3% 2% - - - - - - - - - 100% - - 9% 2% 2% 2% 2% 2%
C
*% - - 32% - - - - - - - - - - - - 100%  100% - *% *% *% *% *%
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Int7_1. City

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Vancouver

calgary

Edmonton

Regina

Saskatoon

winnipeg

Toronto

Thunder Bay

Montreal

Halifax

Ottawa

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] (@D Ky w ™ N) 0) ®) @ (R) (s) m () v w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
15% 12%  16%  17%  13% 13% 13% 15% 18%  16% 17%  14% 5% 18% 25%  23% 13%  12% 15% 16% 13% 18%  14%
B M M M
9% 8% 10%  10% 9% 11%  10% 11% 6% 6% 13% 9% 7%  15%  15% @ 15% 7% 11% 9% 8% 11% 6%  10%
j m m
17% 21%  16%  18%  11% 13%  17% 23% 10% 19% 15%  18% 20%  26% 6% 8% 20% 16% 21% 20% @ 13% 19%  17%
CE e E fI FGI fI op oP U U U
5% 5% 7% 4% 6% 6% 5% 4% 5% 5% 4% 5% 9% 1% 5% 5% 5% 9% 6% 4% 4% 3% 5%
n
7% 7% 7% 5% 9% 14% 7% 4% 4% 2% 7% 7% 14% 3% 6% 6% 6% 6% 5% 6% 8% 3% 7%
d GHIJ J N
24% 28%  24% 21%  21% 19% 22% 20% 40%  26% 20%  24% 26%  13%  12% 8% 29%  26%  22% 24% 21% 31%  23%
DE FGHJ Fh K NOP Stu W
11% 8% 11% 11%  16% 12%  12%  11% 8%  15% 12%  10% 11% 12%  11%  24% 9% 5% 14%  10% 13% 6% 11%
BCd mno R r R
4% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 7% 5% 3% 1% 4% 3% 3% 3% 5% 5% 3%
7% 5% 6% 8% 7% 7% 7% 5% 5% 7% 7% 6% 1% 5%  13% 7% 7% 10% 2% 8% 8% 7% 6%
Mn S S S
2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 2%
%9 %% %9 %9 %9, %9, %9 9% %9 %% %% %9 %9 %9 %9 %9 %9 % %9 % %% _ -
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Int7_1. City

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Vancouver

calgary

Edmonton

Regina

Saskatoon

winnipeg

Toronto

Thunder Bay

Montreal

Halifax

Ottawa

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) D) (@ (H) (@9) (@)) (K) w (D] ()] ()] ()] @ (R) (s (@p] (D) (4D w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
15% 16%  15% 16%  13% 20%  13%  13% 15% 21%  32% 8%  12% 20%  16%  19% 17% 16%  10% 15%  15%  13%  22%
GH L LM IJLMm S S Y
9% 7% 11% 14% 9% 8% 9%  10% 9%  15% 3% 9% 6% 8% 11%  15% 10%  10% 7% 7% 11% 7% *%
b E K KM K n VW
17% 12%  20% 20%  20% 15%  19%  14% 17%  15% 13% 22% 16% 13%  18%  22% 17%  18%  17% 14%  20%  14%  25%
B fH i3IKm n N TV tv
5% 7% 4% 4% 4% 6% 6% 4% 6% 3% 2% 7% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 5% 4% 5% 7% 2%
7% 6% 7% 8% 6% 8% 7% 5% 4% 7% 2% 12% 8% 4% 5% 4% 6% 6% 8% 3% 8% 8% 4%
IK T t
24% 33%  19% 12%  23% 18%  26%  26% 30% 20%  15% @ 15% @ 28% 27%  27%  18% 22% 21%  30% 36%  17%  37% 8%
C D F F JKL JKL P P QR uw W uw
11% 10%  11% 10%  12% 10% 9%  13% 8% 9%  17% 14%  14% 11% 6%  10% 9%  12%  12% 9%  12% 8%  25%
G Ij I o \% Tuv
4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 5% 3% 2% 3%
7% 3% 8% 10% 8% 8% 4% 9% 5% 6%  12% 7% 6% 7% 5% 3% 7% 7% 5% 6% 7% 3% 11%
B g G i
2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% %94

#94

%

%9 *9 %9

*94

*94

%9
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Int7_1. City

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Vancouver

calgary

Edmonton

Regina

Saskatoon

winnipeg

Toronto

Thunder Bay
Montreal
Halifax

Ottawa

17%

5%
7%

24%

11%

4%
7%
2%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ™ N) 0) ®) @ (R) (s) m () )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
19%  13%  17%  10% 20%  16%  12% 6% 13% 20%  13% 16% 13% 12% 11% 18%  14% 19%  16%  12% 9%
CE CE H h I IJL I oP NOP uv uv
7% 10% lé% 7% 8% 9%  11% 14% 11% 8% 6% 9% 7% 8% 8% 10%  10% 9%  11% 8% 8%
E L u
12% 16%  18%  26% 13%  19%  19% 19% 18% 21%  12% 17% 19% 17% 15% 20%  16% 17%  15% 20%  19%
B  BCD F F L L L p PR T
5% 4% 6% 7% 6% 4% 5% 7% 6% 5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 6% 4% 6% 5% 5%
7% 5% 7% 8% 6% 8% 7% 8% 5% 5%  11% 7% 8% 11%  12% 7% 5% 8% 5% 7% 6%
JK R gRrR
24%  28% 17%  20% 26%  22%  22% 22%  22%  20% @ 32% 21%  24%  19% 19%  18%  27% 22%  20%  27% 28%
D bDE gH IIK OoPQ MOPQ ST ST
13%  12% 9% 8% 10%  12%  11% 10% 10%  12%  11% 16% 14% 16% 18%  12% 7% 10%  12%  10%  12%
e e R R R QR R

3%
7%
2%
%

3%
6%
2%

5%
6%
2%
*%

2%
8%
2%

4% 3% 3%

5% 5% 8%
2% 2% 2%
*9y g %9

4%
7%
2%
1%

5%
7%
2%
%%

3%
5%
1%
%%

2%
7%
2%
%

4%
5%
1%
%
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3%
5%
1%

3%
9%
1%
%

3%
8%
1%
%

3%
6%
1%

4%
7%
3%
*%

3%
6%
2%
*%

4%
8%
3%

4%
5%
1%
%

4%
7%
1%
%



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al. Have you Tlived in [CITY] all your 1ife, or were you born and raised somewhere else?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v 4] w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Lived in [CITY] all your 32% 26%  38% 12% 25%  42% 33%  24%  23%  44% 29% 44%  29% 39% 14% 20%  26% 26% 5% 32%  31% 39%  35%  23%
Tife D BD E  HIOP o] 0 KMOPQ 0 KMOPQ op kmoPq o S X X
GHI GHI HI
Born/raised elsewhere 68% 74%  62%  87% 75%  58% 67% 76% 77% 53% 71% 54% 71% 61% 86% 80% 71% 71%  95% 67% 68% 60% 64% 77%
C BC F JL GILN GILN JLn JLN KLMNQ GJILmN JL R '
GHIJ
DK/NA *% *% 1% 1% *% - - *% - 3% - 1% - - - - 3% 3% - *% 1% 1% *% *%
H wX
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al. Have you Tlived in [CITY] all your 1ife, or were you born and raised somewhere else?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Ssome .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg.

deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Lived in [CITY] all your 32% 34%  36%  28%  25% 34%  25%  28% 44%  39% 32%  32% 40%  31%  27% 17% 38% 43% 31%  28% 25% 24%  33%
Tife E DE G fGH GH oP p TU STU \%
Born/raised elsewhere 68% 66% 63% 72% 75% 66% 74% 71% 56% 61% 68%  68% 57% 69% 73% 82% 62% 54% 69% 72% 75% 76%  67%
C BC FIJ 13 M M R QR QR w
DK/NA *% *% 1% *% *% *9 1% *9% *9 *9% *% 1% 2% - *% 1% *% 3% %9 *% #94 - 1%
d j QSTU
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al. Have you Tlived in [CITY] all your 1ife, or were you born and raised somewhere else?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Lived in [CITY] all your 32%  100% - - - 29%  33%  34% 34% 35% 26% 30%  30% 33%  36%  26% 32%  32%  29% 39%  24%  49%  38%
Tife k u tu u
Born/raised elsewhere 68% - 100% 100%  99% 71%  66% 66% 66% 62% 74% 70% 70% 66% 64%  74% 67% 68% 70% 61% 75% 50% 61%
g i3 v o Tvw
DK/NA *% - - *% 1% *% 1% *% *% 3% - *% *% *% *% *% *% *% 1% *% 1% *% 1%
ILM qr
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al. Have you Tlived in [CITY] all your 1ife, or were you born and raised somewhere else?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v (4D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Lived in [CITY] all your 32% 28% 30% 36%  33% 29%  30%  34% 29%  30% 31%  35% 32%  27%  32%  32% 29%  36% 28% 30% 33% 37%
Tife BC NQ s
Born/raised elsewhere 68% 72% 69% 64% 67% 71% 70%  66% 70% 70?0 68%  63% 68% 72% 68% 67% 71%  64% 72% 69% 65% 62%
D R R uv
DK/ NA *% 5':% 1% 5':% *% *% ~,’:Oo ‘,’:% 1% 5‘:% ‘.’:00 1% - 1% :’:% :’:% :'r% ~,’:00 ‘.’:00 5‘:% 1% }':%
e j opQ ST
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A2. where are your parents and grandparents from?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

City

Another community/town/
city (not a reserve)

A First Nations reserve
Manitoba (various)
British Columbia
(various)

Saskatchewan (various)
Alberta (various)
Europe (various)

Quebec (various)

ontario (various)

Maritimes (various)

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
819 338 479 3 297 41 128 58 102 59 50 270 80 36 23 10 2 2 1 375 444 189 432 198
731 394 299 38 350 44 82 55 49 101 83 98 71 98 25 40 29 29 9 303 428 201 385 145
28% 24%  31% 8% 22%  36% 35%  41%  19%  29% 6% 34% 15%  35% - 65% 11% 11% - 31%  25% 32%  29%  22%

D D ikKMQ IKMQ k KMq iKMQ IKMQ KLMNQ
GhIJ
26% 13%  35%  27% 11%  26% 14%  23% 27% 12%  17%  36% 31% 27% 26% 9%  13% 13%  59% 22%  29% 28%  27%  23%
B b e jp GJKPQ GJIPQ gJpq r
22% 42% 8% 4% 47%  11% 21%  23%  23% 29%  62% 8% 29% 33% 53% 14% - - 12% 21%  23% 25%  22%  20%
cD F 1 1 1 L JLMNP L Lp GhiLP
GHI
4% 2% 6% - 2% 2% 4% 4% - 1% 2% 7% 6% - 12% - - - - 6% 3% 3% 6% 1%
B J X
3% 7% 1% - 8% - 20% - - - 1% *% - - - - - - - 4% 2% - 3% 7%
C KL
3% 2% 4% - 2% 4% 2% 4% 3%  14% 8% 2% 1% - - - - - - 3% 3% 5% 2% 3%
GHILM
2% 1% 3% - 1% - - 2%  18% - *% - - - - - - - - 2% 2% 4% 2% 3%
HK
2% - 3% - - - - - - 1% - 5% - - - - - - - - 3% - - 7%
h]
1% *% 2% 4% *% - - - - 8% - 1% - - 7% - - - 14% 1% 2% *% 2% 2%
L
1% 2% - - 2% *9% - - - 1% - - 7% 1% - 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1%
jn
1% 1% *% - *% 9% - 3% - - - - 4% - - 1% - - - *% 1% 1% - 2%
E
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A2. where are your parents and grandparents from?
SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non-

Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott.

Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 819 338 479 3 297 41 128 58 102 59 50 270 80 36 23 10 2 2 1 375 444 189 432 198
UNWEIGHTED TOTAL 731 394 299 38 350 44 82 55 49 101 83 98 71 98 25 40 29 29 9 303 428 201 385 145
United States (various) 1% 1% 1% 4% 1% - 1% - 3% - 1% - - - 2% - - - 14% *% 1% *% 1% %
An Inuit community *% - - 47% - - - - - - - - - - - - 68% 68% - *% *% *% *% *%
Other 1% 1% 2% 3% 1% 2% - - 8% 2% 3% - - 3% - - 4% 4% - 3% *% 1% 1% 2%
DK/NA 4% 4% 4% 3% 3% 11% 4% - - 4% 1% 7% 7% 1% - 10% 4% 4%

- 5% 3% 1% 4% 7%
v
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009
A2. where are your parents and grandparents from?
SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their Tives.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch coll. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

W ® © @ ® ® @ W O e WL m N @ E® @ ® & @M W W W
TOTAL 819 252 258 242 66 160 178 168 118 122 178 640 40 58 50 5 169 88 114 183 49 68 749
UNWEIGHTED TOTAL 731 203 266 154 107 147 179 156 71 92 165 563 37 46 57 10 132 96 109 108 71 37 665
city 28% 30%  26%  26%  34% 20%  28% 29% 29%  34% 31%  27% 33%  37%  33%  34% 29%  26% 31% @ 22% 39% 20%  29%
Another community/town/ 26% 19%  31%  29% @ 22% 23% 23%  29% 26%  30% 21%  27% 21%  25%  19%  29% 24%  39% 30% 30% 21% 16%  27%
city (not a reserve) b qu
A First Nations reserve 22% 24%  20%  22%  22% EIAI‘OJA 28% 17%  13%  16% 24%  22% 32%  19%  29%  29% 20%  18% 20%  23% 15% 9%  24%
Manitoba (various) 4% 2% 6% 5% 4% Gﬁ?‘;ﬁ 4% 3% 3% 2% 12% 2% 2% 6% 5% - - 1% 2% 3% 6% - 5%
%\r;;ﬂ (s)nsgo'l umbia 3% 2% 4% 3% 5% 2% 1% 5% 1% 7;/) 1% 4% - - 5% - 2% 4% 4% 4% 6% 19‘;/3 2%
saskatchewan (various) 3% 2% 5% 2% 3% 5% 4% 4% *% 2% 3% 3% 2% 5% 3% - 2% 5% 3% 2% 4% - 4%
Alberta (various) 2% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 4% *% 3% 2% 3% 6% 2% - 6% 2% 4% 2% 3% 4% - 3%
Europe (various) 2% 6% *% - - - - - 12% *% - 2% - - - - 8% - - - - 20% *%

C J W

Quebec (various) 1% 3‘? *% 1% - *% 2% 1% 3% - *% 2% - *% - - 5% *% - 1% - - 1%
ontario (various) 1% 2% *% 1% 1% 1% 2% *% - *% 1% 1% 3% - 1% - - *% 2% 1% 2% 2% 1%
Maritimes (various) 1% *% 1% 1% - - 2% 1% - - *% 1% *% - - - - - 1% 2% - - 1%
United States (various) 1% *% *% 1% 1% *% *% 2% - - 1% 1% - - 2% - - - *% 2% 1% - 1%
An Inuit community *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% - *% 2% *% 1% *% *% - - -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A2. where are your parents and grandparents from?
SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch coll. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M Ny 0 P @ ®Ww & M W (2D
TOTAL 819 252 258 242 66 160 178 168 118 122 178 640 40 58 50 5 169 88 114 183 49 68 749
UNWEIGHTED TOTAL 731 203 266 154 107 147 179 156 71 92 165 563 37 46 57 10 132 96 109 108 71 37 665
other 1% *% 2% 2% 2% - - 1% 5% 3% 2% 1% - 5% 2% - *% - 5% 1% 1% 1% 2%
q
DK/NA 4% 7% 1% 4% 2% 1% 2% 5% SVfo 4% *% 5% *% - 1% - 9% 1% 1% 5% 2% 13% 3%
C R
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A2. where are your parents and grandparents from?

SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 819 819 - - - 205 308 277 353 100 44 144 89 249 200 41 378 271 166 184 377 216 26
UNWEIGHTED TOTAL 731 731 - - - 195 274 231 290 93 38 147 80 209 163 43 352 254 119 134 394 172 17
City 28% 28% - - - 28%  24%  33% 28‘:|A 33%  24%  17%  39% 18%  42%  37% 29%  27%  27% 24%  22%  40%  36%
L L N tu
Another community/town/ 26% 26% - - - 15%  22%  37% 33%  18%  27% < 23%  23% 31%  29%  23% 28%  23%  25% 30% 26% @ 21%  40%
city (not a reserve) FG J
A First Nations reserve 22% 22% - - - 32%  22%  16% 15% 26% 23% 39% 18% 20% 16%  14% 22%  19%  28% 15%  26% 23% 14%
H ™M t
Manitoba (various) 4% 4% - - - 2% 8% 1% 2% 4%  10% 2% - 4% 1% 2% 3% 7% 1% *% 5% 7% 4%
FH as T T
British Columbia 3% 3% - - - 6% 3% 1% 5% - 2% 2% 5% 6% 1% - 2% 6% 1% 8% 3% - -
(various) [o) S
Saskatchewan (various) 3% 3% - - - 5% 3% 2% 3% 1% 3% 5% 4% 3% 2% 5% 4% 4% 1% 2% 4% 3% 6%
Alberta (various) 2% 2% - - - 3% *% 3% 2% 5% 7% 2% - 3% 1% 12% *% 5% 3% 3% 2% 2% -
g G no Q
Europe (various) 2% 2% - - - - 5% - 4% - - - - 6% - - 4% - - 8% - - -
Quebec (various) 1% 1% - - - 2% 2% *% 1% - - - 6% 1% 2% *% *% 1% 3% 1% 2% *% -
i v
ontario (various) 1% 1% - - - % 1% 1% *% 1% - 3% - *% 1% - 1% 1% 1% *% 1% *% -
Maritimes (various) 1% 1% - - - - 1% - - - - 1% 4% - - - - 2% - - 1% 1% -
United States (various) 1% 1% - - - 1% 1% *% 1% 1% - - - 2% - - *% *% 2% - 1% *% -
An Inu-i -t Commun-i ty 7':% :‘:% - - - :':% '!:% :‘:% :‘:% '!:% - 7':% '!‘:% '!‘:% :‘:% :‘:% :‘:% '!:00 :‘:% :‘:% 7':% 7‘:% 7':%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A2. where are your parents and grandparents from?
SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.
YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm (OO NS @ ® &) ™ W ~m W
TOTAL 819 819 - - - 205 308 277 353 100 44 144 89 249 200 41 378 271 166 184 377 216 26
UNWEIGHTED TOTAL 731 731 - - - 195 274 231 290 93 38 147 80 209 163 43 352 254 119 134 394 172 17
other 1% 1% - - - 1% 2% 2% 1% *% - 6% - *% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 1% 1% -

I3 q

DK/NA 4% 4% - - - 5% 5% 3% 5% 9% 4% *% 1% 6% 5% 5% 5% 2% 5% 6% 5% 1% -

L Lm
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A2. where are your parents and grandparents from?
SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
w ® @ »m @ m @ @ o @ w W m N O e @ ® o M W W
TOTAL 819 146 292 225 154 187 171 439 44 287 271 204 173 208 223 191 207 351 204 234 224 155
UNWEIGHTED TOTAL 731 119 238 215 153 160 155 385 54 278 233 144 156 192 193 164 183 316 187 216 199 126
City 28% 19% 28% 31% 31% 25% 28%  30% 32%  28% 29%  25% 18% 27% 19% 18% 19%  36% 25%  26%  33% 27%
b b MOPQ
Another community/town/ 26% 31%  23%  26%  28% 19%  24%  30% 21%  28%  25% @ 24% 37%  31%  22%  22% @ 23%  25% 20%  34% 24%  25%
city (not a reserve) f oPQr S
A First Nations reserve 22% 22%  21% @ 22% @ 26% 19%  28%  22% 28% 17%  26%  24% 27%  24% 33% 31% 30% < 16% 27%  23% 24%  13%
R R R \Y,
Manitoba (various) 4% 5% 5% 6% *% 2% 3% 5% - 3% 3% 8% 4% 1% 8% 8% 3% 3% 4% 2% 3%  10%
E E K NQR  NQR STU
British Columbia 3% 10% 2% 2% - 10% 4% 1% - 4% 5% 1% 2% *% 2% 2% 6% 3% 9% 2% 1% -
(various) cD H h 1 1 No TU
Saskatchewan (various) 3% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 1% 5% 3% 2% 3% 5% 5% 5% 5% 3% 4% 4% 3% 3%
Alberta (various) 2% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 2% - 1% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 1% *% 6%
tu tu
Europe (various) 2% - 5% *% - 7% - *% - - *% 7% - - - - - 4% *% - 6% -
D H K S
Quebec (various) 1% 5‘? - *% 2% *% 3% 1% 3% 1% 1% 2% - 3% 1% 2% *% 1% 2% 1% 2% -
q
ontario (various) 1% - 1% 1% 1% *% - 1% 3% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% - *% *% 1% 1% -
Maritimes (various) 1% - 2% - - - - 1% - - 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% *% - - - 3%
R r r
United States (various) 1% - 1% *% - - *% 1% - *% 1% *% - *% *% *% 1% *% 1% 1% *% *%
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A2. where are your parents and grandparents from?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

SUBSAMPLE: Those who have 1lived in [City] all their Tives.

TOTAL

)

TOTAL 819
UNWEIGHTED TOTAL 731
An Inuit community *%
other 1%
DK/NA 4%

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
146 292 225 154 187 171 439 44 287 271 204 173 208 223 191 207 351 204 234 224 155
119 238 215 153 160 155 385 54 278 233 144 156 192 193 164 183 316 187 216 199 126
:‘:% :':% -!‘:% :':% :':% -!:% -!:% 1% :‘:% :’:% :‘:% 7‘:% -.’:% :‘:% :‘:% :':% -!‘:% -!:% :':% -!:% :’:%
1% 3% 1% *% 6% - *% 4% 2% *% 2% *% 2% *% *% 5% *% 2% 2% 1% *%
e H MOPR
2% 5% 5% 3% 6% 3% 3% 6% E% 3% 1% 4% 1% 2% 2% 3% 6% 2% 4% 1% 12%
L n Stu
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A3. where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 589 258 329 2 232 26 84 35 83 42 47 179 68 23 23 4 2 2 1 258 331 128 307 155

UNWEIGHTED TOTAL 540 317 188 35 286 31 58 35 41 70 77 61 62 64 25 21 26 26 9 222 318 141 284 115

[CITY] is home 87% 81%  92%  72% 81%  74% 72% 89% 87% 91% 95% 91% 81% 89% 94% 81%  83% 83%  49% 90%  84% 94%  87%  81%
Bd g G Gm G G g X

community where parents/ 7% 8% 6% 7% 9% 4% 12% 5%  10% 4% 1% 7% 6% 4% 6%  10% 8% 8% 5% 3%  10% 5% 6%  10%

grandparents from k t

Reserve in North 1% 3% - - 3% - 7% 2% - 1% - - - - - - - - - 2% 1% - 2% 2%

vancouver

Nowhere feels Tike home 1% 1% *% - - 13% - - - - - - 7% 3% - - - - - *% 1% - *% 3%

Somewhere else is home 1% 1% 1% - 1% - 1% - 2% 2% 2% - 1% - - - - - - 1% 1% - 1% 1%

Praries-SK/AB/MB 1% 1% *% - 1% - - - 1% - 1% 1% 1% - - - - - - *% 1% 1% *% 1%

(various)

British Columbia *% 1% - - 1% - 3% - - - - - - - - - - - - - 1% - 1% 1%

(various)

Central-ON/QC (various) *% 1% *% - *% 2% - - - 1% - - 1% 5% - - - - - *% *% - *% 1%

East coast-NB/NS *% - *%  15% - - - - - - - - 1% - - 4% - - 45% - *% - *% *%

(various) C

Nunavut (various) *% - - 6% - - - - - - - - - - - - 9% 9% - *% *% *% *% *%

DK/NA 2% 3% 1% - 3% 6% 4% 4% - *% 2% 2% 3% - - 6% - - - 3% 1% - 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A3. where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 589 176 189 179 44 128 127 120 83 81 122 466 27 36 33 4 120 65 79 143 30 55 533
UNWEIGHTED TOTAL 540 146 203 113 77 121 128 116 47 66 118 419 27 28 43 8 92 69 89 82 48 29 485
[CITY] is home 87% 90% 86% 86%  82% 91% 80% 86% 97%  85% 94%  85% 96% 90%  94%  97% 89% 88% 86% 83% 75% 81%  87%
9

community where parents/ 7% 5% 7% 9% 8% 4%  11% 5% 2% 11% 3% 8% 4% 8% 1% 3% 6% 6% 7% 10%  11% 7% 7%
grandparents from

Reserve in North 1% 1% 2% - 2% 3% *% 2% - 1% - 1% - - - - - 2% 4% - 3% 3% 1%
vancouver

Nowhere feels Tike home 1% *% - 2% 2% 1% 4% - - - - 1% - - - - 1% - - 2% 3% - 1%
Somewhere else is home 1% - 1% *% 3% 1% - 3% - - - 1% - - - - 1% 2% - 1% 5% 1% 1%
Praries-SK/AB/MB 1% - 1% 1% - 1% 1% - - 1% 1% *% - 3% - - *% - 1% 1% - - 1%
(various)

British Columbia *% - 1% - 1% - - 1% - - 1% *9% - - 3% - - 2% - - 2% 2% *%
(various)

Central-ON/QC (various) *% *% - 1% 1% - *% - 1% 1% - *% - - - - - - 1% 1% 1% 2% *%
East coast-NB/NS *% *% - *% - - *% *% - - *% %% - - - - - - *% - - - *%
(various)

Nunavut (various) *% *% *% - - *% - - - *% - *% - - - - *% *% - - - - -
DK/NA 2% 4% 1% 2% *% *% 3% 3% - 2% 1% 2% - - 2% - 4% *% 1% 2% 1% 4% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A3. where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm o~ @ P @ ® &) m W ~m W
TOTAL 589 589 - - - 147 234 185 252 66 33 120 54 204 117 26 269 197 121 139 295 129 16
UNWEIGHTED TOTAL 540 540 - - - 152 205 157 208 68 31 120 55 164 107 30 251 192 93 92 309 117 13
[CITY] is home 87% 87% - - - 82% 87%  89% 89% 89% 88% 89% 65% 87%  94%  83% 84%  88% 91% 86% 85% 92%  96%
M M m M
community where parents/ 7% 7% - - - 9% 7% 6% 6% 4% 3% 7%  17% 7% 3% 4% 10% 3% 6% 10% 6% 4% -
grandparents from ijk r
Reserve in North 1% 1% - - - 2% 1% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% - 4% 1% 1% 1% 2% 2% - -
vancouver
Nowhere feels Tike home 1% 1% - - - 1% 1% *% *% - - 1% 6% *% - - *% 2% 1% - 2% - 4%
IL
Somewhere else is home 1% 1% - - - 1% 1% - 1% - 3% - 2% 1% 1% - 1% 1% - - 2% - -
Praries-SK/AB/MB 1% 1% - - - *% 1% 1% *% - - 1% - - - 4% 1% 1% - 1% *% 1% -
(various)
British Columbia *% *% - - - 1% *% - *% 2% - - 2% 1% - - *% 1% - *% *% - -
(various)
Central-ON/QC (various) *% *% - - - *9% *9% *9% 1% - - - 1% *% 1% - *9% %9 1% 1% 9 - -
East coast-NB/NS *% *% - - - *% - - - - - *% 1% - - - *% *% - *% *% - -
(various)
Nunavut (various) *% *% - - - *% *% - - - - *% - - - - - *% *% - *% - *%
DK/NA 2% 2% - - - 3% 1% 2% 1% 6% 3% *% 5% 2% 1% 5% 2% 3% 1% - 2% 3% -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A3. where is home for you? Is it [CITY], the place your parents and grandparents are from, or somewhere else?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
TOTAL 589 118 209 155 105 141 124 309 30 205 193 153 142 152 181 156 168 223 152 174 150 113
UNWEIGHTED TOTAL 540 98 188 150 99 126 120 272 34 194 183 113 126 145 160 137 143 214 151 161 139 88
[CITY] is home 87% 78%  87% 92% 87% 84%  85%  89% 95%  90%  79%  90% 91%  84% 91% 90%  84%  85% 83%  85% 90% 91%
K K
community where parents/ 7% 11% 6% 5% 9% 6% 8% 7% 5% 5%  10% 6% 5%  10% 2% 2% 6% 9% 10% 6% 8% 3%
grandparents from op o
Reserve in North 1% 4% 1% 1% - 3% 1% *% - 2% 2% - - - 1% 2% 2% *% 2% 1% 1% 1%
vancouver
Nowhere feels Tike home 1% - 2% *% - 1% - 1% - - 3% - *% 2% 2% 3% 1% - - 1% - 4%
Somewhere else is home 1% 2% 1% - - 1% 2% *% - - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% *% 1% 2% - -
Praries-SK/AB/MB 1% - *% 1% 1% 1% - 1% - 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1%
(various)
British Columbia *% *% 1% 1% - *% 1% *% - *% 1% - *% *% - - *% 1% 1% 1% - -
(various)
Central-ON/QC (various) *% 1% *% - - 1% *% *% - 1% *% - *% 1% - - 1% *% 1% 1% - -
East coast-NB/NS *% - *% - - - *% - - - - *% - - - - *% *% - - - *%
(various)
Nunavut (various) *% *% - - *% *% - *% - *% - *% *% *% *% *% *% - *% *% - -
DK/NA 2% 4% 2% - 3% 3% 2% 1% - 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 1%
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A3/7. where is home for you?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

[CITY] 1is home

Home community/Community
where parents/
grandparents from

Somewhere else is home

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
2360 1211 1126 21 1120 83 339 221 432 117 168 518 266 79 169 44 7 7 15 1046 1304 426 1102 831
2423 1481 678 262 1381 94 237 229 242 220 242 215 242 216 250 183 147 147 115 1000 1413 473 1214 736
71% 64%  78%  58% 65%  66% 63% 66% 70% 73% 77% 86% 64% 68% 54% 66% 72% 72%  51% 74%  69% 66% 70%  74%
BD o (0] gm0 HMnOp JIMNOP o (0] o o S u \
G GHI
16% 19%  12%  26% 19% 8% 21%  16%  17%  16% 4%  10%  17% 13% 27% 14%  15% 15%  31% 12%  18% 22% 16%  12%
C C F KLn K K1 K k K1 K KLMNP K T WX
hiJ
12% 14% 9%  16% 13%  23% 15%  15% 11% 9%  16% 3% 17%  15%  18% 17% @ 12% 12%  17% 12%  12% 10%  12%  12%
C e jL L L L jL JL jL JL jL
2% 3% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1%

DK/NA

3% 1% 1%
C
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A3/7. where is home for you?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 2360 672 647 791 241 440 666 545 233 271 504 1848 86 166 167 31 398 182 332 622 176 267 2087
UNWEIGHTED TOTAL 2423 639 752 569 454 544 677 525 199 239 559 1851 98 152 208 58 368 199 375 432 312 214 2062
[CITY] is home 71% 76%  70%  70%  63% 74% 70% 70% 77% 70% 67%  72% 81% 65% 61% 50% 79% 71% 68% 72%  63% 76%  70%
E e NOP su u
Home community/Community 16% 11%  16%  18%  17% 13%  17% 15% 10%  19% 20%  14% 14%  25%  22%  28% 10%  16%  14%  17% 15% 10%  16%
where parents/ b B b L m q
grandparents from
Somewhere else is home 12% 11%  12%  10%  18% 13% 11% 12% 12%  10% 11%  12% 4% 11%  14%  21% 10%  11%  16% 9%  20% 12%  12%
BCD M M T QrT
DK/NA 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% - 3% 1% 2% 2% 1% 2%
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A3/7. where is home for you?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
A ® (© o  ® @ @ ™ o @ W W M (O CO NN @ ® G m W Mm W
TOTAL 2360 589 1757 668 1080 660 854 728 944 249 161 454 264 701 474 140 1061 769 521 429 1470 350 59
UNWEIGHTED TOTAL 2423 540 1868 793 1049 758 870 688 906 259 154 532 242 676 475 138 1138 807 461 351 1588 346 78
[CITY] is home 71% 87%  65% 51%  74% 66% 73% 71% 71%  72% 67% 74%  75% 71%  71%  64% 71%  69%  73% 80% 68% 74% 77%
C D U
Home community/Community 16% 7%  19% 29%  12% 18%  15%  16% 18%  13%  15% 13%  10% 16%  17%  21% 16%  16%  15% 12%  16%  17%  11%
where parents/ B E Tm
grandparents from
Somewhere else is home 12% 4% 14% 18%  12% 14%  11%  11% 10%  13% 16% 12%  13% 11% 11%  14% 12%  13%  10% 7%  14% 7%  12%
B E TV
DK/NA 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%

2% 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A3/7. where is home for you?

SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT

CONFIDENCE IN
JUSTICE SYSTEM

INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM

KNOW FAMILY TREE

===== Great . .
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low

TOTAL 2360 491 876 550 425 596 529 1167
UNWEIGHTED TOTAL 2423 501 900 587 417 618 573 1174
[cITY] is home 71% 67% 74% 69%  71% 70%  70%  71%

Home community/Community 16% 15% 13% 18% 17% 14%  18%  16%
where parents/
grandparents from

Somewhere else is home 12% 15% 11%  12% 9% 14%  10%  12%

DK/NA 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1%

Some

6%

1%

11%

1%

Lit. None
@ W
785 525
783 484
65%  77%

K

18%  11%
1

15%  10%
I

3% 2%
1‘

wit-
ness

Vic- Arre- Char-

tim

sted

ged

10%

2%
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71%

16%

12%

2%

74%

13%

11%

2%

11%

2%

Other None
@ ®
676 845
673 904
69%  69%
14%  18%

op
15%  12%

2%

2%

very
well

Fair.
well

719
67%

18%
\%

13%

3%

70%

16%

11%

2%

Not Nt at
well all

w W

600 371

569 328

74%  75%

s s

17% 8%
\%

9%  15%

1%

1%



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Ad. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
TOTAL 589 258 329 2 232 26 84 35 83 42 47 179 68 23 23 4 2 2 1 258 331 128 307 155
UNWEIGHTED TOTAL 540 317 188 35 286 31 58 35 41 70 77 61 62 64 25 21 26 26 9 222 318 141 284 115
Vvery close 27% 32%  23%  24% 33%  30% 50% 12% 18% 26% 31% 21% 33% 28% 19% 42%  30% 30%  10% 28%  27% 17%  20%  50%
kLmNO h H h Hi Vi
HIJ
Fairly close 28% 32%  25%  39% 32%  33% 16%  36% 24% 22% 17% 33% 36% 28% 54% 16%  26% 26%  65% 29%  28% 35%  27%  24%
ap Gkp GijKP
Not too close 20% 15%  24%  19% 15%  20% 17% 26% 26% 32% 21% 17% 13% 28% 11% 10% 21% 21%  16% 18%  21% 28%  20%  14%
gMP mP X

Not at all close 22% 17%  26%  18% 18%  12% 13%  24% 26% 20% 31% 26% 14% 16% 17% 18%  23% 23% 9% 21%  22% 20%  28%  10%

gm X
DK/NA 3% 3% 3% - 3% 6% 3% 2% 6% *% 1% 3% 4% *% - 13% - - - 4% 2% *% 4% 2%

jn \Y
TOP TWO BOX 55% 65% 48%  62% 65%  63% 66%  48%  42% AT7%  A7%  54% 69% 55% 73% 58% 56% 56%  75% 57%  54% 51%  48%  74%
C Ij h1Jk q %
BOTTOM TWO BOX 42% 32%  49%  38% 32%  32% 31%  50%  52%  52% 52%  43% 27% 44% 27% 28%  44% 44%  25% 39%  43% 48%  48%  24%

B gM gMp  GMp gMm m X X

ENVIRONICS + INSTITUTE
49




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Ad. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 589 176 189 179 44 128 127 120 83 81 122 466 27 36 33 4 120 65 79 143 30 55 533
UNWEIGHTED TOTAL 540 146 203 113 77 121 128 116 47 66 118 419 27 28 43 8 92 69 89 82 48 29 485
Vvery close 27% 25%  19%  36%  35% 21%  31%  20% @ 29% @ A7% 19%  29% 4%  28% 12%  61% 29%  23% 18% 37%  37% 71%  23%
C C FH MO S w
Fairly close 28% 30%  27%  27% @ 27% 19%  27% STSC% 30%  17% 25%  29% 39%  21%  28%  25% 31%  19%  36%  28%  32% 21%  29%
]
Not too close 20% 25%  22%  14%  18% 24%  24%  20%  21% 4% 26%  18% 34%  27%  37% - 21%  25% 16%  12%  24% 3% 22%
J J J \
Not at all close 22% 17%  28% 20%  15% 35%  17% 20%  14%  32% 30%  20% 23%  24% 20%  14% 18%  32% 20%  20% 3% 3%  24%
E Ghi g u u u u \Y
DK/NA 3% 3% 3% 2% 4% 2% 1% 6% 6% *% 1% 3% - - 3% - 1% 2% 9% 3% 5% 2% 3%
gRrR
TOP TWO BOX 55% 55% 46% 63%  62% 40% 58% 54% 60%  63% 43%  58% 43%  49%  40%  86% 60% 41% 54% 65% 68% 92%  52%
c [« f F k MNO R R w
BOTTOM TWO BOX 42% 42%  50% 34%  33% 58% 41%  40%  34%  36% 56%  38% 57% 51% 57% 14% 39%  57% 36% 32% 27% 6%  45%
de ghJ L P P P sTU \%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Ad. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 589 589 - - - 147 234 185 252 66 33 120 54 204 117 26 269 197 121 139 295 129 16
UNWEIGHTED TOTAL 540 540 - - - 152 205 157 208 68 31 120 55 164 107 30 251 192 93 92 309 117 13
very close 27% 27% - - - 33%  31% 20% 28% 19% 33% 28%  46% 34%  18% 8% 28%  23%  33% 46%  24%  15% 9%

h i1 oP uvw
Fairly close 28% 28% - - - 25%  31%  28% 35%  33% 26% 18%  12% 29%  45%  27% 29%  26%  30% 22%  26%  39%  36%
LM M n
Not too close 20% 20% - - - 25%  18%  19% 15% 21% 17% 31% 18% 18%  15%  15% 20%  23% 14% 9%  25% 18%  38%
I T t
Not at all close 22% 22% - - - 15%  20%  27% 20%  24% 21%  17% @ 21% 18%  19%  48% 20%  24%  22% 22%  20%  28%  16%
F NO
DK/NA 3% 3% - - - 2% 1% 6% 2% 4% 3% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 1% 1% 5% *% -
g i tv
TOP TWO BOX 55% 55% - - - 58% 62%  48% 63;4 52% 59% 46%  58% 62%  63%  34% 57% 49%  63% 68%  50%  54%  45%
P P u
BOTTOM TWO BOX 42% 42% - - - 40%  38%  46% 36% 45% 38%  48%  39% 36%  34%  63% 40%  47%  36% 31%  45% 46%  55%
NO
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Ad. How close a connection do you feel to the place where your parents and grandparents are from?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O ® @ ® s M W O
TOTAL 589 118 209 155 105 141 124 309 30 205 193 153 142 152 181 156 168 223 152 174 150 113
UNWEIGHTED TOTAL 540 98 188 150 99 126 120 272 34 194 183 113 126 145 160 137 143 214 151 161 139 88
Vvery close 27% 45%  32% 18%  11% 50% 32% 15% 15%  17% 26%  44% 24%  26%  27% @ 27% 36% 27% 47%  24%  24%  11%
DE dE gH H 13k Tuv \
Fairly close 28% 28%  29%  22%  36% 30%  20%  32% 28%  38% 21%  24% 36%  34%  27%  23% 24%  32% 24%  35%  24%  30%
g K
Not too close 20% 17%  18%  22%  22% 10%  20% 24% 21%  22% 25‘le 10% 9%  18% 21%  23% 18%  22% 18%  24%  23%  13%
m m M
Not at all close 22% 10%  15%  36%  28% 4%  25%  29% 37%  19%  23%  22% 30% 21%  25% 26% 19%  15% 10%  11%  29%  46%
BC BC F F j gr ST ST
DK/NA 3% - 6% 2% 2% 6% 3% 1% - 4% 4% - 1% *% *% *% 4% 4% 2% 6% 1% 2%
np u
TOP TWO BOX 55% 73%  61%  41%  47% 80%  51%  46% 42%  55% 48%  68% 60% 60% 54% 50% 59%  59% 71%  59%  47%  40%
DE D GH iK uv v
BOTTOM TWO BOX 42% 27%  33% 58% 50% 14%  45%  52% 58% 40%  48%  32% 39% 39% 46% 49%  36%  37% 27%  35% 51%  58%
BC BC F F 1 1 St ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A4/8. How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ w @O @O ®w @wW ™m o™ O e @ R () ™ W ™M W
TOTAL 2360 1211 1126 21 1120 83 339 221 432 117 168 518 266 79 169 44 7 7 15 1046 1304 426 1102 831
UNWEIGHTED TOTAL 2423 1481 678 262 1381 94 237 229 242 220 242 215 242 216 250 183 147 147 115 1000 1413 473 1214 736
Vvery close 30% 32%  28%  43% 32%  34% 41%  28% 28% 31% 27% 26% 28% 30% 31% 46%  29% 29%  50% 30%  30% 26% 26%  37%
bC JKLMN LMNOq r 4
HI HIJK
Fairly close 31% 33%  30%  39% 33%  30% 21%  41%  35%  29%  24%  29% 35% 29% 40% 37%  46% 46%  35% 31%  32% 35%  32%  28%
GIKLN Gk GK GjK1n Gk GjKln
Not too close 22% 22%  23% 9% 22%  19% 21%  19%  21%  26%  26%  27% 20% 27% 18% 11% @ 14% 14% 7% 22%  23% 24%  24%  20%
D D P p P P P P p hmoPq
Not at all close 14% 12%  16% 8% 12%  13% 12%  10%  14%  12% 21%  15%  15% 12% 10% 4%  10% 10% 7% 14%  13% 11%  16%  12%
bd P p P P INOPq P P P VX
GH
DK/NA 3% 1% 4% 1% 1% 3% 6% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 2% *% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 4% 2% 2%
Bd MNOpPQ w
h1JK
TOP TWO BOX 61% 65% 58% 82% 65%  64% 62% 68% 63% 60% 51% 55% 63% 59% 71% 83% 74% 74%  85% 61%  61% 61% 58%  66%
C BC k  KLn K K gjKLN KLMNo  KLn w
GHIJ
BOTTOM TWO BOX 36% 34%  38% 17% 34%  32% 33%  29% 35% 38% 47%  42%  35% 39% 28% 15% @ 25% 25%  14% 35%  36% 35%  39%  32%
D D P P P hoP IMOPQ HOPq P hoPq P X
GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A4/8. How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. cColl. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 2360 672 647 791 241 440 666 545 233 271 504 1848 86 166 167 31 398 182 332 622 176 267 2087
UNWEIGHTED TOTAL 2423 639 752 569 454 544 677 525 199 239 559 1851 98 152 208 58 368 199 375 432 312 214 2062
very close 30% 29%  29% 31% @ 32% 24%  30%  31% @ 27% @ 42% 28%  31% 24%  28%  25%  48% 27%  31% 29% 33% 33% 50%  27%
FGHI MnO W
Fairly close 31% 28%  32% 33%  34% 30%  31%  35%  32% @ 29% 34%  31% 39%  36%  36%  38% 29%  28% 36% 30% 35% 23%  32%
v
Not too close 22% 28% 21% 20%  17% 27%  24% 22% 21%  15% 21%  23% 21%  22%  22% @ 10% 29%  18% 21% 20%  18% 20%  23%
CDE J J j p P rsTu
Not at all close 14% 12%  15%  13%  15% 18%  14% 11% 11% 13% 14%  13% 15%  11%  14% 3% 14%  18% 11%  14% 12% 5%  15%
H p P \%
DK/NA 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 9% 1% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 5% 3% 3% 2% 2% 3%
FGHJ u
TOP TWO BOX 61% 57% 60% 64%  66% 54% 60% 65% 59% 71% 62%  61% 63% 64% 61%  86% 55% 59% 65% 63% 69% 73%  60%
b B F FGi MNO q Q w
BOTTOM TWO BOX 36% 41%  36%  33%  32% 45%  38% 33% 32% 28% 35%  36% 36%  33% 36% 13% 43%  36% 33% 34%  30% 25%  37%
dE gHiJ j P P P stu \Y
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A4/8.

SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?

ENVIRONICS « INSTITUTE

55

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~»m W
2360 589 1757 668 1080 660 854 728 944 249 161 454 264 701 474 140 1061 769 521 429 1470 350 59
2423 540 1868 793 1049 758 870 688 906 259 154 532 242 676 475 138 1138 807 461 351 1588 346 78
30% 27%  31% 29%  32% 39%  30% 25% 32%  31% 36% 25%  33% 37%  26%  33% 31%  29%  30% 33%  31% 27% @ 10%
GH 1 1 o w W w
31% 28%  33% 38%  30% 29%  31%  35% 35%  31%  27% 30% @ 21% 30% 41% @ 28% 31%  33%  30% 33% 30% 35% 35%
E M NP
22% 20%  23% 22%  25% 21%  23%  22% 19% 16% 24% 30%  30% 18% 19%  20% 22%  21% @ 24% 18%  24% 20%  39%
I3 IJ t Tuv
14% 22%  11% 10%  11% 9% 12%  16% 11%  18% 12% 13% 13% 12%  13%  17% 12%  15%  14% 12%  13% 18%  15%
C Fg 5
3% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 1% 1%
d th o] \% v
61% 55%  64% 67%  61% 68% 61%  59% 67%  62% 63% 54%  55% 67% 67% 61% 62%  62%  60% 66%  60% 62%  45%
B e gH LM w w w
36% 42%  34% 31%  36% 30%  35% 39% 30%  34%  36% 43%  43% 30%  32%  38% 35%  36% 38% 30%  37%  37% @ 54%
C F Ij I t Tuv



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A4/8. How close a connection do you feel to your home community/the place where your parents and grandparents are from?

SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT

CONFIDENCE IN
JUSTICE SYSTEM

INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM

KNOW FAMILY TREE

===== Great . .
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low

TOTAL 2360 491 876 550 425 596 529 1167

UNWEIGHTED TOTAL 2423 501 900 587 417 618 573 1174

Vvery close 30% 45%  29%  26%  22% 42%  31%  23%
CDE e GH H

Fairly close 31% 28%  34%  30%  34% 30%  33%  33%

Not too close 22% 19%  23% 24% 21% 17% 22? 24%

F

Not at all close 14% 6% 11% 19% 21% 6% 12%  18%

b BC BC F FG

DK/NA 3% 1% 4% 2% 2% 5% 2% 1%

BDE GH

TOP TWO BOX 61% 73%  62%  56%  56% 72%  64%  56%
CDE d gH H

BOTTOM TWO BOX 36% 26%  33%  43%  43% 23%  34%  43%

B BC BC F FG

Some

39%
L
16%

13%

71%
kL

29%

37%
KL

19%
12%
5%
KL

64%
&

31%

Lit. None
@ W
785 525
783 484
30%  34%
30%  23%

1
26%  24%

i3]
13%  18%
]
1% 2%
60%  57%
38%  41%
J i3

wit-
ness

Vic- Arre- Char-

tim

sted

ged

32%

16%

18%
QR

3%
oP

63%

34%
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29%
32%
22%
m
15%
2%
61%

37%

29%

29%

25%
Mq

16%
Qr

1%
58%

41%
mQR

58%

41%
mQR

Other None
@ ®
676 845
673 904
35%  30%

n
32%  34%
19%  22%
m
10%  12%
3% 2%

oP
67%  64%
nopP o
30%  33%

very
well

Fair.
well

719
48%

TUVv

26%

15%

8%

3%

74%

Tuv
23%

28%
uv

37%
S
25%
S
7%
2%
65%

uv

33%
S

Not Nt at
well all

w W
600 371
569 328
22%  16%
31%  29%
25%  26%
S S
19%  27%
ST STu
3% 2%
53%  45%
44%  53%
ST ST



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

AS. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ w @O GO ww @wW m™m ™ o Ce @ R (9 ™ W ™M W X
TOTAL 589 258 329 2 232 26 84 35 83 42 47 179 68 23 23 4 2 2 1 258 331 128 307 155
UNWEIGHTED TOTAL 540 317 188 35 286 31 58 35 41 70 77 61 62 64 25 21 26 26 9 222 318 141 284 115
Plan to go back 16% 23%  10%  10% 24% 9% 36%  12% 9% 16%  26% 5%  15% 28% 25%  27% 8% 8%  15% 21%  12% 9% 16%  21%
C f IJLMQ 1 HLq hILq L
H
Do not plan to go back 57% 51%  62%  58% 50%  65% 42%  56% 67% 60% 65% 58% 52% 56% 69% 29%  50% 50%  75% 55%  59% 66%  58%  48%
P GP gP gP P p P P X
Undecided/too soon to 18% 19%  17%  21% 19%  16% 11%  24%  17%  15% 7% 21%  30% @ 16% 6% 4%  27% 27%  10% 15%  20% 19%  21%  10%
say kP p jKnop X
G
DK/NA 9% 7%  12%  11% 6% 9% 10% 8% 7% 9% 2% 17% 3% - - 40%  16% 16% - 10% 9% 5% 5%  22%
KM JKImMq km vw

GHI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

AS. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 589 176 189 179 44 128 127 120 83 81 122 466 27 36 33 4 120 65 79 143 30 55 533
UNWEIGHTED TOTAL 540 146 203 113 77 121 128 116 47 66 118 419 27 28 43 8 92 69 89 82 48 29 485
Plan to go back 16% 12% 18% 18%  13% 20% 19% 15% 10%  15% 10%  17% 7% 15%  12% 9% 15% 18% 19% 17% 15% 27%  15%
Do not plan to go back 57% 49% 61% 61% 58% 67% 49% 54% 49%  67% 66%  55% 52% 70% 69% 26% 42%  65% 55% 61%  53% 20%  61%

9 ¢} p p q q v
Undecided/too soon to 18% 18% 18% 16%  23% 9%  23% 27% 9%  11% 19%  17% 30% 15% 16%  64% 18% 10% 23% 16%  25% 2% 19%
say f FJ NO v
DK/NA 9% 22% 3% 5% 6% 3% 9% 4% 32% 7% 5% 11% 10% 1% 3% - 26% 6% 3% 6% 7% 50% 5%

CDE FGHJ RSTU w
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A5,

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Plan to go back
Do not plan to go back
uUndecided/too soon to

say

DK/NA

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
589 589 - - - 147 234 185 252 66 33 120 54 204 117 26 269 197 121 139 295 129 16
540 540 - - - 152 205 157 208 68 31 120 55 164 107 30 251 192 93 92 309 117 13
16% 16% - - - 25%  17% 8% 14% 9% 19% 21%  27% 14%  14% 3% 13% 18%  19% 16% 17% 12%  16%

H ]
57% 57% - - - 47%  55%  67% 56% 59% 61% 57%  50% 58% 51% 76% 54%  60%  58% 55% 55% 64%  69%
F o
18% 18% - - - 19%  16%  19% 16% 24% 17% 16%  12% 13%  27% 11% 16% 18% 21% 5% 23% 17% @ 15%
np T
9% 9% - - - 10% 13% 6% 14% 8% 4% 5%  11% 15% 8%  10% 17% 4% 2% 23% 4% 7% -
L RS uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

AS. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?

SUBSAMPLE: Those who have lived in [City] all their 1ife and whose family is from another place.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O e @ ® s M W O
TOTAL 589 118 209 155 105 141 124 309 30 205 193 153 142 152 181 156 168 223 152 174 150 113
UNWEIGHTED TOTAL 540 98 188 150 99 126 120 272 34 194 183 113 126 145 160 137 143 214 151 161 139 88
Plan to go back 16% 35%  12%  12% 6% 22%  26% 8% 14%  12% 18%  18% 16%  12%  18%  17% 22%  13% 27%  12%  16% 6%
CDE h H TV
Do not plan to go back 57% 35% 54% 64%  78% 41%  47%  68% 63% 59% 60% 50% 51% 57% 55% 56% 51%  58% 55%  56% 51% 69%
B BC FG
Undecided/too soon to 18% 25%  20%  15% 9% 16%  23% 17% 17% 20% 16% 17% 29%  30% @ 24% 24% 22% 11% 13%  24% 17%  15%
say E e R R r r s
DK/NA 9% 5%  14% 9% 7% 21% 4% 7% 6% 9% 7%  15% 4% 1% 3% 3% 5%  18% 5% 8%  16% 9%
B GH MNOPQ St
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Plan to go back

say

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A5/9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ w @O GO ww @wW m™m ™ o Ce @ R (9 ™ W ™M W X
2360 1211 1126 21 1120 83 339 221 432 117 168 518 266 79 169 44 7 7 15 1046 1304 426 1102 831
2423 1481 678 262 1381 94 237 229 242 220 242 215 242 216 250 183 147 147 115 1000 1413 473 1214 736
20% 28%  12%  30% 29%  13% 27%  21%  13% 27% 24%  12% 21% @ 26% 36% 32% 17% 17%  35% 24%  17% 16%  20%  22%
C C F IL il IL IL il IL IkLMQ hILM U \
H
Do not plan to go back 52% 45%  60%  35% 44%  59% 49%  48%  57% 49%  62% 54% 50% 53% 44% 30%  31% 31%  36% 48%  55% 51%  53% 51%
BD E Pq Pqg horPQ Pq JmOPQ PQ PQ PQ P T
GH
Undecided/too soon to 23% 25%  21%  28% 25%  24% 17%  28% 26% 20% 12% 26% 28% 18% 19%  25%  43% 43%  21% 22%  24% 29%  23%  20%
GjKN  GKn k gK  GjKN K TmNOp S X
GhiJK
5% 3% 7% 8% 3% 3% 8% 3% 4% 5% 2% 8% 1% 2% 1%  13% 8% 8% 8% 6% 4% 4% 4% 7%
B b i KMNﬂ m m iKMNO JKMNO W
H HI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A5/9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 2360 672 647 791 241 440 666 545 233 271 504 1848 86 166 167 31 398 182 332 622 176 267 2087
UNWEIGHTED TOTAL 2423 639 752 569 454 544 677 525 199 239 559 1851 98 152 208 58 368 199 375 432 312 214 2062
Plan to go back 20% 19%  20%  22% 18% 23%  20% 23% 15% @ 16% 22%  20% 22%  21%  23%  30% 16%  15% 24% 20%  20% 25%  20%
Do not plan to go back 52% 48%  52%  53%  59% 53% 50% 52% 53% 57% 51%  52% 52%  54% 47%  38% 47%  58%  47%  55%  58% 44%  53%
BC qs
Undecided/too soon to 23% 26%  24%  21%  19% 23%  25% 23% 14%  22% 24%  23% 23%  23% 28% 31% 26% 20%  26% 21% < 18% 20%  23%
say e i I i u u
DK/NA 5% 7% 4% 4% 3% 2% 4% 3%  18% 5% 2% 6% 4% 2% 2% 1% 11% 7% 3% 4% 4% 11% 4%
DE FGHJ K STU s w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A5/9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® ® @ M o @ ®w W wm [QOENCOENC)) @ ® &) m W ~m W
TOTAL 2360 589 1757 668 1080 660 854 728 944 249 161 454 264 701 474 140 1061 769 521 429 1470 350 59
UNWEIGHTED TOTAL 2423 540 1868 793 1049 758 870 688 906 259 154 532 242 676 475 138 1138 807 461 351 1588 346 78
Plan to go back 20% 16% 2276 24%  21% 29% 20% 14% 18% 18% 29% 22% 17% 22%  17%  20% 21%  19%  21% 17%  20% 21% 20%
GH Ijm
Do not plan to go back 52% 57%  50% 47%  52% 44%  48%  62% 54%  51% 51% 50%  58% 55% 53% 50% 51%  53% 53% 54%  52% 51%  49%
C FG
Undecided/too soon to 23% 18%  25% 28%  23% 23%  24%  20% 21%  24%  17%  25% @ 22% 16% 26% 28% 21%  25%  24% 17%  24%  24% 31%
say B N N t
DK/NA 5% 9% 3% 2% 4% 3% 8% 3% 7% 7% 3% 3% 3% 8% 5% 3% 7% 3% 3% 12% 3% 4% -
C D FH kLM 1 o RS uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A5/9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those whose parents and grandparents are not from [City].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® O O @ A @ ™ @ @ W W ™m N O > @ ® s M W W
TOTAL 2360 491 876 550 425 596 529 1167 135 881 785 525 511 722 658 556 676 845 670 709 600 371
UNWEIGHTED TOTAL 2423 501 900 587 417 618 573 1174 170 932 783 484 505 722 721 617 673 904 719 796 569 328
Plan to go back 20% 33%  19%  17%  13% 30%  21%  15% 13%  19% 22% 21% 21%  20%  25% @ 24%  24%  19% 27%  21%  18%  12%
CDE GH H r tuv \%
Do not plan to go back 52% 42%  50% 56%  61% 43%  51%  58% 59% 51% 53%  50% 50% 55% 49% 50% 52%  50% 48%  49%  54%  62%
b B BC f Fg ST
Undecided/too soon to 23% 22%  24%  24%  21% 19% 25‘;/_3 24% 25%  25% @ 21% @ 22% 24%  23%  23% 24% 20% @ 24% 21%  26%  22% @ 21%
say
DK/NA 5% 3% 7% 3% 5% 8% 3% 4% 2% 4% 4% 8% 5% 2% 3% 3% 5% 7% 4% 4% 7% 5%
BD GH ijk NOP t
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Another community/town/ 51% 38% 66%  36% 37%  53% 72% 56% 53% 37% 49%  44% 4A7% 52% 36% 26% 4% 4%  48% 50% 51% 50% 51% 50%
city (not a reserve) BD E MNOPQ J10PQ 1JOPQ pQ oPQ PQ o0oPQ JOPQ Q Q R
HIJKL
A First Nations reserve 24% 40% 4%  26% 42% 7% 15% 24%  19% 42% 25% 18% 23% 35% 35% 60%  85% 85% 4% 22%  25% 24%  24%  23%
CcD C F HIKLM g GhILM GhILm KLMNO LMNOP S
G GHIJ GHIJK

Manitoba (various) 5% 3% 7% - 2% 7% 1% 2% 1% 1% 1% 21% 2% 1% *% - - - - 4% 5% 4% 3% 7%

B e JKMNO vw

GHI
Saskatchewan (various) 4% 3% 4% - 3% 8% 3% 4% 3% 11% 19% 1% 1% - 1% - - - - 3% 4% 5% 4% 3%
hILMO HILMO
G G
Alberta (various) 3% 2% 5% *% 2% 4% 1% 6% 9% 1% 3% 1% 3% - - - - - 1% 4% 3% 3% 4% 3%
d bD gJ1 GIKLM j
ontario (various) 3% 3% 2% 1% 2% 13% 2% *% *% 3% 1% 2% 8% 6% 7% 3% - - 1% 3% 2% 1% 4% 2%
D E Hi HIKLp HIK1 HIKLp HI v
G G
British Columbia 2% 2% 2% - 2% 1% 4% 4% 3% - *% 1% 1% 1% 1% - - - - 3% 1% 3% 3% 1%
(various) KTMNO u
Quebec (various) 2% 2% 2% 10% 2% 1% 1% - - *% - 2% 5% - 9% - 1% 1%  13% 2% 2% 1% 2% 3%
Bc GJ Gllq

Metis settlement/ 2% 1% 4% - 1% - 1% *% 8% - - 1% 1% - - - - - - 2% 2% 1% 1% 3%
community B GHLM vw
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677

UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621

Band/reserve (various) 1% 1% *% *% 1% - *% *% *% 1% *% 2% - - 1% *% - - *% 1% *% 1% 1% 1%
C

A1l over the place/ 1% 1% 1% - 1% *9 - - - - - 1% 2% - - 1% - - - *% 1% *% 1% 1%

military family

United States (various) 1% 1% *% - 1% - - *% *% 1% - 1% 1% 2% 2% 1% - - - *% 1% 1% 1% *%
C

Northwest Territories 1% *% 1% 7% *% 1% *% *% *% 1% - - *% - 3% - 1% 1% 9% *% 1% *% *% 1%

(various) BC ghim R

Nova Scotia (various) *% *% *% - *% 4% - - *% - %% - 1% - 1% 2% - _ _ %9, %9 %9 %96 *9

Europe (various) *% *% *% *% *% 1% - *% - - - 1% *% - - - 1% 1% - 1% *% - *% *%

Foster home (unspecified *% *9% - - %9 *9 - - 1% - - - *% - - *% - - - *% *% 1% *% *%

location) wx

Born one place, raised *% *% *% - *% - - - *% - - - - - 1% - - - - *% *% *% *% *%

another (various)

Newfoundland & Labrador *% *% - 9% *% *9% *9% 1% - - - - %9 - %9 3% %9 x5 11% *9g 9 %9 #9% %9

(various) B m R

Nunavut (various) *% *% - 10% *9% - - %9 - - - %9 *9 1% 1% _ 4% 4%  13% *9y 9 9y 9 %94

B
Multiple *% *% - - *% - - - *% - - - - - - - - - - *% - - *% -
An Inuit community *% - *% - - - - - *% - - - - - - - - - - - “% - - *%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009 (Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
W ® © @ ® ® @ W @@L Mm@ E @ ® & @O W ™M W 00
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
New Brunswick (various) *% *% *% - *% - - - - - - - - - *% 1% - - - *% *% - *% *%
Both on and off reserve *% *% - - *% - - - - - - - - 1% - *% - - - *% *% - *% *%
Oother 1% 1% - 1% 1% - - - *% 1% *% 1% - - 2% - 1% 1% *% 1% *% 1% *% *%
DK/NA 1% 2% 1% 1% 2% - - 2% 1% 1% 2% 2% 3% 2% *% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Another community/town/ 51% 45%  52%  54%  52% 47%  45% 56%  59%  60% 48%  51% 32%  49%  59%  43% 51% 50% 48% 54% 49% 41%  52%
city (not a reserve) B fG g FG m M %
A First Nations reserve 24% 26%  23% 22% 21% 31%  24%  20% 20% @ 11% 25%  23% 36% 28% 18%  38% 23%  14%  27% 21%  23% 25%  23%
Hi3J J j o 0 r
Manitoba (various) 5% 7% 5% 4% 2% 2% 9% 4% 3% 5% 3% 5% 6% 1% 3% 1% 9% 8% 3% 5% 3% 13% 4%
CDE E e FHIJ f K N STU Su u w
saskatchewan (various) 4% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 4% 3% 4% 6% 6% 2% 3% 4% 4% 4%
Alberta (various) 3% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 5% 3% 3% 7% 3% 3% 2% 3% 7% 4% 3% 3% 3% 4%
g T
ontario (various) 3% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 8% 2% 1% 1% 4% 3% 3% 1% 3%
N

British Columbia 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 7% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2%
(various) o o]

Quebec (various) 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% *% *% *% 3% 7% *% 2% 2% 1% 2%

Stu

Metis settlement/ 2% 2% 2% 2% 2% - 3% 1% - 3% 2% 2% - 4% 1% - - - 5% 3% 2% 2% 2%
community H 0 tu

Band/reserve (various) 1% 1% *% 1% *% *9% %9 1% 1% %9 1% *% 1% 1% - - *% 1% *% 1% *% 1% 1%
A1l over the place/ 1% *% 1% *% 1% *% *% 1% - *% *% 1% - - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%

military family

ENVIRONICS « INSTITUTE
68




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as

you were growing up.

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
United States (various) 1% *% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% - *% - 1% *% *% 1% 1%
?3;??g5:§ Territories 1% 1% *% *% 1% 1% 1% - 1% - *% 1% - 1% - 3% 1% - *% *% 1% *% 1%
Nova Scotia (various) *% *% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *9% - - *9 _ %9 _ 1% 95 %94 9 9
Europe (various) *% - *% 1% *% - *% *% éﬁ - - *% - - - - - - *% 1% *% *% *%
Foster home (unspecified *% 1% *% - *% *% *% *% - 1% 1% *% 6% - - - - *% - - - *% *%
location) L

Born one place, raised *% - *% - *% *% *% *% *% - - *% - - - - - 1% *% - 1% 1% *%
another (various)

Newfoundland & Labrador *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% - - 1% *% *% *% *% *% - *% *%
(various)

Nunavut (various) *% *% *% *% - *% *% *% - *% *% *% - *% - - *% *% *% *% - *% *%
Multiple *% - - “% - - - - - 1% - *% - - - - - - - *% - - *%
An Inuit community *% - - - *% - - - - *% - *% - - - - - - - - 1% - *%
New Brunswick (various) *% - - - *% - *% *% - - *% *% - - - 1% - - - - *% - *%
Both on and off reserve *% - - “% *% - - *% *% - *% *% - - - 1% - - - *% - - *%
other 1% 1% *% *% 1% 2% *% - 1% *% 1% *% - - - - *% - *% *% 1% 1% *%
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AG.

you were growing up.

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)

where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(6] ® @ »m @ ®» @ W @O W (OS] ™M N 0 P @ ®W & M W (2D
1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
1% 2% 2% *% 2% 2% 1% 1% *% 1% 2% 1% - 1% 2% 2% 1% 2% 3% *% 2% 3% 1%
T
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42

UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65

Another community/town/ 51% - 51% 50% 51% 42%  54%  55% 54% 55% 56% 44%  48% 52% 56%  69% 53% 47%  51% 59% 49%  48%  70%

city (not a reserve) F F L 1 1 No uv uv

A First Nations reserve 24% - 24% 28%  21% 33%  21%  19% 21%  18% 26% 31% 21% 23%  19%  13% 24%  23%  23% 14%  24% 30% 17%

E GH IJ T T
Manitoba (various) 5% - 4% 3% 6% 5% 4% 4% 4% 5% 1% 2% 14% 5% 3% - 3% 5% 7% 12% 4% 3% -
D K1 K1 IJKL o q Q uv
saskatchewan (various) 4% - 4% 2% 4% 2% 5% 4% 4% 5% 2% 5% 2% 4% 4% 3% 4% 3% 3% 1% 4% 5% 5%
t
Alberta (various) 3% - 3% 3% 4% 2% 5% 4% 2% 8% 1% 5% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 3% -
F IK iK

ontario (various) 3% - 3% 3% 2% 2% 2% 4% 3‘;/2 2% 1% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 1% 2%
s

British Columbia 2% - 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% - 2% 3% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 1% -

(various) e qs

Quebec (various) 2% - 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% - 2% 3% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1%
Q

Metis settlement/ 2% - 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 2% 2% 1% 2% - 3% 1% 2% 1% 3% 1% -

community fH R TV

Band/reserve (various) 1% - 1% 1% 1% 1% *% *% 1% *9% 1% *% - 1% *% - 1% 1% *% 1% 1% *% -

A1l over the place/ 1% - 1% 1% 1% 1% *% *% *% *% 2% 1% 1% *% - 2% 1% *% *% 1% *% 1% -

military family gH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
United States (various) 1% - 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% - *% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% - 1% *% 2%
?Sgﬁﬁ\gﬁg Territories 1% - 1% *% 1% 1% *% *% *% *% 1% 1% *% *% *% *% *% 1% - 1% *% 1% *%
Nova Scotia (various) *% - *% *% *% - - 1% *% - - 1% 1% - - *% *% - 1% *% *% *% -
Europe (various) *% - *% *% *% *% 1% *% 1% - *% - - 1% *% - *% 12 - 1? *% - 1%
Foster home (unspecified *% - *% 1% *% 1% *% - - - - *% *% - - - *% *% - - *% - -
location) e

Born one place, raised *% - *% *% *% *% *% *% *% 1% - *% - *% *% - *% *% - *% *% - -
another (various)

%S\gi?gﬂg;and & Labrador *% - *% *% *% *% *% *% *% *% - *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *% - -
Nunavut (various) *% - *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% - *% *% 1%
Multiple *% - *% - *% *% - - - - 1% - - *% - - - *% - - *% - -
An Inuit community *% - *% - *% - *% - *% - - - - - *% - *% - - *% - - -
New Brunswick (various) *% - *% *% *% *% *% *% *% - - - - *% *% - *% - - *% *% - -
Both on and off reserve *% - *% *% *% *% - *% *% - - - - *% - *% *% - *% - *% - -
other 1% - 1% 1% *% *% 1% 1% *% - *% 1% 1% *% - - 1% *% 1% *% *% 2% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
(6] ® © o™ ® @ @ M o @ w®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
DK/NA 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Another community/town/ 51% 47%  49%  52%  55% 42%  48%  57% 43%  54% 52%  44% 48%  50% 42% 42%  49%  50% 48%  49% 56% 47%
city (not a reserve) FG L Oop o op s
A First Nations reserve 24% 25%  23%  23% 22% 28%  32% 18% 21%  25% 21% @ 25% 30% 26% 30% 29% @ 22% 21% 25%  28% 21% 16%
H H r qrR r v uv
Manitoba (various) 5% 6% 9% 1% 1% 8% 4% 2% 13% 2% 4% 9% 3% 5% 2% 2% 5% 6% 6% 2% 4% 8%
DE  BDE GH H JK JK moP Oop  MOP Tu TU
saskatchewan (various) 4% 3% 3% 6% 3% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 3% 2% 5% 5% 4% 4% 3% 3% 4% 5%
C
Alberta (various) 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 5% 5% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 4% 2% 4% 3% 6%
F n
ontario (various) 3% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 5%
st
British Columbia 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 2%
(various) s
Quebec (various) 2% 4% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1%
CE GH
Metis settlement/ 2% 1% 2% 1% 3% 3% *% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 3%
community b BD G G j J h] MNQ  MNQ MNQ u tu
Band/reserve (various) 1% 2‘? 1% *% *% 1% 1% *% - *% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% 1% 2% *% *% 1%
q u
A1l over the place/ 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% - *% 1% 1% 1% 1% *% *% - *% 1% 1% 1% *%

military family
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

(Continued)
A6. where were you born and raised? By that, we mean your home community, or the community that had the most influence on you as
you were growing up.
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(6] ® @ »m @ " @ @ o @O w W m N O e @ ® s M W W

TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
United States (various) 1% 1% *% 1% 1% 1% - *% - *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1%
Northwest Territories 1% 1% 1% *% *% 1% %9 *% - 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 2% *% 1% *% *% 1%
(various) e mr
Nova Scotia (various) *% *% *% 1% *% *% - *% - *% 1% - 1% 1% *% *% *% *% *% *% 1% -
Europe (various) *% - 1% - *% 1% - *% - 1% *% - *% 1% *9% *9% *% - 1% - *% *%
Foster home (unspecified *% - *% - 1% - *% *% - *% *9% %9 - *% 1% 1% 1% %9 - - 1% 1%
location)
Born one place, raised *% *% *% *% - - *% *% *% *% *% *% - - - - *% *% *% *% *% -
another (various)
Newfoundland & Labrador *% *% *% *% *% *% *% *% *% %9 %9 - - - *% *% *9% %9 *% *9% 9 -
(various)
Nunavut (various) *9 *9 *9 *9% %9 %9 %9 #9% %% %9 %9, %9 %% %9 %% %% %9 %9 %% %9 *9 %9
Multiple *% - *% - - - - *% - - *% - - *% - - - - - *% - -
An Inuit community *% *% - - - *% - - - *% - - - *% - - - - *% - - -
New Brunswick (various) *% *% *% - - *% - *% - - *% - - - - - *% *% *% - *% *%
Both on and off reserve *% *% - - - *% *% - - *% - - - *% - - - *% *% - *% -
other 1% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% *% *% *% *% - 2%
DK/NA 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott Other Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™m W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
[CITY] is home 66% 60% 72%  56% 60%  62% 60% 62% 66% 63% 70% 83% 58% 60% 48% 65% 68% 68%  51% 68%  63% 54%  64%  73%
BD [o] [0} o [0} mo kMNOP [o] [0} o] \% VW
GHIJ
Home community 18% 21%  15%  28% 22% 9% 24%  18%  19%  22% 5% 12% 21% 17% 30% 14% 17% 17%  32% 15%  21% 30% 19%  12%
C C F KLp K K KL K1 K iKLNP k T wX X
h
Alberta (various) 3% 3% 4% 1% 3% 9% 3% 9% 9% 1% - - 1% - 2% - *% *% 1% 4% 3% 2% 4% 3%
e GIMOQ GIMOQ
saskatchewan (various) 2% 1% 3% - 2% - *% 1% 1% 5%  18% - 1% - 1% - - - - 1% 3% 3% 2% 1%
Gio HIJIMO
G
ontario (various) 2% 3% 1% - 3% 6% - *% - - *% - 11%  13% 2% *% - - - 2% 2% 1% 1% 3%
C HKOP  HKOP w
British Columbia 2% 2% 1% 1% 2% - 9% 1% 1% - - - - 1% 1% - - - 1% 2% 1% 2% 2% 1%
(various) HINO
Nowhere feels Tike home 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% *% - 1% *9% 1% 1% 4% 1% 5% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
gIL
Quebec (various) 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% - 2% - - 1% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
Somewhere else is home 1% 1% 1% - *% 3% 1% - 1% 1% 1% 1% *% *% - 1% - - - 1% 1% 1% 1% *%
Manitoba (various) 1% 1% *% - 1% 3% 1% *% - 1% 1% 1% 1% - 1% - - - - 1% 1% 1% 1% *%
Everywhere/anywhere 1% 1% 1% 1% 1% - 1% - *% 1% - *% *% 1% 3% 1% - - 1% *% 1% *% 1% 1%

(unspecified location)
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Both city & home
community

(various)

(various)
Nunavut (various)

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ®Ww W m N O e W R (S ™ W ™ W
1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
*% 1% *% 1% 1% - - *% - - - 2% - *% 1% *% - - 1% *% 1% 1% 1% *%
C
Nova Scotia (various) *% 1% *% *% 1% 1% - - - - 1% - 1% - - 11% - - *% *% *% *% *% *%
KM
Northwest Territories *% *% *% *% *% - *% *% - 1% *% - - - 2% - - - 1% *% *% *% *% *%
GH
New Brunswick (various) *% *% *% - *% *% *% 2% - - - - - 1% *% 1% - - - *% *% *% *% *%
Reserve (unspecified) *% *% - - *% - - - 1% 1% - - 1% - - - - - - *% *% - *% *%
Newfoundland & Labrador *% - *% 6% - - - - - - - - 1% - *% 2% 1% 1% 8% *% *% *% *% *%
C mo R

7“:% - - 2% - - - - :“:% - - - - - - - 5% 5% '.“:% :“:% ~,’:Oo ;’:Oo ;':% 5‘;00
2% 3% 1% 1% 3% 2% - 3% 1% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553

UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577

[CITY] is home 66% 71%  64%  65%  59% 67% 67% 66% 66%  64% 59%  68% 75%  58%  53%  44% 74%  62% 63% 69% 61% 75%  64%

E K noP su w
Home community 18% 14% 20% 21%  19% 17% 19% 18% 15%  23% 26%  16% 18% 30% 28% 31% 11%  21% 17% 19% 16% 10%  19%
B L q \%

Alberta (various) 3% 3% 6% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 4% 2% 4% *% 1% 4% 7% 3% 8% 7% 1% 5% 8% 3%
BD d MN QT QT T w

saskatchewan (various) 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% - 2% 2% 2% 2% 1% - 2%

ontario (various) 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 2% *% 3% 1% 2% 1% 2%

r

British Columbia 2% 2% *% 3% 1% 1% %% 2% 3% 3% 2% 2% - 1% 3% 7% 3% - *% 2% 2% 1% 2%

(various) C C

Nowhere feels Tike home 1% 1% *% 1% 4? 1% 1% 2% *% *% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% - 1%

BC St

Quebec (various) 1% 1% *% 1% *9% 1% %9 1% 1% 1% 1% 1% - - 2% - 1% *9% %9 1% 1% 1% 1%

Somewhere else is home 1% *% 1% *% 3% 1% 1% 1% 1% *% 2% *% - 3% - 4% *% 1% *% - 2% *% 1%
d BcD s

Manitoba (various) 1% *% 1% *% 1% 2% - - 2% 1% 1% 1% - 1% - - *% 1% 1% *% 2% - 1%
b

Everywhere/anywhere 1% *% 1% *9% 1% 1% %9 1% 1% *% *% 1% - - *% - *% - 1% *% 2% 1% 1%

(unspecified location)

Both city & home *% 1% *% *% - 1% 1% *% 1% *% 1% *% - 2% - - - *% 1% *% - *% *%

community
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Nova Scotia (various) “% *% 1% *% “% “% *% *% 2% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% “% 1% *% *%
Northwest Territories *% 1% *% - *% 1% *% *% - - *% *% - *% - - 1% *% *% - *% - *%
(various)

New Brunswick (various) *% 1% - *% *% éﬁ *% *% - *% *% *% *% - - 2% - - 1% *% *% 1% *%
Reserve (unspecified) *% - *% *% 1% - *% *% - 1% - *% - - - - - - - *% 1% - *%
Newfoundland & Labrador *% - *% - - - *% *% - - *% *% - - 1% - - 1% *% - - *% *%
(various)

Nunavut (various) *% *% *% *% *% *% *% - *% *% *% *% - *% *% - *% - *% *% - - *%
DK/NA 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% *% 1% 2% 2% - 3% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ w W wm (ORI @ ® &) m W ~»m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
[CITY] is home 66% - 65% 51%  74% 62% 68% 65% 64% 65% 61% 68% 77% 65% 64%  59% 66% 63% 68% 76% 64% 64%  69%
D I uv
Home community 18% - 19% 29%  12% 20%  18%  19% 22% 16%  18%  15% 9% 19%  21%  25% 17% 20%  18% 13%  19% 24%  15%
E LM t
Alberta (various) 3% - 3% 5% 3% 3% 4% 4% 2% 5% 6% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 1% 6%
e i \% v
saskatchewan (various) 2% - 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 3% *% 3% 2% 1% *% 3% 1% *%
t
ontario (various) 2% - 2% 2% 2% 2% 2% 2% *% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 5%
I
British Columbia 2% - 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 3% - 1% 2% 2% -
(various)
Nowhere feels Tike home 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% *% *% 1% 2% 2% 2% 1% *% 1% 1% *% 2%
Quebec (various) 1% - 1% 1% *% 1% %9 1% 1% %9 1% 1% *% *% *% 3% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1%
no
Somewhere else is home 1% - 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% - *% *% 1% 1% *% *% 2% *% *% 1% 1% -
qs
Manitoba (various) 1% - 1% 1% *% 1% *% *% 1% *% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% -
e g
Everywhere/anywhere 1% - 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 3% 1% - 1% 1% *% 1% 1% *% - *% 1% 1%

(unspecified location)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Both city & home *% - *% *% *% *% 1% *% *% - *% - 1% *% *% - *% *% 1% *% *% 1% -
community
Nova Scotia (various) *% - *% *% *% 1% *% *9% 1% *% - *% *% 1% *% - 1% *% *% *% %9 *% -
Northwest Territories *% - *% *% *% 1% - - - - *% 1% - *% - - *% 1% - - *% *% -
(various)
New Brunswick (various) *% - *% *% *% *% 1% *% *% 2"1A - *% - *% 1% 1% *% *% 1% *% *% - -
i n
Reserve (unspecified) *% - *% *% *% 1% *% *% *% - - *% - *% *% - *% *% *% *% *% - -
Newfoundland & Labrador *% - *% *% *% - *% *% *% - - *% - - *% - *% *% *% - *% - -
(various)
NUnaVUt (Var--ious) ;’:Oo - ;’:00 ;’:Oo :‘:% :‘:% 7’:% :':% *,':% - *,':% :“:% ~,’:00 ~,’:Oo :‘:% - :‘:% ~,’:00 '.“:% :‘:% ;’:00 :‘:% -
DK/NA 2% - 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ m @ M o O w W m N 0 e @ ® o M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
[CITY] is home 66% 63% 70% 60% 66% 66% 66%  64% 75%  65% 60% 72% 65% 67% 67% 68% 65% 63% 62% 65% 68% 69%
D K K
Home community 18% 17% 16%  23% 20% 17%  20%  19% 16% 20% 20% 14% 21%  17%  17% 17% 16% @ 21% 20% 20% 20% 11%
C \% \% \%
Alberta (various) 3% 4% 3% 3% 5% 4% 2% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 4% 4% 3% 5% 2% 4% 2% 3% 6%
G 31 r r t t
Saskatchewan (various) 2% 2% 1% 3% 2% 2% %% 3% *% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 3% 1%
C G n
ontario (various) 2% 4% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3%
C S
British Columbia 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% *% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 3%
(various) o o u
Nowhere feels Tike home 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
Quebec (various) 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% %9 2%
Somewhere else is home 1% *% 1% 1% - 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% *% *% *% 1% 1% 1% 1% *% 1%
MN
Manitoba (various) 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 2%
Everywhere/anywhere 1% *% 1% *% *% *% *% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% -
(unspecified location)
Both city & home *% *% 1% *% - *% 1% *% *% *% 1% *% *% *% 1% 1% *% *% % 1% % -
community q
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
A7. where is home for you? Is it [CITY], your home community, or somewhere else?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @ ww W m N O e @ ® s M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Nova Scotia (various) *% 1% *% *% *% 1% *% *% *% *% 1% *% 1% *% *% *% 1% *% 1% *% *% *%
Northwest Territories *% 1% *% *% - 1% - *% - *% *% *% - 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% -
(various) r R r
New Brunswick (various) *% *% 1% *% - *% lﬁ *% - 1% *% *% - *% *% - *% 1% *% *% *% *%
Reserve (unspecified) *% *% *% 1% - *% 1% - - *% *% *% - *% - - *% *% *% *% 1% -
Newfoundland & Labrador *% - *% *% *% *% *% *% - *% *% - *% *% - - *% *% - *% *% -
(various)
Nunavut (Var"iOLlS) 7':% :‘:% 7':% '!‘:% :':% :':% '!:% '!:% - '!‘:% :‘:% '!:% '!:00 :‘:% '!:00 '!:% :‘:% 7':% 7':% '!‘:% - -
DK/NA 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 1%
J
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A8. How close a connection do you feel to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
very close 31% 32%  29%  45% 31%  36% 37%  31%  31%  34% 25% 28% 26% 31% 33% 4A7% 28% 28%  52% 31%  31% 30% 28%  35%
BC km KLMNO r w
HIj
Fairly close 33% 33%  32%  39% 33%  29% 23%  42%  37% 33% 27% 27% 35% 30% 38% 39% 52% 52%  34% 32%  33% 35%  34%  29%
GKLN G g G G G GJKLN
Not too close 23% 24%  22% 8% 25%  19% 22%  18% 20%  23%  28% 32% 22% 27% 20% 11% @ 12% 12% 7% 23%  24% 22%  25%  22%
D D P p P  hPg ImMOPQ P hp
H
Not at all close 11% 10%  11% 7% 10%  14% 11% 8% 11% 8%  18% 9%  15%  10% 9% 3% 6% 6% 7% 11%  10% 7%  11%  12%
P P JloPq p hp P
H
DK/NA 2% 1% 5% 1% 1% 2% 7% 3% 1% 2% 2% 3% 1% 2% *% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 6% 1% 3%
Bd MNOPQ wX
HIJK
TOP TWO BOX 64% 65% 62%  84% 65%  65% 60% 72% 68% 67% 53% 55% 61% 61% 71% 85%  80% 80%  86% 63%  64% 65% 63% 64%
BC GKLmn KL K1 gKL KLMNO gKLmn
GHIJ
BOTTOM TWO BOX 34% 35%  34%  15% 35%  33% 33%  25% 31% 31% 46%  41%  37% 37% 28% 14%  18% 18%  13% 34%  34% 29%  36%  34%
D D P P P P IJOPQ HioPQ HPq HPq P v
gH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A8. How close a connection do you feel to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
very close 31% 30%  32%  30% @ 31% 25%  30% 34% 26%  40% 32%  31% 34%  28% 29%  46% 26%  35% 32% 32% 32% 45%  29%
F1 W
Fairly close 33% 28%  34%  34%  35% 34%  31%  35% 33% 35% 37%  31% 38%  40%  38%  40% 28%  33% 36% 30% 36% 23%  34%
v
Not too close 23% 30% 21%  22%  17% 28%  24% 23% 21% @ 19% 20%  24% 15% 21% 19% 11% 33%  14%  23% 22% 17% 24%  23%
cde j RSTU
Not at all close 11% 11% 9%  11%  15% 11%  13% 8%  10% 6% 9%  11% 11% 7%  12% 2% 12%  10% 9%  12%  14% 6%  11%
C J J p
DK/NA 2% 2% 4% 3% 2% 1% 2% *%  11% 1% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 2% 7% *% 3% 1% 2% 3%
h FGHJ QSTU Su
TOP TWO BOX 64% 58% 66% 64% 67% 60% 61% 69% 58%  74% 68%  62% 72%  68% 67%  86% 53% 68% 68% 62% 69% 68%  63%
b b Fg FGI 1 NO q Q Q
BOTTOM TWO BOX 34% 40% 30% 33%  32% 39%  37%  31% 31% @ 25% 29%  35% 26% 28% 31% @ 13% 45%  25% 31%  34%  30% 30%  35%
Ce hJ J k p P RStU
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A8. How close a connection do you feel to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
very close 31% - 31% 29%  32% 41%  29%  27% 33% 36% 37% 24%  30% 38%  28%  39% 32%  31%  29% 27%  32%  33% 11%
GH L L L o w W w
Fairly close 33% - 33% 38%  30% 30%  32% 37‘% 35%  31%  27%  34%  24% 30%  40%  28% 32%  35%  29% 38%  31%  34%  34%
E m N
Not too close 23% - 23% 22%  25% 20%  25%  24% 20%  14% 26%  29%  33% 18%  20%  21% 23%  20% @ 27% 22%  24%  20%  40%
f j 1J 1] r tuv
Not at all close 11% - 11% 10% 11% 7% 9% 13% 8% 16% 9% 12% 11% 9% 11% 11% 10% 12% 12% 7% 11% 11% 14%
F i
DK/NA 2% - 2% 2% 3% 2% 5% *% 3% 4% 1% 1% 2% 4% *% 1% 3% 2% 2% 6% 2% 1% 1%
d FH 1 1 OoP uv
TOP TWO BOX 64% - 64% 67%  61% 71%  61%  63% 68% 66% 64% 58%  54% 69% 68% 67% 64%  66%  59% 65% 63% 67%  45%
e Gh LM w w w
BOTTOM TWO BOX 34% - 34% 31%  36% 27% 34% 36% 29% 30% 35% 41%  44% 27%  31%  32% 33%  32%  39% 29%  35%  32% 54%
F 1] Ij Tuv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

A8. How close a connection do you feel to your home community?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT

CONFIDENCE IN
JUSTICE SYSTEM

INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM

KNOW FAMILY TREE

===== Great . .
TOTAL deal Some Lit. None High Med.

TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453
Vvery close 31% 46%  27%  29%  25% 39%  31%
CDE gH
Fairly close 33% 27% 36% 33%  33% 30%  37%
Not too close 23% 20%  24%  24%  21% 19%  23%
Not at all close 11% 5% 9%  12%  19% 7% 8%
B BCd
DK/NA 2% 2% 4% 2% 1% 5% 1%
Bde GH
TOP TWO BOX 64% 73% 63% 61% 58% 70%  68%
CDE H H
BOTTOM TWO BOX 34% 25% 33% 37%  40% 25%  31%
B B

902
26%

33%
25%
.f:
15%
FG
1%
59%

40%
FG

A
Tot

136
36%

43%
L
15%

6%

79%
JKL

21%

Some

31%
36%
L
18%
10%
5%
K1

67%

28%

Lit.

64%

35%
1j

None

23%
29%
1]
16%
1K
2%
k
52%

45%
IJK

wit-
ness

Vic- Arre- Char-

tim

sted

ged

31%

19%

13%

4%

oP

64%

32%
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29%

32%

23%

14%

3%

61%

37%
Q

30%

26%

mq

13%

1%

59%

39%
Qr

400
480
31%

30%

24%

14%

1%

61%

38%

other None

@ ®
509 622
530 690
35%  31%
35%  35%
20%  22%
8%  10%
3% 2%
op

69%  66%
NOp o
27%  32%

very
well

Fair.
well

517
568
48%
TUVv
27%
14%
8%
3%
T
75%
tuv
22%

30%
uv

38%
S
26%
S
6%
1%
68%

uv

32%
S

Not Nt at
well all

w
450 259
430 240
21%  18%
34%  29%
26%  32%
S S
15%  18%
ST ST
3% 3%

T
55%  47%
41%  50%
ST ST



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Plan to go back 22% 29%  12%  32% 30%  15% 24%  23% 13% 33% 24% 16% 23% 26% 37% 33% 20% 20%  36% 25%  19% 19%  22%  23%
C C F I i hILm i i IT IkLMn IL u
GH
Do not plan to go back 50% 43%  60%  32% 42%  56% 51% 47% 55% 42% 61% 52% 50% 52% 40% 30% 25% 25%  34% 46%  53% 44%  51%  52%
BD e oPQ Pg JOPQ p HIOPQ PQ PQ 0oPQ T
Undecided/too soon to 25% 26%  23%  29% 26%  28% 18%  28% 28% 22% 14%  28% 27% 19% 21% @ 27% = 49% 49%  22% 24%  25% 33%  24%  22%
say gkn  gKn gkn K K TMNOp S WX
Ghiik
DK/NA 3% 2% 5% 7% 2% 1% 7% 2% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 1%  10% 6% 6% 8% 4% 3% 4% 3% 3%
B B HjKMO m m KLMNO
HIJ
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W ™M N 0 P @ ®Ww & M W ™~ W
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Plan to go back 22% 21%  21%  23%  19% 24%  21%  25% 18%  16% 26‘j|/; 20% 28%  23%  25%  32% 16%  14% 25% 21% 21% 24%  21%
r
Do not plan to go back 50% 48%  48%  51% 60? 47%  50% 51%  56%  52% 46%  51% 52%  49%  42%  40% 49%  54%  45%  53%  59% 50%  50%
BC S
Undecided/too soon to 25% 29%  26% @ 22% @ 18% 28% 26% < 22% 16%  27% 26%  24% 19%  25% 31% 26% 30%  25% @ 27% @ 22% 17% 25%  25%
say de e I i i u u
DK/NA 3% 2% 5% 3% 3% 1% 4% 2% 10% 4% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 4% 7% 2% 4% 3% 1% 4%
b FGHJ k su
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Plan to go back 22% - 22% 24%  21% 31% 21%  16% 209%  22%  32%  22%  15% 25%  17%  24% 24%  20% @ 21% 17%  21%  26%  22%
GH ™ o
Do not plan to go back 50% - 50% 47%  52% 43%  46%  61% 53% 48% 48%  48% GO;A 53% 54%  44% 50% 50% 51% 53% 52% 44% 41%
FG
Undecided/too soon to 25% - 25% 28%  23% 25% 27‘;1/7 21% 22%  24%  17%  28%  25% 17%  25%  31% 23%  27%  25% 23% 24% 27%  37%
say K n N
DK/NA 3% - 3% 2% 4% 2% 6% 2% 15% 6% 3% 2% 1% 5% 4% 1% 4% 3% 3% 6% 3% 3% -
D FH M m
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A9. Do you plan to go back to live 1in this place permanently one day, or not?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Plan to go back 22% 32%  21%  19% @ 15% 33%  20% 17% 13%  22%  23%  22% 23%  22% 27% 26%  25% @ 21% 27%  24%  18%  14%
CDE GH r uv \%
Do not plan to go back 50% 44%  49%  53%  55% 44%  52%  54% 58% 49% 51%  50% 50% 54% 47% 47%  52%  48% 45%  47%  55%  59%
b b f F 0 St ST
Undecided/too soon to 25% 21%  25% 27% @ 26% 19%  26%  26% 28%  26%  22%  24% 22%  22%  23% 24% 19%  29% 24%  26%  23% @ 24%
say f mNoQ
DK/NA 3% 2% 5% 1% 4% 4% 3% 3% 1% 3% 4% 5% 5% 3% 3% 2% 5% 3% 4% 3% 4% 3%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al0. when did you first come to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Less than two years ago 7% 8% 6%  11% 8% 3% 8%  12% 6% 8% 8% 5% 5%  14% 6% 7% 9% 9%  11% 8% 7% 24% 4% 3%
iLM ILMO WX

2 to 5 years ago 17% 19%  14%  14% 19%  17% 21%  22%  15%  19% @ 22% 9%  17% 14% 21% 12% @ 19% 19%  12% 15%  18% 35%  18% 7%

C L Lp L Lp 1 L wX X
6 to 9 years ago 14% 13%  14%  24% 14%  11% 14%  15% 17% 10%  12% 9%  12%  15% 17% 22%  31% 31%  21% 15%  13% 15%  19% 8%

Bc jL 1 JkLm JIKLMn X X

gh

10 to 19 years ago 23% 21%  24%  31% 20%  33% 22%  19%  26% ZE? 25%  18%  23% 24%  24% 19%  24% 24%  34% 23%  22% 19%  34%  10%

e X VX
20 or more years ago 38% 36%  42%  19% 36%  31% 35%  31% 36% 36% 32% 55% 41%  32% 32% 31% 13% 13%  21% 37%  40% 5% 24% 71%
D bD Q q Q Q q MNOPQ hQ Q Q q \% VW

GHIJK
DK/NA 1% 2% 1% 1% 2% 4% *% 1% - - 1% 3% 2% 2% - 10% 4% 4% - 1% 1% 3% *% 1%
GHKMN w

MEAN YEAR OF ARRIVAL 1992 1993 1990 1997 1993 1993 1994 1995 1991 1992 1994 1986 1991 1993 1993 1993 1999 1999 1996 1992 1991 2002 1996 1982

C BC Lm IJLM L L IjLMm L L L L LMNOP S wX X

GHIJK

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Al0. when did you first come to [CITY]?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Less than two years ago
2 to 5 years ago

6 to 9 years ago

10 to 19 years ago

20 or more years ago

DK/NA

MEAN YEAR OF ARRIVAL

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O @ W ™m D 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
7% 9%  10% 5% 4% 12% 7% 5% 3% 3% 11% 6% 16% 11%  11% 5% 9% 6% 7% 5% 3% *% 8%
dE gHIJ 1 \Y
17% 13% 21%  18%  13% 22%  19% 13%  13%  16% 29%  14% 27%  28% 31%  17% 11%  18% 12% 16%  11% 5%  18%
BE H L \%
14% 11%  13%  17%  12% 12%  13% 16% 12%  16% 21%  12% 27%  16%  25%  13% 7% 8% 17%  16% 9% 6%  15%
b L Qru Qu Y,
23% 23%  20% @ 21%  34% 21%  20% 26% 30%  18% 18%  24% 17%  21%  14%  14% 24%  21%  18% < 22%  38% 8%  24%
BCD k QRST \%
38% 43%  34%  39%  36% 31%  41%  38% 42%  46% 21%  43% 11%  24%  19%  49% 47%  45%  44%  40%  38% 80%  33%
C F F K m MNO W
1% 1% 2% 1% 1% 1% %% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
1992 1990 1993 1992 1991 1995 1991 1991 1990 1990 1998 1990 2001 1997 1999 1990 1987 1990 1990 1991 1990 1976 1994
Bde B B GHIJ L NP P P q Q Q Q \%
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al0. when did you first come to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Less than two years ago 7% - 7% 19% - 9% 8% 5% 6% 9% 2% 8% 4% 4% 7%  14% 8% 6% 7% 2% 7% 14%  15%
k k N t TU t
2 to 5 years ago 17% - 17% 44% - 16%  16%  19% 14%  17% 21%  18% 5% 12%  20%  18% 18%  19%  12% 6% 20% 15%  18%
M M M M N s S T T
6 to 9 years ago 14% - 14% 37% - 15%  12%  16% 15% 7% 6%  12% 9% 13%  13%  10% 14%  14%  12% 10%  14% 18%  18%
JK t
10 to 19 years ago 23% - 23% - 37% 23%  23%  22% 23%  25%  27%  27%  15% 20%  28%  29% 22%  24%  21% 18%  23%  27%  33%
m M N
20 or more years ago 38% - 38% - 63% 37%  41%  36% 40%  42%  42%  34%  67% 49%  31%  29% 37%  35%  46% 63% 36% 22% 17%
TIKL oP qR uvw Vw
DK/NA 1% - 1% - - 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 4% -
u
MEAN YEAR OF ARRIVAL 1992 - 1992 2005 1983 1992 1991 1992 1992 1991 1990 1993 1981 1989 1994 1994 1993 1992 1988 1984 1993 1995 1997
E g M M M IjKM N N S S T TU TU

ENVIRONICS + INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Al0. when did you first come to [CITY]?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT

CONFIDENCE IN
JUSTICE SYSTEM

INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM

KNOW FAMILY TREE

===== Great . .
TOTAL deal Some Lit. None High Med.

TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406

UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453

Less than two years ago 7% 6% 5%  10%  10% 6% 4%
C C

2 to 5 years ago 17% 10% 16% 24% 19% 11% 20%

BC B F

6 to 9 years ago 14% 11%  15% 14%  15% 11%  16%

10 to 19 years ago 23% 19% 22% 22% 28% 17% 23%

20 or more years ago 38% 52%  41% @ 29% @ 26% 54%  37%

CDE DE GH h

DK/NA 1% 1% 1% 1% 3% 2% 9

MEAN YEAR OF ARRIVAL 1992 1987 1991 1995 1995 1987 1992

B BC BC F

902
9%

20%

F
15%
25%

30%

2%

1994
FG

21%

16%
9%

42%

1991
L

Some

19%

L
12%
24%

35%

1%

1992
L

Lit.

17%

16%
23%

36%

1%

1993

1L

None

10%

12%
23%
50%
JK
1%
1988

wit-
ness

Vic- Arre- Char-

tim

sted

ged

14%

17%
24%

34%

2%

1992
Q
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15%

14%

27%
QR

37%
o

1%

1992
Q

20%
Q

14%

27%
Qr

30%

2%

1995
MNQR

400
480
10%

18%

12%

29%
QR

31%

1%

1994
MNQR

Other None
@
509 622
530 690

6% 7%
13%  19%

q

12%  16%
17%  20%
50%  37%
MNOPR o
2% 1%
1988 1992
Q

very
well

Fair.
well

517
568
6%

12%

14%
19%
47%
tuv
2%
1989

18%

12%
22%

39%

1%

1992
S

Not Nt at
well all
w
450 259
430 240
9% 6%
18%  22%
S S
14%  16%
24%  28%
s
35%  27%
1% 1%
1993 1994
ST ST



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

All. Since then, have you ever moved back to your home community?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ Ww @O O ®w @wW m o O ¢ @ R () @™ W ™M W
1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
28% 33%  22%  33% 34%  30% 28% 21% 31% 33% 19% 31% < 25% 33% 31% 29% 45% 45%  29% 27%  29% 27%  29%  28%
C C hk HK k HK k HKm
70% 65% 76%  66% 64%  69% 71% 78% 67% 66% 81% 64% 73% 65% 69% 67% 53% 53%  71% 71%  69% 70%  68% 71%
B JLNpQ LNoPQ q
i 1]
2% 2% 2% 1% 2% 1% *% 1% 2% 1% *% 5% 3% 2% *% 4% 2% 2% - 1% 3% 3% 3% 1%
GhKo go
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

All. Since then, have you ever moved back to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W (COIN(D) ™m N 0 P @ ®w & M W ™ W
1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
28% 27%  30%  28%  28% 32%  25%  32% 21%  25% 31%  27% 23% 35% 33% 38% 23%  27% 30% @ 28% 27% 34%  27%
i q
70% 71%  67% 71%  71% 66% 71% 65%  74% 74? 68%  71% 77%  65%  66%  58% 73% 70% 68% 72%  72% 66%  70%
H
2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 3% fS% *% 1% 2% *% *% 1% 4% 4% 3% 1% 1% 1% *% 2%
D j GJ \Y
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

All. Since then, have you ever moved back to your home community?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® ) m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Yes 28% - 28% 19%  34% 33%  30%  22% 27%  29%  34% 31%  23% 29%  21%  33% 26%  29%  32% 23% 27%  36% @ 24%
D H H [o] [o] Tu
No 70% - 70% 80%  64% 65% 67%  76% 71% 70% 64% 66% 77% 70%  75%  65% 73% 70%  64% 75%  71%  62%  75%
E FG s \% v
DK/NA 2% - 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% *% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 3% 2% 3% *%
N r
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

All. Since then, have you ever moved back to your home community?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
32%  28% 28%  25% 31%  29%  25% 17%  27% 28%  34% 34%  29%  32%  32%  27%  24% 34%  30%  24% 21%

I R R r uv uv
67% 71% 71% 70% 67% 69%  72% 80%  73% 69%  63% 61% 69% 65% 67% 72% 74% 66% 66% 75%  76%
L L m M MOp ST st
2% 1% 1% 5% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 5% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 3%

BCD j NpQR Su
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2009

Al2. How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?

SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

Have not gone back in
the past year

NET: Have gone back 1in
the past year

once

Twice

Three or more times

DK/NA

MEAN

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
498 318 173 6 299 17 72 39 108 25 22 106 49 18 45 12 2 2 4 214 281 80 231 186
567 389 100 77 369 19 55 47 63 50 44 56 45 45 73 45 44 44 33 249 315 98 277 192
47% 46%  51%  14% 45%  51% 50% 40% 70% 46%  48% 33% 68% 30% 19%  31% 9% 9%  18% 50%  45% 33%  49%  52%

D D nopQ 0Q LNOPQ 0oQ oQ q LNOPQ \" \
gHIK Hik
46% 47%  42%  46% 48%  43% 50% 55% 28% 49% 48% 53% 28% 64% 63% 53% 35% 35%  52% 45%  46% 54%  44%  43%
Im M im im IM IM M Im
26% 24%  28%  20% 25%  18% 32%  41%  18%  23%  25%  33% 13% 24% 22% @ 27% 11% 11%  25% 24%  28% 35%  27%  20%
M IjMo iM X
7% 7% 7% 10% 7% 14% 4% 4% 5%  15% 8% 5% 7% 18% 15% 9%  13% 13% 8% 6% 7% 9% 7% 7%
GH1
13% 16% 7%  16% 16%  10% 14% 9% 5%  11%  15%  15% 8%  22% h26% 17%  11% 11%  19% 15%  11% 9%  11%  17%
c I hijm
7% 6% 7% 40% 7% 6% - 5% 2% 5% 5%  13% 4% 5% 19% 17%  56% 56%  30% 5% 8% 13% 7% 5%
BC i IJKMn  Ikm LMNop X
h HIJK
2.7 2.6 3.0 2.7 2.6 2.0 2.5 1.7 1.7 2.0 3.7 3.3 2.0 3.5 3.6 2.1 2.9 2.9 2.7 3.7 2.0 2.1 3.0 2.7
hijp HIJmP HIJMP u



2009

Al2. How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?

SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Have not gone back in
the past year

NET: Have gone back 1in
the past year
Oonce

Twice

Three or more times
DK/NA

MEAN

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- I in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O W W ™m Ny @ P @ ®w 66 M W ™ W
498 132 136 171 55 101 135 137 31 48 120 374 14 45 43 10 65 31 77 132 39 71 425
567 144 176 131 111 140 155 130 39 44 148 415 20 46 59 14 72 34 94 99 77 63 460
47% 43%  47%  53%  37% 40%  41% 54% 50%  49% 48%  47% 64%  55% 33%  80% 44%  46%  50%  54%  44% 49%  47%

e o o o]
46% 50% 43%  43%  53% 53% 48% 40%  39%  50% 46%  45% 33%  41%  58% 20% 47%  29%  46% Al%  A5% 43%  46%
p

26% 26%  24%  28% 27% 33%  24%  22% 10%  36% 29%  25% 13%  29%  36% 3% 19%  20%  22% 27%  25% 11%  28%
I I P P \

7% 6% 7% 7%  13% 7% 6% 9%  16% 3% 4% 8% 2% 4% 6% - 10% 3% 6% 7%  13% 7% 7%
13% 19? 12% 8%  13% 14%  19% 9%  13%  10% 12%  12% 18% 7%  16%  16% 18% 6%  18% 8% 7% 25%  11%

w
7% 6%  10% 4% 10% 6%  10% 6%  11% 1% 6% 8% 3% 4% 9% - 9%  25% 4% 4%  11% 8% 7%
J ST
2.7 2.6 2.0 2.1 5.9 2.0 2.7 2.0 10.2 2.1 3.8 2.3 2.2 2.3 5.1 11.0 3.1 2.1 2.3 2.0 2.6 3.5 2.6
C BCD th FGHJ L MN st



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Al2. How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?

SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 498 - 489 125 369 168 189 121 183 54 44 105 49 145 75 38 204 166 127 65 321 79 10
UNWEIGHTED TOTAL 567 - 562 182 379 209 189 147 188 62 40 135 58 155 91 34 241 191 133 66 374 85 21
Have not gone back in 47% - 48% 27%  54% 37%  54%  51% 55% 30% 52% 45%  45% 52%  46%  46% 50% 51%  39% 52% 50% 33% 15%
the past year D F f J w vw
NET: Have gone back 1in 46% - 46% 68%  38% 53% 38% 46% 39%  53% 45%  50%  50% 42%  48%  49% 44%  44%  49% 46%  40%  65%  79%
the past year E G U TU
once 26% - 26% 45%  20% 28%  22%  26% 24%  30%  18% @ 29%  24% 22%  25%  36% 19%  30% 32% 25%  24%  42%  21%
E q q tu
Twice 7% - 7% 11% 6% 7% 8% 6% 6% 2% 9%  10% 9% 8% 5% 2% 9% 6% 6% 4% 7%  10%  15%
Three or more times 13% - 13% 12%  13% 18% 8%  13% 9% 20% 18% 11% 17% 12%  17%  11% 17% 9%  12% 18%  10%  13%  43%
g uv
DK/NA 7% - 6% 5% 8% 9% 8% 3% 6% li"]A 3% 5% 5% 6% 6% 5% 6% 5%  12% 2% 10% 2% 6%
i v
MEAN 2.7 - 2.7 2.1 3.1 2.8 2.0 3.7 3.5 3.0 3.0 1.9 2.2 4.3 2.6 1.7 3.7 2.2 1.9 2.7 2.9 2.0 3.1
D g G L L L RS v
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Al2.

2009

SUBSAMPLE: Those who moved back to their home community after having moved to [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Have not gone back in
the past year

NET: Have gone back 1in
the past year
Oonce

Twice

Three or more times

DK/NA

MEAN

46%

26%

7%

13%
7%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How many times have you moved back and forth between [CITY] and your home community in the past year?

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® @ O @ A @ ® o @& W W m ™ @ P @ ® s M W ™M
118 186 109 81 142 119 218 18 180 167 128 124 166 154 126 140 152 174 163 106 53
138 215 124 83 176 137 242 40 210 174 134 130 183 201 163 177 167 190 199 118 58
48%  49%  38%  53% 48%  42%  49% 43%  45%  53%  44% 50% 53% 48%  48%  55%  42% 51% 41% 48% 53%
r
47%  41%  54%  46% 43%  55%  45% 50% 49%  41%  45% 45%  37% 44%  44%  38%  55% 43%  51%  42%  43%
c NQ
26%  24%  30%  27% 27%  27%  26% 11% 33% 25%  20% 27%  20%  23% 24% 17%  34% 25%  28%  22% 27%
I NoQ
7% 6% 7%  10% 6% 8% 8% 21% 7% 5% 8% 9% 9% 6% 6% 6% 8% 6% 7% 8%  10%
14%  11%  16% 9% 10%  20%  11% 19% 9%  12%  18% 8% 9%  15% 14%  15%  13% 12%  16% 11% 7%
5%  10% 8% 1% 9% 3% 5% 7% 5% 6%  11% 5%  10% 9% 8% 7% 3% 6% 8%  10% 4%
e
2.6 2.4 3.9 1.7 2.3 3.9 2.2 4.0 2.1 3.4 2.7 2.2 2.5 2.6 2.5 2.9 3.1 3.6 2.6 2.1 1.7
CE FH 71 hj uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Family 25% 23%  27%  23% 22%  30% 18% 27% 23% 29% 33% 31% 22% 26% 19% 23%  19% 19%  24% 23%  27% 28%  22%  26%
g Go Gimo GO g
Education/to go to 25% 29%  19%  23% 29%  30% 25%  17%  25%  33%  22% 23% 23% 31% 32% 26% 14% 14%  26% 23%  26% 36%  30%  13%
school C HkmQ HQ HQ X X
work/to find a job 23% 20%  28%  15% 20%  17% 13%  33% 22% 23% 21% 26% 31% 16% 18% 36%  15% 15%  15% 30%  18% 12% 20%  33%
BD jKNOQ g G Gn GkNOq JKNOQ U \% \
GI GI
For city 1ife/amenities 4% 4% 5% 2% 4% 6% 11% 1% 3% 1% 4% 2% 4% 4% 7% 1% 3% 3% 2% 6% 3% 5% 5% 4%
LMNPq p p HiJLP u
HIJk
To escape a bad family 4% 4% 3% 9% 5% 2% 5% 4% 3% 4% 5% 2% 4% 3% 4% 2% 10% 10% 9% 2% 5% 4% 4% 4%
situation (e.g., abuse, T
family conflict)
Needed a change/new 3% 3% 3% 1% 4% 2% 6% 1% 8% *% *% 1% 3% 3% 1% 1% *% *% 1% 2% 4% 3% 4% 3%
beginning/1ife (general) KLOPQ mnoPQ T
HJ HIKL
Better health care/ 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 1% 3% *9% 1% 4% 1% 2% 2% 2% 6% 6% 2% 2% 3% *% 2% 3%
health reasons j \Y \%
Career advancement 2% 2% 2% 1% 2% 5% 5% 3% - 2% *% 4% 1% - 2% 3% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 3%
KM Km u
Better place to raise 2% 2% 2% 12% 2% - 1% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 6% 1% 1% 25% 25% 7% 1% 3% *% 2% 2%
children/give them BC ap J1moP LMNOP S T \"
opportunities G GHIJK
Friends 1% 1% 1% 3% 1% 5% 2% 2% 1% 2% *% 1% 2% - 3% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott Other Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O W W m N O > W R (S ™ W ™M W

TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Better quality of living/ 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 3% - - - *% - 1% - - - 2% 1% 1% 1% 2% *%
Tifestyle (general) M X
More opportunities/. 1% 1% 1% - 1% - 1% - 1% - 1% 1% 2% - - - - - - *% 1% 2% 1% *%
resources (unspecified) X
TE':IC'Iake training/upgrade 1% 1% *% - 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 2% - - - *% 1% 1% *% 1%
skills
child welfare/ *% 1% *% *% 1% - - 1% *% 1% - 1% - - 1% - *% *% - 1% *% 1% 1% *%
dislocation
Cleaner/safer 1ife away *% 1% - 1% 1% - 1% - - 1% 2% - 1% - 1% *% - - 1% *% *% 1% *% *%
from drugs/alcohol/
violence
More housing available *% 1% - 1% 1% - - *% - - *% 1% - - 1% *% - - 1% *% 1% *% *% 1%
Aboriginal community *% *% *% - *% - 1% 2% - - - - - - - - - - - *% *% - - 1%
Availability of social *% *% *% 1% *% - - *% - - - - 2% 1% *% - 1% 1% 2% % *% *% *% *%
services
Independent 1ife/freedom *% *% - - *% - 1% - *% - - - - 1% 1% - - - - *% *% 1% - *%
of 1ifestyle (general)
Better housing *% *% - *% *% - - 1% - - - 1% - 1% *% - 1% 1% - *% *% - *% *%
Visiting/passing through/ *% *% - 1% *% - 1% - - - - - 1% - 1% - - - 2% *% *% - *% *%
on vacation
To meet new people *% *% *% - *% 2% 1% - - - - - - 1% 1% - - - - *% *% *% *% *%
(general)
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TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

Legal matters (general)
Housing less expensive

Personal_growth
(various)

pPeople are friendly/
accepted to society

Scenery/natural
environment

Culture/diversity/
history

Get away from small town
politics/Aboriginal
politicians

Good weather/cTimate

was trapped here/no
choice

Ssports

Help/give back to my
community

other

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O € @ W @O O ®ww W Mm N O e R (S ™ W (2NN CY)
1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
:':% :‘:% - :‘:% 7‘:% - - - 1% - - - - - :':% - - - l% :':% - - - -!:%
:':% :‘:% :':% - :':% - - - :':% - - - - 1% :':% - - - - -!:% :‘:% 1% -!‘:% :':%
*% 5':% - - :“c% - - - :“c% - - - 1% - *% - - - - *% - 5‘:% 5':% -
:':% :‘:% - - :':% - - - 1% - - - - - - - - - - - :‘:% - :‘:% -
*% - ;’:% - - - 1% - - - - - - - - - - - - - 5‘:% - - 7':%
:':% :‘:% - - :':% - - - - - - - - - 1% - - - - -!:% - - :‘:% :':%
7“:% *,':% - 5\—% 5‘:% - 1% - *% - - - - - - - - - 7’:% 7“:% 5‘:% - - 1:%
*% - *% *% - - 1% - - - - - - - - - 1% 1% - *% - - *% -
*% *% - 1% - 2% - - - - - - 1% - *% - *% *% 1% *% *9 - *% *%
:':% - -.’:% - - - - - - - - - - - 1% - - - - - 7‘:% 7‘:% - -
7“:% *,':% - - *% - - - - 1% - - - - - - - - - - 5‘:% - - 1:%
*% *% 1% - *% - - - 1% *% 1% *% - 2% 1% - - - - *% *% 1% *% 1%
2% 2% 2% 1% 1% - 1% *% 2% 1% 6% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

DK/NA

iJLno
GH
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SUBSAMPLE: Those

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Family
Education/to go to
school

work/to find a job
For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

Better health care/
health reasons

Career advancement
Better place to raise
children/give them
opportunities

Friends

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
25% 26% 23% 22%  21% 22%  23% 27% 28%  27% 20%  26% 29%  21%  15% @ 28% 27%  30% 27% 24%  23% 27%  24%
E K o
25% 15%  20%  30%  41% 25%  25%  25% @ 22% @ 24% 46%  19% 35%  43%  55% 28% 6%  15%  15%  25%  35% 10%  26%
BC  BCD L MP q Q Qrs QRSt \%
23% 26%  20%  25% @ 22% 18% 26% 23% 24%  32% 10%  27% 6%  12% 7%  28% 32%  17%  26% @ 29% @ 27% 38%  22%
F Fh K MnO R r W
4% 5% 5% 5% 1% 6% 4% 5% 9% 1% 1% 5% 3% 1% - 1% 6% 9% 4% 6% 1% 2% 5%
E E E ] j GJ K u u u
4% 5% 5% 2% 2% 5% 4% 3% 3% 1% 3% 4% 5% 1% 5% 3% 7% 7% 4% 2% 1% 3% 4%
e ]
3% 5% 4% 2% 1% 2% 4% 4% 1% 2% 3% 4% 5% 2% 3% - 5% 2% 6% 3% 1% 4% 3%
dE E i u
2% 5% 1% 1% *% 4% 3% 2% 1% - 2% 2% - - 3% - 4% *% 4% 2% *% 3% 2%
CDE u u
2% 1% 2% 2% 5% 1% 1% 2% 5% 5% 2% 2% - 2% 1% 7% 1% 1% 3% 2% 6% 1% 2%
BcD g QRT
2% 2% 2% 2% *% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 2% - - 2% - 1% 4% 3% 1% *% 2% 2%
E
1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% - 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% - 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Better quality of living/ 1% 1% 2% 1% - 2% 2% *% - - 2% 1% 4% 3% - - - 6% 1% 1% - - 1%
Tifestyle (general) H ST
More opportunities/. 1% *% 1% 1% - *% 2% *% - - 2% *% 2% 5% - - *% - 1% *% - - 1%
resources (unspecified) Fh L
TE.%?ke training/upgrade 1% *% 1% 1% *% 1% *% *% 2% - *% 1% 1% - - - *% 1% 1% 1% *% *% 1%
skills
child welfare/ *% 1% *% *% *% 2% - *% - 1% 1% *% 5% - 1% - *% 2% - *% *% - *%
dislocation h
Cleaner/safer 1ife away *% 1% *% *% - *% *% - 1% - 1% *% 3% - - - 1% *% *% *% - - *%
from drugs/alcohol/
violence
More housing available *% *% 1% *% *% *% *% *% - 1% *% *% - *% - - 1% 1% *% *% - 2% *%
Aboriginal community *% - - 1% - - *% - - 2% 1% *% - 2% - - - - - *% - 1% *%

L

Availability of social *% *% 1% *% *% *% 1% *% - - *% *% - - - - 1% *% *% *% 1% - *%
services
Independent 1ife/freedom *% 1% *% - - *% - *% - - 1% *% 1% 2% - - - 1% - - - - *%
of 1ifestyle (general)
Better housing *% 1% *% - - 1% *% *% - - *% *% 1% *% - - *% - 1% - - - *%
Vvisiting/passing through/ *% *% *% *% - *% *% *% - - *% *% - - 1% - *% *% *% - - - *%

on vacation
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

To meet new people
(general)

Legal matters (general)
Housing less expensive

Personal growth
(various)

pPeople are friendly/
accepted to society

Scenery/natural
environment

Culture/diversity/
history

Get away from small town
politics/Aboriginal
politicians

Good weather/cTimate

was trapped here/no
choice

Sports

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- n in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M Ny 0 P @ ®Ww & M W (2D

1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553

1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
:':% :‘:% - :‘:% - - - 1% - :':% :‘:% :’:00 - 1% - - - - - -!:% - - :‘:%
*% 1% *% - - - - *% - - - *% - - - - 1% *% - - - 1% *%
:':% :‘:% :':% - -!‘:% -!:% - :':% - - - -!‘:% - - - - -!‘:% 1% - - :‘:% :‘:% ;“:%
:':% :‘:% :':% - -!‘:% -!:% - - - - :':% -!:% 2% - - - - - :‘:% - :‘:% - :‘:%
*% - - 5‘:% - - - - - 1% - 5':% - - - - - - - - - - 5‘:%
*% - *% - - - *% - - - 1% - - - 1% - - - - - - 1% -
7“:% *,':% :“:% - - ~,’:Oo - - - 1% - *,':% - - - - *,':% - 5‘:% - - - 5‘:%
:':% :‘:% 7':% - - - :':% - - :':% - -!‘:% - - - - 1% - 7‘:% - - 1% -!‘:%
:':% :‘:% - :‘:% - - :':% - - - - -!‘:% - - - - -!‘:% - - :':% - - 7‘:%
:':% :‘:% - - 1% -!:% - :':% - - :':% -!:% -!:% - 1% - -!‘:% - - - - - 7‘:%
*% - 94 - - - - %9 - - %9 - - - 1% - - - - - - - *9%
:':% - - :‘:% - - - :':% - - :':% - - - - - - - - - - 7‘:% -

Help/give back to my
community
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
other *% 1% *% - 1% lﬁ - *% 1% 1% - *% - - - - 1% - 1% - 2% 1% *%
DK/NA 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% %% 2% 2% - 1% 2% 3% 3%
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Al3.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

what is the most important reason why you first moved to [CITY]?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Family
Education/to go to
school

work/to find a job
For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

Better health care/
health reasons

Career advancement
Better place to raise
children/give them
opportunities

Friends

Better quality of living/
Tifestyle (general)

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm (OO N @ ® &) ™ W ~m W
1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
25% - 25% 16%  29% 24%  28%  24% 26%  27%  23%  26% < 24% 25%  26%  33% 23%  24%  30% 29%  22%  35% @ 25%

D U
25% - 25% 34%  19% 27%  22%  26% 24%  20%  23%  20% 9% 22%  28%  18% 27%  27%  16% 18%  27%  26% 9%

E M m M M S S tw w
23% - 24% 24%  23% 21%  23%  25% 26% 28% 18% 21%  36% 28% 21%  31% 23%  23%  23% 32%  22% 18% @ 24%
1KL o uv
4% - 4% 3% 5% 4% 6% 4% 5% 5% 7% 5% 5% 5% 2% 7% 5% 3% 6% 5% 4% *% 8%
d o \% \%
4% - 4% 3% 4% 5% 4% 3% 2% 7% 2% 5% 5% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 2% 4% 3% 7%
3% - 3% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 1% 3% 7% 3% 4% - 3% 3% 5% 1% 4% 4% 6%
E t
2% - 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% *% 4% 4% 1% 1% - 2% 2% 3% 1% 3% 2% 7%
IK
2% - 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3? - 11% 1% - 5% 2% - 2% 3% 2% 3% 2% 1% -
IL
2% - 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 5% 2% 3% 1% 2% 3% *% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 4%
i
1% - 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% *% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3%
1% - 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - -
f
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm (OO N @ ® &) ™ W M W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
More opportunities/ 1% - 1% *% 1% *% *% 1% 1% 1% - 2% - *% 1% - 1% 1% 1% - 1% *% -
resources (unspecified)
Tﬁ ) ﬁke training/upgrade 1% - *% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 2% 1% *% *% 1% *% 1% *% *% *% 1% *% -
skills
child welfare/ *% - *% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% - 1% - *% 1% *% *% *% 1% *% *%
dislocation
Cleaner/safer T1ife away *% - *% 1% *% *% 1% - *% - - 1% *% 1% - - 1% *% *% - *% 1% 3%
from drugs/alcohol/
violence
More housing available *% - *% *% *% 1% - *% *% - - - 2% *% - - *% *% 1% 1% *% 1% -
Aboriginal community *% - *% - *% *% - - *% - - 1% - - 1% - - 1% - 1% *% - -
Availability of social *% - *% *% *% *% *% *% *% *% - 1% 1% - *% - *% 1% *% - *% *% *%
services
Independent 1ife/freedom *% - *% *% *% *% 1% *% *% - 1% *% - *% *% - *% *% - - *% 1% -
of Tifestyle (general)
Better housing *% - *% *% *% *% *% *% *% - *% 1% *% *% - - *% - *% - *% 1% 1%
Vvisiting/passing through/ *% - *% *% *% *% *% *% - - 1% *% - *% - - *% *% *% - *% *% 2%
on vacation
To meet new people *% - *% *% - *% - *% *% - 2% *% - *% - - *% - *% *% *% *% -
(general)
Legal matters (general) *% - *% *% *% *% *% - - - 2% *% - - - - *% - - - *% - -
1
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ w W wm (ORI @ ® &) m W ~»m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Housing less expensive *% - *% *% *% *% *% - *% - - *% *% - *% - *% *% *% 1% *% - -
Personal growth *% - *% *% *% - *% *% - - *% *% - - *% - *% - *% - *% - -
(various)
pPeople are friendly/ *% - *% - *% - - *% *% - - - - - 1% - *% - - 1% - - -
accepted to society
Scenery/natural *% - *% - *% - *% - *% - - - - - - 2% *% - - - *% - -
environment
culture/diversity/ *% - *% *% - *% *% *% - - - *% *% - - - *% *% - - *% - -
history
Get away from small town *% - *% *% *% *% - *% - - 1% - - *% 1% - *% - *% *% - - -
politics/Aboriginal
politicians
Good weather/cTimate *% - *% - *% *% - *% *% - *% - - - *% - *% *% - - *% - -
Was_trapped here/no o4 - 94 o %% %% *9 _ %9 _ — *9 *9 9 - — %9 9 _ _ %% *9 *%
choice
Sports :':% — :’:% *% — — - — — - — - — — - — :':% — - - 7‘:% - —
Help/give back to my *% - *% *% - - *% - - - *% - - *% - - *% - - - - *% -
community
other *% - *% *% 1% 1% *% - 1% - *% 1% *% %% *% 2% *% *% 1% 1% *% - -
DK/NA 2% - 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% - 1% 2% 5% 1% 1% - 2% 1% 3% 2% 2% 1% -
i
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Al3. what is the most

SUBSAMPLE: Those

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Family
Education/to go to
school

work/to find a job
For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

Better health care/
health reasons

Career advancement
Better place to raise
children/give them
opportunities

Friends

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

important reason why you first moved to [CITY]?

who were not born and raised in [CITY].

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W m N @ e @ ® s M W O
1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
25% 23%  22%  29% @ 24% 24%  24%  25% 23%  23% 27% @ 25% 27%  25%  22%  20% < 24%  26% 26%  28% 23% 17%
¢ p p v %
25% 20%  26% @ 29% @ 22% 23%  28%  24% 28% 30% 23% 16% 23%  24% 20% 18% 21%  31% 24%  24%  27%  23%
B 1 KL 1 mnoPQ
23% 29%  26% 20% @ 17% 25%  27%  20% 21%  22%  22% @ 29% 21%  19%  20% 22% @ 24%  26% 26%  21%  22% @ 26%
DE E h j no
4% 3% 5% 3% 6% 6% 2% 4% 7% 4% 5% 5% 7% 4% 6% 6% 6% 1% 4% 2% 6% 7%
G R R R R R T t
4% 4% 3% 5% 5% 2% 3% 5% 1% 2% 5% 4% 5% 6% 6% 7% 3% 2% 2% 3% 5% 6%
1j r R R
3% 2% 3% 4% 6% 1% 3% 5% 7% 3% 3% 4% 6% 4% 6% 6% 5% 2% 2% 3% 5% 3%
BC f F R r R R R S
2% 3% 3% 1% 1% 5% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1%
GH
2% 5% 3% “% *% 4% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 3% 1% 1%
DE DE g L Mr uv uv
2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% *% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3%
1% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% *% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 4%
¢
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Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Better quality of living/
Tifestyle (general)

More opportunities/.
resources (unspecified)

To take training/upgrade
skills

child welfare/
dislocation

Cleaner/safer 1ife away
from drugs/alcohol/
violence

More housing available
Aboriginal community

Availability of social
services

Independent 1ife/freedom
of 1ifestyle (general)

Better housing

visiting/passing through/
on vacation

To meet new people
(general)

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
1% 1% - 2% - 1% 2% 2% *% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% *% 1% 1% - 3%
j r R QR s
*% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 2% -

S

1% 1% *% 1% *% *% 1% 2% *% *% *% *% 1% *% 1% *% 1% *% *% 1% 1%
*% *% *% 1% 1% *% *% - *% *% 1% - 1% 1% 1% 1% *9% *% *% *9 1%
*% *% *% 1% *% *% 1% - *% *% 1% *% *% 1% 1% *% *% *% 1% *% *%
5':% -k% -,':% 1% ~,’:00 1% * Oo ¥* 00 ~.':% - 1% ~,’:0° *% ;’:Oo ;’:00 5‘:% 1% ;':00 5‘:% 1% -
- 1% - - *% - *% - 1% - - - - - - 1% - - 1% - -
5':% 1% -,':% -.“:% *% 1:00 1:% - 1:% :‘:% ;’:00 - 1% 1% 1% :‘:% ;’:00 - 7‘:% 5‘:% 1%
- %9 %9 1% - %9 %9 - %9 - 1% %9 - %% %% - %% %% %9 %% -
- kS 00 5‘:% %! 00 1:% 5‘:% * % - ¥ % ! % 1% 1% 1% P! Oo kS Oo ! % %! O0 1% 5‘:% %! 00 * %
1% *9% *% *9% *9% — %% - *9% - *% 9 *9 1% 9 1% 9 1% *% - -
1% - - - -!‘:% - :':% - -!‘:% :‘:% - - - -!‘:% -!‘:% - 7‘:% :‘:% 7':% - 7‘:%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @ ww W m N O e @ ® s M W W

TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Legal matters (general) *% - - *% 1% - *% *% *% *% - - - *% *% *% 1% - 1% - - -
Housing less expensive *% *% *% *% - *% - *% - *% - - *% - - *% *9 *9% *% *% - -
pPersonal growth 9 *% 9 %% - %9 _ %9 - %% *9 - - #9 #9% #9% - *9% *9% #9 - *%
(various)
pPeople are friendly/ *% - *% - - - - *% - - - 1% - *% - - - - - - - 1%
accepted to society
Scenery/natural *% - *% - - - *% - - - *% - 1% *% - - *% - *% - - -
environment
Culture/diversity/ *% - *% - *% - - *% 1% *% *% - - - *% *% - - *% - *% *%
history
Get away from small town *% - - *% - - *9% %9 - *% *% - *% *% - - *9% %9 *% *% - -
politics/Aboriginal
politicians
Good weather/climate *% - *% - *% - - *% - - - *% - - *% *% - - - *% *% -
was trapped here/no *% - *% - *% - *% *% - - *% %% - - *% *% - - *% *% - -
choice
Sports *% - - - *% - - *% - *% - - - - - - - *% - - *% -
Help/give back to my *% - *% - - - *% - - - *% - *% *% - - *% - *% - - -
community
other *% 1% *% 1% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% - *% *% *% - 1%

ENVIRONICS « INSTITUTE

116



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3. what is the most important reason why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
DK/NA 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1%
M
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TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

For city life/amenities

Family

work/to find a job

Education/to go to
school

Career advancement

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Friends
Better place to raise
children/give them

opportunities

Better housing

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
1745 942 783 19 880 57 252 186 345 75 113 338 192 54 146 40 5 5 14 781 955 295 786 664
1854 1146 483 223 1078 63 177 194 199 149 158 152 175 149 225 158 118 118 105 767 1077 329 917 608
14% 16%  12% 9% 15%  22% 14% 16% 10% 11% 16% 16% 16% 3%  14%  29% 8% 8%  10% 12%  16% 19% 15% 11%
N N N N N N N N LMNOQ X
GHIJK
14% 14%  13%  11% 14%  16% 10%  21%  18% 17% 11% 9% 16% 11% 11% 9%  28% 28% 5% 13%  15% 15% 17%  10%
KLNOP  gl1P p KLNOP S X
G G
13% 14%  13% 6% 14% 8% 9%  21% 9% 13% 13% 17% 12% 11% 13% 23% 4% 4% 7% 14%  13% 13% 13%  13%
D d GImnQ giQ kMNOQ
GIj
13% 14%  11%  10% 14%  18% 10%  17% 9%  14% 15% 12% 16%  18% 9%  27%  10% 10%  10% 11%  14% 21%  12%  10%
io io gIo kLmOQ WX
Gh1J
7% 7% 6% 3% 7% 7% 5%  14% 5% 5% 2% 7% 9% 5% 5% 6% 4% 4% 3% 6% 7% 8% 7% 6%
KNOpQ k K
GIJ
6% 6% 6% 9% 6% 5% 7% 12% 4% 5% 5% 8% 6% 4% 3% 6% 9% 9% 9% 3% 9% 4% 7% 7%
IjkNO T
6% 7% 6% 3% 7% 4% 5%  10% 5% 6% 3% 8% 4% 6% 5%  11% 5% 5% 3% 7% 6% 7% 7% 5%
gikm
5% 6% 4% 3% 6% 7% % 12% 6% 5% 6% 6% 2% 9% 3% 2% 8% 8% 1% 4% 6% 4% 6% 5%
GJMOP Gm g GMoP
4% 5% 3% 2% 5% - 2% 10% 2% 5% 7% 7% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 3% 4% 5%
MNOPq gimo gimop
GI
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Better health care/
health reasons

To take training/upgrade
skills

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

More housing available
Availability of social
services

More opportunities/.
resources (unspecified)

Housing less expensive

Better quality of_living/
Tifestyle (general)

Cleaner/safer 1ife away
from drugs/alcohol/
violence

Scenery/natural

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Sask. Winn. Tor. Mont ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O ® @ W @O O ®ww W Mm N O @ R (S m W ™M W X
1745 942 783 19 880 57 252 186 345 75 113 338 192 54 146 5 5 14 781 955 295 786 664
1854 1146 483 223 1078 63 177 194 199 149 158 152 175 149 225 118 118 105 767 1077 329 917 608
4% 4% 3% 11% 4% 5% *% 5% 2% 6% 6% 5% 4% 6% 2% 5% 5%  13% 4% 3% 4% 3% 4%
bc G G G G g G
3% 5% 2% 1% 4% 9% 2% 7% 1% 6% 3% 5% 3% - 1% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 4% 3%
cD gI0 io
3% 4% 2% 4% 4%  10% 6% 1% 4% 1% 1% - 7% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 3%
C HIkN HIKN t
3% 3% 2% 1% 3% 5% 1% 8% *% 3% 5% 4% 2% 1% 1% 4% 4% - 2% 3% 3% 2% 3%
GIMNO GIO i

2% 3% 1% 1% 3% 6% 1% 5% 1% 1% 2% 2% 3% - 1% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2%

c GIj
2% 1% 2% - 2% - 1% 2% 3% 2% - 2% 1% 1% - - - - 2% 1% 2% 1% 2%
2% 1% 2% 1% 1% - 1% 5% 1% 2% 2% 1% *% 2% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%

jkLmo

gI
2% 1% 3% 1% 1% 1% 7% 1% *% 1% 1% - 2% 1% 1% - - 1% 2% 1% 1% 1% 3%
B KMNOP u VW

HIJ
1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% - *% 2% 3% 1% - - 1% 1% 1% *% 1% 1%
1% 1% 1% - 1% - 5% *% 1% - - - - - - - - - *% 1% 2% *% 1%
HI T w

environment
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R () ™ W ™M W
TOTAL 1745 942 783 19 880 57 252 186 345 75 113 338 192 54 146 40 5 5 14 781 955 295 786 664
UNWEIGHTED TOTAL 1854 1146 483 223 1078 63 177 194 199 149 158 152 175 149 225 158 118 118 105 767 1077 329 917 608
Independent 1ife/freedom 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% - - 1% *% - 1% - - - - 1% 1% 2% 1% *%
of 1ifestyle (general) X X
To meet new people 1% *% 1% - *% - 1% - - - 3% - - - 6% *% - - - 2% *% *% 1% 1%
(general) b ap GP U
Good weather/cTimate 1% *% 2% *% *% - 5% *% - - - - - - - - - - 1% 2% *% - *% 2%
B H U W
Help/give back to my 1% 1% 1% - 1% - 2% - 1% - - 1% - - 1% - - - - 1% *% - 1% 1%
community u
Sports 1% 1% 1% - 1% 2% 4% - - 1% *% - - - - *% - - - 1% 1% 2% *% *%
jkp WX
Culture/diversity/ 1% 1% *% - 1% 1% 1% - - 1% - - 3% - 1% *% - - - 1% *% 1% *% 1%
history
Arts (various) 1% 1% *% *% 1% 2% 2% - - - - - 2% - *% *% - - *% 1% 1% *% 1% *%
Aboriginal community *% *% *% *% *% - 1% *% - - - - 1% - *% - - - 1% *% *% - 1% *%
Legal matters (general) *% *% 1% *% *% - - - 1% - - - *% - - - 1% 1% - 1% - - 1% *%
X
Gay/lesbian community/ *% *% *% - *% - 1% - - - - - 2% - - - - - - *% *% - 1% *%
explore my sexuality
People are friendly/ *% *% *% *% *% 1% *% *% - - - - 1% - 1% - - - *% *% *% *% *% *%
accepted to society
Cost of Tliving/more *% *% *% *% *% - - - *% - *% - *% 1% - - - - *% *% *% - *% *%
affordable
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O ® @ W @O O ®ww W Mm N O > W R (S ™ W ™M W
TOTAL 1745 942 783 19 880 57 252 186 345 75 113 338 192 54 146 40 5 5 14 781 955 295 786 664
UNWEIGHTED TOTAL 1854 1146 483 223 1078 63 177 194 199 149 158 152 175 149 225 158 118 118 105 767 1077 329 917 608
Location/convenience *% *% *% *% *% - 1% - - - - - - *% *% - - - *% *% *% *% - *%
Personal growth *% *% *% 5% *% - - *% - - 1% - *% - - 1% - - 7% *% *% - *% *%
(various) BC
was trapped here/no *% *% *% - *% - 1% - - - *% - - - - - - - - *% - - *% *%
choice
Visiting/passing through/ *% *% - *% *% - - - - - - - - - 1% - 1% 1% - *% *% - *% *%
on vacation
Privacy/anonymity *% *% - *% *% - - - - - - - - - *% - *% *% - *% *% *% - *%
Get away from small town *% *% - - *% - - - - - - - - *% *% - - - - - *% - *% *%
politics/Aboriginal
politicians
other 1% 1% 1% 1% 1% - - - 2% - 1% - 2% *% 2% *% - - 1% 1% *% *% 1% *%
u VX
DK/NA 34% 32%  37%  36% 31%  29% 30%  16%  42% 41%  34%  41%  32%  34% 33% 20% < 27% 27%  39% 36%  32% 34%  30% 38%
H gHP  gHP HP  gHP HP HP HP w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1745 485 453 606 193 305 532 422 149 190 377 1363 59 128 132 26 269 117 253 477 145 206 1534
UNWEIGHTED TOTAL 1854 485 542 450 369 417 541 402 150 172 434 1411 71 123 162 48 270 129 285 347 260 181 1555
For city life/amenities 14% 13%  16%  12% lg? P210% 15% 13%  11% 8% 16%  13% 12%  15%  24% 6% 14% 9% 16% 11%  15% 9%  15%

1J j mp
Family 14% 13% 14% 15% 12% 14% 14% 13% 17% 14% 14% 14% 16% 19% 11% 14% 14% 9% 16% 15% 13% 10% 14%
work/to find a job 13% 13%  12%  15%  12% 14%  13% 16% 16%  11% 14%  13% 16% 13%  16% 1% 10%  14% 14% 14%  15% 12%  14%
P P P
Edﬁcaacion/to go to 13% 10%  15%  13%  12% 13%  14% 10% 17% 11% 18%  11% 22%  21%  13%  22% 7% 9% 17% 12%  12% 12%  13%
schoo L Q
Career advancement 7% 4% 6% 8% 9% 6% 6% 8% 5% 9% 4% le 1% 4% 5%  10% 5% 2% 8% 9% 9% 6% 7%
B B r R R

To escape a bad family 6% 7% 6% 6% 4% 10% 5% 7% 6% 5% 7% 6% 4%  10% 6% 7% 8% 3% 3% 5% 5% 8% 6%
situation (e.g., abuse, g
family conflict)
Friends 6% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 5% 5% 7% 9‘j|/» 5% 7% 12% 8%  12% 7% 5% 6% 5% 3% 3% 7%
Better place to raise 5% 6% 5% 5% 6% 5% 6% 7% 7% 2% 4% 5% 8% 5% 4% - 4% 5% 8% 5% 7% 8% 5%
children/give them
opportunities
Better housing 4% 5% 4% 4% 3% 6% 5% 3% 2% 3% 3% 5% 1% 5% 2% 3% 4% 7% 5% 5% 2% 4% 4%
Better health care/ 4% 2% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 1% 5% 3% - 2% 2% 5% 5% 3% 4% 4%
health reasons
TE':IC’Iake training/upgrade 3% 3% 4% 3% 3% 6% 4% 2% 4% *% 3% 3% 2% 6% 2% 2% 4% 3% 6% 2% 2% 1% 4%
skills HJ J u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1745 485 453 606 193 305 532 422 149 190 377 1363 59 128 132 26 269 117 253 477 145 206 1534
UNWEIGHTED TOTAL 1854 485 542 450 369 417 541 402 150 172 434 1411 71 123 162 48 270 129 285 347 260 181 1555
Needed a change/new 3% 4% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 7% 1% 4% 3% 6% 3% 6% - 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3%
beginning/1ife (general) j
More housing available 3% 4% 2% 2% 2% 5% 3% 3% *% - 3% 3% 1% 6% 1% - 2% 3% 5% 2% 2% 3% 3%
I
Availability of social 2% 2% 2% 1% 4% 3% 2% 3% *% - 2% 2% 4% 1% 2% - 1% 2% 3% 2% 4% 2% 2%
services d
More opportunities/ 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% - 3% - 2% 1% - 2% 2% 1% - 2%
resources (unspecified)
Housing less expensive 2% 2% 2% 1% 1% Zﬁ 2% *% - 1% 1% 2% - 1% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 2%
H
Better quality of living/ 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 8% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2%
Tifestyle (general) C FGHJ QSu
Cleaner/safer 1ife away 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% - - 2% - 1% 1% *% 1% 1%
from drugs/alcohol/
violence
Scenery/natural 1% *% 1% 1% *% 1% 2% *% - - 1% 1% - 2% 2% - 1% 1% 1% 1% - *% 1%
environment b H
Independent 1ife/freedom 1% - 1% 2% *% - 1% 1% 2% *% 2% 1% - 2% 3% - - - 1% *% *% - 1%
of T1ifestyle (general) e L
To meet new people 1% *% *% 1% 2% *% - 1% - 4% - 1% - - - - *% - *% 2% 2% 1% 1%
(general) B BC FH S qs
Good weather/cTimate 1% - *% 2% *% - *% - 8% *% *% 1% - - - 1% - - *% 3% - - 1%
CE GJ K S
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1745 485 453 606 193 305 532 422 149 190 377 1363 59 128 132 26 269 117 253 477 145 206 1534
UNWEIGHTED TOTAL 1854 485 542 450 369 417 541 402 150 172 434 1411 71 123 162 48 270 129 285 347 260 181 1555
Help/give back to my 1% 1% - 1% 2% 1% - 1% 1% - - 1% - - - - 1% - - 1% 3% 1% 1%
community d t
Sports 1% *% 2% - *% 1% 1% - *% *% 1% 1% 3% - 1% 2% - - 3% - *% *% 1%

U
culture/diversity/ 1% 1% - 1% 1% 1% *% *% - 1% 1% *% 5% - - - 1% - - 1% 1% *% 1%
history
Arts (various) 1% *% 1% - 2% 1% 1% *% - - 1% *9% 2% - 1% 3% *% 2% *9 - 2% - 1%
Aboriginal community *% - 1% *% *% *% *% *% - - *% *% - - - - *% - 1% *% *% - *%
Legal matters (general) *% - 1% *% - *% 1% - - - - *% - - - - *% 4% - *% - - *%
D QT

Gay/lesbian community/ *% - *% - 1% - 1% *% - - - *% - - - - - 1% 1% - 1% - *%
explore my sexuality
People are friendly/ *% *% - *% 1% *% *% 1% - - - *% - - - - *% - *% *% 1% 1% *%
accepted to society
Cost of living/more *% *% *% *% *% *% *% - - 1% - *% - - - - - - 1% *% *% - *%
affordable
Location/convenience *% *% *% - *% - *% *% 1% *% *% *% *% - - - - - 1% - 1% - *%
Personal growth *% - *% - 1% *% - *% - %% *% *9% - - *% - - - - - 1% 1% *%
(various)
was trapped here/no *% - 1% - - 1% - - - - - *% - - - - - 2% - - - - *%
choice
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1745 485 453 606 193 305 532 422 149 190 377 1363 59 128 132 26 269 117 253 477 145 206 1534
UNWEIGHTED TOTAL 1854 485 542 450 369 417 541 402 150 172 434 1411 71 123 162 48 270 129 285 347 260 181 1555
Vvisiting/passing through/ *% *% - *% - *% *% - - *% - *% - - - - *% - *% *% - - *%
on vacation
Privacy/anonymity *% - - *% - - - - - - - *% - - - - - - - *% - - *%
Get away from small town *% - - - *% - - *% - - - *% - - - - - - - - *% - *%
politics/Aboriginal
politicians
Oother 1% 1% *% 1% 1% 1% *9 2% - - 1% 1% 4% - *% - - - *% 2% 1% *% 1%

G [o]
DK/NA 34% 42%  31%  31%  32% 30% 36% 38% 21%  32% 30%  35% 33%  29% 26% @ 34% 46%  45%  25%  34%  31% 40%  33%
CDE I I Stu Su S
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1745 - 1733 662 1065 508 615 532 687 182 127 329 199 494 355 114 785 566 390 289 1152 220 42
UNWEIGHTED TOTAL 1854 - 1839 789 1035 595 660 523 690 191 120 405 183 504 365 108 877 605 360 257 1256 226 65
For city life/amenities 14% - 14% 16%  13% 14%  15%  15% 13% 16% 14% 17% 10% 12%  16%  12% 14%  15%  13% 7% 15%  16%  18%
T T
Family 14% - 14% 15%  13% 15%  14%  13% 15%  17% 6%  14%  12% 11%  16%  19% 12%  19% 9% 13%  13%  18% 3%
K K K Qs w w
work/to find a job 13% - 13% 15%  12% 16%  14%  12% 16% 9%  15% 12%  10% 17%  13%  12% 15% 14%  11% 14%  13%  10%  27%
j tuv
Education/to go to 13% - 13% 15%  11% 13%  12%  12% 14%  12%  11%  11% 4% 13%  14%  12% 14%  13% 9% 8%  13%  16% 6%
school e M w
Career advancement 7% - 7% 10% 4% 7% 6% 8% 9% 8% 7% 4% 4% 9% 7% 15% 8% 6% 4% 6% 7% 7% *%
E Lm [0} W w
To escape a bad family 6% - 6% 5% 7% 8% 6% 6% 7% 3% 6% 9% 5% 5% 7% 6% 6% 5% 9% 8% 6% 4% 22%
situation (e.g., abuse, j tuv
family conflict)
Friends 6% - 6% 7% 5% 5% 7% 6% 7% 8% 4% 5% 2% 5% 8%  10% 7% 7% 4% 5% 6% 7% 7%
M m
Better place to raise 5% - 5% 6% 5% 5% 6% 5% 6% 5% 5% 5% 4% 5% 8% 2% 5% 7% 4% 5% 5% 4% -
children/give them p
opportunities
Better housing 4% - 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 2% 5% 7% 3% 3% 5% 2% 4% 5% 3% 2% 5% 5% 7%
13
Better health care/ 4% - 4% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 1% - 6% 5% 4% 1% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 5% *%

health reasons
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(6] ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm n @ P @ ® & m W ~m W
TOTAL 1745 - 1733 662 1065 508 615 532 687 182 127 329 199 494 355 114 785 566 390 289 1152 220 42
UNWEIGHTED TOTAL 1854 - 1839 789 1035 595 660 523 690 191 120 405 183 504 365 108 877 605 360 257 1256 226 65
To take training/upgrade 3% - 3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 6% 1% 3% 2% 5% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 6%
skills iM
Needed a change/new 3% - 3% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 5% 5% 5% 2% 2% 4% 5% 3% 4% 2% *% 4% 4% 2%
beginning/1ife (general) f f T
More housing available 3% - 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 5% 3% 1% 4% 1% 2% 4% 2% 2% 3% 3% -
n
Availability of social 2% - 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% - 3% 2% *%
services
More opportunities/ 2% - 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% - -
resources (unspecified) e S
Housing less expensive 2% - 2% 1% 2% 1% 2% 1% *% 3% 1% 4% 2% 1% 1% - 2% 2% 1% *% 2% 1% 5%
I
Better quality of living/ 2% - 2% 1% 2% *% 3% 1% 2% *% - 2% 1% 3% 1% - 3% *% 1% 5% 1% *% 5%
Tifestyle (general) D Fh j [o) RS uv
Cleaner/safer T1ife away 1% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% %% 1% - 1% - 1%
from drugs/alcohol/ R
violence
Scenery/natural 1% - 1% 1% 1% 1% *% 2% *% - 4% 1% 1% - 1% 4% 1% *% 2% *% 1% - -
environment g ILm o qr
Independent 1ife/freedom 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% *% 3% *% 1% 1% *% 1% 1% -
of 1ifestyle (general) e no Q
To meet new people 1% - 1% 1% *% *% *% 2% *% - 7% *% - 2% - - 2% *% *% 4% *% *% -
(general) E FG IL RS uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1745 - 1733 662 1065 508 615 532 687 182 127 329 199 494 355 114 785 566 390 289 1152 220 42
UNWEIGHTED TOTAL 1854 - 1839 789 1035 595 660 523 690 191 120 405 183 504 365 108 877 605 360 257 1256 226 65
Good weather/climate 1% - 1% *% 1% - 2% - 2% - - - - 3% - *% 2% *% *% 4% *% - -
D p RS u
Help/give back to my 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 3% 1% - 2% *% - 1% *% 1% - 1% 1% 2%
community o r
Sports 1% - 1% 1% *% 1% *% 1% *% *% 4% *% - *% *% 3% 1% *% 1% *% 1% 1% -
E IjL NO
Culture/diversity/ 1% - 1% 1% *% 1% 1% *% 1% - *% *% *% *% 1% - 1% 1% 1% *% 1% *% 5%
history
Arts (various) 1% - 1% 1% *% *% 1% 1% *% *% 2% *% - *% 1% *% 1% *% 1% - 1% *% *%
Aboriginal community *% - *% *% *% *% *% *% *% - 2% *% 1% 1% *% *% *% 1% - - 1% - -
Legal matters (general) *% - *% 1% *% *% 171:0 - - - *% 2% - - *% - - - 1% - *% - -
E
Gay/lesbian community/ *% - *% *% *% *% *% - *% *% 1% *% 1% *% - *% *% *% 1% - *% - -
explore my sexuality
People are friendly/ *% - *% *% *% - *% *% *% - - *% 1% *% - - *9% *9% - - *% - *%
accepted to society
Cost of Tiving/more *% - *% *% *% *% *% *% *% 1% - *% - *% *% 1% *% *% *% *% *% - -
affordable
Location/convenience *% - *% *% *% *% *% *% *% - 2% - - *% *% - *% *% - *% *% - -
personal growth *% - *% *% *% *% - *% *% 1% - - - *% *% - *% - *% - *% - -
(various)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1745 - 1733 662 1065 508 615 532 687 182 127 329 199 494 355 114 785 566 390 289 1152 220 42
UNWEIGHTED TOTAL 1854 - 1839 789 1035 595 660 523 690 191 120 405 183 504 365 108 877 605 360 257 1256 226 65
was trapped here/no *% - *% - *% *% *% - *% 1% - - - *% - *% - *% 1% - *% *% -
choice
Visiting/passing through/ *% - *% - *% - *% *% *% - 1% *% - *% - - *% *9% *% *% *9 - -
on vacation
Privacy/anonymity *% - *% *% *% - *% *% - *% - - - *% - - % *% - - *% - -
Get away from small town *% - *% *% - - *% *% *% - *% - - - *% - *% - - *% *% - -
politics/Aboriginal
politicians
other 1% - 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% - - *% *% 1% - - 1% *% *% *% 1% - 2%
R
DK/NA 34% - 34% 27%  39% 34%  32%  33% 29%  37%  30%  34%  52% 32%  28%  33% 33%  29%  44% 39%  33%  35% 25%
D IjKL QR
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 1745 367 662 391 312 448 402 844 105 663 582 370 367 558 474 390 498 616 512 524 444 257
UNWEIGHTED TOTAL 1854 395 703 432 312 485 447 886 135 728 589 364 376 568 557 473 519 679 561 623 424 236
For city life/amenities 14% 8% 14% 16%  20% 12%  13%  16% 13% 13% 16%  13% 14% 10% 11% 13% 10% 17% 12% 16% 16%  11%
B Bc NOQ
Family 14% 10% 12% 18% 16% 9% 14% 17% 11% 17% 12% 12% 14% 14% 15% 17% 11% 12% 13% 14% 15% 11%
BC F k q
work/to find a job 13% 14%  14%  15%  10% 13%  12%  15% 16% 14% 14% 11% 13%  13% 12% 13% 11% 15% 15% 16% 10%  10%
uv
Edﬁcaacion/to go to 13% 14%  13% 12%  10% 12%  15% 11% 10% 13% 13% 12% 15% 12% 11% 11% 12%  13% 12%  15% 11% 8%
schoo \%
Career advancement 7% 9% 6% 6% 6% 6% 1(]2% 5% 6% 5%  10% 5% 8% 5% 5% 6% 7% 8% 8% 8% 4% 6%
H JL u
To escape a bad family 6% 4% 9% 6% 4% 4%  12% 5% 4% 3% 9% 9% 10% 9% 7% 9% 6% 4% 6% 7% 6% 6%
situation (e.g., abuse, Be FH J J R R R
family conflict)
Friends 6% 4% 7% 8% 4% 5% 7% 6% 8% 7% 6% 4% 6% 5% 5% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 5%
Better place to raise 5% 5% 6% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 6% 5% 6% 6% 3%
children/give them
opportunities
Better housing 4% 4% 5% 4% 3% 5% 6% 3% 8% 3% 4% 5% 6% 3% 3% 2% 4% 5% 4% 4% 4% 4%
j P P
Better health care/ 4% 5% 4% 3% 2% 5% 4% 3% *% 4% 3% 4% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 2%
health reasons q
To take training/upgrade 3% 3% 4% 5% 1% 3% 6% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 4% 2% 5% 3% 3%
skills e s

ENVIRONICS « INSTITUTE

130



Al4.

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

More housing available

Availability of social
services

More opportunities/.
resources (unspecified)

Housing less expensive

Better quality of living/
Tifestyle (general)

Cleaner/safer 1ife away
from drugs/alcohol/
violence

Scenery/natural
environment

Independent 1ife/freedom
of 1ifestyle (general)

To meet new people
(general)

Good weather/cTimate

3%
2%

2%

2%
2%

1%

1%

1%

1%

1%

Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
367 662 391 312 448 402 844 105 663 582 370 367 558 474 390 498 616 512 524 444 257
395 703 432 312 485 447 886 135 728 589 364 376 568 557 473 519 679 561 623 424 236
4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 1% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 2% 3% 6%
2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2%
2% 3% 2% 2% 1% 5% 1% 7% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 1%
fH JKL
3% 2% 2% *% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2%
E e e H
1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% *% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
1% 3% *% 1% 3% 1% 1% 2% 3% *% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1%
DE GH K NOPR NOpR TU
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% *% 2% 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% *%
mR
- 2% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1%
Op
1% *% 2% *% 1% 1% 1% - 1% 1% - 2% 1% 1% - 1% 1% *% 1% 1% 2%
s
1% - 2% #9f 1% 1% 1% *% - *% 1% *% 1% %9 *% 2% - *% 1% 1% *%
MOP sv
- 2% - *% 3% *% % *% 2% *% - 3% - - - 2% *% 2% - *% -
E GH K R R u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

Al4. Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W ™m N O e @ ® o M W W
TOTAL 1745 367 662 391 312 448 402 844 105 663 582 370 367 558 474 390 498 616 512 524 444 257
UNWEIGHTED TOTAL 1854 395 703 432 312 485 447 886 135 728 589 364 376 568 557 473 519 679 561 623 424 236
Help/give back to my 1% - 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% *% - 1% 1% 1% *% 1% 1% - *% 1%
community
Sports 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% - *% 1% *% *9% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1% -
culture/diversity/ 1% 1% 1% - *% *% 1% 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 1%
history
Arts (various) 1% *% 1% 1% - *% 1% 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1% 1%
Aboriginal community *% - 1% 1% *% *% *% *% *% *% 1% - - 1% 1% 1% *% *% *% *% 1% *%
Legal matters (general) *% - *% - 2% - *% 1% - *% 1% - - - 1% *% - - - *% - 2%
C g J T
Gay/lesbian community/ *% - 1% *% *% *% *% *% - *% *% *% 1% 1% %9 *% *% %9 *% *% *% *%
explore my sexuality
people are friendly/ *% *% *% *% *% *% *% *% - *% *% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *% *%
accepted to society
cOst of 'l-lv-l ng/more 7“:% - ~,’:00 5‘:% - ~,’:00 :“:% :‘:00 5\-00 ;':% 5‘:% 1:% 1:% 5‘:% 7‘:% 7‘:% *,':% :“:% :“:% ~,’:00 :“:% 5\-00
affordable
Location/convenience *% *% *% - - *% *% *% 1% *% *% - *% - *% *% 1% - *% % - -
Per‘SC_)na1 grOWth 7“:% 5':% 7“:% *,':% - ~,’:00 :“:% :‘:00 5\-00 ;':% 5‘:% - - :“:% - *,':% :“:% ~,’:0° ~,’:00 :“:% - -
(various)
was trapped here/no *% - *% *% - - - *% - *% - 1% - *% 1% 1% - - - - *% *%
choice
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Al4.

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

visiting/passing through/
on vacation

Privacy/anonymity

Get away from small town
politics/Aboriginal
politicians

Other

DK/NA

1%

34%

Are there any other reasons why you first moved to [CITY]?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
367 662 391 312 448 402 844 105 663 582 370 367 558 474 390 498 616 512 524 444 257
395 703 432 312 485 447 886 135 728 589 364 376 568 557 473 519 679 561 623 424 236
:‘:% :’:00 - '!‘:% '!:% :‘:% :‘:% 7‘:00 '!:% :‘:% :':% :':% :‘:% :':% :':% '!‘:% :':% :‘:% :’:% - :‘:%
5':% *% - - ;’:% - *% - ;’:% - 5':% - *% - - - 5‘:% 5':% *% - -
:‘:% - - - - :':% - - - :':% - - - - - - :‘:% :‘:% :':% - -
1% *% *% 2% 1% - 1% “% *% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *% 2%
cb J tu
37%  32%  29%  40% 35%  32%  32% 48%  31% 31% @ 41% 34% 36%  36% 35% 35%  34% 31%  31%  38%  40%
D JK JK
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
Family

Education/to go to
school

work/to find a job

For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Career advancement

Friends

Better place to raise
children/give them
opportunities

Needed a change/new
beginning/1ife (general)

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al3/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? A1l3 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ®w W Mm N O e R (S ™ W ™M W X
1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
38% 37%  40%  34% 37%  45% 27%  48%  41%  46%  43%  40%  37% 37% 29% 31%  47% 47%  29% 35%  41% 42%  38%  36%
GmnOP Go GOP  GOp G g g t
37% 43%  30%  33% 43%  48% 35%  34%  34%  A7% 35% 35% 38% 49% 41% 52% @ 24% 24%  36% 33%  40% 57%  42%  22%
C gHIQ IKLMQ IKLMQ t wX X
GH GH
37% 33%  41%  21% 34%  25% 22%  54% 31% 36%  33% 44%  42% 27% 31% 59%  18% 18%  22% 44%  31% 26%  33%  46%
D BD KmNOQ Gq g GINoQ GiNoQ LMNOQ U \Y, VW
GIJ GIJK
18% 19%  17%  11% 19%  28% 25% 17% 13% 12%  20% < 18%  20% 6% 22% 29%  10% 10%  12% 18%  19% 24%  19%  15%
IJNg N N N ijN ijN IJINQ X
H
10% 11% 9%  18% 11% 7% 12%  15% 7% 9% 9%  10%  10% 8% 7% 8%  20% 20%  18% 5%  14% 8% 10%  10%
C Ino T
9% 9% 8% 4% 9%  11% 9%  17% 5% 7% 2% 11%  10% 4% 7% 9% 4% 4% 4% 9% 8% 9% 9% 8%
K KNOpQ k iKn K K
gIJl
7% 8% 7% 6% 8% 9% 7% 12% 6% 8% 4% 8% 6% 6% 8%  11% 5% 5% 6% 8% 7% 8% 8% 6%
iKmn
7% 8% 6%  15% 8% 7% 2% 16% 9% 6% 8% 7% 3%  14% 4% 3%  32% 32% 8% 5% 9% 4% 8% 7%
bc kLMOP  GMop g g JmoP LMNOP S T \%
GiJ G GHIJK
6% 7% 5% 5% 6%  12% 11% 2% 12% 1% 1% 1% 8% 4% 5% 3% 3% 3% 5% 4% 8% 6% 6% 6%
JKLNP LNoPq HIKLp T
H HJIK
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Al3/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al3

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Better health care/
health reasons

Better housing

To take training/upgrade
skills

More housing available

Better quality of 1living/
Tifestyle (general)

Availability of social
services

More opportunities/.
resources (unspecified)

Housing less expensive

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
6% 7% 4%  13% 7% 6% 3% 6% 5% 6% 7% 9% 4% 8% 4% 6%  11% 11%  14% 6% 6% 4% 5% 7%
c C g G
4% 5% 3% 2% 6% - 2% 11% 2% 5% 6% 8% 1% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 5%
C jMNOP gim GIMop
GI
4% 5% 2% 1% 5% 9% 3% 8% 1% 7% 4% 5% 4% 1% 1%  12% 2% 2% 1% 3% 5% 4% 4% 4%
cb gINO INO kmNOQ
GI
3% 4% 2% 2% 4% 5% 1% 8% *% 3% 5% 5% 2% 1% 2% 7% 3% 3% 1% 2% 4% 3% 3% 3%
IjMNO GI i i gI
G
2% 1% 4% 2% 1% 1% 8% 2% 3% 1% 1% - 2% 1% 2% *% - - 3% 3% 2% 2% 2% 3%
B KMNOP u
HIJ
2% 3% 1% 3% 3% 6% 1% 6% 1% 1% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2%
GIJN gijN
2% 2% 2% - 2% - 2% 2% 3% 2% 1% 4% 3% 1% - - - - - 2% 2% 3% 2% 2%
2% 1% 2% 1% 1% - 1% 5% 2% 2% 2% 1% *% 3% *% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
jKLMO
gi
1% 2% - 2% 1% 1% 2% 2% *% 2% 3% 2% *% - - 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Cleaner/safer 1ife away
from drugs/alcohol/
violence

2% 1% 1%
C
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Independent 1ife/freedom 1% 1% 1% - 1% 1% 3% 1% 1% - - 1% *% 1% 1% - - - - 1% 1% 3% 1% *%
of 1ifestyle (general) m wX
Scenery/natural 1% 1% 1% - 1% - 5% *% 1% - - - - - - - - - - *% 2% 2% *% 1%
environment HI T w w
To meet new people 1% 1% 1% - 1% 2% 1% - - - 3% - - 1% 6% *% - - - 2% *% *% 1% 2%
(general) p GkNP u w
Good weather/climate 1% *% 2% 1% *% - 5% *% - - - - - - - - 1% 1% 1% 2% *9 - *% 2%
B HQ u w
Help/give back to my 1% 1% 1% - 1% - 2% - 1% 1% - 1% - - 1% - - - - 1% *% - 1% 1%
community u
Culture/diversity/ 1% 1% *% - 1% 1% 1% - - 1% - - 3% - 2% *% - - - 1% *% 1% *% 1%
history
Aboriginal community 1% 1% 1% *% 1% - 2% 2% - - - - 1% - *% - - - 1% 1% 1% - 1% 1%
Sports 1% 1% 1% - 1% 2% 4% - - 1% *% - - - 1% *% - - - 1% 1% 3% *% *%
jkp wX
Arts (various) 1% 1% *% *9% 1% 2% 2% - - - - - 2% - *% *% - - *% 1% 1% *% 1% *%
Legal matters (general) *% *% 1% 1% *% - - - 2% - - - *% - *% - 1% 1% 1% 1% - - 1% *%
mo
child welfare/ *% 1% *% *9% 1% - - 1% %9 1% - 1% - - 1% - *% *% - 1% *% 1% 1% *%
dislocation
People are friendly/ *% *% *% *% *% 1% *% *% 1% - - - 1% - 1% - - - *% *% *% *% 1% *%

accepted to society
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1770 953 797 19 888 57 255 186 350 75 121 339 198 55 146 40 5 5 14 787 973 298 796 677
UNWEIGHTED TOTAL 1883 1164 490 227 1095 63 179 194 201 150 165 154 180 152 225 162 121 121 106 778 1095 332 930 621
Gay/lesbian community/ *% *% *% - *% - 1% - - - - - 2% - - - - - - *% *% - 1% *%
explore my sexuality
visiting/passing through/ *% *% - 2% *% - 1% - - - - - 1% - 1% - 1% 1% 2% *9% 9 - *% *%
on vacation
Personal growth *% *% *% 5% *% - - *% *% - 1% - 1% - *% 1% - - 7% *% *% *% *% *%
(various) BC
was trapped here/no *% *% *% 1% *% 2% 1% - - - *% - 1% - *% - *% *% 1% *9% *9 - *% *%
choice
Cost of living/more *% *% *% *% *% - - - *% - *% - *% 1% - - - - *% *% *% - *% *%
affordable
Location/convenience *% *% *% *% *% - 1% - - - - - - *% *% - - - *% *% *% *% - *%
Get away from small town *% *% - *% *% - 1% - *% - - - - *% *% - - - *% *% *% - *% *%
politics/Aboriginal
politicians
Privacy/anonymity *% *% - *% *% - - - - - - - - - *% - *% *% - *% *% *% - *%
other 1% 1% 2% 1% 1% - - - 3.f|/, *% 2% *9% 2% 2% 2% *% - - 1% 2% 1% 1% 2% 1%
]
DK/NA 2% 2% 2% 1% 1% - 1% *% 2% 1% 6% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2%
1JLnO
GH
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TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Family
Education/to go to
school

work/to find a job
For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Career advancement
Friends

Better place to raise
children/give them
opportunities

Needed a change/new
beginning/Tife (general)

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. cColl. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M Ny 0 P @ ®w & M W (2N
1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
38% 38%  43%  36%  33% 36% 36% 40% 45% @ 41% 33% 39% 44%  40%  26%  42% 40% 39%  43%  39%  35% 37%  38%
E [0} o
37% 24%  35%  43%  53% 38% 38% 35% 39% 35% 63%  30% 57%  64%  68% 49% 12%  24% 32%  37%  47% 22%  39%
B Bc  BCD L p q Q Qr QRSt \Y
37% 38%  32%  40%  34% 32% 38% 38% 40% 43? 24%  40% 22%  24%  23%  29% 42%  31% 40%  43%  41% 50%  35%
C K W
18% 17%  20%  17%  19% 26%  18%  18% 20%  10% 17%  19% 15%  16%  23% 7% 19%  18% 20% 17%  16% 12%  19%
gh3 J J j P v
10% 12%  11% 9% 6% 15% 9%  10% 9% 6% 10%  10% 10%  10%  11%  10% 14%  10% 7% 7% 6% 10%  10%
e e gl u
9% 5% 8%  10%  14% 7% 7%  10%  10% @ 14% 6% 9% 1% 5% 6%  16% 6% 3%  11%  10%  15% 8% 9%
b BC fg k M R R QR

7% 8% 8% 7% 6% 8% 8% 6% 7% 8% 11% 6% 7%  15%  10% @ 14% 9% 6% 7% 6% 4% 3% 8%
L \%
7% 8% 7% 6% 6% 7% 7% 9% 7% 4% 5% 8% 8% 5% 6% - 6%  10% 12% 6% 7% 10% 6%

J qt
6% 8% 8% 4% 3% 3% 6% 7% 8% 3% 6% 6% 7% 5% 9% - 7% 5% 9% 5% 3% 6% 6%

E dE fj tu
6% 7% 6% 5% 5% 7% 7% 5% 4% 4% 5% 6% 1% 5% 6% - 6% 2% 9% 6% 3% 6% 6%

Better health care/
health reasons
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al3/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O @ W ™m D 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Better housing 4% 5% 4% 4% 2% 7% 5% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 5% 2% 3% 4% 7% 6% 5% 2% 4% 5%
ij u
To take training/upgrade 4% 4% 5% 4% 3% 6% 4% 2% 6% *% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 4% 3% 7% 3% 2% 1% 4%
skills HJ J J u
More housing available 3% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% *% 1% 3% 3% 1% 6% 1% - 3% 4% 5% 3% 2% 4% 3%
1J ij
Better quality of_ living/ 2% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 8% 1% 2% 2% 6% 3% 1% 1% 1% 8% 1% 4% 1% 1% 3%
Tifestyle (general) E FGHJ o Qsu Qsu Y,
Availability of social 2% 2% 3% 2% 5% 3% 3% 3% *% - 2% 2% 4% 1% 2% - 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2%
services d
More opportunities/ . 2% 1% 3% 3% 1% 2% 4% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 8% - 2% 1% - 3% 3% 1% - 3%
resources (unspecified) H mp
Housing less expensive 2% 2% 2% 1% 1% 2% Z‘ﬁ *% - 1% 1% 2% - 1% 3% 1% 3% 4% 2% 1% 1% 2% 2%
Cleaner/safer 1ife away 1% 2% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 4% 1% - - 3% *% 1% 1% %9 1% 1%
from drugs/alcohol/
violence
Independent 1ife/freedom 1% 1% 1% 2% *% *% 1% 1% 2% *% 3% 1% 1% 4% 3% - - 1% 1% *% *% - 1%
of T1ifestyle (general) e L
Scenery/natural 1% *% 2% 1% *% 1% 2% *% - - 2% 1% - 2% 3% - 1% 1% 1% 1% - 1% 1%
environment BE H
To meet new people 1% *% *% 2% 2% *% - 2% - 4% *% 1% - 1% - - *% - *% 2% 2% 1% 1%
(general) b Bc F K S qs
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O O® ® W ™m N 0 P @ ®w & M W (2N
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Good weather/climate 1% *% *% 2% *% - *% - 8% *% *% 1% - - - 1% *% - *% 3% - - 1%

BCE GJ K Qs
Help/give back to my 1% 1% - 1% 2% 1% - 1% 1% - *% 1% - - - - 1% - - 1% 3% 1% 1%
community k t
culture/diversity/ 1% 1% *% 1% 1% 2% *% *% - 2% 1% 1% 5% - - - 1% - *% 1% 1% *% 1%
history
Aboriginal community 1% - *% 1% *% *% 1% *% - 2% 1% %9 - 2% - - *% - 1% 1% *% 1% 1%
Sports 1% *% 2% - *% 1% 1% *% *% *% 1% *% 3% - 2% 1% - - 3% - *% *% 1%
Be U
Arts (various) 1% *% 1% - 2% 1% 1% *9% - - 1% %9 2% - 1% 3% *% 2% %9 - 2% - 1%
Legal matters (general) *% 1% 1% *% - *% 1% *% - - - 1% - - - - 1% 4% - *% - 1% *%
D h qT

child welfare/ *% 1% *% *% *% 2% - *% - 1% 1% *% 5% - 1% - *% 2% - *% *% - *%
dislocation h
pPeople are friendly/ *% *% - *% 1% *% *% 1% - 1% - *% - - - - *% - *% *% 1% 1% *%
accepted to society
Gay/lesbian community/ *% - *% - 1% - 1% *% - - - *% - - - - - 1% 1% - 1% - *%
explore my sexuality
Vvisiting/passing through/ *% *% *% *% - *% *% *% - *% *% *% - - 1% - *% *% *% *% - - *%

on vacation
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

w ® @ »m @ ®» @ W @O O @ W ™m N O P @ ®w & M W ™~ W
TOTAL 1770 496 457 612 197 312 539 425 150 190 382 1383 59 129 134 27 278 117 253 479 146 212 1553
UNWEIGHTED TOTAL 1883 493 549 456 377 423 549 409 152 173 441 1432 71 124 165 50 276 130 286 350 264 185 1577
Personal growth *% *% *% - 1% 1% - *% - *% *% *% 2% - *% - - - *% - 1% 1% *%
(various)
was trapped here/no *% *% 1% - 1% 1% - *% - - *9% *9 %9 - 1% - *% 2% - - - - *%
choice
Cost of living/more *% *% *% *% *% *% *% - - 1% - *% - - - - - - 1% *% *% - *%
affordable
Location/convenience *% *% *% - *% - *% *% *% *% *% *% *% - - - - - 1% - 1% - *%
Get away from small town *% *% *% - *% - *% *% - *% - *% - - - - 1% - *% - *% 1% *%
politics/Aboriginal
politicians
Privacy/anonymity *% - - *% - - - - - - - *% - - - - - - - *% - - *%
other 1% 1% 1% 1% 2% 2% *% 2% 1% 1% 1% 1% 4% - *% - 1% - 1% 2% 3% 1% 1%

[« g g o s
DK/NA 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 2% *% 2% 2% - 1% 2% 3% 3% *% 1% 1% 1% 3% 2%
J
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Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Family
Education/to go to
school

work/to find a job
For city life/amenities

To escape a bad family
situation (e.g., abuse,
family conflict)

Career advancement
Friends

Better place to raise
children/give them
opportunities

Needed a change/new
beginning/Tife (general)

Better health care/
health reasons

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm o~ @ P @ ® &) m W ~m W
1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
38% - 38% 31%  42% 38% 41%  36% 41%  44%  29%  40%  36% 36%  43%  52% 35%  42%  38% 42%  35% 53% 29%
D K K k N q uw
37% - 37% 49%  30% 40%  34%  38% 38%  32% 34% 31%  13% 35%  42%  30% 41%  40%  25% 27%  40%  42%  15%
E ™ M M M S S ™ TW
37% - 37% 39%  35% 36%  37%  37% 41%  36% 33% 32% 46% 44%  34%  43% 38% 37%  34% 46%  35% 28% 51%
L 1 0 uv v uv
18% - 18% 19%  18% 18%  20%  19% 18%  20%  20% 21%  14% 17%  18%  19% 18%  18%  18% 13%  19%  16%  25%
t
10% - 10% 8%  11% 12%  10% 9% 9%  10% 8%  14% 9% 7%  10%  11% 9% 9%  13% 9%  10% 7% 29%
1 Tuv
9% - 9% 12% 6% 10% 8%  10% 12% 8%  18% 5% 3% 13% 9%  15% 10% 9% 6% 9% 9% 8% *%
E LM jLM s w w w
7% - 7% 9% 6% 6% 8% 8% 9%  10% 5% 7% 2% 7%  11%  12% 8% 8% 5% 6% 7% 9%  10%
M M m
7% - 7% 7% 7% 7% 7% 6% 7% 10% 8% 8% 5% 6%  11% 2% 6%  10% 5% 7% 7% 6% 4%
nP qs
6% - 6% 8% 5% 5% 6% 7% 5% 8% 5% 7% 8% 5% 7% 5% 6% 7% 6% 1% 7% 6% 8%
E T
6% - 6% 5% 6% 6% 5% 6% 4% 3% *% 9% 9% 4% 3% 4% 5% 5% 8% 4% 6% 7% 8%
K IJK



Al3/14.

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al3 AND Al4 COMBINED

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

BIRTHPLACE

YEARS 1IN

CITY

COMMUNITY

2009

EMPLOYMENT STATUS

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

JOB SATISFACTION

(Continued)

HEALTH STATUS

HOUSING

TOTAL

Better housing

To take training/upgrade
skills

More housing available

Better quality of 1living/
Tifestyle (general)

Availability of social
services

More opportunities/.
resources (unspecified)

Housing less expensive
Cleaner/safer 1ife away
from drugs/alcohol/

violence

Independent 1ife/freedom
of 1ifestyle (general)

Scenery/natural
environment

To meet new people
(general)

4%

3%
2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

From Born/

the rais.
city else.

- 4%

- 2%

- 1%

4%

3%
2%

3%

3%

1%

2%

2%

1%

2%

3%

3%
3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

*9

Exc/
most.
Ab.

513
606
4%

4%

3%
1%

3%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

Equal Exc/
Ab/ most.
N-Ab N-Ab

3%
3%
4%
FH
3%
1%
3%

h

2%

2%

1%

543
531
4%

5%

4%
2%
2%
4%
FG

1%

1%

1%

2%

2%
fG

Unem/

Full- Part- self- Soc.

time

time

emp.

Ass.

3%

2%
3%

2%

4%

3%
1%

1%

3%

3%

6%

2%
1%

3%

2%

1%

2%

3%
4%
ILm

9%
IL

2%
4%

I
2%
2%
1%

1%

1%

4%
2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%
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Some-

Very what

sat.

sat.

3%

1%

4%

oP

1%

2%

1%

1%

1%

3%

3%

4%
1%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

5%

1%
1%

2%

2%

1%

3%

6%
(o]

Exc/
very
good

Good

Fair/
poor

4%

2%
3%

2%
2%
2%

2%
R

1%
1%

2%
RS

4%

4%
2%

3%
3%
2%

+*0,
0

2%
q

%

401
368
3%

3%

2%
2%

2%

2%

1%

2%

Fam/
fri-
own Rent ends Other

1175
1279
5%

2% 4% 3%

2% 3% 4% -
5% 2%
uv \%

*% 5%

2% %

1% 3% *% -
\%

1% 2% 1% 5%

1% 4%

% 1% - -

4%
uv

% 1% -



2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? A1l3 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O w W wm (ORI @ ® &) m W ~»m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Good weather/climate 1% - 1% *% 1% *% 2% *% 2% - *% - - 3% *% *% 2% *% *% 4% *% - -
D FH k op RS U
Help/give back to my 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 3% 1% - 2% *% - 1% *% 1% - 1% 2% 2%
community o r
culture/diversity/ 1% - 1% 1% *% 1% 1% *% 1% - *% 1% 1% *% 1% - 1% 1% 1% *% 1% *% 5%
history
Aboriginal community 1% - 1% *% 1% 1% *% *% 1% - 2% 1% *% 1% 1% *% *% 2% - 1% 1% - -
Q
Sports 1% - 1% 2% *% 1% *% 1% *% *% 4% *% - *% *% 3% 1% *% 1% *% 1% 1% -
E IjL NO
Arts (various) 1% - 1% 1% *% *% 1% 1% “% *% 2% *% - *% 1% *% 1% %% 1% - 1% *% *%
Legal matters (general) *% - *% 1% *% *% 1% - - - 2% 2% - - *% - *% - 1% - 1% - -
F
child welfare/ *% - *% *% 1% 1% *9 1% *% 1% 1% 1% - 1% - *% 1% %9 *% *% 1% *% *%
dislocation
pPeople are friendly/ *% - *% *% 1% - *% 1% 1% - - *% 1% *% 1% - 1% *% - 1% *% - *%
accepted to society
Gay/lesbian community/ *% - *% *% *% *% *% - %9 #9 1% *% 1% *% - *% *% *% 1% - *% - -
explore my sexuality
Vvisiting/passing through/ *% - *% *% *% *% *% *% *% - 1% *% - *% - - *% *% *% *% *% *% 2%

on vacation
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1770 - 1757 668 1080 513 620 543 691 182 128 334 210 497 357 114 792 572 401 289 1175 221 42
UNWEIGHTED TOTAL 1883 - 1868 793 1049 606 665 531 698 191 123 412 187 512 368 108 887 615 368 259 1279 229 65
Personal growth *% - *% *% *% *% *% *% *% 1% *% *% - *% *% - *% - *% - *% - -
(various)
was trapped here/no *% - *% *% *% *% *% - *% 1% - *% *% 1% - *% *% %9 1% - *% *% *%
choice
Cost of living/more *% - *% *% *% *% *% *% *% 1% - *% - *% *% 1% *% *% *% *% *% - -
affordable
Location/convenience *% - *% *% *% *% *% *% *% - 2% - - *% *% - *% *% - *% *% - -
Get away from small town *% - *% *% *% *% *% *% *% - 2% - - *% 1% - *% - *% *% *% - -
politics/Aboriginal
politicians
Pri vacy/anonymi ty *9 - 94 o %% - 9 %9 _ 9 — _ — %% _ — %9 9 _ _ %% - -
other 1% - 1% 1% 1% 1% Zﬁ *% 2% - *% 1% *% 1% *% 2% 2% 1% 1% 1% 1% - 2%
DK/NA 2% - 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% - 1% 2% 5% 1% 1% - 2% 1% 3% 2% 2% 1% -
i
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Family 38% 33%  34%  47%  39% 33% 38% 42% 34%  40%  39%  37% 41%  38% 37% 36% 35% 38% 38%  42%  39%  28%
BC F Y \% Vv
Education/to go to 37% 34%  39%  42%  32% 35%  43%  35% 38%  43%  36% @ 27% 37%  35%  31% 29% 32%  43% 36% 40%  38% 31%
school e H kL 1 p noPQ
work/to find a job 37% 42%  39%  35%  28% 37%  38%  35% 38% 35% 35% 39% 34%  32%  32% 35% 35% 41% 41%  37% 32%  36%
E E e NO U
For city 1ife/amenities 18% 11%  19%  19%  25% 18%  15%  20% 20%  16%  20%  18% 21%  14% 17% 18% 16%  18% 16%  18% 21%  18%
B B B n
To escape a bad family 10% 8% 12%  10% 9% 6% 15% 10% 4% 6% 14%  12% 14%  15% 13%  16% 9% 6% 7% 10%  11%  12%
situation (e.g., abuse, FH f 1J i3 R grR R QR
family conflict)
Career advancement 9% 14% 8% 7% 6% 9%  12% 7% 9% 7% 13% 5% 8% 7% 7% 8%  10% 9% 11%  10% 5% 7%
CDE h JL u u
Friends 7% 6% 7% 10% 7% 6% 8% 8% 9% 8% 8% 5% 7% 7% 8% 9% 6% 7% 7% 7% 7% 8%
b

Better place to raise 7% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 5% 7% 8% 6% 9% 6% 5% 5% 6% 8% 7% 7% 8% 6%
children/give them
opportunities
Needed a change/new 6% 6% 5% 5% 9% 4% 6% 7% 8% 6% 6% 6% 9% 6% 9% 9% 9% 5% 4% 6% 8% 8%
beginning/Tife (general) C f R R R R
Better health care/ 6% 8% 6% 4% 3% 11% 6% 4% 2% 7% 4% 8% 7% 5% 8% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 3%
health reasons e gH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? A1l3 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Better housing 4% 4% 5% 4% 3% 5% 6% 4% 8% 3% 4% 6% 7% 4% 3% 2% 4% 5% 5% 4% 4% 4%
P P

Tg_ﬁtke training/upgrade 4% 4% 4% 5% 2% 3% 6% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 4%
skills
More housing available 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 2%
Better quality of living/ 2% 3% 3% *% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 4% 1% 4% 2% 1% 4%
Tifestyle (general) d D D k NPR R R U u
Availability of social 2% 2% 3% 2% 2% 2% 5% 1% 7% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 2% 4% 2%
services H K1
More opportunities/ 2% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2%
resources (unspecified)
Housing less expensive 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% *% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
Cleaner/safer 1ife away 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% *% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 2% *% 1% 2% 1% 1%
from drugs/alcohol/ R
violence
Independent 1ife/freedom 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
of 1ifestyle (general)
Scenery/natural 1% - 2% - 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1%
environment MOPR s
To meet new people 1% 2% - 2% *% 1% 1% 1% *% *% *% 1% *% 1% *% *% 2% *% 1% 2% 1% *%
(general) e e MopR su
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al13/14. what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al13 AND Al4 COMBINED
SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m N 0 e @ ® s M W W
TOTAL 1770 373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
UNWEIGHTED TOTAL 1883 403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
Good weather/climate 1% - 2% - *% 3% *% *% *% 2% *% *% 3% - *% *% 2% *% 2% *% *% -
E GH KL OPR OPR TU
Help/give back to my 1% - 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% *% *9% 1% 1% 1% *% 1% 1% - *% 1%
community ]
culture/diversity/ 1% 1% 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% *% *% 1%
history r
Aboriginal community 1% - 1% 1% *% 1% *% 1% *% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% *9% *% 1% 1% *%
e r S
Sports 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% - *% 1% *% *% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1% -
Arts (various) 1% *% 1% 1% - *% 1% 1% - 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1% 1%
Legal matters (general) *% - *% *% 3% - *% 1% *% *% 1% - - *% 1% *% 1% - 1% *% - 2%
cD g sT
child welfare/ *% *% *% *% 1% 1% *% *% - *% *% 1% - 1% 1% 1% 1% *% *% *% *% 1%
dislocation
pPeople are friendly/ *% *% 1% *% *% *% *% 1% - *% *% 1% *% 1% *% 1% *% *% *% *% *% 1%
accepted to society
Gay/lesbian community/ *% - 1% *% *% *% *% *% - *% *% *% 1% 1% *% *% *% *% *% *% *% *%
explore my sexuality
Visiting/passing through/ *% 1% *% *% *% *9 %9 *% *9% *9% *% *% *% *% 1% *% 1% #9 1% *% - *%
on vacation
Persgna'l growth #9 *9% #9 *9% _ 1% #9 *9% *9% *9% %9 _ _ #9 *9% 1% #9 *9% *9% %9 - *9

(various)
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Al3/14.

SUBSAMPLE: Those who were not born and raised in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

was trapped here/no
choice

Cost of Tiving/more
affordable

Location/convenience

Get away from small town
politics/Aboriginal
politicians
Privacy/anonymity

Other

DK/NA

2009

what are the reasons why you first moved to [CITY]? Al3 AND Al4 COMBINED

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
373 667 395 320 456 406 858 105 676 592 373 369 570 478 400 509 622 517 535 450 259
403 712 437 318 492 453 902 136 738 600 371 379 577 561 480 530 690 568 635 430 240
- %9 %9 %9 _ %9 %9 _ #9% %9 1% _ % 1% 1% - - %% %9 %% %%
- kS 00 k% - ;’:% ! % * % * % % % 5‘:% }':% 5':% ! % ;’:% P! Oo * % %! Do kS Cr0 5‘:% 7’:% * %
%% %9 - - %9 %9 %9 1% #% %9 _ %% - %% %% 1% - *9% #0 - -
5':% - 5‘:% - - *% *% - ;’:% :%% - 5':% *% - - *% 5':% ;’:00 *% - -
:‘:% :':% - - -!‘:% - :':% - -!‘:% - -!‘:% - % - - - ‘-% :‘:% :':% - -
2% 1% 1% 2% 1% *9% 2% 1% *% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% *% 3%
[ G J q Q tu
3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%

1% 2% 1% 3% 2% 1%
M
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

AlS5. How much do you 1like Tiving in [CITY]?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (@9) (@D K) w ) (N) 0 ®) @ (R) (s m () 42 w) (€9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Like it a lot 65% 68% 62%  64% 70%  52% 80% 60% 65% 62% 69% 55% 67% 61% 69% 81%  68% 68%  62% 67%  63% 65% 64%  67%
C F KLMNO 1 L L L KLMNO
HIJ HIJ
Like it a little 24% 23%  26%  28% 22%  27% 14%  29% 21% 32% 20%  33% 22% 28% 21% 14% 20% 20%  32% 23%  26% 25%  25%  22%
GikpP g IKMOP IKMOP Gp GP
G G
DisTike it a Tittle 6% 6% 7% 4% 5%  15% 4% 5% 7% 4% 5% 8% 7% 6% 8% 2% 4% 4% 4% 6% 7% 7% 7% 5%
E P P P p P
Dislike it a Tot 4% 3% 4% 2% 2% 6% 2% 3% 5% 2% 6% 4% 4% 3% 3% *% 4% 4% *% 4% 4% 1% 4% 5%
gjP gP P p \% \%
DK/NA 1% 1% 1% 3% 1% *% 1% 3% 2% 1% 1% - - 2% *% 2% 4% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
GJIKO
TOP TWO BOX 89% 91%  87%  92% 92%  79% 94% 89% 86% 93% 89% 88% 90% 88% 90% 96%  88% 88%  94% 90%  89% 90%  89%  89%
[« F hITn I IkLmN
H
BOTTOM TWO BOX 10% 8%  11% 5% 7%  21% 6% 8%  12% 6% 11% 12%  10% 9%  10% 2% 8% 8% 4% 9%  10% 9%  10%  10%
E P  GIP P GjP P P P
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AlS5. How much do you 1like Tiving in [CITY]?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Like it a lot

Like it a Tittle

DisTike it a little

Dislike it a Tot

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
65% 60% 66% 69%  66% 64% 60% 66% 68% 73% 64%  65% 61% 63% 65% 78% 56% 68% 63% 71% 68% 68%  65%

B fG q Qs Q
24% 30%  23% 21%  22% 29%  28% 22% 17%  19% 26%  24% 30%  25% 22% 17% 32%  20% 26% 19% @ 22% 26%  24%
CcDE h1J h1J RTU
6% 6% 8% 5% 8% 4% 6% 7% 11% 5% 7% 6% 4% 6% 9% 4% 7% 6% 9% 5% 6% 2% 7%
d d Fj t \Y
4% 4% 2% 4% 4% 2% 5% 2% 3% 1% 2% 4% 5% 1% 4% 2% 5% 5% 2% 4% 4% 3% 4%
FJ J
1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 2% 2% 1% - 4% *% - *% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
(0]
89% 89% 89% 90%  88% 93% 88% 88% 86% 92% 90%  89% 91% 89%  87%  94% 88% 88% 88% 90%  90% 93%  89%
GH1
10% 10%  10% 9%  11% 6% 11% 11%  14% 6% 9%  10% 9% 7% 13% 6% 12% 11%  11% 9%  10% 5%  10%
F Fj Fj



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

AlS5. How much do you 1like Tiving in [CITY]?
YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends oOther
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Like it a lot 65% 65%  65% 65%  65% 64%  68%  64% 6?% 64% 63% 62% 58% 75%  59%  54% 70%  63%  58% 71%  65% 63% 53%

M opP RS w
Like it a little 24% 22%  25% 27%  25% 26%  23%  23% 21%  24%  24% 29%  28% 16%  30% 25% 22%  25%  27% 21%  24%  27%  40%
I N n Tu
DisTike it a Tittle 6% 9% 5% 3% 6‘? 5% 5% 8% 6% 8%  10% 5% 5% 5% 7% 15% 6% 7% 6% 4% 7% 8% 5%
C Fg No
DisTike it a Tot 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 3% 8% 3% 4% 4% 2% 4% 8% 3% 4% 3% 2%
k1 Q QR
DK/NA 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 3% *% 2% 1% 1% 1% *% -
TOP TWO BOX 89% 87% 90% 92%  90% 90%  92% 87% 89% 88% 87% 91% 87% 91% 88% 79% 92%  88%  85% 92% 88% 89%  93%
H p p rs
BOTTOM TWO BOX 10% 13% 8% 7% 9% 9% 8%  13% 9% 11%  13% 9%  13% 8% 11%  19% 8% 10%  14% 7% 11%  11% 7%
C FG N Q t
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AlS5. How much do you 1like Tiving in [CITY]?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Like it a Tot 65% 69%  65% 65% 64% 737[: 64%  63% 69% 67% 64%  62% 62% 62% 66% 64% 66% 67% _7|_5‘:/«; 657\; 63%  56%
Like it a Tittle 24% 21%  24%  26%  25% 17% 26‘;/4:; 27% 25%  24%  25% @ 23% 25%  26%  23% @ 25% @ 22%  24% 21%  23% 27‘;/» 29"5A
Dislike it a little 6% 6% 7% 6% 6% 7% 6% 6% 3% 6% 6% 7% 7% 7% 6% 6% 7% 6% 4% 8? 6% 8%
Dislike it a Tot 4% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 1% 4"JA Z"JA 5% 5‘& 5% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 6%
DK/NA 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 2‘;/2 *% *% 1% *% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 2%
TOP TWO BOX 89% 90%  89% 91%  89% 89%  89%  90% 94% 9176 89%  85% 87% 88% 88% 89% 88% 90% 9_%‘\%/; 88% 90%  85%
BOTTOM TWO BOX 10% 10%  10% 8%  10% 11%  10% 9% 6% 7% 11? 1;"? 12%  12% 11%  10%  10% 9% 7% 11°SA 9% 13"SA
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al6. what is it you like most about 1iving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m (V)] QD] w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
NET: Quality of Tife 39% 40%  39%  36% 41%  26% 42%  36% 38% 42% 30% 40% 46%  34% 41%  42%  42% 42%  33% 38%  41% 38%  37%  44%
F Kn Kn k hKN k k w
Amenities vary/ 22% 23%  22%  24% 24% 7% 12% 7% 25% 30% < 12% 30% 29% 15% 29% 31%  24% 24%  24% 21%  24% 21%  21%  25%
convenient/accessible/ F GHKN  GHKN GHKN  GHKN H GHKN GHKN gH
centralized
Resources/support/ 9% 11% 7% 5% 11% 6% 4%  12%  15% 9% 8% 5%  17% 8% 5% 5%  12% 12% 2% 7% 10% 8% 9% 9%
services available C GLOP KLNOP G KLNOP G T
(various) Gj GJ
Like the scenery/green 7% 6% 8% 3% 6% 8% 25%  11% 2% 2% 10% 1% 2% 13% 3% 4% 2% 2% 4% 8% 6% 9% 6% 7%
spaces/landscape MNOPQ LMOPQ LMOpQ LMOPQ
HIJKL 1J 1] 1J
Good neighbourhood/ 6% 4% 7% 4% 4% 5% 5%  10% 3% 6% 2% 7% 5% 1% 8% 7% 7% 7% 3% 6% 5% 5% 4% 7%
family-oriented area/ n GIKMN kN KN N KN N w
better quality of 1ife
NET: City life 26% 28%  25%  29% 28%  25% 25%  27%  32% 27% 25% 16% 39% 22% 40% 14% < 32% 32%  27% 28%  26% 33%  28% 21%
LP LP  LNP LP P JKLNP p JKLNP LP X X
GH GH
Recreation/ 15% 15%  15%  19% 15%  13% 10%  12% 22% 18% 13% 11% 21% 16% 20% 5%  20% 20%  18% 16%  14% 22% 16%  11%
entertainment/always p GHKLP  GI1P P GHKLP gP GIP G1P WX X
something to do
Attractive city Tife/ 6% 6% 6% 7% 6% 3% 8%  10% 3% 5% 5% 1% 13% 4%  10% 7% 8% 8% 7% 6% 5% 6% 7% 4%
fast-paced/busy/ IL IJKLN 1 IIKLN 1 iL 1 X
constant changes
Access to cultural 5% 5% 5% 2% 6% 4% 8% 7% 4% 2% 6% 4% 7% *%  10% 1% 2% 2% 2% 4% 6% 4% 6% 6%
events/festivities/arts/ INPq JINPQ N n JINPq N INPq JINPQ
music/history (various) i i
Networking/social 1ife/ 4% 6% 3% 4% 5%  12% 2% 6% 5% 4% 2% 3% 8% 3%  12% 1% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 6%
meeting new people C e gkp P p GKLNP KLNPq
GhIJ
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(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Family/friends Tive here 23% 20%  26%  18% 19%  25% 17% 18% 28% 39% 28% 31% 8% 28% 12% 8%  22% 22%  16% 21%  24% 27%  22%  23%
Bd MP MP GHMOP MNOPQ GHMOP GHMOP GHMOP MoP
GHIk1
Career/employment 16% 17%  15% 7% 17%  14% 12% 21% 19% 21% 22% 13% 16% 10% 10%  15% 7% 7% 7% 16%  15% 9%  16%  18%
D D GLNOQ GNOQ GINOQ GLNOQ n \% \%
NET: Social acceptance 11% 13% 9% 9% 13%  19% 19% 6% 4% 1% 3% 4%  33% 1%  34% 4% 2% 2% 12% 12%  10% 10%  13% 9%
C KLNPQ IN KLNPQ KLNPQ r
HIJ GHIJ GHIJ
Acceptance in society/ 8% 10% 6% 8% 10%  17% 13% 5% 3% 1% 2% 3%  24% 1% 31% 3% 2% 2% 11% 9% 7% 6%  10% 8%
less racism/ C KLNPQ Jn KLNPQ KLNPQ \
multiculturalism HIJ GHIJ GHIJ
Diversity of people/ 4% 4% 3% 2% 4% 4% 8% 1% 1% *% 1% 1%  13% - 13% 1% *% *% 3% 4% 4% 5% 4% 3%
city (general) JKLPQ JKLPQ JKLPQ
HI HI HI
Friendly people/know the 9% 10% 9%  10% 9%  14% 8% 15% 11% 7% 9% 9%  10% 5% 7% 8% 3% 3% 14% 11% 8% 10% 8%  12%
community (general) JNOpQ Nqg n r u w
G
Education/training 9% 12% 6%  13% 12%  15% 6% 6% 12% 13% 17% 9% 9%  10% 6% 9%  19% 19%  11% 7%  11% 10%  10% 8%
C C GHo  GHO 1mnoOp LMNOP T
GH GH
More freedom/ 9% 9% 9% 6% 8%  17% 9% 16% 12% 3% 7% 7% 12% 3% 7% 4% 9% 9% 4% 8%  10% 10%  10% 7%
opportunities e JIN KLNOP k1NoP JTNoP X X
(unspecified) GJ J
Born/grew up in_area 6% 6% 5% 2% 6% 5% 8% 6% 9% 6% 4% 5% 3% 6% 2% 7% 1% 1% 2% 5% 6% 4% 6% 6%
whole 1ife/familiar/ D d MOQ oQ kmoQ oQ oQ moQ
S'ize/b‘ig?er city/small 5% 4% 5% 4% 4% 7% 1% 2% 4%  17% 5% 6% 3%  13% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 5% 7% 4% 4%
city feeling LMOPQ G LMOPq X
GHIK GHIK
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(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) (s) m ) w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
High population of 4% 4% 3% 6% 4% 7% 5% 9% 2% 2% 2% 1% 9% 3% 1% *% 6% 6% 6% 3% 4% 2% 3% 5%
Aboriginals/spiritual kLoP KLNOP KLNOP 1p \Y
connection to 1] 1]
Aboriginals
Healthcare 3% 4% 3% 1% 4% 5% 2% 2% 4% 3% 5% 6% 3% 4% 1% - 1% 1% 1% 2% 5% 2% 2% 6%
CcD (0] GHO gHO [0} T VW
Transportation 3% 3% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 3% 1% 1% 6% 2% 7% 5% - - 3% 2% 3% 3% 3% 2%
GKLN GKLn
"Best of both world's"/ 3% 3% 3% 2% 3% 1% 5% 9% 2% *% 2% 1% 3% 7% *% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 3% 3% 3%
close to city/nature/ JLO LMOPQ J10 LmOPQ t
reserve IJK IJK
Climate/weather 3% 2% 3% 5% 2% 2% 10% 5% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% *% 9% 9% 4% 3% 3% 2% 3% 3%
LMNOP TMnOP ijkop
hIJK IJK
Low cost of Tiving 2% 1% 3% 10% 1% 4% 1% - 1% 3% *% 6% 1% 1% 3% - 9% 9%  10% 2% 2% 2% 2% 3%
B BC GIKMN
Affordable housing/ 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 1% 5% *% 2% 1% 1% 2% 2% *% 2% 2% 1% 3% 2%
better housing M m IKMop \%
conditions G
Privacy/anonymity 2% 2% 1% 6% 2% 3% *% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 6% 5% 2% 2% 7% 1% 2% 1% 2% 2%
C C g GhjkN HIKIN
G
Lesser crime/safety/ 2% 2% 1% 1% 2% 1% *% 2% - 2% *% 2% 4% 3% 2% 5% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%
Clean/fresh air/free 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 6% 2% - 2% - 1% 2% *% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
from pollution/eco- kMNOQ o
friendly GI
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(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1iving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) (s) m ()] W) w) (€9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Like the place/location/ 1% *% 1% *% *% *% 2% 1% - - *9% #9 - 3% 4% *% *% *% - 1% 1% *% 1% 1%
geography (general) KLp HKLPQ
Everything (general) 1% 1% *% *% 1% - 1% *% - *% 1% - 2% - *% 9% 1% 1% - 1% 1% *% 1% 1%
HJo JKMOQ
GH
owning/having my own 1% 1% *% *% 1% - 1% 1% - 2% 1% *9% *9% - 1% *% 1% 1% - *% 1% 1% *% 1%
home/Tive independently
Away from family/home/ 1% 1% *% 2% 1% *% - *% *% 1% 1% - 2% *% 1% 2% - - 3% *% 1% *% 1% *%
reserve/less personal
problems
other 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% - *% 8% 1% 1% *% 1% - - - 2% 2% 1% 1% 2% 1%
JLMNO U
GH
None/nothing *% *% 1% - *% *% 1% - - - 2% *% - - - *% - - - *% *% *% *% *%
DK/NA 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 2% 1% *% 1% - 1% - 2% 1% 1% 1% 1% *9% *% 1% 1%
\%
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Al6. what is it you like most about 1living here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: Quality of Tife

Amenities vary/
convenient/accessible/
centralized

Resources/support/
services available
(various)

Like the scenery/green
spaces/landscape

Good neighbourhood/
family-oriented area/
better quality of 1ife

NET: City Tlife

Recreation/
entertainment/always
something to do

Attractive city 1life/
fast-paced/busy/
constant changes

Access to cultural
events/festivities/arts/
music/history (various)

Networking/social 1ife/
meeting new people

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] (@D) (K) w (D) (N) () ® @ (R) (s m () 42 w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
39% 38%  42%  39%  39% 40%  38%  38% %1% 41% 37%  40% 28%  44%  35%  28% 40%  41%  45%  39%  38% 45%  39%
GH M
22% 22%  24%  23%  20% 24%  23%  24%  25% 21% 20%  23% 18% 20% 17% 11% 22%  26%  24%  24%  19% 24%  22%
9% 10%  10% 8% 7% 11%  10% 8% 7% 5% 10% 9% 9%  12%  10% 7% 10% 6%  13% 7% 7% 11% 9%
J j RTU
7% 5% 7% 7%  10% 6% 5% 8% 10%  10% 7% 7% 3% 11% 6% 7% 6% 5% 8% 7% 11% 5% 7%
B M qr
6% 7% 6% 4% 5% 5% 4% 3% 12% 9% 5% 6% 1% 6% 6% 5% 10% 6% 6% 4% 4% 13% 5%
D FGH h TU W
26% 25%  25%  27%  36% 25%  27%  25% @ 23%  26% 29%  26% 27%  26%  37%  23% 22%  26%  23% 26%  35% 20%  27%
BCD QST
15% 12% 15% 17%  20% 14% 17% 14% 12%  15% 15%  15% 16% 14% 19% 11% 12% 17% 13% 17% 18% 8%  16%
BC q \%
6% 5% 5% 6%  11% 7% 6% 3% 6% 5% 7% 5% 3% 6% 11%  12% 4% 3% 8% 5%  10% 4% 6%
BCD h m QRt
5% 3% 5% 6% 9% 4% 4% 7% 7% 6% 6% 5% 3% 5% 8% 2% 3% 7% 3% 7% 10% 6% 5%
B BC FG q Qs Qs
4% 7% 3% 3% 5% 3% 5% 4% 2% 5% 6% 4% 8% 6% 6% 2% 7% 1% 4% 3% 5% 7% 4%
cD Rt r
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(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Family/friends Tive here 23% 26%  22%  22%  22% 23%  22% 26% @ 27% 13% 24%  23% 30% 23% 15% @ 26% 24%  16%  23% 24% 21% 23%  23%
J J J J o
Career/employment 16% 12% 13% 20% 17% 12% 16% 20% 11% 18% 10%  17% 6%  13% 9%  18% 11% 15% 18% 20% 21% 10%  16%
BC FI f K q Q Q
NET: Social acceptance 11% 7% 11%  13%  16% 11%  12% 11% 12% 13% 15%  10% 9%  15% 21%  16% 6% 8% 11% 11% 13% 7% 11%
B B BC L M Q Q Q
Acceptance in society/ 8% 6% 8% 11%  10% 9% 9% 7% 12% 9% 11% 8% 9% 12% 11% 11% 5% 8% 8% 9% 9% 6% 9%
less racism/ B B q q
multiculturalism
Diversity of people/ 4% 2% 4% 5% 7% 3% 5% 4% 3% 6% 8% 3% 1% 6%  14% 6% 2% 1% 4% 4% 4% 2% 4%
city (general) b B L m MN
Friendly people/know the 9% 11% 9% 8%  10% 9% 9%  10% 8% 8% 8%  10% 8% 7% 6% 4% 11% 10%  10% 7%  12% 14% 9%
community (general)
Education/training 9% 8%  10% 9% 12% 10% 9%  11% 6% 7% 16% 7% 15%  16%  19% 7% 3% 8% 8% 7% 12% 3%  10%
L p Qt v
More freedom/ 9% 8% 7%  12% 8% 10% 7% 11% 8%  12% 9% 9% 10% 8% 11% 11% 7% 6% 8%  12% 9% 3%  10%
opportunities C r \Y
(unspecified)
Born/grew up in area 6% 6% 4% 5%  10% 5% 6% 5% 3% 9% 5% 6% 9% 3% 5% 4% 7% 5% 3% 6%  10% 8% 5%
whole 1ife/familiar/ bCD s s St
Size/bigger city/small 5% 2% 6% 6% 6% 2% 2% 6% 5%  11% 6% 4% 8% 3% 7% 10% 1%  10% 2% 6% 5% 3% 5%
city feeling B B B fg FG QSu Qs
High population of 4% 3% 3% 4% 5% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 2% 6% 4% 7% 2% 1% 4% 3% 3% 6% 3%

Aboriginals/spiritual
connection to
Aboriginals
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Al6. what is it you like most about 1iving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Healthcare

Transportation

"Best of both world's"/
close to city/nature/
reserve

Climate/weather
Low cost of Tiving

Affordable housing/
better housing
conditions

Privacy/anonymity

Lesser crime/safety/
Clean/fresh air/free
from pollution/eco-

friendly

Like the place/location/
geography (general)

Everything (general)
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) () D) @ (R) (s m ()] (4% w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
3% 5% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 2% 2% 1% 4% - 2% 2% - 5% 2% 4% 3% 4% 7% 3%
C K
3% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 2% - 3% 4% 3% 3% 5% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3%
3% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 4% 4% 6% 3% 3% *% 1% 6%  12% 2% - 3% 3% 4% 5% 3%
b fg FG Mn MN

3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 1% 3% 9% 1% 2% 5% 2% 3% 2% 3%

q
2% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 9% 1% 1% 2% - 2% 1% 2% 1% 6% 1% 2% 1% 3% 2%

Be FGHJ QStu

2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% *% 5% 1% 2% - 1% *% 2% 2% 2% 5% 2% 1% 2% 2%

e fGHI K gqRTU
2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 2% *9% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 2%

q
2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% *% *% - 3% *% 1% 1% 3% 1% 2%
1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 3% - 3% 1% 1% 1% 2% 2% *% 2%
1% 1% *% 1% 2% *% 1% 1% *% 2% 2% *% *% 1% 5% 1% *% - *% - 2% 1% 1%
C f L MN s
1% 1% 1% 1% *% *% 2% *% *% 1% *% 1% - - *% - 2% *% 1% 1% - *% 1%
H
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(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m () (&%) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
owning/having my own 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% - 1% *9% - 2% 1% 1% *% *% *9% 1% %9 *% 1%
home/1ive independently
Away from family/home/ 1% 1% *% 1% *% 1% *% *% *% *% *% 1% - 1% - - 1% *% 1% % *% *% 1%
reserve/less personal
problems
other 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% *% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 2% *9 *% 1%

GiJ RU
None/nothing *% 1% *% *% - 1% *% *% - - - *% - - - - 1% 1% - *% - *% *%
H

DK/NA 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 4% - - 2% 2% *9% *% *9 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al6. what is it you 1like most about 1living here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
NET: Quality of Tife 39% 39%  39% 38%  41% 38%  42%  37% 37% 49"ﬁ 37%  41%  40% 44%  32%  37% 39%  42%  38% 45%  40%  33%  36%
I 0 \% v
Amenities vary/ 22% 21%  23% 20%  25% 22%  22%  23% 20%  27% 20% @ 22%  26% 25% 18%  16% 21%  25%  22% 22%  23% 21% 18%
convenient/accessible/ i op
centralized
Resources/support/ 9% 6%  10% 12%  10% 9%  10% 8% 6% 4%  11%  14%  11% 6% 6% 8% 7%  10%  11% 4%  12% 3% 14%
services available B j 1] j q TV
(various)
Like the scenery/green 7% 9% 6% 5% 7% 8% 7% 6% 7% 12% 9% 5% 6% 9% 6%  12% 8% 7% 5% 8% 7% 7% 3%
spaces/landscape iLm
Good neighbourhood/ 6% 8% 5% 4% 5% 4% 7% 6% 6% 8% 3% 5% 4% 8% 4% 2% 6% 4% 6% 13% 4% 5% 3%
family-oriented area/ C F oP uvw
better quality of 1ife
NET: City life 26% 21%  29% 33%  27% 27%  27%  27% 27%  26% 27% 30% 21% 24%  26%  35% 27%  29%  22% 20%  28% 26% 24%
B E m N S t
Recreation/ 15% 9%  18% 21%  16% 15% 16%  15% 16% 13% 11% 17% 12% 14%  14%  16% 15% 17%  12% 10% 16% 17% 14%
entertainment/always B e k s t
something to do
Attractive city life/ 6% 6% 6% 7% 4% 6% 6% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 4% 5%  13% 6% 6% 5% 4% 6% 5%  10%
fast-paced/busy/ NO
constant changes
Access to cultural 5% 6% 5% 5% 5% 6% 5% 4% 7% 4% 9% 4% 2% 6% 8% 6% 6% 6% 3% 6% 5% 2% 3%
events/festivities/arts/ ™ ™ s Y,
music/history (various)
Networking/social Tife/ 4% 3% 5% 5% 6% 5% 4% 4% 3% 9% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 5%
meeting new people B IKm
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Family/friends 1ive here 23% 32%  19% 15%  22% 21%  25%  22% 26%  22% 17% 20% @ 26% 22%  29%  20% 23%  21%  25% 24%  21%  29%  31%
C D KL np u
Career/employment 16% 10%  18% 16%  20% 15%  18%  15% 19% 18% 19% 13%  10% 21%  17%  15% 17%  15%  14% 14%  18% 12%  16%
B LM M m Y
NET: Social acceptance 11% 10%  12% 15%  10% 9%  11%  14% 9% 10% 16% 11%  10% 13% 8% 5% 12%  12% 7% 7% 12% 9%  28%
E F i oP S S T TUV
Acceptance in society/ 8% 7% 9% 11% 8% 7% 9%  10% 7% 8%  16% 9% 9% 9% 7% 4% 9%  10% 4% 6% 9% 6%  26%
less racism/ e Ij p S S Vv TUV
multiculturalism
Diversity of people/ 4% 3% 4% 7% 3% 3% 3% 6% 3% 3% 5% 3% 1% 5% 1% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 3% 6%
city (general) E FG m oP
Friendly people/know the 9% 9%  10% 8%  10% 9%  10% 9% 9%  12%  13% 6%  12% 11% 9%  15% 10% 9% 8% 10% 9% 11%  13%
community (general) 1
Education/training 9% 7% 10% 11% 9% 9% 9%  10% 9% 7% 3% 9% 5% 6%  10% 9% 9%  10% 8% 7% 10% 6%  18%
K K \% Tuv
More freedom/ 9% 5%  11% 12%  10% 8% 9%  11% 10% 8% 6%  11% 6% 6% 9%  23% 9%  10% 8% 8% 9%  10% 11%
opportunities B k NO
(unspecified)
Born/grew up in_area 6% 12% 3% 1% 4% 8% 5% 5% 7% 5% 5% 5% 5% 5% 8% 3% 6% 7% 4% 9% 4% 6% 12%
whole 1ife/familiar/ C D g P u u
Size/bigger city/small 5% 7% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 6% 3% 7% 3% 3% 8% 4% 1% 5% 5% 3% 9% 4% 3% #9f
city feeling C L oP uviw w
High population of 4% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 2% 3% 2% 8% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 4% 4% 1% 7%
Aboriginals/spiritual h j qs Y

connection to
Aboriginals
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Healthcare 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2% *% - 5% 11% 1% 3% 2% 2% 2% 8% 3% 3% 4% 7%
J IJ IJL QR
Transportation 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 1% 4% 2% 2% 4% 3% 1% 4% 2% 4%
n Q t
"Best of both world's"/ 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 1% 1% 4% 3% 6% 3% 3% 2% 6% 2% 2% 1%
close to city/nature/ LM w
reserve
Climate/weather 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 7% 3% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3%
IJ
Low cost of Tiving 2% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 3% - 1% 3% 3% 5% 2% 1% %94
d f j q uv
Affordable housing/ 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 4% *% 1% 1% 5% 1% 2% 4% 5%
better housing j NP QR TU
conditions
Privacy/anonymity 2% *% 2% 1% 3‘? 2% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% *% 2% 2% 2% 2% 2% *% 1%
B
Lesser crime/safety/ 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1%
Clean/fresh air/free 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 2% *% 6% 1% 2% 2% 2% 1% 1% -
from pollution/eco- no
friendly
Like the place/location/ 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% %9
geography (general)
Everything (general) 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% - *% 2% *% 1% 2% 1% *% 1% *% 1% 1% -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al6. what is it you 1like most about 1living here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
owning/having my own 1% 1% *% 1% *% 1% 1% *% 1% *% *% *% *% 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% *% -
home/1ive independently

Away from family/home/ 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1% 1% *% *% - *% 1% *% *% *% *% 6%
reserve/less personal uv
problems

other 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% *% 1% *% 2% 1% 1% 2% *% 2% 1% -

M T

None/nothing *% *% *% *% *% *% *% *% *% 1% - 1% *% - *% 1% *% *% 1% - *% - 2%
DK/NA 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% - - 1% *% 1% *% 1% 1% *9% 1% 1% 1% 1% *%
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Al6.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: Quality of Tife

Amenities vary/
convenient/accessible/
centralized

Resources/support/
services available
(various)

Like the scenery/green
spaces/landscape

Good neighbourhood/
family-oriented area/
better quality of 1ife

NET: City Tlife
Recreation/
entertainment/always
something to do
Attractive city 1life/
fast-paced/busy/
constant changes

Access to cultural

events/festivities/arts/

music/history (various)

Networking/social 1ife/
meeting new people

9%

7%

6%

26%

15%

6%

5%

4%

what is it you 1like most about 1living here?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN

ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )

519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

44%  41%  41%  31% 47%  39%  36% 44%  38% 41%  37% 36%  37% 38% 39%  42%  39% 41%  40%  39%  37%

E E E GH
23%  24%  22%  19% 22%  23%  22% 26%  22%  22% @ 23% 16% 21% 20% 20%  20%  24% 23%  24%  23% 17%
e M v
11%  10% 8% 7% 13%  11% 6% 11% 8%  11% 7% 9% 10% 12% 11% @ 12% 7% 8% 9% 9%  10%
H H j R R
9% 6% 8% 5% 10% 6% 6% 4% 7% 8% 6% 10% 7% 6% 5%  10% 5% 9% 6% 6% 6%
e gH OPR OPR
7% 6% 5% 3% 8% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 4% 6% 7% 6% 6% 6% 5% 5% 6%
e h mn n
25%  26% 29% @ 26% 18% 34% 27% 35% 27? 29%  20% 29%  27%  27%  28% < 27%  26% 26%  27%  26% 27%
F F L L
12% 15% 17% 17% 10% 17%  16% 22%  17% 15% @ 12% 16% 18%  15% 15% 12%  15% 11%  15% 18%  19%
b F F 1 1 Q S S

4% 6% 7% 6% 4% 8% 6% 8% 6% 7% 3% 6% 5% 4% 5% 5% 7% 6% 6% 5% 5%

9% 6% 4% 1% 5% 9% 4% 7% 5% 7% 3% 6% 4% 5% 5% 8% 6% 8% 5% 4% 3%

DE E E FH 1 L Nop tuv

4% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 6% 6% 7% 3% 4% 6% 3% 3%

r R u
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Al6.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Family/friends Tive here
Career/employment
NET: Social acceptance

Acceptance in society/
less racism/
multiculturalism

Diversity of people/
city (general)

Friendly people/know the
community (general)

Education/training

More freedom/
opportunities
(unspecified)

Born/grew up in_area
whole 1ife/familiar/

Size/bigger city/small
city feeling

High population of
Aboriginals/spiritual
connection to
Aboriginals

4%

9%

9%

9%

6%

5%

4%

what is it you 1like most about 1living here?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
19%  23%  23% 27% 20%  22%  24% 19%  21% 24%  26% 24%  25% 21% 20% @ 21% @ 24% 20%  26%  22% @ 25%
B s
19% 17% 12%  14% 21%  16%  13% 14% 15% 18%  14% 12% 17% 16% 16%  16%  16% 18% 17% 14% 11%
D H m \% Y
11% 11%  13% 8% 11%  10%  12% 13%  10%  12% 9% 13% 12% 11% 10% 13% 11% 12%  11%  10%  11%
e
9% 9%  10% 6% 9% 7% 9% 6% 8% 9% 8% 11%  11% 9% 9%  10% 7% 10% 9% 6% 9%
3% 4% 5% 3% 2% 4% 5? 9% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 4%
L p
13% 9% 8% 8% 11% 9% 9% 12%  11% 8% 8% 11% 8% 9% 9%  12% 9% 9% 10%  10% 9%
de n
11%  10% 8% 7% 12% 9% 8% 13% 8%  12% 6% 9% 11%  10% 9%  11% 8% 10%  10% 8%  10%
jL
7% 8%  14% 9% 6% 12%  10% 10% 8% 12% 7% 12% 13% 12% 13% 11% 7% 10% 7% 11% 8%
BCE F f JL R R R R r t T
9% 4% 6% 5% 8% 4% 5% 7% 7% 4% 6% 5% 7% 4% 4% 7% 6% 7% 5% 6% 4%
CE g k op op
5% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 6? 3% 5% 5% 3% 2% 4% 5% 4% 5% 5% 4%
oP
4% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 1% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 2% 3%
u u
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Al6.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Healthcare
Transportation

"Best of both world's"/
close to city/nature/
reserve

Climate/weather
Low cost of Tiving

Affordable housing/
better housing
conditions

Privacy/anonymity

Lesser crime/safety/
Clean/fresh air/free
from pollution/eco-

friendly

Like the place/location/
geography (general)

Everything (general)

3%

2%

2%

2%

2%
1%

1%

1%

what is it you 1like most about 1living here?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D (K) w ™ N) () ® @ (R) (s) m ) (4D
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
4% 4% 3% 3% 3% 6% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 4% 2%
FH R v
2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 1% 3% 4% 3%
s
5% 3% 3% 1% 4% 3% 2% 2% 3% 4% *% 1% 1% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 2% 2%
E L L mNop mnop
2% 3% 3% 3% 1% 5% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2%
F
2% 2% 1% 4% 3% 1% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 1%
cD nopP p u U
1% 4% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 4% *% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 4%
BDe IK MNOpQ St
2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1%
Sv
1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%
1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
m
1% 1% 1% - *% 1% 1% 1% *% *% - *% *9% 1% *% 1% 1% 1% *% 2%

1% 1% 1% *%

2%

*9

1%
F

1%

1% *% *% *% 1% 1%
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Al6.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

owning/having my own
home/1ive independently

Away from family/home/
reserve/less personal
problems

Other
None/nothing

DK/NA

what is it you 1like most about 1living here?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
1% 1% *% *% 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% *9% *9 *% 1% 1% 1% 1% *% *%
*% 1% *% 1% *% 1% 1% - *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1%
2% 1% 1% 1% *% 2% 1% *% 1% 1% 3% 3% 1% 3% 3% 2% *% 2% *% 1% 1%
k nR NR NR T
- *% 1% 1% - *% 1% *% - 1% *% *% *% 1% 1% *% - - *% 1% 1%
Ng n

*% *% 1% 3%
BCD

*%

1%

1%

%9 2% %9 *9%
K1

1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
NET: City conditions 34% 33%  34%  25% 33%  37% 45%  48% 36% 19% 11% 18% 55% 15%  45% 35%  14% 14%  31% 31%  36% 33%  35%  32%
JKLNQ KLNPQ JKLNQ K KLNPQ JKLNQ JKLNQ r t
i 1] g1l
Bad traffic/car 8% 7% 9% 3% 8% 6% 14%  17% 7% 5% 1% 4% 9% 1% 14% 6% 2% 2% 4% 7% 9% 8% 9% 8%
conditions/parking D KLNpQ LMNPQ KN n n jKLNQ KLNpQ n t
services 1] IJK 1]
Inflation/higher cost 8% 8% 8% 6% 8% 9% 11%  14% 8% 5% 8% 3% 9% 4%  10% 7% 4% 4% 7% 8% 8% 8% 8% 7%
of Tliving/taxes/low JLN JLNpQ Tn 1 LN LN
wages i
Pollution/dirty/garbage 6% 6% 6% 5% 6% 7% 7% 3% 6% 1% *% 3%  18% 2% 13% 3% 1% 1% 7% 5% 7% 8% 7% 4%
JKTINg JKng KLNPQ KLNPQ t X
h GHIJ HiJ
Overpopulation/too 6% 6% 6% 3% 6% 7% 7% 8% 5% 2% *% 3%  14% 3% 6% 8% 1% 1% 4% 5% 6% 4% 6% 6%
crowded JKTnQ JIKLNQ jK K LNOpQ K K JKLNQ \Y,
GhIJK
city Tifestyle/fast- 5% 6% 5% 2% 5% 7% 4% 3%  10% 5% *% 1% 13% 2% 10% 2% 2% 2% 2% 5% 6% 4% 5% 6%
paced/stressful/too D d K1 k KLNPQ  KLn KLNPQ KLNPQ
busy GHJ GHJ gHj
Noise 4% 4% 4% 1% 4% 2% 4% 1% 5% 3% *% 3% 5% 1%  11% 5% *% *% 1% 3% 4% 2% 4% 4%
Kn HKNQ K Kn  HKNQ KLmMNQ  kng
GHiJ
Too big/urbanized/ 3% 2% 5% 3% 2% 2% 7% 11% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 5% 5% 2% 4% 3% 1% 2% 6%
developed/materialistic/ B LMNOP LMNOP vw
gentrification IJK IJK
Lack of green space/ 3% 3% 3% 7% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 7% 2% 8% 3% 3% 3% 9% 3% 3% 4% 3% 2%
nature/parks and b KL JKLNp IJKLn
recreation I
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(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(GY)] (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) (s) m ) w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
NET: Crime 28% 24%  32% 5% 25%  15% 9% 29% 30% 36% 41% 45% 17% 8% 3% 33% 5% 5% 5% 27%  28% 25%  27%  29%
D BD F 0 GMNOQ GMNOQ GMNOQ IMNOQ MNOPQ GNOQ o] GMNOQ
GH GHIj
Crime/murders/violence/ 24% 21%  27% 5% 22%  14% 7%  24%  29% 27% 24% 41%  17% 7% 2% 33% 5% 5% 5% 23%  25% 22%  23%  26%
vandalism D BD f 0 GmMNOQ GMNOQ GMNOQ GNOQ KMNOQ GNOQ 0] GMNOQ
GHIJ
Gang activity 8% 7% 8% - 7% 4% 3% 12% 2% 22% 26% 11% 1% 1% 1% - - - - 8% 7% 9% 7% 7%
GIMNO ILMNO ILMNO GIMNO
GH GH
weather/climate 9% 5% 12%  10% 5%  11% 8% 4% 5% 5% 2% 21% 3% 3% 8% 4%  22% 22% 4% 10% 8% 11% 8% 9%
B KMn KMNOP km KMNOP S w
GHIJ GHIJ
Racism/discrimination 7% 9% 5% 7% 10% 5% 3% 8% 7% 20% 12% 6% 9%  10% 5% 3% 3% 3% 8% 8% 6% 8% 8% 7%
C G g MNOPQ GloPq GP GoPq
GHIkL
Drugs/alcohol 5% 7% 4% 5% 7% 6% 8% 3% 9% 4% 4% 4% 4% 7% 4% 2% 7% 7% 4% 5% 5% 2% 5% 7%
C HjLmP HTmpP HP \% \%
Lack of security/safety/ 5% 6% 4% 1% 5%  12% 3% 6% 3% 6% 3% 9% 5% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 4% 6% 4% 5% 5%
fear/bad neighbourhood D E nQ nQ kNOPQ q T
(general) Gi
Far from family/friends/ 5% 6% 4%  10% 6% 4% 4% 3% 7% 7% 5% 2% 3% 4% 9%  13%  12% 12% 9% 4% 5% 6% 4% 5%
home C 1 Lm hLM jKLMN 1
GH
Poverty/hunger/ 4% 4% 4% 5% 4% 4% 7% 3% 5% 4% 3% 3% 2% 3%  11% 1% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5%
homelessness hmp mpP p p p KLMNP
HiJ
Poor housing conditions/ 4% 5% 4% 1% 4% 8% 4% 7% 3% 10% 5% 3% 7% 2% 1% *% 2% 2% *% 2% 6% 4% 5% 3%
high rental fees D d oP INOP p LNOPQ P p LNOPq T
GIk i
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(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Unfriendly people/poor 4% 4% 5% 3% 3% 8% 6% 4% 4% 5% 6% 1%  10% 2% 3% 1% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 5% 4%
attitude/no one cares e LnP L Lp LP Lp JLNOP
(general) HI
Lack/poor transportation/ 4% 4% 3% 5% 3% 9% 4% 6% 5% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 6% 6% 5% 3% 4% 5% 4% 2%
transit system k1 X X
Lack of employment/poor 3% 3% 3% 6% 3% *% 1% 4% 4% 3% 2% 2% *%  14% 2% 8% - - 9% 4% 2% 3% 3% 3%
economy BC f gMm GM m KLMOP JKLMO u
GHIJ G
No sense of community/ 3% 3% 3% 6% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 1% - 5% 6% 2% 1% 5% 5% 7% 2% 4% 4% 3% 2%
lonely/disconnected/ p p P JKP T
isolated (general)
Immigrants/multicultural 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 1% - 4% 2% 17% *% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 3%
issues (various) p IJKP ikp p KMNPQ
GHIJ
Lack support/services 3% 4% 1% 1% 4% 2% 1% 3% 4% 3% *% 1% 5% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 4%
for Aboriginals C kp kp k GKLNP KnP
Bad influences for youth/ 2% 2% 3% - 2% 3% 1% 3% 3% 4% 1% 4% 1% 1% 1% - - - - 2% 3% 5% 2% 2%
corruption of people wx
(various)
Lack of opportunity/ 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 6% 1% 1% 4%  11% *% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1%
resources/services/ IKLOP ikLOp LMOPQ
activities (general) H H GHIjK
Abuse of vices . 2% 2% 2% *% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 3% 1% - 1% *% *% *% *% 2% 2% 2% 1% 3%
(prostitution/gambling/ d moPq moPq w
weapons/etc)
Police issues/disTlike 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 7% 1% 2% 1% 3% 1% 4% 4% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
justice system (various) JLMNP
GHI
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(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Lack of a connection to/ 2% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 4% 1% 1% 2% - 6% *% 2% 2% 5% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 2%
awareness of Aboriginal IIN JKNOp
culture gI
Too small/spread out/ 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 3% *% 7% *% 2% 2% 2% - 2% 2% 2% 3% 1%
amenities too far o mo o LMOPq X
GHIK
DisTike government 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 2% *9% *% 1% 4% 3% - 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 1%
leadership/bad politics JIK K
Personal reasons/privacy 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
issues (various)
Poor city aesthetics/ 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% *% 1% *% 1% *% 2% 2% 1% - - - 1% 1% *% 1% 1%
infrastructure/planning
(various)
The city/everything 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% *% 1% *9% - 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% *%
(unspecified) X X
Too many restrictions/ 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 2% 2% - - - - 1% *% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
laws & regulations in
society (general)
Language barriers 1% 1% *% 2% 1% 1% *% - - - - - - - 8% - 1% 1% 2% 1% %9 *% 1% 1%
C GQ
other 3% 2% 3% 7% 2% 1% 3% 5% 4% 2% 2% 1% 4% 2% *% 5% 4% 4% 8% 2% 3% 2% 3% 2%
B Lno LO To LnO X
None/nothing 3% 4% 2% 4% 4% 5% 2% 2% 3% 3% 6% 2% 3% 9% 5% 6% 3% 3% 4% 5% 2% 4% 2% 4%
gHj1 HIJLM u
G
DK/NA 3% 4% 2% 11% 4% 3% 5% 2% 2% 3% 7% 3% 1% 7% *% 5%  13% 13% 9% 4% 2% 2% 3% 3%
C bC HiMO 0 HIMO o HIJIMO 0 ijlmo
H
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Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
NET: City conditions
Bad traffic/car
conditions/parking
services
Inflation/higher cost
of Tliving/taxes/low
wages
pPollution/dirty/garbage
overpopulation/too
crowded
City lifestyle/fast-
paced/stressful/too
busy
Noise
Too big/urbanized/
developed/materialistic/
gentrification
Lack of green space/
nature/parks and
recreation

NET: Crime
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
34% 22%  34%  41%  41% 24%  34%  42%  36%  32% 37%  33% 21%  37%  46%  51% 18% 33% 35% 40%  38% 30%  34%

B BC BC F FGJ f M M M Q Q Q Q
8% 4% 7% 11%  15% 5% 7% 10% 7% 11% 7% 8% 3% 6% 11% 16% 3%  11% 5% 12%  13% 7% 8%

b Bc BC F f M m Qs Qs Qs
8% 7% 7%  10% 7% 7% 9% 8% 6% 8% 9% 8% 4%  11%  11% 8% 4% 5%  10% 9% 7% 4% 8%

m q q
6% 3% 6% 8% 9% 4% 8% 8% 7% 3% 8% 5% 4% 6% 11%  17% 4% 7% 5% 7% 5% 4% 6%
b B B FJ f3 m m

6% 2% 6% 7% 9% 3% 3% 9% 7% 8% 6% 6% 4% 5% 7% 9% 2% 8% 6% 7% 9% 6% 6%

B B B FG f Q Q Q Q
5% 4% 4% 8% 6% 4% 6% 6% 4% 7% 5% 6% 2% 7% 4% 8% 3% 5% 6% 8% 6% 7% 5%

BC Q

4% 2% 4% 5% 6% 2% 3% 7% 3% 3% 4% 4% 1% 6% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 6% 4% 4%

b b FGij m R
3% 1% 3% 5% 5% 1% 2% 5% 8% 3% 3% 3% *% 4% 4% - 1% 1% 4% 5% 6% 4% 3%

b B B FG FG qr QR QR
3% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 4% 1%  11% 7% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 3%

L MN
28% 35%  27% 26% 17% 28% 31% 23% 31% 22% 21%  29% 32% 16% 15%  10% 35%  25%  32% 27% 17% 42%  26%
CDE E E HJ h K NOP rtu u u w



Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Crime/murders/violence/
vandalism

Gang activity
weather/climate

Racism/discrimination

Drugs/alcohol

Lack of security/safety/
fear/bad neighbourhood
(general)

Far from family/friends/
home

Poverty/hunger/
homelessness

Poor housing conditions/
high rental fees

unfriendly people/poor
attitude/no one cares
(general)

Lack/poor transportation/
transit system

Lack of employment/poor
economy
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
24% 30%  23%  22%  14% 23%  26% 22% 30% @ 20% 17%  26% 28% 11%  13%  10% 31%  23%  28% 24%  15% 36%  22%
CDE E E hj K NOP tu u u u w
8% 9% 9% 6% 5% 11%  11% 4% 3% 5% 5% 8% 7% 7% 3% 6% 9% 9%  11% 6% 5% 12% 7%
E e HIJ HIJ k tu
9% 6%  11% 7%  15% 6% 6% 7% 17%  18% 9% 9% 8%  11% 5%  17% 6% 9%  12% 7%  15% 7% 9%
BD BD FGH  FGH o o Qt QrT
7% 7% 8% 6% 9% 10% 7% 8% 5% 6% 7% 7% 9%  10% 6% 6% 5% 7% 10% 6% 8% 6% 7%
5% 8% 5% 5% 1% 7% 7% 3% 2% 3% 5% 6% 4% 7% 4% 2% 8% 6% 5% 5% 1% 7% 5%
E E E hij  HIJ u u u u
5% 5% 7% 5% 3% 7% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 7% 3% 2% - 3% 6% 5% 5% 3% 6% 5%
E o]
5% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 4% 7% 6% 12% 4% 2% 4% 6% 4% 2% 5%
4% 5% 5% 3% 4% 4% 5% 6% 3% 2% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 7% 6% 2% 3% 4% 4% 4%
j J S
4% 3% 4% 5% 3% 3% 6% 4% 5% 2% 5% 4% 8% 2% 6%  11% 3% 6% 4% 4% 3% 4% 4%
j N

4% 4% 5% 4% 3% 6% Sﬁ 2% 3% 3% 6% 4% 7% 9% 4% 3% 4% 2% 5% 4% 3% 1% 5%
\

4% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 7% 4% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 2% 4%
3% 5% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% - 6% 3% 3% 3% 2% 1% 3%

ce u



Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

No sense of community/
lonely/disconnected/
isolated (general)

Immigrants/multicultural
issues (various)

Lack support/services
for Aboriginals

Bad influences for youth/
corruption of people
(various)

Lack of opportunity/
resources/services/
activities (general)

Abuse of vices .
(prostitution/gambling/
weapons/etc)

Police issues/dislike
justice system (various)

Lack of a connection to/
awareness of Aboriginal
culture

Too small/spread out/
amenities too far

Dislike government
leadership/bad politics

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
3% 1% 3% 3% 6% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 1% 1% 4%  12% 1% 4% 2% 4% 6% 2% 3%

b BC mn Q
3% 3% 1% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% - 1% 5% *% 3% 1% 2% 3% 4% 5% 2%

C n
3% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 5% 3% 3% - 4% 2% 12% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2%
F NO
2% 5% 1% 1% 1% 4% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 7% 4% *% 2% 6% *% 3% 1% 1% 1% 3%
CDE hij j o] 0 RTU r
2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 4% 2% 4%  12% 2% 4% 2% 1% 2% 2% 2%
mNo
2% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% *% 3% - 1% - - 6% 1% 1% 1% 2% 2% 2%
CDE K RSTU
2% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 4% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
Hi

2% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 4% 5% 1% 2% *9% 2% 2% 3% 1% 2%

R
2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 4% 2% 2% - 4% 2% - 2% *% 2% 2% 2% 1% 2%

[¢]

2% 1% 2% 1% 5% *% 2% 2% 3% 2% 1% 2% *% *% 3% 3% 1% 4% *% 1% 4% 1% 2%

BCD f f QST Qst



Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Personal reasons/privacy
issues (various)

Poor city aesthetics/
infrastructure/planning
(various)

The city/everything
(unspecified)

Too many restrictions/
Taws & regulations 1in
society (general)
Language barriers
other

None/nothing

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
1% 2% 1% 1% *% 2% 1% 2% *% 2% 1% 1% 2% 1% *% - 2% 2% 1% 2% *% *% 1%
E e u \
1% *% 1% 1% 3% 1% *% *% 4% 1% *% 1% *% - *% 1% *% 1% 1% 1% 4% *% 1%

BcD QRST
1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1%
1% 1% 1% 1% *% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - *% 2% - *% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Fg
1% 1% *% 1% 1% *% 1% *% - *% *% 1% *% *% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1%
3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 4% 3% 3% 2% 1% 4% *% 1% 2% 4% 2% 3% 5% 2%
3% 5% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 1% 2% 1% 5% 4% 3% 3% 2% 4% 3%
3% 4% 3% 3% *% 4% 2% 2% 1% 5% 2% 3% 4% 1% 2% - 3% 6% 1% 4% 1% 7% 2%
E E E ghi su u



Al7.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
NET: City conditions
Bad traffic/car
conditions/parking
services
Inflation/higher cost
of Tliving/taxes/low
wages
pPollution/dirty/garbage
overpopulation/too
crowded
City lifestyle/fast-
paced/stressful/too
busy
Noise
Too big/urbanized/
developed/materialistic/
gentrification
Lack of green space/
nature/parks and
recreation

NET: Crime

And what do you 1ike least about Tiving here?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
34% 25%  37% 38%  38% 34%  32%  36% 38% 36% 39% 26%  26% 37%  36%  46% 35%  34%  30% 29%  38% 25%  14%
B LM Lm LM o w o tvw
8% 6% 9% 10% 9% 7% 8%  10% 9% 12% 13% 6% 4% 7% 11%  14% 8%  10% 6% 7% 9% 9% 1%
b M ™ ™ S w W w
8% 6% 9% 12% 8% 7% 8% 9% 8% 7% 11% 7% 7% 9% 6%  14% 8% 7% 8% 6% 9% 5% 4%
B E [0} tv
6% 6% 6% 7% 5% 5% 6% 7% 7% 4% 7% 5% 5% 7% 6% 7% 5% 8% 6% 3% 8% 4% %94
Q TVW
6% 5% 6% 6% 6% 6% 4% 7% 8% 5% 8% 3% 3% 8% 7% 8% 6% 6% 4% 8% 6% 1% 3%
LM 1 \% \%
5% 4% 6% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 6% 11% 6% 2% 7% 6% 6% 7% 4% 5% 6% 6% 4% 3%
g M M ilm M
4% 3% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 4% 3% 7% 4% 4% 5% 5% 1% 5% 3% 3% 3% 4% 5% 1%
P p
3% 1% 4% 2% 6% 4% 4% 2% 5% 4% 3% 1% 3% 5% 3% 8% 4% 2% 3% 6% 3% 2% *%
B D L 1 0 r uvw
3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3? 2% 4% 1% 3% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 1%
v
28% 34%  24% 22%  26% 30% 29? 23% 27%  29% 16% 29%  33% 25%  27%  25% 25%  29%  30% 30% 26% 32% 19%
C H K K K K uw



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Crime/murders/violence/ 24% 30%  21% 19%  23% 24%  25%  21% 25%  26% 15% 23% 28% 23%  25%  22% 22%  25%  26% 27%  22%  28%  18%
vandalism C h K K k K u
Gang activity 8% 8% 7% 6% 8% 11% 8% 5% 5% 9% 3% 12% 11% 6% 5% 4% 6% 7%  10% 5% 8% 9% 2%
H h iK IK iK q t™w w
weather/climate 9% 15% 6% 4% 7% 5% 11%  11% 11% 9%  14% 5% 8% 10%  13% 8% 9% 8%  10% 15% 5%  18% 4%
C F F L 1 L uw uw
Racism/discrimination 7% 4% 9% 8% 9% 9% 6% 6% 6% 7% 5% 10%  10% 6% 6% 8% 7% 6%  10% 6% 8% 6%  14%
B r
Drugs/alcohol 5% 6% 5% 4% 5% 7% 5% 4% 4% 5% 1% 9%  10% 5% 3% 1% 5% 6% 6% 3% 6% 4%  19%
h K IK IK TUvV
Lack of security/safety/ 5% 7% 4% 3% 5% 5% 6% 4% 5% 2% 4% 4% 7% 5% 4% 2% 4% 7% 5% 3% 5% 7% 2%
fear/bad neighbourhood C j j Q t
(general)
Ear from family/friends/ 5% 1% 6% 10% 4% 5% 5% 4% 4% 2% 6% 6% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 3% 3%
ome B E
Poverty/hunger/ 4% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 9% 4% 5% 4% 3% 5% 6% 1% 5% 3% 7%
homelessness iJkL q q T
Poor housing conditions/ 4% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 6% - 3% 3% 4% 5% 2% 3% 5% 5% 1% 5% 4% 5%
high rental fees T
unfriendly people/poor 4% 6% 3% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 2% 5% 6% 5% 3% 3% 2% 3% 6% 3% 2% 5% 2% 8%
attitude/no one cares C il q TV
(general)
Lack/poor transportation/ 4% 4% 3% 4% 3% 2% 4% 5% 5% 4% 1% 3% 1% 3% 6% 8% 4% 3% 3% 2% 4% 4% 1%
transit system f F km n N

ENVIRONICS « INSTITUTE
179




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Lack of employment/poor 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 5% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 1%
economy jm s

No sense of community/ 3% 3% 3% 5% 2% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 4%
lonely/disconnected/ E

isolated (general)

Immigrants/multicultural 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 6%
issues (various)

Lack support/services 3% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 5% 3% 2% 2% 3% 4% *% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 4%
for Aboriginals Gh iLm P P

Bad influences for youth/ 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 5% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 6%
corruption of people IjK ik t
(various)

Lack of opportunity/ 2% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1%

resources/services/
activities (general)

Abuse of vices 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 3% 4% 3% 4% 2% 1% 4% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 4%
(prostitution/gambling/ D i I 0

weapons/etc)

Police issues/disTike 2% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 5%
justice system (various) G Ik IK

Lack of a connection to/ 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% *%
awareness of Aboriginal G

culture

Too small/spread out/ 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% -
amenities too far e N
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68

UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82

Dislike government 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% *% *% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% -

leadership/bad politics C LM

Personal reasons/privacy 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 2% 2% *% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3%

issues (various) G n

Poor city aesthetics/ 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1%

infrastructure/planning

(various)

The city/everything 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% -

(unspecified)

Too many restrictions/ 1% *% 1% 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 9 -

laws & regulations in b Gh v

society (general)

Language barriers 1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 2% *% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% - 1% - 1%

other 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 5% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 2%

None/nothing 3% 2% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 1% 3% 5% 6%

t

DK/NA 3% 4% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 3% *% 5% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 4% 4% 3% 3% 4%

H K
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Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
NET: City conditions
Bad traffic/car
conditions/parking
services
Inflation/higher cost
of Tliving/taxes/low
wages
pPollution/dirty/garbage
overpopulation/too
crowded
City lifestyle/fast-
paced/stressful/too
busy
Noise
Too big/urbanized/
developed/materialistic/
gentrification
Lack of green space/
nature/parks and
recreation

NET: Crime

8%

6%

6%

5%

4%

3%

3%

28%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
39%  34%  33%  26% 37%  38%  30% 29%  33% 39%  25% 32%  32% 24% 26% 40%  34% 37%  35%  34%  26%
E E E H H 1 iJL o] op MNOPI oP \% \% v
8% 9% 9% 6% 8% 11% 7% 5% 9%  10% 5% 5% 8% 4% 5% 9%  10% 9% 8%  10% 5%
H 1 L [0} moP MOP Y
7% 7%  12% 6% 8% 9% 7% 8% 7% 8% 8% 8% 9% 8% 9% 8% 6% 9% 8% 8% 7%
BCE
8% 7% 6% 4% 5% 8% 6% 2% 5% 9% 4% 6% 6% 5% 4% 7% 6% 5% 7% 6% 7%
E f IJL
8% 6% 5% 3% 7% 7% 5% 5% 7% 6% 3% 3% 5% 3% 3% 7% 7% 7% 5% 6% 4%
E L L moP MOP
8% 6% 4% 4% 6% 8% 4% 7% 3% 7% 5% 4% 4% 4% 4% 9% 5% 6% 7% 4% 5%
De H J MNOPR u
5% 5% 2% 3% 6% 5% 3% 1% 3% 5% 3% 3% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 5% 4% 2%
D D h I MNOPR \%
4% 5% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 1% 5% 2% 2% 2% 6% 3% 4% 4% 3% 2%
E dE L L nopP NOPR
6% 2% 2% 2% 3% 4% 3% *% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 2%
CDE q op
23% 35% 26%  25% 26%  27%  27% 29%  25%  25%  36% 26%  26%  27% 27% 22%  31% 25%  26% 31% 28%
BdE JK Q s
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Crime/murders/violence/ 24% 19%  30% 23% 20% 22%  24%  24% 19%  24%  22%  30% 21%  22% 21% @ 22% @ 19%  27% 19%  24%  28%  25%
vandalism BDE IjK mnopQ S
Gang activity 8% 7% 8% 8% 8% 7% 9% 7% 11% 6% 7% 10% 7% 8%  10% 8% 7% 8% 9% 6% 9% 6%
weather/climate 9% 9% 9% 8%  10% 6% 7% 11% 14% 9% 9% 8% 9% 9% 7% 8% 7% 10% 9% 9% 7% 11%
FG 0q
Racism/discrimination 7% 10‘? 8% 5% 6% 9% 8% 6% 6% 5% 8%  10% 7% 8% 10%  10% 8% 6% 7% 8% 7% 6%
]
Drugs/alcohol 5% 4% 5% 5% 6% 4% 7% 5% 9% 3% 7% 5% 5% 7% 9% 8% 4% 4% 6% 5% 5% 6%
f J J g mQR QR
Lack of security/safety/ 5% 4% 5% 7% 3% 4% 4% 6% 2% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 5% 3% 6% 4% 9%
fear/bad neighbourhood be s Su
(general)
Ear from family/friends/ 5% 4% 4% 5% 6% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 5% 6% 7% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 5% 5%
ome r
Poverty/hunger/ 4% 3% 4% 5% 4% 3% 6% 5% 4% 3% 4% 6% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 3% 5% 6% 3%
homelessness f
Poor housing conditions/ 4% 5% 3% 6% 3% 3% 5% 4% 1% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 4%
high rental fees ce q
unfriendly people/poor 4% 3% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 6% 3% 4% 4% 4% 5%
attitude/no one cares r r
(general)
Lack/poor transportation/ 4% 2% 3% 5% 3% 2% 6% 3% 8% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 5% 3% 4% 2%
transit system b FH 1 v
Lack of employment/poor 3% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 5%
economy C g s
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Al7.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

No sense of community/
lonely/disconnected/
isolated (general)

Immigrants/multicultural
issues (various)

Lack support/services
for Aboriginals

Bad influences for youth/
corruption of people
(various)

Lack of opportunity/
resources/services/
activities (general)

Abuse of vices .
(prostitution/gambling/
weapons/etc)

Police issues/dislike
justice system (various)

Lack of a connection to/
awareness of Aboriginal
culture

Too small/spread out/
amenities too far

Dislike government
leadership/bad politics

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

And what do you 1ike least about Tiving here?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s m W )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 6% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 4%
2% 4% 2% 1% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 4%
DE f u
3% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 5% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 1%
e E JL uv
1% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 1% 1% 2% 4% 2%
FH j J R R R R r S
4% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 4%
C r
2% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
FH iIK
3% 1% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 5% 3% 2% 6% 5% 3% *% 4% 1% 2% 2%
C F 13k R NR NR R T
3% 3% 1% *% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2%
E
1% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2%
BcC FG
2% 2% 2% *% 1% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1%
E pr
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al7. And what do you 1ike least about Tiving here?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Personal reasons/privacy 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
issues (various)
Poor city aesthetics/ 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1%
infrastructure/planning
(various)
The city/everything 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% *% *% *% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% *% 1% 1% *% 1%
(unspecified) h R R R r R
Too many restrictions/ 1% 2% *% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 2% 1% 1% 1% 1% *%
laws & regulations in CcD MOPR \Y
society (general)
Language barriers 1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1% *%
s
other 3% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 3%
None/nothing 3% 2% 2% 3% g% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 3%
C
DK/NA 3% 2% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 2%
1
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » K) w (D) (N) o P @ (R) (s (@p)] () ) w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
can afford housing 29% 32%  26%  28% 32%  30% 34%  44%  28% 32% 41% 19% 33% 28% 20% 18%  38% 38%  24% 28%  30% 27%  32%  26%
C LOP LMNOP 1p  LOP ILNOP LOP Tp LoP X
GIJ
safe neighbourhood 21% 22%  20%  15% 23%  15% 19%  24% 14% 31% 20%  25% 26% 24% 13% 18% 6% 6%  19% 19%  22% 17%  23% 21%
d Q I0Q IKOPQ Q I0Q 10Q I0Q Q r \%
G
Live with family/friends 21% 20%  22%  18% 20%  14% 27% 20% 16% 26% 15% 26% 13% 17% 22% 14% < 29% 29%  13% 23%  20% 36% 18%  17%
IKMNP m IKMNP IKMNP M mp WX
Close to work or school 21% 22%  20%  19% 23%  18% 27%  32% 11%  25% 9% 22% 23% 17% 14% 36% 11% 11%  22% 20%  22% 24%  21%  19%
IKNOQ 1mNOQ IKNOQ IKg IKoq K LMNOQ
IK IJK
Close to amenities/ 17% 21%  14%  16% 22%  12% 22%  25% 15% @ 14% 7% 14%  24%  16% 15% 17% < 10% 10%  19% 14%  19% 16% 16%  20%
shopping C F jK1Q LNOpQ K K k KLnoQ K k K T
IJK i3]
Close to family/friends 15% 17%  14%  10% 17%  16% 22%  15% 7% 15% 6% 22% 14% 12% 14% 15%  10% 10%  10% 14%  17% 16% 16%  14%
d KmNogq IK IK KmNoq IK k ik iK
h1j Ij
Has good public 13% 16%  10% 8% 16%  11% 19%  15% 6% 5% 3%  15%  24% 5% 9%  16% 5% 5% 9% 11%  15% 14% 13%  13%
transportation cD JKNOQ IJKNQ IJKNQ LNOpQ k IJKNg T
I HIJK
Close to services for 10% 12% 8%  15% 12% 8% 18% 9% 5% 6% 4%  10%  16% 2% 7% 3%  20% 20%  13% 9%  10% 7% 7% 15%
cultural/spiritual/ C C KLNOP iKNP n N IKNP JKNOP n KLNOP vw
social needs HIJ ht HIJ
Neighbourhood where I 7% 8% 7% 1% 8% 6% 16% 6% 3% 4% 4% 8% 7% 3% 6% 6% 2% 2% 1% 9% 6% 9% 7% 7%
grew up D D MNOPQ ing iq u
HIJKL
Close to children’s 7% 9% 5% 9% 9% 8% 9% 8% 6%  10% 3% 7% 7% 7% 5%  11% 1% 1% 12% 5% 9% 2% 9% 8%
school or daycare C KQ kQ KQ q kQ KQ R T Y, Vv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Close to other First 6% 10% 2% 10% 11% 7% 19% 7% 2% 4% 3% 4% 7% 2% 3% 6%  23% 23% 3% 7% 6% 5% 6% 8%
Nations/Métis/Inuit/ C o LMNOP IN IN LMNOP S \Y
Aboriginal people HIJK HIJK
Quite/peaceful/secluded 5% 4% 5% 5% 4% 6% 4% *%  10% 3% 2% 2% 7% 6% 8% 2% *% *% 7% 4% 5% 4% 4% 5%
area/confidential/ Hq JKLPQ h HKkLQ HKLQ jKLpQ
private GH H
Central/convenient/good 3% 3% 3% 2% 3% 1% 2% *% 4% 2% 1% 2% 6% 1% 3% - 2% 2% 1% 2% 3% 4% 2% 3%
location/close to h HKn h jKLNqg w
amenities GH
No choice/only option 3% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 4% 4% 4% 3% 2% *% 6% 6% 2% 2% 3% 4% 2% 2%
available/mistake/ p GHIP  ghP p w
homeless
comfortable/Tike the 3% 2% 3% *% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 5% - - - *% 3% 2% 1% 2% 4%
area/nice neighbourhood D D k Vv
Close to parks/country/ 2% 2% 2% *% 2% 4% 4% 2% 1% %9 - - 5% 3% 5% 1% - - 1% 1% 3% *% 2% 4%
nature/outdoors Jp j iJp Jp Jp T \Y \%
It was available/by 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% *% 5% *% 2% 1% 1% 2% 1% 1% *% *% 5% 1% 2% 1% 2% 2%
chance/first place found b LMopQ Vv Vv
GHJ

Family/community 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 1% - 4% 1% 4% - - - 2% 1% 2% 1% 2% 2%
oriented hIKN kn t
Met my needs/represents 2% 1% 2% *% 1% 2% 3% *% 1% 4% - 1% 2% 1% 3% - - - *% 2% 2% 1% 1% 2%
me/1ike the house d h HiLN h h
(various)
Close to health services/ 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% - *% 1% *% 1% 5% *% 2% *% *% *% 1% 1% 1% - 1% 2%
relative 1is sick/ KLNPQ w
provides care GIJ

ENVIRONICS « INSTITUTE

187



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Friendly/positive 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *9% 1% *% - 1% 3% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 2%
environment/neighbours h3J \%
Funky/young/hip/unique/ 1% *% 2% - *% - 5% - - 1% - - 2% - 2% - - - - 1% 1% 1% *% 2%
urban community/people B JMo w
Part of housing 1% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 2% *% 1% 1% *% *% 1% 2% 1% 3% 3% 2% *% 1% 1% 1% 1%
community/social ITm i
services (various)
Best of both world's'/ 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% - - *% - - 4% 1% 2% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1%
close to city/rural p
feeling
Good 1iving conditions/ 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% - *% 3% 1% 1% - - - 1% 1% *% 1% 1% 1%
nice landlord/knew the GIjLn u
landlord
New area/clean/Tess 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% - - - *% 1% 2% 2% 1% - - 1% *% 1% 1% 1% *%
pollution
cultural diversity/gay 1% 1% 1% - 1% - 2% - - *% - *% 1% - 1% *% - - - *% 1% 1% *% *%
community j w
Familiarity/know area *% *% 1% 5% *% - - *% 1% 1% - 1% *% *% 1% - - - 7% 1% *% 1% *% *%
well BC u
well established/older *% *% *% - *% 2% 1% - - 1% - - 2% 1% - - - - - 1% *% *% *% 1%
part of town/heritage
houses
Better than last place/ *% *% *% *% *% - 1% - *% - - - 2% 1% *% - *% *% 1% *9% %9 1% *% %94
didn't Tike last
residence
Filled with artistry *% *% 1% - *% - 1% - - *% - - *% - 1% *% - - - *% 1% *% *% *%
t
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Moving/temporary/ *% *% *% *% *% - 1% 1% - - *9 *9% *% *9 - - *% *% - *% *% *% *% *%
transition
Close to home community/ *% *% *% - *% - 1% *% *% - - - - - *% - - - - *% *% *% *% -
reserve
Better/less traffic *% - *% *% - - 1% - - - - - - - - - - - *% *% *% - *% *%
other 1% 1% 1% *% 1% 3% 1% 9 1% - 2% 2% 1% 1% 2% *% *% *% *% 1% 1% *% 1% 2%
\%
DK/NA 2% 1% 3% 2% 1% *% *% 1% 4% 2% 8% 2% - 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% *% 3% 2%
B Gho LNOPq \%
GHIJ
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Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

can afford housing

safe neighbourhood

Live with family/friends
Close to work or school
Close to amenities/
shopping

Close to family/friends
Has good public
transportation

Close to services_for
cultural/spiritual/
social needs

Neighbourhood where I
grew up

Close to children’s
school or daycare

Close to other First
Nations/Métis/Inuit/
Aboriginal people

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) @) (H) (€3] (@D (K) w ™ (N) () D) @ (R) (s m () 42 w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
29% 27%  30% 30%  31% 33%  36% 28% 21% 18% 28%  29% 33%  29% 30%  33% 27%  31%  28% 30%  30% 24%  30%
IJ HIJ J
21% 16% 21% 23%  26% 15% 20% 21% 23%  32% 21%  21% 24%  25% 20%  16% 17% 13%  26% 22% 29% 27%  20%
b B B f FGH [o]3 r QRt
21% 21%  26% 20% < 14% 17%  17%  22%  25%  23% 22%  21% 22% 19%  20%  15% 22%  20%  26% @ 21% 9% 20%  21%
E dE e U U u U
21% 12%  22% 24%  33% 15% 17%  26%  31%  24% 31%  18% 20%  32%  42%  30% 11%  23%  14% 20%  27% 11%  22%
B B BCD FG FG f L m M Qs Q Qs \%
17% 14%  15%  22%  19% 14% 19% 18% 15% 21% 19%  17% 14%  24%  19%  14% 13%  13% 15% 20% 18% 15%  18%
BC m q
15% 16%  15% 15% 17% 15% 11% 18% 19%  15% 14%  16% 12% 14%  12%  10% 17% 19% 14% 15% 17% 18%  15%
G g
13% 11%  15%  13%  13% 14%  13%  15% 12% 9% 14%  13% 8% 14%  12% 8% 12% 11%  14% 13%  14% 12% 13%
J J
10% 12% 7% 10% 8% 8% 11% 11%  15% 6% 7% 10% 3% 10% 8% 5% 16% 7% 9%  10% 5% 23% 8%
CE j J f3 k M RSTU u w
7% 7% 6% 8% 8% 5% 4%  10%  12%  11% 6% 7% 2% 10% 5% 5% 9% 7% 6% 8% 9% 6% 7%
FG FG FG Mo
7% 6% 7% 8% 9% 5% 5% 9% 8%  12% 5% 8% 2% 4% 9% 8% 7% 7% 8% 8% 8% 5% 7%
Fg FG m
6% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 9% 5% 6% 6% 6% - 9% 6% 6% 9% 4% 6% 6% 6% 13% 5%
g r w
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Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Quite/peaceful/secluded
area/confidential/
private

Central/convenient/good
Tocation/close to
amenities

No choice/only option
available/mistake/
homeless

Comfortable/Tike the
area/nice neighbourhood

Close to parks/country/
nature/outdoors

It was available/by
chance/first place found

Family/community
oriented

Met_my needs/represents
me/like the house
(various)

Close to health services/
relative is sick/
provides care

Friendly/positive
environment/neighbours

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
5% 5% 3% 5% 6% 3% 6% 3% 5% 6% 6% 4% 4%  10% 3% 1% 3% 3% 5% 5% 6% 4% 5%
c f moP
3% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 6% 3% 3% *% 7% 2% 1% 4% 5% *% 2% 3% 1% 3%
F Fh1 MOp S St S
3% 5% 2% 1% 1% 5% 4% 1% 1% *% 3% 3% 9% 3% *% 1% 5% 4% 1% 1% 1% 4% 2%
CDE HIJ HIJ nop STU su
3% 3% 2% 3% 3% *% 3% 3% 1% 6% 3% 3% - 3% 3% - 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3%
F F Fi
2% 1% 2% 2% 5% *% 1% 3% 3% 4% 3% 2% *% 2% 3%  13% - 2% 3% 1% 7% 4% 2%
B BcD F f MNO RST
2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% *9 *9% 1% 2% 1% - 2% 1% 3% 3% #9% 2% 1% 3% 2%
j FiJ S s s
2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 5% *% 2% 2% 2% 3% 1% 2%
q q
2% 1% 1% 3% 1% *% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% - *% 1% 1% 3% 1% 2% 1%
BC F Qs
1% 2% *% 1% 1% 2% 2% *% *% 1% *% 1% *% - - - 2% - 1% 2% 1% 2% 1%
C C Hi h K
1% 1% 1% 1% 1% *% 2% 2% *% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1%
Fi



Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Funky/young/hip/unique/
urban community/people

Part of housing
community/social
services (various)

Best of both world's'/
close to city/rural
feeling

Good Tiving conditions/
nice landlord/knew the
landlord

New area/clean/less
pollution

Cultural diversity/gay
community

Familiarity/know area
well

well established/older
part of town/heritage
houses

Better than last place/
didn't Tike last
residence

Filled with artistry

Moving/temporary/
transition

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) w w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
1% *% *% 2% *% 1% *% *% 6% 1% 1% 1% - - 4% 1% *% *% 1% 2% - - 1%
BCE FGHJ QRS
1% 2% *% 1% 1% ﬁ% 1% 1% *% - 1% 1% *% - 1% 3% 1% *% 2% 1% *% 2% 1%
ghI
1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 2% 1% 1% - - 2% 12% *% 1% *% 1% 1% 2% 1%
[0}
1% 1% *% 1% *% 1% 1% *% 1% - *% 1% *% *% *9% 1% 1% 1% 2% *% - 1% 1%
1% 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% - 1% - 1% - - 1% 1% *% 1%
1% - 1% 1% 2% *% 1% *% 2% 1% 1% *% - *% 4% - - 1% *% - 1% - 1%
L N
*% *% *% 1% *% 1% *% *% - 1% *% 1% - *% - - - *% *% 1% *% 1% *%
BC GH
*% 1% *% *% *% - *% 1% - 2% 1% %9 2% 1% - - *% *% - 1% *% *% *%
%9 1% %9 %9 %9 1% %9 %% %9 _ %9 %9 %9 _ 1% - 1% _ %% %9 - - 9%
%9 %% %9 %9 %9, %9 1% 1% - %9 %9 %9 - _ %% 1% %% _ 1% %9 %% - 9%
:':% 1% - :‘:% - 1% :':% :‘:% - - :':% -!:% -!:% - - - 1% - 7‘:% :':% - 1% :‘:%



Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

Close to home community/
reserve

Better/less traffic

Other

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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(Continued)
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€3] » Ky w (D) Q)] () (D) @ (R) (s m ()] (4% w)
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
*% 5':% *% 5':% *% *% 1% - - - - % - - - - 5':% - 5‘:% *% 5':% - 5‘:%
*% *% - - 1% - - - - 1% *% *% - 1% - - - - - - 2% - *%
B
1% 2% 1% *% 1% 1% 2% *% *% 1% *% 1% - - 1% - 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
d HI k sT
2% 3% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% *% *% 3% 2% *% 3% 1% 2% 2%
GHIJ su su



Al8. why do you live

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

can afford housing

safe neighbourhood

Live with family/friends
Close to work or school
Close to amenities/
shopping

Close to family/friends
Has good public
transportation

Close to services_for
cultural/spiritual/
social needs

Neighbourhood where I
grew up

Close to children’s
school or daycare

Close to other First
Nations/Métis/Inuit/
Aboriginal people

in the neighbourhood you do?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) (9] (D) (E) (D) @ (H) (o (@)) K) w ) (N) 0 (D) @ (R) (s) m ()] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
29% 29%  29% 28%  30% 29%  32%  27% 27%  31% 32% 30%  33% 25%  33%  32% 28%  30%  30% 25%  36% 13% 16%
N vV TwW
21% 22%  21% 19%  22% 17%  20%  26% 24%  18% 24%  15%  24% 23% 26% 13% 22%  21%  20% 30% 20% 18% < 11%
Fg jL 1 L p P uvw
21% 29%  17% 18%  16% 23%  21%  21% 20%  22% @ 26% @ 21% 17% 19%  25%  17% 20%  24%  19% 17%  13%  57% 3%
C m n q w w o Tuw
21% 24%  19% 23%  17% 20%  19%  24% 28%  25%  15% 9% 8% 28%  26%  22% 24%  22%  13% 24%  22%  13%  16%
C E KLM kLM S S \% \%
17% 19%  17% 14%  19% 17%  17%  19% 18% 21%  18% 17%  14% 18% 19%  16% 16% 21%  16% 22%  18% 9%  17%
D q \% \%
15% 23%  12% 10%  13% 16% 14% 17% 16%  16% 2%% 14%  13% 16% 19% 14% 16% 16%  13% 22%  12%  18%  18%
C m U u
13% 17% 11% 10% 12% 12% 16% 11% 11% 18% 14% 16% 11% 13% 12% 11% 11% 17% 12% 12% 12% 17% 13%
C FH I I Qs
10% 15% 7% 5% 9% 12%  12% 6% 9%  14%  11% 8%  13% 12% 8% 6% 10% 9%  10% 14% 9% 6% 21%
C D H H 1 p uv uv
7% 19% 2% *% 3% 7% 6% 9% 8% 13% 10% 6% 6% 9%  10% 8% 8% 7% 6% 14% 4%  12%  11%
C D G iLM u u u
7% 10% 6% 4% 7% 9% 7% 6% 8% 5% 7% 7% 7% 7% 7% 5% 6% 9% 5% 14% 7% 1% -
C D h qs uv \%
6% 9% 5% 5% 5% 11% 6% 3% 5% 9%  18% 5% 6% 9% 6% 5% 6% 8% 5% 9% 5% 5%  16%
C GH H IILM uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Quite/peaceful/secluded 5% 3% 5% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 7% 5% 5% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 4% 6% 5% 2% 2%
area/confidential/ f m v

private

Central/convenient/good 3% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 7% 2% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 2% -
Tocation/close to f IKLM qr

amenities

No choice/only option 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 1% 1% 3% 1% 4% 6% 1% *% *% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 15%
available/mistake/ H h Ik Ik IK q TUuv
homeless

Comfortable/Tike the 3% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 3% 4% 1% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 1% 1%
area/nice neighbourhood b d fg L L \%

Close to parks/country/ 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 7% *% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% -
nature/outdoors D L JLM

It was available/by 2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% - 2% 1% 3% 1% 2% *% -
chance/first place found E Vv
Family/community 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 5% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2%
oriented B

Met my needs/represents 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 4% *% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% -
me/Tike the house L 1 L r v

(various)

Close to health services/ 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% 2% *% *% - 2% 4% *% *% - 1% *% 3% 1% 1% *% -
relative is sick/ D 1] 1] QR \Y

provides care

Friendly/positive 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% *% 2%
environment/neighbours Vv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Funky/young/hip/unique/ 1% - 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 3% - - 2% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 1% -
urban community/people FH 0 R uv

pPart of housing 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% 8%
community/social I

services (various)

Best of both world's'/ 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% *% *% 1% 2% *% 1% *% *% 1% 1% 2% -
close to city/rural g

feeling

Good 1iving conditions/ 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 2% 2% *% *% 1% - *% 1% 1% - 1% - 13%
nice landlord/knew the Im u
landlord

New area/clean/less 1% *% 1% 1% 1% 1% *% *% *% - 1% 1% *% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 2%
pollution

Cultural diversity/gay 1% *% 1% 1% *% *9% *% 1% 1% *% 1% %9 - *% 1% 3% *% 1% *% *% 1% - -
community

Familiarity/know area *% 1% *% *% *% 1% 1% *% *% - *% 2% - *% *% - 1% *% *% *% *% 1% 1%
well I rs

well established/older *% *% 1% *% 1% *% 1% *% *% *% 3% - 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 2% *% - -
part of town/heritage b il

houses

Better than last place/ *% *% *% *% 1% *% *% *% *% - - 1% *% *% - 1% *% *% 1% *% *% *% 2%
didn't Tike last

residence

Filled with artistry *% - 1% 1% *% 1% *% *% *% 1% 3% - - 1% *% - *% *% *% *% *% *% -
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Al8.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Moving/temporary/
transition

Close to home community/
reserve
Better/less traffic

other

DK/NA

why do you 1live in the neighbourhood you do?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (E) (D) ()] (H) (@9) (@)) (K) w (D] ) ()] ()] @ (R) (s (@p] v (4D w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
*% *% *% *% *% 1% *% - *% - - *% 1% *% *% - *% *% 1% *% *% 1% 3%
:':% - :’:% :’:00 7‘:% 7‘:% - :':% - 2% - :':% - -!‘:% 1% - :':% -!‘:% l% - «‘:% % -
*% - 7’:00 7':% 5‘:% 5‘:% *% - *% - 2% - - 5':% *% - *% ‘,’:% - *% 5':% - -
d I
1% *% 1% *% 2% *% 1% 2% *% 1% 1% *% 5% 1% *% - 1% 1% 2% 1% 1% *% 4%
D F IJkL qr v
2% 2% 2% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 1% *% 5% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 15%
GH IJKM Q TUV
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

===== Great . . A . wWit-  Vvic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
can afford housing 29% 28%  31%  29%  28% 25%  28% 31% 29%  27% 31% @ 28% 26%  29% 31% 32%  25% 29% 24%  34%  28%  30%
q q S
safe neighbourhood 21% 21%  24%  20% @ 16% 21%  20%  20% 17%  22%  22%  19% 18%  19%  16%  18%  24%  24% 22%  20% 21% @ 21%
E mnop  mOp
Live with family/friends 21% 14%  16% 29% 27% 19%  18%  23% 20%  24% 20%  16% 22% 17%  19% < 18% 20%  22% 18%  24% 20% 21%
BC BC G L n S
Close to work or school 21% 23%  21% @ 22% @ 18% 24%  22%  20% 24%  24%  24%  10% 21%  19%  15%  17% @ 22%  23% 22%  23% 22%  13%
L L L o [o] op OoP \% \% \Y
Close to amenities/ 17% 15% 19% 18%  15% 18% 16% 17% 21%  17%  21%  11% 19%  17% 17% 16% 19% 17% 16% 20% 17% 15%
shopping 1 1 L s
Close to family/friends 15% 15%  15% 15%  16% 17%  15%  15% 14%  15% 19% 11% 18% 16% 17% 17% 16%  14% 16% 17% 16%  10%
jL v
Has good public 13% 12% 15% 14% 10% 14% 14% 12% 9% 12% 16% 11% 16% 11% 14% 15% 13% 12% 11% 17% 10% 14%
transportation e Ij N n Su
Close to services for 10% 12%  11% 8% 6% 18% 8% 7% 8% 10%  10% 9% 10% 9% 10% 10% 11% 10% 8% 10% 10% 11%
cultural/spiritual/ dE dE GH
social needs
Neighbourhood where I 7% 7% 7% 9% 7% 9% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 5% 5% 6% 6% 8% 8% 7% 7% 9% 4%
grew up mn mN v
Close to children’s 7% 8% 8% 7% 5% 10% 5% 6% 3% 7% 8% 6% 10% 5% 5% 5% 8% 6% 10% 5% 6% 6%
school or daycare GH I noP p Tu
Close to other First 6% 9% 7% 6% 3% 12% 4% 5% 5% 6% 8% 5% 7% 6% 6% 7% 7% 6% 8% 8% 5% 3%
Nations/Métis/Inuit/ E e GH v uv

Aboriginal people
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Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Quite/peaceful/secluded
area/confidential/
private

Central/convenient/good
Tocation/close to
amenities

No choice/only option
available/mistake/
homeless

Comfortable/Tike the
area/nice neighbourhood

Close to parks/country/
nature/outdoors

It was available/by
chance/first place found

Family/community
oriented

Met_my needs/represents
me/like the house
(various)

Close to health services/
relative is sick/
provides care

Friendly/positive
environment/neighbours

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
4% 4% 5% 5% 5% 5% 4% 2% 5% 4% 6% 3% 5% 3% 3% 5% 5% 4% 4% 5% 6%
3% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 3% 2% 4% 4% 4% 5% 1% 3% 2% 3% 2%
J MR MR mR MR
4% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 10% 2% 1% 4% 4% 5% 4% 5% 3% 1% 4% 2% 3% 2%
JKL K r R R R
3% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 5% 2% 1% 4% 3% 5% 2% 1% 3% 1% 3% 3% 3% 2%
K OPR
3% 2% 2% *% 3% 2% 1% *% 2% 3% 1% 4% 2% 1% *% 4% 1% 3% 2% 1% 1%
E E E h IL OPr oP nOPR U u
2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% *% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2%
H 31 m M T t
2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% - 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2%
2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% *% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
d d i m  MNOP v
3% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% *%
D H JK R R \%
2% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 2% 1% *%
E sv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Al8. why do you 1live in the neighbourhood you do?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

Funky/young/hip/unique/ 1% 2% 2% *% - 2% 1% *% - 2% 1% *% 3% 1% *% *% 3% 1% 2% 1% 1% 1%

urban community/people d D H L NOPR NOPR tuv

pPart of housing 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1%

community/social

services (various)

Best of both world's'/ 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% *9 1%

close to city/rural C

feeling

Good Tiving conditions/ 1% 1% 1% *% 2% 1% *9% 1% - *% 1% #9 *9% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 2%

nice landlord/knew the 1 r R r s

landlord

New area/clean/less 1% 1% 1% *% *% 1% 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% *%

pollution

Cultural diversity/gay 1% 1% 1% *% *% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% *% *% *% 1% 1% *% %9 1% 1%

community

Familiarity/know area *% *% 1% *% - *% 1% *% - 1% *% *% *% *% 1% 1% *% *% 1% - 1% *%

well h k R r

well established/older *% 1% *% - *% 1% *% *% *% *% *% 1% 1% *% *% *% *% *% *% 1% 1% -

part of town/heritage

houses

Better than last place/ *% *% *% *% *% *% *% 1% - *% *% 1% *% 1% 1% 1% *% *% *% *% *% 1%

didn't Tike last

residence

Filled with artistry *% 1% 1% *% - *% %ﬁ *% - *% *% *% 1% 1% %% %% 1% - 1% 1% - %9
op
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Al8.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Moving/temporary/
transition

Close to home community/
reserve

Better/less traffic

other

DK/NA

%
1%

2%

why do you 1live in the neighbourhood you do?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
*% *% *% 1% *% *% *% - *% *% 1% *% - 1% 1% - *% *% *% 1% *%
- *9% %9 *9% _ % *9% _ *9% *9 *9% *9% #9 *9% #9% - *9% *9% #9 1% _
5':% *% - - ~,’:Oo *% 5‘:% - - 1% - - *% - - *% :’:% ‘,’:00 *% - -
1% 1% *% 1% *% 3% 1% 1% 1% *% 3% 1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1%
FH JK R ST
2% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 1%
r R R R
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al9. To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you Tive in? Do you feel you have...?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
A lot 43% 41% 45% 31% 42% 38% 44% 40% 42% 33% 32% 43% 51% 39% 53% 52% 22% 22% 35% 46% 40% 28% 44% 49%
d D JKQ Q jka JkQ 1IKNQ Q iIKNQ hIKNQ u v v
H H
Some 27% 28% 27% 36% 28% 34% 29% 35% 28% 27% 22% 27% 23% 34% 23% 28% 39% 39% 34% 26% 29% 34% 27% 24%
KMO KMO Kmo WX
Little 17% 17% 18% 15% 17% 14% 19% 14% 20% 20% 22% 19% 12% 16% 9% 11% 19% 19% 14% 15% 19% 21% 19% 13%
moP MOP MOP hMOP  mOp t X X
No choice at all 11% 13% 10% 15% 12% 13% 7% 7% 10% 20% 24% 11% 13% 12% 12% 7% 16% 16% 15% 12% 11% 15% 9% 12%
ILNOP LMNOP ghp w
GH  GHI
DK/NA 1% 1% 1% 3% 1% *% s 3% 1% 1% 1% *% *% - 2% 2% 4% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
g1JLM
TOP TWO BOX 70% 69% 72% 67% 69% 73% 73% 75% 70% 59% 53% 70% 75% 73% 76% 80% 61% 61% 70% 72% 69% 63% 71% 74%
IK JK IK JK IK IK JK iIK1Q v v
BOTTOM TWO BOX 29% 29% 28% 31% 29% 27% 27% 22% 29% 40% 46% 30% 25% 27% 21% 18% 35% 35% 28% 27% 30% 36% 28% 25%
p P LMNOP LMNOP P p p wX
GHI  GHI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al9. To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you Tive in? Do you feel you have...?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) (9] (D) (E) (D] (@ (H) (@9 (€D)] (9] w ) (D) ()] P @ (R) (s m (V)] (D) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
A Tot 43% 30%  44%  49%  56% 28% 32% 48% 58% 73% 39%  44% 22%  45%  40%  56% 28% 42%  45% 51%  61% 40%  43%
B B BCd FG FG FGHI M M M Q Q Qr QRST
Some 27% 28%  26% 29% @ 24% 28% 32% 31% 19% 16% 30%  27% 31%  24%  37% 26% 28% 24% 26% 28% 21% 26%  28%
J I3 IJ N u
Little 17% 22% 18% 13%  15% 21%  20%  14%  17% 8% 21%  16% 23% 20% 18% 12% 20%  17%  20% @ 12% @ 14% 19%  17%
DE d HJ hJ j J 1 Tu t
No choice at all 11% 18%  11% 8% 5% 21%  15% 7% 5% 2% 10%  12% 22%  11% 4% 6% 21%  15% 8% 8% 4% 13%  11%
CDE E HIJ HIJ j nopP STU U u
DK/NA 1% 2% 1% *% *% 2% 1% *% *% 1% *% 1% 3% - *% - 2% 3% 1% *% - 2% 1%
DE
TOP TWO BOX 70% 58% 69% 79% 80% 56% 64% 79% 77% 89% 69% 71% 53% 69% 77% 82% 56% 66% 71% 79% 82% 66% 71%
B BC BC f FG FG FGHI M M M Q QRs QRS
BOTTOM TWO BOX 29% 40%  30% 21%  20% 42%  35% 21%  23%  10% 31%  28% 44%  31%  23% 18% 42%  31% 28% 21%  18% 32%  28%
CDE DE HIJ  HIJ J J nopP STU TU u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al9. To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you Tive in? Do you feel you have...?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) (9] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@)) K) w (D) (N) 0 (D) @ (R) (s) m ) (2] w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
A Tot 43% 43%  43% 38%  46% 37%  41%  52% 55% 41% 49%  28% 33% 61%  44%  41% 47%  41%  38% 61%  43%  25% 27%
D FG LM L LM oP rs uvw VW
Some 27% 24% 29% 32%  27% 30% 26%  25% 24%  27% 30%  32%  30% 21%  30%  25% 28%  28%  27% 22%  29%  30% @ 22%
I N t
Little 17% 23% 15% 16% 14% 17% 22% 13% 15% 14% 15% 23% 16% 12% 17% 24% 14% 21% 18% 12% 16% 27% 27%
C h H 13 n N Q TU T
No choice at all 11% 10%  11% 13%  11% 15% 10%  10% 5%  16% 6% 17% 19% 5% 8%  10% 11% 9%  15% 5% 11% 16% 24%
GH IK IK IK r T T T
DK/NA 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% *9% 2% *% 1% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% *% 1% 2% %94
TOP TWO BOX 70% 66%  73% 70%  74% 67% 67% 77% 79% 68% 79% 60%  63% 82% 74%  66% 74% 68%  66% 82%  72%  55% 49%
B FG Jm 1 jLM oP rs uvw Vw
BOTTOM TWO BOX 29% 33%  26% 29%  25% 32%  31%  22% 20%  30% 21%  39%  35% 17%  25%  34% 25%  31%  34% 17% 27%  43%  51%
C H H I IJK IK N N Q Q T TU TU
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Al9. To what extent do you feel you have a choice about the neighbourhood you 1ive in? Do you feel you have...?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
A Tlot 43% 56% 43%  40%  33% 52%  43%  39% 38%  44%  44%  40% 41%  41%  34%  36%  55%  42% 56%  45%  34%  31%
CDE E e GH o o MNOPR 0 TUV uv
Some 27% 22%  30% 28%  28% 20%  30%  29% 31%  30% 29% @ 22% 27%  24%  29%  28%  24%  30% 20%  28% 34%  28%
B b F F L 1 nq S St s
Little 17% 11% 17% 21% 20% 17% 14% 19% 15% 17% 17% 20% 17% 19% 19% 20% 14% 17% 12% 16% 18% 28%
B B B g q q Q s STU
No choice at all 11% 10%  10% 9%  18% 10%  11%  11% 15% 8% 10%  19% 13%  15% 16%  15% 7%  10% 11%  10%  13% 13%
BCD JK Q QR QR Q
DK/NA 1% *% *% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
bC
TOP TWO BOX 70% 78% 73% 68% 61% 72%  73%  69% 69% 74% 72%  61% 69% 65% 63% 64% 79% 72% 76% 73% 68%  59%
DE E e L L MNOPR  nOP uv \% v
BOTTOM TWO BOX 29% 21%  26% 30%  39% 27%  26%  30% 29%  25%  27%  38% 30% 34%  35% 34% 21% @ 27% 23% 26% 31% 41%
B  BCD JK Q QR QR Qr Q S STu
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A20. overall, how much impact do you think people Tike you can have in making [CITY] a better place to Tive?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE

First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (E) (D] @ (H) (@9) » K w (D] (N) () (D] @ (R) (s) m v QD) w) (€9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
A big impact 26% 28%  24%  17% 28%  30% 35%  20% 22% 23% 30% 22% 37% 17% 25% 16%  13% 13%  19% 29%  23% 19%  25%  30%
D LNOPQ hNPQ LNOPQ p u \% vw

HIJ HIJ

A moderate impact 34% 35% 32%  35% 35%  35% 34% 3&% 35% 28% 28% 34% 31% 39% 32% 28% 25% 25%  39% 32%  35% 36%  34%  32%

Jkp JKp
A small impact 29% 27%  31%  27% 26%  29% 24%  32%  35% 36% 31% 25% 26% 34% 25% 31% 28% 28%  27% 26%  31% 32%  31%  24%

g GIMo GLMo Glm T X X
No impact at all 10% 8% 11% 17% 8% 5% 6% 6% 7% 9% 9%  16% 6% 8% 12% 12%  29% 29%  12% 11% 8% 9% 8%  12%
b B TIKMN g g TMNOP S w
GH GHIJK
DK/NA 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 1% *% 2% 6%  13% 6% 6% 3% 3% 2% 4% 2% 2%
M M gi1M KLMNo
GHIJ
TOP TWO BOX 59% 63% 56%  52% 63%  64% 69% 59% 57% 51% 58% 57% 68% 56% 57% 44%  38% 38%  58% 61%  58% 55% 59%  62%
cd LNOPQ PQ PQ PQ PQ LNOPQ Pq pq r v
HIJK h1ik
BOTTOM TWO BOX 38% 35%  42%  44% 34%  34% 29%  38% 42% 45% 40%  42%  32% 42% 37% 43%  56% 56%  39% 37%  40% 41%  39%  35%
B g Gm GM g Gm GM Gm GHkMO
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A20. overall, how much impact do you think people Tike you can have in making [CITY] a better place to Tive?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
A big impact 26% 23%  21%  30% 32% 26%  21% 27% 31% 31% 31%  24% 37%  34%  29%  24% 17% 16%  25% 29%  34% 29%  25%
BC BC g g G L QR  QRs
A moderate impact 34% 30% 36% 34%  38% 28%  33% 36% 33%  42% 32%  34% 28% 33% 37% 35% 30% 37% 37% 32%  39% 29%  34%
B Fg q
A small impact 29% 28%  32%  29%  24% 28% 33% 29% 23% 23% 27%  29% 28%  28% 27% 37% 28%  32% 29% 31% 21% 18%  30%
E 1] U u U \%
No impact at all 10% 17% 8% 5% 5% 15%  10% 6%  13% 2% 8%  10% 6% 4% 6% 2% 23% 8% 8% 5% 5% 21% 8%
CDE gHJ hJ j HJ RSTU W
DK/NA 2% 3% 3% 2% 1% 2% 3% 2% *% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 7% 1% 2% 1% 3% 2%
STU
TOP TWO BOX 59% 53% 57% 64% 70% 55% 54% 63% 64% 73% 63%  58% 65% 67% 66% 59% 47%  53% 61% 62%  73% 58%  60%
BC BC FG g FGh Q Q QRST
BOTTOM TWO BOX 38% 45%  40%  34%  29% 43%  43%  35% 36% 25% 35%  39% 35%  33%  33%  39% 50% 40% 37% 36% @ 25% 39%  38%
DE dE h3J HJ J STU U u U
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A20.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

A big impact

A moderate impact
A small dimpact

No impact at all
DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

overall, how much impact do you think people Tike you can have in making [CITY] a better place to Tive?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
26% 24%  27% 23%  29% 26%  28%  24% 31% 21%  26% 19% @ 26% 34%  25%  18% 32%  23% 18% 31%  27%  15%  23%
D JL oP RS \% \%
34% 31%  35% 35%  34% 33%  33%  37% 33%  42%  40%  34%  27% 36% 36%  34% 32% 38%  32% 34% 33% 35% 37%
iMm M q
29% 32%  27% 31%  25% 28%  26%  31% 27%  25%  25% @ 32%  30% 20%  32%  31% 26%  30% 31% 23%  30% 32% 27%
C e N n t t
10% 11% 9% 9% 9% 10% 9% 8% 7% 8% 6% 12%  14% 7% 6% 13% 8% 8%  15% 11% 7% 15% 11%
Ik IK QR u
2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 1% 5% 2% 1% 4% 1% 3% 3% 2%
r t
59% 55%  62% 58%  64% 59% 61% 61% 64% 63% 67% 53% 53% 71%  61%  51% 63% 61%  50% 65% 60% 50% 61%
b Lm L Lm oP S S \% \%
38% 43%  36% 40%  34% 38% 36% 38% 34%  33%  31%  44%  45% 27%  38%  44% 35%  38%  45% 34%  37% A7%  38%
C e 1JK  1Ijk N N Qr TU
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

A20. overall, how much impact do you think people Tike you can have in making [CITY] a better place to Tive?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v (4D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
A big impact 26% 43%  26% 19% 17% 35% 28% 21% 22%  24%  27% @ 28% 29%  31%  27% @ 28% 36%  22% 35% 27% 18%  19%
CDE DE gH H r R r mOPR TUV uv
A moderate impact 34% 33%  37% 34% 28% 33%  34%  34% 44%  38% 30%  30% 33%  29% 30% 29% 33% 36% 33% 34% 36% 31%
E KL KL Nop
A small impact 29% 20%  26% 36%  36% 22%  31%  31% 24%  30% 34%  20% 28% 30% 30% 30% 25% @ 28% 25%  29%  33% 28%
b BC BC F F L iL S
No impact at all 10% 4% 8% 9%  16% 8% 5% 11% 7% 6% 7%  20% 8% 8% 11%  10% 4%  11% 5% 8% 10% 19%
B B BCD G IIK q q Q Q Q S STU
DK/NA 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3%
TOP TWO BOX 59% 76% 63%  53%  45% 69% 62%  55% 66% 62% 57%  58% 62% 60% 57% 57% 69%  58% 69% 61% 54%  49%
CDE DE e H H MNOPR TUvV uv
BOTTOM TWO BOX 38% 23%  34%  45%  52% 30% 36%  43% 32% 36% 41%  39% 36% 38% 41% 40% 30%  39% 30%  37%  44%  48%
B BC BCd FG J Q Q Q Q S St ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B1. who or what do you consider to be a part of your community?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Family 61% 64%  58% 68% 64%  71% 61% 61% 49% 75% 58% 67% 61% 65% 59% 65% 74% 74%  65% 57%  65% 62%  62%  59%

C I I TMNOp I I I I Ik T

GHIK

Friends 58% 61% 55% 66% 60%  73% 62% 61% 43% 66% 42% 66% 63% 55% 54% 64%  65% 65%  67% 56%  59% 61% 59% 55%

C C E IK IK IKNo IKNo IK IK ik  IKn IK
People in my 35% 30% 41%  15% 30%  25% 46%  37% 29% 32% 37% 40%  35% 25% 15% @ 20% @ 12% 12%  17% 35%  35% 36%  37%  32%
neighbourhood D BD MEOPE NOPQ 0OpQ OPQ NOPQ INOPQ nOPQ oq

1J
People from same 26% 27%  24%  45% 28%  18% 43% 35% 16% 36% 10% 22% 32% 18% 18% 30% 47% 47%  44% 26%  26% 23%  23% 32%
cultural group as mine BC f LMNOP IKLNO IKLNO K IKINO K IKNO LmNOp vw
(First Nations, Métis, IK IK
Inuit)
Aboriginal people in the 25% 30% 19%  20% 30%  32% 39%  33% 11% 29% 16% 20% 35% 18% 23% 22% 14% 14%  23% 23%  26% 18% 26% 27%
city D LNOPQ LNOPQ IKINQ I LNOPQ I I I \% \%
IJK IK IK

People at my work/job 23% 25%  22%  17% 25%  29% 41%  30% 14% 27% 14% 21% 25% 18% 15% 23% 14% 14%  18% 23%  24% 19%  25%  24%

d MNOPQ KINOQ IKNOQ IKnoq 1k \%

HIJKL I

Aboriginal services 20% 26%  14%  23% 26%  24% 31%  25% 9% 16% 10% 14% 42% 11% 11% 33% 25% 25%  22% 19%  20% 13%  19%  25%
(Friendship Centres, C C JKLNO JKLNO I KLNOQ JKLNO IKTNO \Y vw
Healing Centres, I I GHIJ I
Counselling Centres,
etc.)

People in home community/  16% 19%  12%  22% 19%  12% 26%  25% 6%  12% 4% 16% 13% 20% 15% 34%  29% 29%  19% 16%  15% 14%  15%  17%
place where born and C [ f JKLMO JKLMO iK IK ik IJKm IK KLMNO JK1Mo
I I

raised/on reserve 1J I

people from another 15% 18% 13%  19% 18%  14% 28% 21%  10%  24% 3% 9%  21% 7%  14%  10% 9% 9%  23% 15%  16% 13% 14% 18%
cultural group than mine C LNOPQ KLNPq K LNOPQ k LNoPq K K

(First Nations, Métis, IK I IK IK

Inuit)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
People at school 14% 17%  11%  14% 17%  13% 23%  23% 11% 15% 9%  10% 17% 9% 7% 11% 2% 2% 19% 13%  15% 23%  13%  11%
C LNOPQ LNOPQ Q oQ q KINOQ q Q R WX
IjK  IjK
Aboriginal people across 14% 18% 9%  18% 18%  19% 25%  23% 4%  11% 3% 9%  28% 6% 10%  10% 7% 7%  23% 14%  14% 12%  12%  17%
Canada C C LNOPQ LNOPQ IK K LNOPQ k k R w
IJK IJK IJK
people from my band/ 13% 22% 4%  22% 23%  13% 29%  20% 5%  13% 5% 8% 11% 17% 15% 28%  25% 25%  21% 13%  13% 11%  12%  15%
First Nation C C F KLMNO IKLM IK ik  IKLm IK KLMNO IjKLM
h1J IJ
Aboriginal people around 9% 11% 6%  18% 12% 9% 19% 17% 2% 5% 2% 6%  15% 4% 7% 6% 8% 8%  22% 9% 9% 9% 7% 11%
the world C C LNOPQ KLNOP k KLNoP k R w
IJK 1] 1]
Everyone/everything 3% 2% 3% 7% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 3%  10% 3% 3% 5% 1% 4%
B HK HKp w w
Church/cChristian/ 3% 2% 3% 2% 2% 3% 3% *% 5% 4% 4% 1% 3% 1% 3% 2% *% *% 2% 2% 3% 1% 1% 6%
spiritual/religious H HLNQ HINQ h Hn t VW
community
Community/resource 2% 2% 2% *% 1% 10% 4% *% 2% 1% 1% 1% 5% 1% 1% 1% - - *% 2% 2% 1% 2% 2%
centre/resources/support D d E ho ho KLNOP v
groups (varies) HJ
Music/arts community/ 2% 2% 1% 1% 2% 1% 6% 1% *% 1% 1% - 4% *% 2% *% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2%
cultural activities/ KNoPQ HIKNP
dance HIJ
Sports/recreational 2% 2% 1% *% 2% *% 5% *% 2% 1% 1% - 1% *% - *% - - *% 2% 2% 2% 1% 1%
community d JKMNP
H
Ssocial services (health/ 1% 1% 2% 1% 1% - 3% - 2% *% 2% *% 3% *% 1% *% - - 1% 1% 1% 1% 1% 2%
dental/volunteers/ jnp Tp j1np

Tibrary etc)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Gay/lesbian community/ 1% 1% 1% - 1% 1% 4% - *% *% *% - 2% - 2% - - - - 2% *% - 1% 2%
two-spirited IJIKm U
People I see/interact 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 2% *% 1% 1% 1% *% 5% - 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1%
with often KLMNq
GiJ

parks/nature/physical 1% 1% 1% *% 1% 6% 1% 1% *% - *% - 6% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1%
surroundings E KNOPQ

GHI
pPeople/places with 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 1% - 1% 1% 2% - - - 1% 1% 1% 2% 1% 1%

similar/like minded
interests/views

Local businesses/owners/ 1% 1% 1% - 1% *% 1% - 1% 1% *% *% 4% 1% - - - - - *% 1% *% 2% 1%
networks/professionals IJKLn T Y,
G
children/youth 1% 1% 1% *% 1% - 2% - - 1% 1% %9 Z;A 1% 1% *% - - 1% *% 1% 1% 1% *%
t

police/firemen/emergency 1% 1% 1% - 1% *% *% - 2% 1% 1% - 1% 1% - *% - - - 1% *% 1% 1% *%
services

Elders/council members 1% *% 1% 1% *% 1% *% - 2% *% - - *% 1% 2% 1% - - 2% 1% *% *% *% 1%
Non-Aboriginal community *% *% 1% - *% 1% 2% - 1% - - *% - 1% *% - - - - *% *% 1% *% 1%
Pets *% *% 1% - *% 1% 1% - 1% - *% 1% - - *% - - - - - 1% 1% *% *%

B Wx
Ethnic community/visable *% 1% *% 1% 1% 1% - - 1% - - - 1% *% 1% - - - 1% *% *% 1% *% *%

minorites (various)

Canadians *% - *% *% - - - - - - - *% - - - - *% *% - - *% *% - *%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
First Nations arts *% *% *% - *% - *% - *% - - - - - - - - - - *% *% - *% *%
community
other 1% 2% 1% 1% 2% 2% 3% - 1% 2% 2% - 4% 1% 2% - - - 1% 2% 1% 2% 1% 1%
C IN u

None/don’t have a 3% 1% 4% 2% 1% - 2% 2% 10% - 1% *% 1% 2% 2% *% 1% 1% 3% 2% 3% 4% 2% 3%
community B MNOPQ

GHKL
DK/NA 1% 1% 2% *% 1% - - 1% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B1. who or what do you consider to be a part of your community?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302

UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242

Family 61% 58% 62% 60%  69% 59% 61% 63% 61% 61% 62%  61% 62%  54% 65% 57% 57% 56% 59% 61% 70% 53%  62%
BCD QRST

Friends 58% 59% 57% 55% 67% 57% 54% 58% 62% 63% 57%  58% 58% 48% 62%  55% 60% 46% 60% 57% 65% 56%  58%
bcD g N R R r Rt

People in my 35% 31%  37%  36%  36% 33%  34%  36% 40%  39% 33%  35% 20%  36% 38%  28% 30% 41%  37% 35%  39% 34%  35%

neighbourhood b M M q q

People from same 26% 21%  25% 30%  32% 20% 21% 30% 38% 29% 25%  26% 14%  32% 27% 35% 22% 20% 26% 30% 31% 33%  25%

cultural group as mine B BC FG FG f M M M qr grR

(First Nations, Métis,

Inuit)

Aboriginal people in the 25% 19%  25% 26%  32% 27%  23% 29% 21% @ 22% 25%  24% 18% 31% 23% 17% 18% 19% 29% 24%  33% 35%  23%

city b B BC M Qr QRT w

People at my work/job 23% 14%  23%  26%  39% 18% 18% 31% 29%  32% 25%  23% 9%  27% 27% 27% 15% 16% 20% 25% 41% 22%  24%
B B  BCD FG fg FG M M M QR QRST

Aboriginal services 20% 17% 18% 22%  20% 24%  21%  22% 15% 12% 22%  19% 13% 30% 18% 23% 16% 10% 23% 19% 19% 26%  19%

(Friendship Centres, i3 J J MO R R r

Healing Centres,
Counselling Centres,

etc.)

pPeople in home community/  16% 12%  16%  17%  17% 19% 13% 19% 16%  13% 18%  15% 7%  18%  19% @ 29% 15% 18% 13% 16%  15% 19%  15%
place where born and b G G m M M

raised/on reserve

pPeople from another 15% 14% 16% 16% 17% 13% 15% 18% 16%  14% 15%  15% 8% 19% 14% 27% 16% 18% 16% 14% 15% 20%  15%
cultural group than mine f M M

(First Nations, Métis,
Inuit)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302

UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242

People at school 14% 10%  15% 14% 21% 13%  15% 15% 12% 17% 30% 10% 22%  27% 39%  36% 8% 6% 11% 11% 14% 15%  14%

b BCD L Mn [¢]:3

Aboriginal people across 14% 11%  13%  15%  17% 15% 12%  18% 10%  12% 13%  14% 5% 20% 13%  13% 11% 9% 16% 12%  18% 23%  13%

Canada B Gi M m qrR w

people from my band/ 13% 11%  13%  15%  14% 13%  13% 17%  10% 9% 13%  13% 5% 18% 13%  18% 13%  14% 12% 13% 17% 22%  12%

First Nation J M w

Aboriginal people around 9% 7% 8%  10%  12% 9% 8%  11% 8% 9% 10% 8% 3%  14%  11%  17% 6% 5%  10% 7% 12% 18% 8%

the world B M m M gRt w

Everyone/everything 3% 1% 5% 2% 4% 1% 3% 1% 1% 4% 4% 2% 1% 6% 5% - 1% 2% 5% 2% 4% 4% 3%
Bd b f f Qt q

Church/Christian/ 3% 2% 2% 4% 3% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 3% 4% 4% 4% 3%

spiritual/religious b F f f [¢) qr

community

Ccommunity/resource 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% *% 4% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 3% *% 2%

centre/resources/support i Y,

groups (varies)

Music/arts community/ 2% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 3% 4% 5% *% 1% 1% 2% 3% *% 2%

cultural activities/ F 1 q q Y,

dance

Sports/recreational 2% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 5% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 1% *% 1% 2% 3% 1% 2%

community g g r r

social services (health/ 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% - 4% 3% - *% *% 3% 1% 1% 3% 1%

dental/volunteers/ 1 qr

Tibrary etc)

Gay/lesbian community/ 1% *% *% 3% 1% *% 1% 1% 5% 1% 1% 1% - 1% - 1% - *% 1% 3% 1% - 1%

two-spirited BCE FGHJ RsU
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
People I see/interact 1% *% 1% 2% 2% 1% *% 1% 2% 3% *% 1% - - 1% - *% - 1% 2% 2% *% 1%
with often BC fG K Q
pParks/nature/physical 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% - 2% *% *% 1% 1% - 1%
surroundings
People/places with 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% - 2% 5% 3% *% *% 1% *% 1% 1% 1%
similar/1ike minded 1
interests/views
Local businesses/owners/ 1% 1% *% 2% *% *% 1% 2% - 2% *% 1% - - - 2% 1% *% 1% 3% *% - 1%
networks/professionals Ce F gRsU
children/youth 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% *9% 1% 1% - 1% 3% - 1% 2% 1% *% *9% *% 1%
e
pPolice/firemen/emergency 1% 1% 1% - *% 1% *% 1% 2% *% - 1% - - - - 1% 1% 2% - *% 1% 1%
services g
Elders/council members 1% 1% *% *% 1% *% *% 1% 1% *% *% 1% - - 1% *% 1% *% 1% *% 1% 2% *%
Non-Aboriginal community *% *% *% 1% *% - 1% *% 1% ZE 1% *% - 2% - - - - 1% 1% *% - 1%
Pets *% 1% *% *% *% *9 *% *9% 2% 1% *% *% - - 1% - 1% - - *% *% 1% *%
FGH u
Ethnic community/visable *% *% - 1% - *% *% 1% - - 1% %% - *9 1% - %9 - _ #9g _ _ 9
minorites (various)
Canadians *% - *% - 1% - - - *% *% - *% - - - - - *% - - 1% *% *%
C r
First Nations arts *% - *% - 1% - *% *% - - - *% - - - - - 1% - - 1% 1% *%
community
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) (D] @ (H) (@9)] (€))] (K w (D] (N ) D] @ (R) (s (@p] w QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
other 1% 2% 1% 1% *% 2% 2% 1% *% 1% 2% 1% 5% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% *% 1% 1%
E e n
None/don’t have a 3% 3% 2% 3% *% 3% 2% 3% *% 3% 5% 2% 6%  10% 1% 2% 3% 3% 1% 3% *% 2% 3%
community E E E I I L o] opP su su
DK/NA 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% - % - 1% 3% 1% 2% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B1. who or what do you consider to be a part of your community?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) K w (D] (D) o) ()] @ (R) (s (@p)] (V)] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Family 61% 65%  59% 58%  59% 67% 63% 58% 64? 56% 56% 57% GE? 59%  65% 63% 61% 63% 58% 61% 59% 68% 66%
c H j J u
Friends 58% 65%  55% 56%  53% 61% 60% 56% 59% 57% 61% 58%  55% 54%  64%  63% 60% 58%  53% 63% 53% 65% 72%
C N U U U
People in my 35% 42%  31% 27%  34% 24%  36%  46% 34%  42%  40%  35%  34% 35%  37%  32% 36%  35%  32% 45%  33% 32%  23%
neighbourhood C D F FG i uvw
pPeople from same 26% 26%  26% 23%  28% 35% 28% 18% 30% 21% @ 34% 20% @ 29% 34%  26%  19% 28% 29%  18% 33%  25% 21% @ 23%
cultural group as mine gH H JL JL oP S S uv
(First Nations, Métis,
Inuit)
Aboriginal people in the 25% 26%  24% 22%  26% 34%  25%  17% 24%  24%  33% 23%  24% 28%  23%  23% 25%  26%  22% 25%  25% @ 22% @ 28%
city GH H il
People at my work/job 23% 27%  22% 19%  24% 24%  26%  22% 33% 29%  30% 9%  10% 35%  31%  27% 26%  25%  16% 31%  22%  22%  14%
d LM LM LM S S uvw w
Aboriginal services 20% 19%  20% 19%  21% 26% 21%  14% 17%  20%  22% 20%  26% 18%  17%  19% 17%  23%  19% 15% 21%  15%  45%
(Friendship Centres, H H i Q Y TUvV
Healing Centres,
Counselling Centres,
etc.)
people in home community/  16% 18%  15% 16%  14% 21%  15%  13% 15% 11% 26% 12%  16% 18% 14%  14% 14%  19%  14% 21%  14%  14%  27%
place where born and GH IJLm q u uv
raised/on reserve
pPeople from another 15% 18%  14% 12%  15% 20%  17%  11% 16% 12% 26% 13% 18% 19%  15%  12% 16%  18%  10% 18%  15% 12%  18%
cultural group than mine H H IJL S S

(First Nations, Métis,
Inuit)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68

UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82

People at school 14% 16%  13% 16% 11% 14%  14%  15% 12% 19% 14% 10%  10% 14%  13% 11% 14%  18% 8% 13%  14%  16% 9%
E ILM S S w

Aboriginal people across 14% 14%  14% 13%  14% 20%  15% 8% 13%  13% 29% 12%  14% 18%  12%  14% 15% 13%  11% 14%  14% 10%  33%

Canada gH H IILM o TUV

people from my band/ 13% 13%  13% 13%  13% 23%  12% 7% 14% 11% 26% 11%  13% 16%  12%  14% 13%  15%  10% 16%  13% 9%  18%

First Nation GH h IJLM s

Aboriginal people around 9% 10% 8% 8% 9% 11%  11% 5% 9%  11%  18% 5%  10% 12% 9% 8% 10% 9% 7% 13% 7% 8%  14%

the world H H L L ILm 1 u

Everyone/everything 3% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 2% 1% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 1%

F

Church/Christian/ 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 1% 5% 5% 1% 1% 4% 1% 3% 5% 2% 2% -

spiritual/religious d 1 1 oP R v

community

Ccommunity/resource 2% 3% 2% 1% 2% *% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 4%

centre/resources/support F F 1 1

groups (varies)

Music/arts community/ 2% *% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1%  10% % *% 3% 2% *% 2% 1% 2% 1% 2% 2% %9

cultural activities/ B IJLM P

dance

Sports/recreational 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 1% *% 2% 1% 6% 2% 1% 1% 1% 2% *% -

community ™ jLm no v

social services (health/ 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% *% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 4%

dental/volunteers/ D k

Tibrary etc)

Gay/lesbian community/ 1% *% 2% 1% 2% *% 2% 1% 2% *% 1% 1% 1% 2% 1% - 2% 1% 1% 3% 1% *% -
two-spirited B D Fh J o uv
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B1.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

People I see/interact
with often

Parks/nature/physical
surroundings

pPeople/places with
similar/1ike minded
interests/views

Local businesses/owners/
networks/professionals

children/youth

Police/firemen/emergency
services

Elders/council members
Non-Aboriginal community
Pets

Ethnic community/visable
minorites (various)
Canadians

First Nations arts
community

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

who or what do you consider to be a part of your community?

(Continued)

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H (€9) (@)) (K) w (D] ()] o) ()] @ (R) (s (@p] w (4D w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
1% *% 1% 2% 1% *% 1% 2% 1% *% 4% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% -
B f F IJLM
1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 2% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 3%
C
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 1% *% -
n \%
1% 2% *% *% *% *% *% 2% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% *% 2% 2% 1% *% -
C FG r
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 3% 1% *% 1% 1% - 1% 1% 1% *% 1% 1% -
1% 1% *% *% 1% *% *% 1% *% - *% 1% 2% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% -
i
1% *% 1% *% 1% 2% *9 *% %% - 1% *% 2% *% 1% %9 *% 1% *% *% 1% *% -
Gh i
*% *% *% 1% *% *% 1% *% 1% - *% 1% - 1% *% - 1% *% - 1% *% 1% -
R
*% 1% *9% *9% *% 1% 1% *% *% 2% - *% - *% - 5% 1% - - 1% *% 1% -
C h IL N u
%9 %% %9 %9 %% %9 %9 1% %9 1% - %9 1% %9 - 1% %9 %9 1% %9 %9 %9 _
*9 %% *9 %9 %9 - %9 %9 _ - 1% _ %% %9 - _ %9 9 _ 1% %% - -
:':% - -!:% - :':% :‘:% - - - - 2% - - -!‘:% - - :':% - - - 7‘:% - -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m w ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
other 1% *% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3‘%4 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% *%
B r
None/don’t have a 3% 1% 3% 3% 3% *% *% 1% 2% 4% *% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 4% 2% 2% 4% *% -
community B K Q Vv
DK/NA 1% 1% 2% 1% 2% *% 1% ZVfo 2% 2% *% 1% 1% 3% *% *% 2% 1% 1% 3% 1% 2% -
OoP u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B1. who or what do you consider to be a part of your community?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

===== Great . . A . wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Family 61% 60% 62% 62%  58% 61%  65%  59% 65% 62% 63% 56% 56% 57% 58% 59% 56% 66% 62%  67% 59%  50%
MNOPQ \% uv Y
Friends 58% 49%  62% 61% 57% 54%  55% 61% 57% 58% 59%  56% 54% 50% 55% 53% 51%  65% 54%  62% 57%  58%
B B f MNOPQ S
People in my 35% 29%  35% 40%  35% 36% 33%  35% 35% 36% 35% 32% 37% 32% 30% 30% 39%  35% 37%  34%  37%  30%
neighbourhood b B op nopP
People from same 26% 37%  27%  23% 17% 39% 28% 18% 26%  27% 27% @ 23% 29%  24% 20% 22% 33% 27% 35% 30% 20% 12%
cultural group as mine CDE E GH H op NOPKr o uv uv \%
(First Nations, Métis,
Inuit)
Aboriginal people in the 25% 33%  26% 24%  15% 30% 28% 20% 20%  22% 26%  26% 27%  25% 26% 27% 33% 21% 29%  25% 21% @ 20%
city CDE E E H H r mNOpR uv
People at my work/job 23% 26%  23%  29% 15% 23%  26%  23% 18% 24% 26% 21% 25%  22% 21% @ 21% @ 26% @ 23% 26%  25% 22% @ 18%
E E CE v v
Aboriginal services 20% 22% 22% 18%  14% 26%  23%  16% 18% 20% 21% 18% 20%  22%  23% 24% 27% 15% 21%  21%  17%  18%
(Friendship Centres, E E H H R R R MR

Healing Centres,
Counselling Centres,
etc.)

people in home community/  16% 19%  17%  16% 9% 20%  18%  13% 11%  14% 19%  15% 16% 16% 16% 17% 18%  15% 20% 18% 11%  12%
place where born and E E E H H ij uv uv
raised/on reserve

pPeople from another 15% 18% 16% 14%  13% 20%  16%  13% 10% 17% 16%  13% 17% 17% 14% 14% 20%  13% 17%  18%  14% 9%
cultural group than mine H q q OpR \% \Y \%
(First Nations, Métis,

Inuit)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM

KNOW FAMILY TREE

Vic- Arre- Char-

tim

sted

ged

B1. who or what do you consider to be a part of your community?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM
===== Great A wit-
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (€9) » (K w (D]
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535
People at school 14% 14%  13%  18% 9% 17%  17%  12% 18% 15% 14% 11% 19%
CE h H OPR
Aboriginal people across 14% 19% 14% 12%  10% 17%  17% 11% 10% 12% 15% 14% 13%
Canada DE e H H
people from my band/ 13% 17%  15%  13% 7% 19%  16% 9% 8% 13% 15% 11% 13%
First Nation E E E H H i
Aboriginal people around 9% 15% 9% 7% 5% 13% 9% 7% 7% 8% 11% 7% 9%
the world CDE e gH
Everyone/everything 3% 3% 3? 1% 4? 3% 2% 3% 3% 2% 4% 2% 3%
J
Church/Christian/ 3% 4% 3% 1% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2%
spiritual/religious De d k
community
Community/resource 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% - 2% 2% 2% 2%
centre/resources/support f
groups (varies)
Music/arts community/ 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% *% 2% 1% 2% 2%
cultural activities/
dance
Sports/recreational 2% 1% 2% 1% 2% *% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2%
community b F F J1
social services (health/ 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2%
dental/volunteers/ J ]
Tibrary etc)
Gay/lesbian community/ 1% *% 2% *% 1% 2% *% 1% 2% 2% *% 1% 3%
two-spirited BDe GH KL NOPR
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14%

9%

4%

op

3%

2%

2%

2%

1%

1%

13%
7%
2%

2%
3%

r
2%

1%

1%

1%

14%

8%

2%

1%

3%

1%

1%

1%

#94

Oother None
@ (R)
716 973
713 1006
20%  12%

nOPR
19%  12%
mR
16%  13%
13% 8%
OpR
5% 2%
OPr
4% 3%
op
2% 1%
2% 1%
3% 1%
OpR
2% 1%
3% *%
OPR

very Fair. Not Nt at
well well well all

721 770 674 413
755 851 629 366
16%  14%  15% 9%
16%  16%  11% 9%
uv uv

18% 16%  11% 4%
uv uv \%

12% 9% 8% 5%
uv v
3% 3% 2% 4%

4% 3% 2% 1%
1% 1% 2% 4%

ST
2% 2% 1% 1%
2% 1% 2% 2%

2% 1% 1% 1%

2% 1% 1% 1%
TU



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
B1. who or what do you consider to be a part of your community?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
People I see/interact 1% *% 1% 2% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% *%
with often b suv
parks/nature/physical 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
surroundings f R R
People/places with 1% 2% *% 1% *% 1% 2% 1% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 2%
similar/1ike minded ce
interests/views
Local businesses/owners/ 1% 1% 1% 1% *% *% 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
networks/professionals FH r
children/youth 1% 2% 1% 1% *% 1% 2% *% - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% *% *% 1% 1% 1%
e H r R R
pPolice/firemen/emergency 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% - 1% *% *% *% 1% *% *% 1% 1% *% 1% *% 1%
services k m s
Elders/council members 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% *% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *% *%
Non-Aboriginal community *% *% 1% *% - 1% 1% *% - *% *% 1% *% *% 1% *% 1% *% 1% *% 1% 1%
r r
Pets *% *% 1% *% 1% *% 1% *% - *% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% - -
BD j J op
Ethnic community/visable *% 1% *% 1% *% *% 1% *% - *% *% *% 1% *% *% 1% *% *% *% *% *% *%
minorites (various)
Canadians *% - *% - *% - *9% %9 1% *% - - 1% *% - - - *% *% - *% -
First Nations arts *% *% *% - - *% *% - - - *% - *% *% *% - *% - - *% - *%
community
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Bl.
TOTAL
(@)
TOTAL 2589
UNWEIGHTED TOTAL 2614
Oother 1%
None/don’t have a 3%
community
DK/NA 1%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

who or what do you consider to be a part of your community?

2009

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot sSome Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
3% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1%
e Su
1% 2% 3% 6% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 3% 6%
B BCD f F R r t ST
1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% *% 2% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1%
1 ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Exclusively Aboriginal 4% 6% 2% 4% 6% 2% 4% 3% 3% 5% 8% 2% 4% 4% 6% 7% 6% 6% 3% 5% 3% 5% 4% 3%
C 1L
Mostly Aboriginal 24% 30% 17%  36% 31%  18% 34%  21% 21%  28% 24%  19% 23% 27% 27% 20% 27% 27%  40% 22%  25% 21%  23%  27%
C C F IKLMP 1 1
H
Equally Aboriginal and 36% 34%  38%  35% 34%  38% 31%  35%  39%  41%  40%  40%  29%  43%  23% 37%  37% 37%  34% 37%  35% 39%  35%  35%
non-Aboriginal o] mo  GMO mo mo GhMmo 0
Mostly non-Aboriginal 28% 24%  32%  14% 24%  34% 25%  32%  23% 23% 25% 31% 33% 22% 32% 31% 7% 7% 18% 28% 28% 26%  30%  26%
D BD e Q IjNQ Q Q Q inQ IINQ Q inQ Q
Exclusively non- 4% 3% 4% 2% 3% 7% 4% 3% 4% 1% 1% 4% 7% *% 9% 2% 1% 1% 3% 4% 4% 2% 4% 5%
Aboriginal kN N JKN JKNpQ KLNPQ v \%
h GHIJ
Depends 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 2% *% 1% 1% 3% 2% 2% *% 1% 2% 2% - 1% 2% 1% 1% 2%
b go GIkO gio t w
DK/NA 3% 2% 5% 8% 2% 1% 1% 3% 11% *% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 20% 20% 1% 3% 3% 5% 4% 2%
B B J LMNOP j LMNOP S X
GHIK GHIJK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302

UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242

Exclusively Aboriginal 4% 5% 4% 3% 2% 8% 5% 3% *% *% 5% 3% 6% 4% 4% 4% 5% 5% 3% 2% 2% 3% 4%

HIJ 1]

Mostly Aboriginal 24% 27%  19%  24%  26% 28%  18% 27% @ 24%  21% 23%  24% 24%  17%  24%  47% 31%  14%  19%  23%  27% 31%  23%
C C G G MNO RSt r Rs

Equally Aboriginal and 36% 42%  36%  33%  30% 36%  39% 34% 4A1%  26% 34%  37% 49%  31%  24%  16% 38% 40%  36% 36%  30% 36%  36%

non-Aboriginal DE j J J NOP p u

Mostly non-Aboriginal 28% 18% 31% 32%  36% 22%  29% 28% 30%  37% 29%  28% 13%  32%  42%  29% 17%  34%  32% 30%  34% 18%  29%

B B B f Fgh M M Q Q Q Q \%

Exclusively non- 4% 3% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 3%  10% 2% 4% - 3% 3% 3% 4% 3% 8% 4% 3% 5% 4%

Aboriginal FGHI QRTU

Depends 1% 2% 1% *% 2% 1% 3% *% *% 1% 1% 1% - *% 2% - 3% 2% 1% *% 2% 6% 1%
D fHI ST w

DK/NA 3% 3% 3% 5% 1% 4% 3% 5% 1% 4% 6% 3% 8%  13% 1% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 4%

E q I L op oP u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Exclusively Aboriginal 4% 3% 4% 5% 3% 14% - - 2% 3% 5% 6% 3% 2% 2% 6% 4% 3% 5% 1% 4% 5% 7%
I T T
Mostly Aboriginal 24% 22%  25% 25%  25% 86% - - 22%  19%  31%  27%  27% 23%  23%  24% 22%  28%  23% 20%  24%  25%  43%
J ] q TUuv
Equally Aboriginal and 36% 38%  35% 33%  37% - 100% - 38% 35% 33% 37% 33% 39%  33%  38% 38% 36%  31% 32%  36%  38% 36%
non-Aboriginal s
Mostly non-Aboriginal 28% 30%  27% 28%  26% - - 88% 30%  34% 20%  23%  27% 28%  35%  25% 30%  26% @ 26% 35%  27%  25%  12%
KL KL n uvw W w
Exclusively non- 4% 4% 4% 4% 4% - - 12% 4% 4% 7% 2% 5% 5% 4% 3% 3% 2% 9% 5% 3% 5% 1%
Aboriginal L QR
Depends 1% 1% 2% 1% 2% - - - 1% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 4% 1% 1% 1%
IJkL QR uv
DK/NA 3% 3% 4% 4% 4% - - - 3% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 4% 1% -
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

Exclusively Aboriginal 4% 5% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 6% 3% 4% 5% 6% 5% 7% 7% 4% 2% 6% 3% 2% 4%

r r qrR qrR u
Mostly Aboriginal 24% 36%  21%  22%  20% 31%  27%  20% 18%  23%  25%  24% 24%  25%  25% @ 24% @ 26%  24% 29%  28% 18%  16%
CDE H H uv uv

Equally Aboriginal and 36% 31%  40%  36%  33% 36%  32%  37% 35%  37% 36%  34% 36%  35% 41% 41%  34%  34% 37%  32%  39%  35%
non-Aboriginal Be qrR qrR T

Mostly non-Aboriginal 28% 22%  27%  32%  30% 22%  31%  30% 33%  29% 28% 24% 29%  26% 20% 21% 29%  30% 23%  29% 31% 30%
B B F F oP Oop oP oP S S

Exclusively non- 4% 4% 4% 3% 4% 3% 2% 5% 5% 2% 3% 6% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 5% 4% 5%
Aboriginal G JK m m S s

Depends 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% *% 1% *% *% *% 3% *% 1% 1% 4%

bD JK MNOPQ STU

DK/NA 3% 2% 3% 3% 7% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 3% 2% 4% 6%

BCD F k1 t sT
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Mostly/exclusively 28% 36%  19%  40% 37%  20% 38%  25% 24%  34% 32% 21% 27% 31% 33% 27% 33% 33%  43% 27%  28% 26%  27%  29%
Aboriginal C C F HILMP hIiL 1 L 1
Equally Aborigina1 and 36% 34%  38%  35% 34%  38% 31%  35%  39% 41% 40%  40% < 29%  43%  23% 37% 37% 37%  34% 37%  35% 39%  35%  35%
non-Aborigina o] mo  GMO mo mo Ghmo 0
Mostly/exclusively non- 32% 28%  36% 17% 27%  41% 29%  35%  26% 24% 26% 35% 39% 23% 41%  33% 7% 7% 21% 32%  32% 28%  34%  31%
Aboriginal D BD E Q 1INQ Q Q Q 1INQ IJKNQ Q IJKNQ nQ v
G G

Depends 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 2% *% 1% 1% 3% 2% 2% *% 1% 2% 2% - 1% 2% 1% 1% 2%

b go GIko gio t w
DK/NA 3% 2% 5% 8% 2% 1% 1% 3% 11% *% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 20% 20% 1% 3% 3% 5% 4% 2%

B B J LMNOP j LMNOP S X

GHIK GHIJK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Mostly/exclusively 28% 32%  23%  27% @ 29% 35%  23% 30% 24% 21% 28%  28% 30%  21%  28%  50% 35%  19%  22%  25% @ 30% 35%  27%
Aboriginal C GiJ [eh] mNO RST R

Equally Aborigina'l and 36% 42%  36%  33%  30% 36%  39% 34% 41% @ 26% 34%  37% 49%  31%  24%  16% 38% 40% 36% 36%  30% 36%  36%
non-Aborigina DE Jj J J NOP p u

Mostly/exclusively non- 32% 21%  36% 35%  39% 25%  32% 31% 33% 48% 32%  32% 13%  35%  45%  32% 20%  37%  40%  34%  37% 23%  33%
Aboriginal B B B F f FGHI M M m Q Q Q Q \
Depends 1% 2% 1% *% 2% 1% 3% *% *% 1% 1% 1% - *% 2% - 3% 2% 1% *% 2% 6% 1%

D fHI ST W
DK/NA 3% 3% 3% 5% 1% 4% 3% 5% 1% 4% 6% 3% 8%  13% 1% 2% 3% 2% 2% 4% 1% 1% 4%
E i I L op oP u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Mostly/exclusively 28% 25%  29% 30%  28%  100% - - 24%  22%  35% 34%  30% 25%  25%  30% 26%  31%  28% 21%  28% 29%  50%
Aboriginal 1] 1] t t Tuv
Equally Aborigina'l and 36% 38%  35% 33%  37% - 100% - 38% 35% 33% 37% 33% 39%  33%  38% 38% 36%  31% 32%  36%  38% 36%
non-Aborigina s

Mostly/exclusively non- 32% 34%  31% 32%  29% - - 100% 34%  38% 28% 25%  32% 33%  39%  28% 33%  28%  35% 40%  31%  30%  12%
Aboriginal L kL p r uvw w w
Depends 1% 1% 2% 1% 2% - - - 1% 1% 2% 1% 5% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 4% 1% 1% 1%

IJkL QR uv
DK/NA 3% 3% 4% 4% 4% - - - 3% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 4% 1% -
\%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B2. Do you feel that the community you belong to is...?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Mostly/exclusively 28% 41%  24%  26%  24% 36% 30%  23% 24%  26%  29%  30% 30% 30% 32% 31% 30% @ 26% 35%  32%  21% @ 19%
Aboriginal CDE H H r uv uv
Equally Aborigina'l and 36% 31% 40%  36%  33% 36%  32%  37% 35% 37% 36%  34% 36% 35% 41% 41% 34%  34% 37%  32%  39%  35%
non-Aborigina Be qrR qrR T
Mostly/exclusively non- 32% 25%  31%  34%  35% 26%  33%  35% 37%  31%  31%  31% 31%  30%  23% 23% 33% 35% 25%  33% 35%  35%
Aboriginal B B F F oP oP oP oP S S S
Depends 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% *% 1% *% *% *% 3% *% 1% 1% 4%
bD JK MNOPQ STU
DK/NA 3% 2% 3% 3% 7% 2% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 5% 3% 3% 3% 2% 4% 6%
BCD F k1 t sT
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3a. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Members of your First Nation in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(6] ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > W R (S ™ W ™M W
TOTAL 1290 1290 - - 1185 97 230 98 183 73 92 212 192 66 113 32 - - - 553 729 242 629 419
UNWEIGHTED TOTAL 1558 1558 - - 1445 107 168 136 130 148 188 127 174 177 163 147 - - - 661 889 299 816 443
Vvery close 26% 26% - - 26%  17% 32% 24%  17% 21%  28% 18%  33% 20% 28% 41% - - - 28%  24% 17%  22%  35%
f IjLN In IJLN i1 JKLNO VW
HI
Fairly close 32% 32% - - 32%  28% 29%  33%  34%  31%  35% 29%  32%  42% 28% 35% - - - 32%  31% 34%  31%  31%
GjLmo
Not too close 25% 25% - - 25%  32% 27%  27%  25% 26% 20% 33% 18% 26% 23% 16% - - - 22%  28% 28%  28% 20%
mP mP p KMoP p T X X
Not at all close 13% 13% - - 13%  15% 9%  13% 18% 14% 13% 16% 11% 10% 12% 4% - - - 13%  12% 17%  14% 9%
P GnP P P gP p p P X X
Don’t know anyone from 3% 3% - - 3% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 1% 5% 1% 6% 1% - - - 4% 3% 3% 3% 3%
that group KLNP KLNP
DK/NA 2% 2% - - 1% 5% - 1% 2% 5% 1% 3% 1% 1% 3% 2% - - - 1% 2% 2% 1% 2%
hkmn
TOP TWO BOX 57% 57% - - 58%  45% 61% 57% 51% 52% 63% 47% 65% 61% 55% 77% - - - 60%  55% 51% 54%  66%
F L ijL IJL iL KLMNO u VW
GHIJ
BOTTOM TWO BOX 38% 38% - - 37%  AT% 36% 40%  43%  40% < 34% 49% 29% 36% 35% 21% - - - 34%  41% 44%  41%  29%
P mP mMP mP P KMNOP P P t X X
G
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Members of your First Nation in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

pon’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TwWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3a. How close a connection do you feel to each of the following groups:
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No  High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (B) D (@ (H) (@9 » K w (D] ) ()] (D] @ (R) (s (@p)] w w w)
1290 420 332 408 125 271 379 287 80 123 312 971 57 93 98 25 228 78 182 302 85 141 1149
1558 417 483 350 303 341 465 334 121 130 407 1140 72 109 146 46 232 111 232 251 199 152 1406
26% 21%  24%  32%  23% 25%  21%  34%  27%  27% 26%  25% 21%  37%  14%  24% 21%  26% 21%  32% @ 24% 45%  23%
BCE fG mo Qs w
32% 32%  33%  30% 31% 30% 30% 36% 29%  36% 30%  32% 33%  33%  31% 30% 32%  29%  33%  29%  34% 31%  32%
25% 26%  27%  23%  25% 30%  31%  17% 21% @ 16% 22%  26% 17%  14%  32%  23% 25% 30% 30% 24%  23% 18%  26%
H]  HiJ mN v
13% 16% 11% 10%  14% 14%  13% 9%  14%  15% 16%  12% 25% 11%  16%  17% 16% 9%  13% 9%  13% 3%  14%
cb N t \%
3% 3% 2% 3% 5% *% 3% 3% 5% 6% 3% 3% 3% 4% 4% 6% 5% 2% *% 3% 5% 1% 3%
C F F f f S s S \%
2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% - 3% - 1% 4% 2% 2% 1% 3% 2%
57% 53% 57% 62%  54% 54% 52% 70% 57%  63% 57% 57% 54% 70%  45%  54% 53% 55% 55% 62% 58% 76%  55%
Be FGI g mo w
38% 43%  38% 33%  39% 43%  44%  26%  36%  30% 38%  38% 42%  26%  48%  40% 41%  40%  43% 33%  36% 21%  40%
D HJ HJ n N t \%
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B3a.

Members of your First Nation in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

How close a connection do you feel to each of the following groups:

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@))] (C9) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s m w ~ w)
1290 338 950 389 546 462 439 358 427 140 88 295 149 341 246 55 537 464 285 155 852 205 38
1558 394 1160 499 642 556 535 424 550 169 90 347 157 416 304 73 702 536 310 197 1059 221 34
26% 30%  24% 22%  24% 31% 25%  21% 27%  26% 35% 20% @ 28% 35%  19%  22% 29%  23%  22% 28%  25%  22%  39%

C gH 1 L op rs
32% 35%  30% 31%  30% 37% 31% 25% 37? 30%  34% < 29% @ 28% 29%  44%  32% 31%  32%  31% 41%  31%  31%  24%
H Np U

25% 20%  27% 27%  28% 20%  26%  31% 21%  24%  17%  34%  23% 18%  25%  24% 21%  28%  29% 14%  27% 29%  30%

B f F IjKM Q q T T
13% 10%  14% 15%  13% 9%  12%  19% 11%  12% 12% 14% 12% 12% 9%  15% 14%  13%  11% 12%  13%  16% 5%

FG
3% 3% 3% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 6% 1% 2% S% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 2%
K v
2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 4% 2% 1% 3% 2% 2% 1% -
57% 66%  54% 54%  54% 68% 56%  46% 63% 56% 69% 49% 57% 64%  63%  54% 60% 56%  53% 69% 56% 53% 63%
C GH H L L uv

38% 30%  41% 42%  41% 29%  37%  50% 31%  36% 29% 47%  36% 30% 33%  38% 35%  41%  40% 27%  39%  44%  36%

B F FG IjKM T T



B3a. How close a connection do you feel to each of the following groups:

Members of your First Nation in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

25%

13%

3%

2%

57%

38%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (E) D) (@ (H) (@9)] (@D (K) w ™ N) () D) @ (R) (s m ()] (42
272 476 316 223 361 316 593 74 470 445 284 286 426 426 344 362 441 339 432 339 178
327 594 386 244 457 375 700 98 601 509 322 328 491 489 418 433 565 432 527 386 207
42%  24%  19%  18% 35%  25%  20% 20%  25% 25% 28% 26% 26% 29% 32% 33% 21% 39%  26% 16% 17%
CDE de GH R nR  mnR TUV uv
30% 33% 35%  27% 31%  35%  30% 40%  35% 33% 22% 31%  30% 30% 30% 29%  35% 30% 36% 33% 21%
e L L L Y \% \%
13% 28% 28% 31% 18%  25%  29% 24%  25%  27% @ 23% 26%  25% 24% 24% 20%  28% 14%  25% 31% 37%
B B B f F Q S S ST
11%  10%  14%  18% 11%  12%  15% 9% 11% 11%  20% 14% 13%  13% 10% 14% 11% 13% 9%  15%  17%
bcC TIK T T
3% 3% 2% 5? 4% 2% 3% 7% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 4%
2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% *% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3%
]
71%  57%  54%  45% 66% 60%  50% 60% 60% 57% 50% 57% 56% 59% 62% 62%  56% 69%  62% 49%  38%
CDE E e H H L tuv uv \
24%  38%  42%  49% 29%  37%  44% 34% 36% 38% 43% 39%  39% 37% 34% 33% 39% 27%  34%  46%  54%
B B BC f FG j s ST ST
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Members of other First Nations in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bf. How close a connection do you feel to each of the following groups:
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© € ¢ @ W @O @O ®w W m N O e @ R () m W M W
1290 1290 - - 1185 97 230 98 183 73 92 212 192 66 113 32 - - - 553 729 242 629 419
1558 1558 - - 1445 107 168 136 130 148 188 127 174 177 163 147 - - - 661 889 299 816 443
20% 20% - - 20%  19% 25%  12% 9% 20% 17% 14% 31% 15% 29%  19% - - - 22%  18% 12%  18%  27%
HIKLN I i JKLNP JKLNp I \% %
HI HI
41% 41% - - 41%  38% 45%  47%  32% 40%  40% 40% 40% 43% 41%  41% - - - 39%  42% 37%  41%  42%
I I 1

27% 27% - - 27%  23% 24%  31%  33% 27% 30% 29% < 22% 39% 17% 18% - - - 27%  27% 37%  28%  19%

OP  moP o oP op j1mopP WX X
8% 8% - - 8%  11% 4% 7%  11%  12% 7%  11% 5% 3% 9%  14% - - - 8% 8% 7% 8% 7%

GmN GMN GmN gN GMN
1% 1% - - 1% 1% *% 1% 1% - 2% - 2% *% 1% 3% - - - 1% 1% 3% *% *%
wx
4% 4% - - 4% 8% 2% 2%  13% 1% 4% 7% *% - 3% 5% - - - 4% 5% 4% 4% 4%
KTmMOP M gIM m jm
GHJ
60% 60% - - 61%  57% 70%  59%  42% 60% 57% 54% 71% 58% 70%  60% - - - 61%  60% 49%  59%  69%
IjKLN I I I i jKLNp I hIKLN I \% vw
h HI

35% 35% - - 35%  34% 27%  38% 44%  39%  37% 40%  26% 42%  26%  32% - - - 35%  35% 44%  36%  27%

gmo GMOp gMO gmo  GMO GMOp WX X
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Members of other First Nations in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bf. How close a connection do you feel to each of the following groups:
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€3] » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W 42 w)
1290 420 332 408 125 271 379 287 80 123 312 971 57 93 98 25 228 78 182 302 85 141 1149
1558 417 483 350 303 341 465 334 121 130 407 1140 72 109 146 46 232 111 232 251 199 152 1406
20% 19%  17%  22%  20% 21%  17%  21%  20% @ 21% 19%  20% 23%  17%  17%  19% 20%  20%  17% @ 24% 20% 28%  19%
w
41% 38%  40%  42%  45% 37%  40%  43%  46%  44% 40%  41% 35%  42%  4A1%  45% 35%  39%  42%  43%  48% 46%  40%
Q
27% 27% 30? 24%  28% 30% 28% 24% 26%  23% 29%  26% 23%  26% 35%  33% 29%  27% 28% 20%  25% 19%  28%
t \
8% 11% 8% 5% 6% 8% 8% 7% 8%  11% 6% 8% 12% 5% 5% 3% 11% 8%  12% 5% 6% 3% 8%
DE tu TU \%
1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *9 *9% 2% 1% 3% 3% 1% - 1% - *% 1% - - 1%
4% 4% 4% 6% 1% 4% 6% 4% *% *% 4% 4% 3% 7% 2% - 4% 6% 2% 8% 1% 3% 4%
E E E IJ 1] 1] u u qsu
60% 57% 57%  64% 63% 58% 57% 64% 66%  65% 59%  61% 58% 59% 58% 64% 55% 59% 58% 66% 69% 74%  59%
C Q Qs W
35% 38% 38% 29%  34% 38% 36% 31% 34%  34% 36%  34% 36% 31%  39%  36% 40%  35% 39%  25% 31% 23%  36%
D D T T \%
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B3bf. How close a connection do you feel to each of the following groups:

Members of other First Nations in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@))] (C9) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s m w ~ w)
1290 338 950 389 546 462 439 358 427 140 88 295 149 341 246 55 537 464 285 155 852 205 38
1558 394 1160 499 642 556 535 424 550 169 90 347 157 416 304 73 702 536 310 197 1059 221 34
20% 20%  20% 17%  21% 21%  22%  16% 20%  22%  28% 14%  25% 29%  14%  11% 22%  18%  18% 18% 19%  18%  29%

h H 1 1 L L opP
41% 41%  41% 38%  43% 41%  45%  36% 4?% 37%  48%  39%  31% 43%  47%  45% 41%  39%  42% 46%  42%  34%  31%
H M M \Y, Y
27% 25%  27% 31%  25% 28%  23%  30% 25% 27% 18% 30%  25% 18%  31%  34% 27%  29%  24% 21%  28%  28%  28%
e G K N N
8% 9% 8% 8% 8% 6% 6%  12% 4% 8% 6% 11% 13% 7% 5% 1% 7% 8% 9% 11% 6%  11% 9%
FG I I P

1% 1% 1% 1% 1% *% %% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 2% 1% *% 2% *% 1% 1% 3%
4% 5% 4% 5% 3% 4% 4% 5% 4% 5% 1% 5% 5% 3% 3% 7% 3% 5% 5% 4% 3% 9% -

k k K k q tu
60% 60%  60% 55%  64% 62%  67% 51% 66% 60% 75% 53%  56% 71%  61%  56% 63% 57%  60% 64% 61% 52% 60%

D H H Lm LM opP v \%
35% 34%  35% 39%  33% 34%  28%  42% 29%  35% @ 24% 41% 38% 24%  36%  35% 34%  37%  33% 32%  34%  38% 37%
e FG IK N
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B3bf.

Members of other First Nations in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

27%

8%

1%

4%

60%

35%

How close a connection do you feel to each of the following groups:

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (E) D) (@ (H) (€9 » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W )
272 476 316 223 361 316 593 74 470 445 284 286 426 426 344 362 441 339 432 339 178
327 594 386 244 457 375 700 98 601 509 322 328 491 489 418 433 565 432 527 386 207
34%  18% 14%  16% 32% 13%  16% 15% 18% 19%  24% 23%  23%  23% 23% 27% @ 14% 28% 19%  12%  20%
CDE GH R R R R R TUV u u
39%  46%  42%  31% 37%  47%  39% 43%  43%  43%  33% 39%  37% 37% 37%  43%  43% 47%  41%  41%  28%
E E FH L L \% \Y \%
17%  27%  32%  32% 22%  27%  30% 29%  28% 27%  25% 24%  26%  26% 26% 21%  29% 15% 29%  33% 33%
B B B F Q S S S
5% 6% 8%  15% 6% 6%  10% 10% 7% 7% 11% 8% 8% 7% 7% 6%  10% 5% 7% 9%  13%
BCD fG ik s St
*% *% *% b3% *% 1% 1% 2% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1%
cD
5% 4% 5% 3% 4% 7% 3% 1% 3% 4% 7% 6% 5% 7% 7% 3% 3% 5% 3% 5% 5%
H i 1J Qr qr QR QR
73% 63% 56%  46% 68% 60%  56% 58% 61% 62%  57% 61% 60% 60% 60% 70% 57% 75%  60%  53% 48%
CDE dE e gH MNOPR TUV uv
22%  33%  39% 47% 27%  32%  40% 39%  35%  33%  36% 32%  34% 33%  32% 27%  38% 20%  36% 42%  46%
B BC BC FG q Q S S ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Métis in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1276 - 1276 - - - 153 145 267 60 78 397 85 25 51 15 - - - 602 672 240 587 449
UNWEIGHTED TOTAL 789 - 789 - - - 85 104 106 100 59 122 68 73 24 48 - - - 329 458 178 375 236
Vvery close 24% - 24% - - - 21%  10%  29% 17% 32% 28% 23% 17% 18% 11% - - - 26%  22% 13%  22%  33%
h Hjnp Hnp HNn h \% vw
Fairly close 35% - 35% - - - 34%  51%  27% 48% 24%  41%  24% 30% 23%  39% - - - 39%  32% 34%  35%  37%
IKMNO IKMNo ikm
9
Not too close 24% - 24% - - - 21%  26%  20% 25% 21%  25% 28% 35% 18%  23% - - - 21%  26% 25%  25%  21%
i
Not at all close 14% - 14% - - - 21% 7%  23% 7% 20% 4%  16%  18% 20%  27% - - - 12%  15% 22%  15% 7%
HIL HIL hjL L hiL HIL X X
Don’t know anyone from 1% - 1% - - - *% 1% - - - - 1% - 7% 1% - - - *% 1% 1% 1% -
that group
DK/NA 3% - 3% - - - 3% 5% - 2% 3% 2% 8‘j|A - 14‘le - - - - 2% 3% 5% 3% 2%
TOP TWO BOX 59% - 59% - - - 55% 60% 56% 65% 55% 69% 47% 47% 41%  50% - - - 65%  55% 48%  56%  70%
MNo iMNO u VW
BOTTOM TWO BOX 37% - 37% - - - 42%  33% 44‘j|/) 32%  41%  29% 44%  53%  39%  50% - - - 33%  41% 47%  40%  28%
HIL t X X
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Métis in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) () D) (@ (H) (€3] (@D Ky w () N) () ) @ (R) (s) m W 42 w)
TOTAL 1276 322 375 441 136 195 332 301 187 188 243 1033 41 94 82 7 216 125 180 357 109 135 1140
UNWEIGHTED TOTAL 789 173 248 212 155 135 199 191 93 116 160 629 30 52 57 11 109 85 115 166 120 61 728
Very close 24% 23%  21%  26% @ 25% 27%  13%  26%  22%  37% 15%  26% 38%  15% 4%  25% 20% 14% 30% 31% 28% 21%  24%
G G Gi K no o R R R
Fairly close 35% 40% 40? 30%  31% 32%  34%  36% ]il% 28% 39%  34% 23%  40%  40%  15% 46%  46%  36%  25%  33% 56%  33%
g3 T T w
Not too close 24% 24%  21%  23% 33? 21%  32% 18% 21% @ 21% 22%  24% 24%  18%  31%  28% 24%  18%  22%  25%  29% 14%  25%
C H
Not at all close 14% 10%  14%  17% 9% 15%  15%  18% 7%  12% 19%  12% 15% 24%  18%  33% 9%  14% 10%  17% 8% 5%  15%
e I u
Don’t know anyone from 1% *% 1% *% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% - *% 2% %9 *% 2% - 1%
that group
DK/NA 3% 3% 3% 4% *% 4% 6% 1% - 2% 4% 3% - 2% 7% - 1% 6% 2% 1% - 3% 3%
e E H t
TOP TWO BOX 59% 63% 61% 56% 56% 59% 46% 62% 73%  65% 54%  61% 61%  55%  43%  39% 66% 60% 66% 56% 61% 78%  57%
G G G W
BOTTOM TWO BOX 37% 34%  35%  40%  42% 36% 47%  36%  27%  33% 41%  36% 39%  42%  48%  61% 33%  32%  32% 42%  37% 20%  39%
Ij %
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B3bm. How close a connection do you feel to each of the following groups:

Métis in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Métis.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] » (K> w (D] N) ()] ()] @ (R) (s (@p] w ~ w)
1276 479 787 268 524 247 481 459 609 138 83 178 147 400 306 100 623 372 276 316 683 230 29
789 299 483 176 303 159 296 287 367 85 51 123 81 238 189 65 414 244 125 181 437 142 17
24% 23%  25% 19%  27% 33%  26% 18% 30% 19%  13% @ 26%  19% 36%  22% 8% 25%  22%  24% 30% 21%  18%  64%
H h K k opP P v TUV
35% 42%  32% 28%  33% 40%  42%  28% 34%  34%  43% 29%  43% 37%  32%  42% 36%  35%  35% 38%  34%  37% 28%

C H H

24% 25%  23% 19%  25% 18% 21%  30% 21%  29%  24%  30%  25% 15%  31%  33% 23%  24%  25% 22%  22%  33% 6%

Fg N N w w uw
14% 10%  16% 27%  11% 5% 8% 21% 13%  12% 15% 12% 10% 10%  14%  14% 15%  14%  10% 9%  18% 9% 2%

b E FG TVW
1% *% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% - - *% - 1% - - 1% *% - *% 1% - -
3% 1% 3% 6% 3% 3% 2% 3% 1% 6% 5% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 5% 1% 4% 3% -
I q T

59% 65%  56% 47%  60% 73%  68%  46% 64%  53% 56% 55%  62% 73%  54%  50% 61%  57%  59% 68%  55%  55%  92%
D H H opP u TUV
37% 34%  39% 46%  36% 23%  29% 51% 34%  41%  39%  42%  35% 25%  44%  48% 37%  38%  35% 31%  40%  42% 8%

e FG N N w w w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Métis in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€9 » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W )
TOTAL 1276 241 475 299 247 277 255 694 73 482 413 287 252 347 267 241 348 522 374 330 331 232
UNWEIGHTED TOTAL 789 146 266 207 165 141 165 455 62 314 266 130 154 200 159 139 209 350 220 230 199 133
Very close 24% 51%  27% 12% 8% 46%  27%  15% 15% 20% 27%  29% 28%  34%  22% 22% 38% 20% 44%  21%  12%  13%
CDE DE GH H OPR OPR TUV u
Fairly close 35% 27%  42%  41%  27% 37%  41%  31% 45%  35% 32%  40% 34%  24% 36% 34%  32%  38% 32% 41% 36%  32%
BE BE n N
Not too close 24% 12%  18%  28%  37% 12%  22%  29% 24%  31%  22% @ 14% 20%  22%  23% 25% 16% @ 27% 17%  26% 31%  23%
BC BC f F kL Q S
Not at all close 14% 8% 9%  16%  26% 4% 9%  20% 15% 11% 17%  10% 15% 16% 16% 17% 13% 11% 5% 10% 18%  27%
b BCd FG St ST
Don’t know anyone from 1% 1% *% *% 1% - *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% - 1% *% - 1% *% 1%
that group
DK/NA 3% 1% 5% 3% 1% 1% 2% 3% - 2% 2% 7% 2% 4% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 4%
TOP TWO BOX 59% 78%  68%  53%  35% 83% 68%  47% 59% 55% 59%  69% 62%  58% 58% 55% 70%  59% 76%  62%  48%  45%
DE DE E GH H j noPr TUV uv
BOTTOM TWO BOX 37% 20%  27%  44%  62% 16%  31%  49% 39%  42%  39%  24% 35% 38% 39% 42% 28%  38% 22%  35%  49% @ 49%
BC BCD F FG L L q S ST St
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bi. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Inuit.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© € ¢ @ W @O @O ®w W m N O e @ R () m W M W
TOTAL 21 - - 21 - - 0 1 2 2 1 0 1 - 5 1 7 7 15 7 14 5 10 6
UNWEIGHTED TOTAL 265 - - 265 - - 8 9 14 3 1 3 9 - 63 5 150 150 115 90 175 56 122 87
Vvery close 31% - - 31% - - 9% - 20% 50% 100% 76%  52% - 45%  10% @ 12% 12%  41% 41%  26% 41%  20%  41%
IMOPQ GiQ gQ GiQ R w w
G
Fairly close 28% - - 28% - - - 24% 56%  50% - - 29% - 28% 2% 25% 25%  29% 22%  31% 21%  28%  33%
q
Not too close 18% - - 18% - - 12% - 24% - - - - - 14% - 37% 37% 9% 20%  17% 15%  24%  11%
(0] S
Not at all close 9% - - 9% - - 79%  51% - 1% - - 4% - 4% 7% 12% 12% 8% 10% 9% 11%  10% 8%
JMoQ MoQ

Don’t know anyone from 8% - - 8% - - - 25% - - - - 4% - 2% 80% 5% 5% 9% 3%  10% 2% 13% 4%

that group MoQ \Y
DK/NA 6% - - 6% - - - - - - - 24%  11% - 7% - 9% 9% 4% 5% 6% 9% 5% 4%
TOP TWO BOX 59% - - 59% - - 9% 24% 76% 99% 100% 76%  81% - 73% 13% 37% 37%  70% 63%  57% 63% 48% 74%
GHQ GHpg GHOPQ G GHQ GHQ g R w
BOTTOM TWO BOX 27% - - 27% - - 91%  51%  24% 1% - - 4% - 18% 7%  49% 49%  17% 29%  26% 27%  33%  18%

JMOEQ Mo MO S
I
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bi. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Inuit.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€3] » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W 42 w)
TOTAL 21 6 7 4 2 6 5 4 1 1 4 17 0 1 2 0 4 2 4 3 1 4 11
UNWEIGHTED TOTAL 265 106 83 48 25 94 63 39 9 19 38 225 6 9 18 3 67 30 47 41 16 9 106
Very close 31% 42%  25%  30% @ 21% 4a% 24%  18% 6;‘;% 13% 19%  34% - 16%  14% - 34%  40%  11%  22% @ 32% 39%  41%

e J gh3
Fairly close 28% 15%  45%  33% 40% 26%  47% 20%  33%  35% 27%  28% 20%  31%  22% 77% 22%  32%  44%  34%  36% 29%  30%
B
Not too close 18% 19% 9% 16%  29% 16% 8% 411:1% 3% 35% 11%  20% 41%  22% 3%  23% 18% 15% 32% 18%  32% 2% 11%
GI g1l
Not at all close 9% 10%  14% 7%  10% 6% 15% 13% - 8% 10% 9% 17%  14%  11% - 12% 9% 8%  11% - - 10%
pon’t know anyone from 8% 4% 2% 7% - 6% *% 2% - - 27% 3% 4%  13%  44% - 4% 1% 1% 6% - 28% 3%
that group L mN
DK/NA 6% 11% 4% 8% - 3% 6% 6% - 10% 6% 6% 17% 5% 6% - 10% 3% 4%  10% - 2% 5%
TOP TWO BOX 59% 57% 70% 63% 61% 69? 71‘ﬁ 38% 19:7% 47% 46%  63% 20%  47%  36% 7% 56% 72%  55% 56% 68% 69%  70%
HJ
BOTTOM TWO BOX 27% 29%  23%  23%  39% 22%  23% Si% 3%  43% 21%  29% 59% 36% 14% 23% 30% 24% 40%  29%  32% 2% 22%
I I
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B3bi. How close a connection do you feel to each of the following groups:

Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE

248

YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@))] (C9) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s m w ~ w)
21 3 19 9 9 8 8 4 6 4 1 6 2 5 5 1 10 7 4 2 15 2 2
265 38 223 117 103 85 107 51 70 30 20 89 28 67 37 13 122 89 51 15 175 38 31
31% 35%  31% 16%  46% 41%  30%  24% 26%  43% 34% 29%  56% 38%  32% 2% 41%  20%  27% 4%  31%  49%  32%
D Il P p r t T t
28% 25%  28% 27%  31% 40% 21%  25% 26% 36% 23% 36% 10% 29%  29%  19% 26% 38%  15% 68% 27% 11%  23%

m \%
18% 20%  18% 25%  11% 8% 21%  17% 29% 8% 10%  21% 9% 14%  26%  30% 15% 10%  39% 14%  17% 17%  30%
qr
9% 12% 9% 12% 6% 5% 10%  17% 12%  10%  14% 4%  12% 6%  12%  47% 8% 11%  10% 4%  11% 7%  11%
N
8% - 9% 14% 3% 1% 15% 8% 2% *%  11% 6% 7% 4% - - 4% 17% - 4%  10% 3% 2%
e F q
6% 8% 5% 6% 4% 6% 4% 8% 5% 2% 9% 5% 6% 8% 1% 2% 6% 4% 8% 6% 4%  13% 3%
59% 60%  59% 43%  76% 81% 50%  50% 52% 80% 56% 65% 66% 67% 62%  20% 67%  58%  42% 72%  58% 60% 55%
D GH P p
27% 33%  27% 36%  16% 13%  31% 34% 41%  18%  24% 24%  21% 20%  38% 78% 23%  21%  50% 18%  27%  24%  40%
No



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3bi. How close a connection do you feel to each of the following groups:
Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Inuit.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 21 4 8 5 4 5 5 11 2 10 5 4 3 4 6 5 6 9 8 8 3 3
UNWEIGHTED TOTAL 265 47 90 59 62 54 67 131 30 101 58 61 52 77 105 86 71 90 103 94 42 26
Vvery close 31% 26%  45%  23%  21% 43%  33%  25% 35%  36% 1%  51% 27%  30%  35% 30% 17%  39% 46%  26% 16%  21%
E K K K tu
Fairly close 28% 28% 23% 52% 11% 14%  26%  36% 21%  22% 60% 11% 19% 19%  25% 30% 35% @ 27% 27%  26%  28%  36%
CE IJL
Not too close 18% 33%  14% 7% 24% 31% 8% 17% 13%  17%  25% 17% 25%  31%  22% @ 22% 16%  15% 12%  23%  31% 8%
s
Not at all close 9% 7% 2% 6% §9% 3% 7% 13% 13% 7%  13%  12% 10% 9% 8% 8% 6% 11% 7% 8% 13% 17%
CD
Don’t know anyone from 8% *%  14% 3% 7% 1% 21% 5% - 15% *% 1% 4% 1% 1% 2% 19% 4% 1% 13% 10% 8%
that group B FH KL MNOPR S
DK/NA 6% 6% 2% 8% 7% 7% 5% 5% 18% 3% *% 8% 15%  11% 8% 8% 7% 4% 7% 4% 2% 10%
K
TOP TWO BOX 59% 54%  67% 75%  32% 57% 59% 61% 56% 58% 61%  62% 46% 49% 61% 60%  52%  66% 74%  52%  44%  57%
E E u
BOTTOM TWO BOX 27% 39% 16% 14%  53% 35%  16%  29% 26%  24%  38% 29% 35% 40% 30% 30% 22% @ 26% 19%  30% 44%  26%
D S
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Métis and Inuit in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3cf. How close a connection do you feel to each of the following groups:
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© € ¢ @ W @O @O ®w W m N O e @ R () m W M W
1290 1290 - - 1185 97 230 98 183 73 92 212 192 66 113 32 - - - 553 729 242 629 419
1558 1558 - - 1445 107 168 136 130 148 188 127 174 177 163 147 - - - 661 889 299 816 443
12% 12% - - 12%  16% 11% 6% 9% 14% 17%  15%  14% 5% 17%  11% - - - 15%  10% 10%  10%  18%
N hN  HiN HN hN HiN n u VW
29% 29% - - 29%  31% 27% 36% 26% 31%  32% 33% 26% 28% 28% 28% - - - 25%  32% 21%  30%  32%
m T \ \%
34% 34% - - 34%  29% 40%  34%  43%  25% 29%  28% 32% 43% 27% 27% - - - 34%  34% 37%  36%  28%
Jklop KLmOP KLmOP X X
J J
16% 16% - - 17%  13% 16%  17% 17% 23‘? 17% 13% 16% 16% 18% 17% - - - 17%  16% 22%  16%  14%
X
5% 5% - - 5% 6% 4% 5% 2% 3% 2% *%  12% 6% 7% 5% - - - 5% 4% 7% 4% 5%
1 L JKLnp  ikL  IKL L w
GhI
4% 4% - - 4% 5% 2% 2% 3% 4% 3%  10% 1% 3% 2% 12% - - - 4% 4% 4% 4% 3%
m jKMNO JKMNO
GHI GHI
41% 41% - - 41%  47% 38%  42%  36% 45%  49%  48%  40% 33%  45%  39% - - - 40%  42% 30%  40%  50%
N  gIN iN N \% vw
50% 50% - - 50%  42% 56% 51% 60% 48% 46% 41%  A7%  58%  A5%  44% - - - 51%  50% 58% 52%  42%
kLop KLmoP KLmoP X X
J J
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Métis and Inuit in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3cf. How close a connection do you feel to each of the following groups:
SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€3] » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W 42 w)
1290 420 332 408 125 271 379 287 80 123 312 971 57 93 98 25 228 78 182 302 85 141 1149
1558 417 483 350 303 341 465 334 121 130 407 1140 72 109 146 46 232 111 232 251 199 152 1406
12% 13% 9%  15%  13% 15% 10%  15% 5%  13% 13%  12% 16%  11% 7%  10% 13%  11% 8% 16%  10% 19%  12%

C C gl gl i [¢) S w
29% 28%  32%  27%  29% 25%  34%  31%  24%  27% 27%  30% 21%  31%  33% 27% 28% 30%  32% 28% 29% 38%  28%

Fi w
34% 30%  33% 37% 35% 31%  32%  33% 40%  36% 30%  35% 29%  32%  30%  35% 35%  34% 30% 37% 36% 27%  35%
16% 20%  18% 11%  18% 19% 17%  15% 18%  19% 18%  16% 18%  21%  19%  20% 19%  18%  24% 9%  17% 9%  17%
D D d T t T t \%
5% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 2% 10% 3% 6% 4% 12% 4% 6% 7% 4% 5% 3% 5% 3% 3% 5%

h fgHj n
4% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 5% 3% 4% 1% 4% 1% 1% 3% 2% 5% 5% 4% 4%
gs

41% 42%  41%  42% @ 41% 41%  44%  46%  29%  40% 40%  42% 38% 42%  40%  36% 40%  41%  40%  44%  40% 57%  40%

i I I w
50% 50% 51% 49%  53% 51% 49% 48% 58%  54% 48%  51% 46%  53% 49%  56% 54% 51%  55%  46%  52% 36%  52%
\%
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B3cf. How close a connection do you feel to each of the following groups:

Métis and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] » (9] w (D] N ()] (D) @ (R) (s (@p)] (V)] ~ w)
1290 338 950 389 546 462 439 358 427 140 88 295 149 341 246 55 537 464 285 155 852 205 38
1558 394 1160 499 642 556 535 424 550 169 90 347 157 416 304 73 702 536 310 197 1059 221 34
12% 12%  13% 12%  12% 13%  14%  10% 13% 12% 12% 11% 13% 18% 7% 10% 15% 10%  11% 12%  12% 10%  28%
[} r tuv
29% 26%  30% 23%  35% 28%  34%  23% 29%  27% 28% 32%  33% 26%  31% @ 24% 30%  27%  30% 30% 30% 26% 18%
D H
34% 35%  33% 37%  31% 37%  31%  34% 35%  32% 40%  34%  28% 32%  39%  36% 34%  37%  28% 33%  35% 31%  39%
e S
16% 16%  17% 18%  16% 14%  12%  25% 14% 21% 14% 16%  19% 15%  17% 21% 14%  16%  20% 17%  15%  22% 6%
FG q uw
5% 6% 4% 6% 3% 5% 3% 6% 4% 5% 3% 5% 4% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 5% 5% 6%
E
4% 5% 3% 3% 4% 3% 6% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 5% 3% 2% 3% 4% 6% 3% 3% 5% 4%
H
41% 38%  43% 35%  47% 41%  47%  33% 42%  39% 40%  43%  46% 44%  37%  35% 45%  38%  41% 42%  42%  36%  46%
D H H R
50% 51%  50% 55%  47% 50% 44%  59% 49%  53% 55% 50% 47% 47%  56%  57% 48%  54%  48% 50% 50% 54%  44%
E g FG n



B3cf.

Métis and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Status or Non-Status First Nations.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

34%

16%

5%

4%

41%

50%

How close a connection do you feel to each of the following groups:

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (E) D) (@ (H) (€9 » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W )
272 476 316 223 361 316 593 74 470 445 284 286 426 426 344 362 441 339 432 339 178
327 594 386 244 457 375 700 98 601 509 322 328 491 489 418 433 565 432 527 386 207
20%  10% 9%  12% 18% 8%  11% 11% 12% 11%  16% 15% 17% 18% 18%  17% 7% 16%  13% 9%  11%
CDE GH k R R R R R u
32%  32%  27%  22% 31%  31%  26% 26% 30% 33% 23% 29%  29%  25%  27%  32%  28% 35%  26% 29%  25%
E E 1 L [o] TV
31%  34%  35%  36% 28%  36% 36% 38%  34% 33%  32% 31%  33%  30% 30% 29%  38% 29%  35% 39% 29%
f F moPQ Sv
9%  15% 21%  22% 14%  16% 18% 20% 17%  13%  21% 16% 12% 17% 15% 15%  18% 12% 18% 17%  22%
b BC BC K n N S S
4% 4% 4% 8% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 3% 5% 5% 6% 6% 4% 5% 4% 4% 4% 8%
s
5% 4% 4% 1% 3% 6% 3% 1% 3% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 2% 4%
E E e h I I
52%  43%  36%  34% 49%  39%  38% 36%  41%  44%  39% 44%  46%  43%  45%  49%  35% 51% 39% 38%  36%
CcDE dE GH R R R R R TUV
39%  49%  56%  57% 43%  52%  54% 58% 51% 46%  52% 46%  45%  47%  45%  43%  57% 41%  53%  55%  51%
B BC BC f F k MNOPQ S S s
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3cm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
First Nations and Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© € ¢ @ W @O @O ®w W m N O e @ @R (S m W M W
TOTAL 1276 - 1276 - - - 153 145 267 60 78 397 85 25 51 15 - - - 602 672 240 587 449
UNWEIGHTED TOTAL 789 - 789 - - - 85 104 106 100 59 122 68 73 24 48 - - - 329 458 178 375 236
Vvery close 16% - 16% - - - 23%  14%  24%  33% 21% 9%  10%  15% 11%  25% - - - 18%  15% 11%  11%  27%
Lm LM HLMNO VW
Fairly close 35% - 35% - - - 35% 41% 26% 38% 39% 36% 38% 30% 32%  34% - - - 38%  31% 24%  39%  35%
I \% Y
Not too close 24% - 24% - - - 28%  29%  26% 17% 22% 20%  28% 33% 18% 10% - - - 17%  30% 25%  27%  19%
p jp p Jip T
Not at all close 21% - 21% - - - 11%  10%  23% 8% 14% 31% 11% 18% 31%  30% - - - 23%  19% 32%  20%  16%
gHIm HIKMn j ghim gHIm WX
G
Don’t know anyone from 1% - 1% - - - 1% 1% 1% - - 1% 2% *% 8% 1% - - - 1% 2% 2% 1% 2%
that group
DK/NA 3% - 3% - - - 2% 5% 1% 4% 5% 3%  10% 3% - - - - - 2% 4% 7% 3% 1%
i I wx
TOP TWO BOX 51% - 51% - - - 58% 55% 50% 71% 60% 45% 48% 45%  43%  59% - - - 57%  46% 35%  50%  62%
ILMNO u \% VW
H
BOTTOM TWO BOX 45% - 45% - - - 39% 39% 49%  25%  35% 51% 40% 51% 49%  40% - - - 40%  49% 56% 47%  35%
j j J J j ] j t X X
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First Nations and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Métis.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3cm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€3] » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W 42 w)
1276 322 375 441 136 195 332 301 187 188 243 1033 41 94 82 7 216 125 180 357 109 135 1140
789 173 248 212 155 135 199 191 93 116 160 629 30 52 57 11 109 85 115 166 120 61 728
16% 20%  12%  18%  16% 18% 13%  17% 23%  13% 10% 18% 16% 8% 8%  18% 19% 14%  14% 18%  19% 28%  15%
35% 31%  39%  32%  38% 32%  29%  41%  38%  36% 30%  36% 17%  35%  34%  42% 32%  34%  46%  34%  40% 46%  33%
g
24% 27%  18%  25%  27% 20%  26% 23% 22% @ 28% 21%  24% 13%  23%  30% - 27%  20%  17%  26%  26% 15%  25%
c
21% 19%  25% 21%  14% 24%  24%  16% 16% 21% 36%  17% 54%  27% 27%  41% 19% 21% 17% 19% 11% 7% 22%
E L NO \%
1% *% 3% 1% 2% 1% 3% 1% *% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 5% 1% 1% 1% 1% 1%
3% 3% 4% 3% 3% 4% 6% 2% 1% 1% 2% 3% - 6% 1% - 2% 6% 4% 3% 3% 3% 3%
]
51% 51% 51% 50%  54% 51%  42% 57% 61%  49% 40%  54% 33%  44%  42%  59% 51% 48% 61%  52% 59% 74%  48%
G G K W
45% 46%  42%  46%  42% 45%  49% 39% 38%  48% 57%  42% 67% 50% 57% 41% 46%  41%  34%  45%  37% 22%  A7%
L \Y
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B3cm. How close a connection do you feel to each of the following groups:

First Nations and Inuit in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Métis.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@))] (C9) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s m w ~ w)
1276 479 787 268 524 247 481 459 609 138 83 178 147 400 306 100 623 372 276 316 683 230 29
789 299 483 176 303 159 296 287 367 85 51 123 81 238 189 65 414 244 125 181 437 142 17
16% 13%  19% 10%  23% 28%  19% 8% 18%  19% 4%  20%  19% 22%  13% 9% 17%  17%  16% 19%  18% 9%  19%

D H H K K K k oP v
35% 39%  32% 33%  32% 39%  38% 32% 38% 28% 49%  36%  28% 42%  37%  24% 36%  35%  30% 35%  36% 29%  52%
jm P
24% 21%  25% 25%  25% 14%  22%  29% 24%  17%  27% @ 22%  29% 18%  22%  39% 23%  21%  29% 25%  23%  25% @ 26%
F No

21% 25%  19% 27%  14% 14%  16%  28% 17% 26% 15% 18%  20% 14%  24%  24% 20%  24%  18% 19%  18%  34% 3%

E FG n w W TUuw
1% *% 2% 2% 2% *% 1% 2% 1% *% - 1% 3% 1% 1% 2% 2% %94 2% *% 2% *% -
3% 2% 3% 2% 4% 4% 4% 1% 2% 9% 5% 3% - 2% 3% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 3% -

I

51% 51%  51% 43%  55% 68%  57%  40% 55% 47% 53% 57%  48% 64%  50%  33% 53% 52%  46% 53% 54% 37% 71%
d H H opP p v \% \%
45% 46%  44% 53%  39% 28%  37% 57% 41%  43%  42%  40%  49% 32%  46%  63% 43%  45%  47% 44%  40%  59%  29%

E FG N No tuw



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3cm. How close a connection do you feel to each of the following groups:
First Nations and Inuit in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Métis.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 1276 241 475 299 247 277 255 694 73 482 413 287 252 347 267 241 348 522 374 330 331 232
UNWEIGHTED TOTAL 789 146 266 207 165 141 165 455 62 314 266 130 154 200 159 139 209 350 220 230 199 133
Very close 16% 27%  19%  11%  10% 30% 18%  11% 9% 16% 17%  20% 16% 19% 15% 15% 27%  13% 34%  11% 9% 7%
DE de gH MNOPR Tuv
Fairly close 35% 47%  38%  35% 17% 47%  41%  29% 41%  34%  35%  34% 35% 33% 33% 32% 37% 37% 38%  42%  29%  25%
E E E H H uv
Not too close 24% 17%  23% 26%  30% 12%  24%  26% 34%  26% 24% 17% 29%  22%  22% 23% 19%  25% 16%  28% 27% 26%
B F F S S
Not at all close 21% 4%  15%  25%  39% 9% 11%  30% 15% 21% 19%  22% 16% 19% 25% 26% 13% 22% 8% 15% 28% 39%
B BC BCD FG Q mQ Q S ST ST
Don’t know anyone from 1% 1% 1% *% 3% *% - 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% *% 2% 1% 1% 2% 1%
that group
DK/NA 3% 4% 4% 2% 1% 1% 6% 2% - 1% 4% 5% 4% 7% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2%
e R
TOP TWO BOX 51% 74%  57%  46%  27% 78%  59%  39% 50% 49%  52%  54% 51% 51% 48% 46% 65% 50% 72%  53%  39%  32%
CDE dE E GH H mNOPR TUV uv
BOTTOM TWO BOX 45% 21%  38% 51%  69% 21%  36%  57% 49%  47%  43%  40% 45%  41%  46%  49%  32%  46% 24%  43%  55%  65%
B BC BCD F FG q Q Q Q S St ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3ci. How close a connection do you feel to each of the following groups:
First Nations and Métis in [CITY].
SUBSAMPLE: Those who are Inuit.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© B B @ W @O GO ®w W m™m ™ O Ce @ R (9 ™ W ™M W X
TOTAL 21 - - 21 - - 0 1 2 2 1 0 1 - 5 1 7 7 15 7 14 5 10 6
UNWEIGHTED TOTAL 265 - - 265 - - 8 9 14 3 1 3 9 - 63 5 150 150 115 90 175 56 122 87
Vvery close 25% - - 25% - - 38% - 12% 50% 100% 33% 42% - 34% - 5% 5%  34% 29%  22% 12%  17%  47%
q ILMOQ q Q R VW
G
Fairly close 36% - - 36% - - 21%  63% 29%  50% - - 54% - 41% 80%  23% 23%  42% 39%  34% 43%  39%  26%
9Q q q r
Not too close 24% - - 24% - - 41% - 59% 1% - 43% 4% - 13% 15% 38% 38%  18% 13%  30% 20%  30%  18%
m MO MO S t
Not at all close 10% - - 10% - - - 12% - - - - - - 5% 5%  25% 25% 3% 14% 7% 23% 6% 5%
[0} S
Don’t know anyone from 5% - - 5% - - - 25% - - - - - - 7% - 6% 6% 4% 3% 5% *% 7% 4%
that group
DK/NA 2% - - 2% - - - - - - - 24% - - - - 4% 4% *% 2% 1% 2% 2% 1%
TOP TWO BOX 60% - - 60% - - 59% 63% 41% 99% 100% 33%  96% - 75% 80% 28% 28%  75% 68%  56% 55%  55%  72%
q Q HILOQ gILQ IQ R
G
BOTTOM TWO BOX 34% - - 34% - - 41%  12%  59% 1% - 43% 4% - 18% 20% 62% 62%  20% 27%  37% 43%  36%  23%
m HMO HjmMO S
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First Nations and Métis in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B3ci. How close a connection do you feel to each of the following groups:
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
) (B) © (D) (E) D) (@ (H) (€3] » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W 42 w)
21 6 7 4 2 6 5 4 1 1 4 17 0 1 2 0 4 2 4 3 1 4 11
265 106 83 48 25 94 63 39 9 19 38 225 6 9 18 3 67 30 47 41 16 9 106
25% 19%  28% 24%  12% 40%  34% 8% 4%  25% 16%  27% 16%  16% 5% - 22%  28% 35% 15% @ 12% 61%  25%
HI Hi
36% 45? 36%  24%  39% 25%  35% 29% 21% 18% 45%  33% - 50% 63% 23% 37% 23%  30% 29% 47% 36%  44%
24% 20%  21%  25% @ 32% 17% 26% 53% 30% 16% 26%  23% 62%  16%  29%  23% 21%  21%  31% 29%  24% - 23%
FJ
10% 11%  11% 10% 17% 8% 4% 4%  45% 30% 6% 11% 17% 5% 3%  54% 15%  24% 3% 11%  16% 2% 3%
FGH g
5% 1% 4%  15% - 9% - 4% - 12% 6% 4% 4%  13% - - - 1% 1% 13% - - 5%
B
2% 3% 1% 2% - 1% - 2% - - - 2% - - - - 5% 3% - 3% - 2% -
60% 65% 64%  48%  51% 65% 73% 37%  25%  42% 61%  60% 16% 66% 68% 23% 59% 51% 64% 44%  60% 96%  68%
i i m m
34% 31%  32%  35%  49% 26%  30% 57% 75%  46% 33%  34% 80% 21%  32% 77% 36%  45%  34%  40%  40% 2% 26%
Fg N
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B3ci. How close a connection do you feel to each of the following groups:

First Nations and Métis in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D) @ (H) (@9)] (@))] (C9) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s m w ~ w)
21 3 19 9 9 8 8 4 6 4 1 6 2 5 5 1 10 7 4 2 15 2 2
265 38 223 117 103 85 107 51 70 30 20 89 28 67 37 13 122 89 51 15 175 38 31
25% 19%  25% 16% 35? 42%  11%  24% 8% 31% 24% 43%  32% 30% 6% 5% 25%  28% 17% 56% 19% 31% 29%

G 1 I 1 op
36% 25%  38% 38%  36% 18% 60%  38% 35%  31% 51% 24%  36% 35%  34%  21% 31%  42%  34% 11%  42% 17% 41%
F \% Y
24% 14%  25% 34%  18% 26%  13%  21% 39%  27% 5%  14%  12% 15%  47%  61% 27%  15%  34% 25%  28%  10% 4%
KTm n N VW

10% 35% 6% 8% 4% 8%  13% 9% 11% 9% 2% 12%  11% 10% 9%  13% 11% 8% 8% 4% 6% 34% 17%

C U
5% 2% 5% 4% 5% 5% 1% 8% 5% 1% 11% 6% 7% 6% 3% - 4% 5% 4% 4% 5% - 9%
2% 6% 1% *% 2% 1% 2% - 2% 1% 7% 2% 2% 4% 1% - 1% 2% 3% - 1% 7% -
60% 44%  63% 54%  71% 60% 71%  62% 43%  62% 75% 67% 67% 66%  40%  26% 57% 70%  52% 67% 61% 49% 70%

I p

34% 49%  31% 42%  22% 34%  25%  30% 50%  36% 7%  25%  24% 24%  56%  74% 38%  23%  42% 29%  34%  44%  21%

K N w



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B3ci. How close a connection do you feel to each of the following groups:

First Nations and Métis in [CITY].

SUBSAMPLE: Those who are Inuit.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Very close

Fairly close

Not too close

Not at all close

Don’t know anyone from
that group

DK/NA

TOP TWO BOX

BOTTOM TWO BOX

24%

10%

5%

2%
60%

34%

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (E) D) (@ (H) (€9 » ) w (D) ) ) ®) @ (R) (s) m W )
4 8 5 4 5 5 11 2 10 5 4 3 4 6 5 6 9 8 8 3 3
47 90 59 62 54 67 131 30 101 58 61 52 77 105 86 71 90 103 94 42 26
19% 28% 35% 11% 29%  26% 21% 14%  18%  32%  34% 33%  29% 22% 25% 37% 19% 14%  27%  14%  54%
E 1 SuU
25%  53%  28% 21% 23%  47%  36% 31%  42%  24%  40% 31%  31%  42% 39% 43%  31% 48%  32% 39% 11%
E \%
47%  12%  21% @ 29% 36% 10%  26% 17% 29% 26% 15% 17%  24% 23% 21% 14%  32% 22%  31% 21% @ 11%
C
5% 5%  10% Zé% 7%  14%  10% 3&% 4%  13% 9% 6% 8% 12%  11% 2% 11% 8% 6% 18% 17%
C JkL
*% 3% 5%  12% 1% 3% 6% - 5% 5% 1% 9% 5% 1% 1% 3% 6% 3% 4% 7% 6%
B
4% - - 2% 3% - 1% - 1% - 2% 4% 4% 1% 2% 2% 1% 4% - 2% 1%
44%  81%  63%  33% 52% 73% 58% 46% 60% 56%  73% 64% 60% 63% 64% 80%  50% 63%  59% 52%  65%
BE E I r
52% 17% 31%  53% 43%  24%  35% 54%  33% 39% 24% 23%  32%  34% 32% 16%  43% 30%  37% 39%  28%
C C L q
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B4. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s) m (V)] 4] w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Many 51% 55%  47%  50% 55%  43% 55% 43% 49% 57% 64% 57% 44%  47% 35%  38%  54% 54%  49% 54%  49% 43%  52%  53%
C f HmoP Op HMNOP IMNOP HMnOP 0 o \% \%
H
Some 24% 23%  25%  28% 23%  29% 20%  30% 23% 22% 21% 26% 25% 32% 23% 33% 29% 29%  28% 23%  25% 24%  23%  26%
Gjk GiJK GiJK
A few 20% 18%  23% 17% 18%  25% 20%  26% 25% 17% 12% 15% @ 26% 16% 28% 23% 14% 14%  18% 19%  22% 29%  20%  16%
b k JKLNg jKLNg JKLNg JKLNQ K1 WX
None 4% 4% 5% 4% 4% 2% 6% 2% 3% 5% 3% 2% 5% 5% 13% 5% 2% 2% 5% 4% 4% 3% 4% 5%
h h h LMNPQ
GHIJK
DK/NA *% *% *% 1% *% *% *% - - - *% - - - *% 1% 2% 2% - *% *% *% *% *%
TOP TWO BOX 75% 78%  72%  79% 78%  73% 74%  73% 72% 79% 84% 83% 69% 79% 58% 71%  82% 82%  77% 77%  74% 67% 76% 79%
C [0} [0} [0} MO HIMOP HIMOP o MO o mo \% \%
G 9
BOTTOM TWO BOX 25% 22%  28%  20% 21%  27% 25% 27% 28% 21% 16% 17% 31% 21% 41% 28% 15% 15%  23% 23%  26% 33%  24%  21%
B K1 KLg  KLq JKLNQ LMNPQ  KLq WX
GHIJK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B4. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Many 51% 59%  46%  47%  54% 52% 47% 53% 53% 51% 48%  51% 58% 44% 38% 70% 57%  43%  52%  47% S57% 65%  49%
cD cd 0 NO Rt RT w
Some 24% 23%  24%  25% 27% 24%  26%  22% 27% @ 24% 25%  24% 17% 30% 30% 12% 24%  28% 20% @ 25% < 29% 20%  25%
mP MP S
A few 20% 17%  26% 21%  14% 19% 24% 21% 15% 18% 23%  20% 22%  21%  29%  13% 17%  25% 26% 20% 10% 12%  21%
BE E i P u U Qu U \%
None 4% 2% 3% 7% 5% 4% 3% 4% 5% 7% 3% 5% 3% 5% 2% 5% 3% 4% 2% 8% 5% 3% 4%
BC g Qs
DK/NA *9 %% #9 *9% *9 *9 %9 %% - #9 _ %% - _ - - %% *9 - *9 %% *9% #%
TOP TWO BOX 75% 81% 71% 72% 81% 77% 73% 74% 81%  75% 74%  76% 74%  75% 69%  82% 80% 71% 72% 72%  85% 85%  74%
cD cD rst RST W
BOTTOM TWO BOX 25% 19% 29% 28% 19% 23%  26% 26% 19%  25% 26%  24% 26%  25% 31% @ 18% 20%  29%  28% 28% 14% 15%  26%
BE BE qu qu qu \
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B4. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68

UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82

Many 51% 53%  50% 42%  55% 68%  56%  34% 51% 51% 56% 56%  45% 59%  45%  41% 50% 52% 51% 49%  50% 49% 73%

D GH H m oP TUV

Some 24% 21% 26% 27%  25% 19%  26% 27% 26% 22% 21% 21% @ 28% 19%  30%  25% 25%  23%  25% 29%  25% 20%  15%

F F N v

A few 20% 23%  19% 25%  16% 11%  16%  31% 19%  22% 13% 20%  24% 16% 20%  32% 20%  21%  21% 15%  21%  27% 7%
E f FG k k NO W  Tuw

None 4% 4% 5% 5% 4% 2% 3% 8% 4% 5% 9% 3% 3% 6% 4% 2% 5% 4% 3% 7% 4% 3% 4%

FG

DK/ NA *% 5':% *% ~,':00 >‘c% 5‘:% 3':% - *% - 2% *% ~,’:% ~,’:00 :\—% *% >‘c% 7':% 5‘:% 5‘:% #:% 5‘:% -

TOP TWO BOX 75% 74%  76% 69%  80% 87% 82% 61% 77% 73% 77% 77% 73% 78% 76%  66% 75%  75%  76% 78%  75% 70%  89%

D gH H P uv

BOTTOM TWO BOX 25% 26%  24% 30% 20% 13% 18% 39% 23%  27% 22%  23% 27% 22%  24%  34% 25%  25%  24% 22%  25% 30% 11%
E FG No w w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B4. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are Aboriginal?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Many 51% 68% 51% 48% 36% 68% 52% 42% 42% 46% 53% 59% 56% 57% 60% 60% 58% 43% 61% 54% 44% 39%
CDE E E GH H i3 1] R R R R R TUV uv
Some 24% 19% 26% 24% 26% 20% 25% 26% 30% 25% 25% 22% 20% 17% 21% 21% 20% 29% 21% 24% 27% 28%
B b f MNOPQ s
A few 20% 12% 19% 22% 30% 10% 20% 26% 25% 25% 19% 15% 22% 22% 15% 16% 17% 23% 16% 17% 26% 26%
B B BCD F FG 1 KL op op oPQ ST ST
None 4% 1% 4% 5% 8% 2% 3% 6% 3% 5% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 5% 4% 7%
B B BC FG m m S S
DK/ NA *% 5':% *% 5':% *% *% ~,’:00 ‘,’:% ‘,’.‘% - *% ~,’:00 ‘,’:00 5‘:% ‘.’:00 5':% *% ~,’:00 ‘,’:00 :'r% ‘,’:00 7':%
TOP TWO BOX 75% 87% 77% 72% 62% 88% 77% 68% 72% 70% 78% 81% 76% 75% 81% 81% 78% 72% 82% 78% 71% 66%
CDE E E GH H J J NR nR r uv v
BOTTOM TWO BOX 25% 13% 23% 28% 38% 12% 23% 32% 28% 30% 22% 19% 24% 25% 18% 19% 22% 28% 18% 22% 29% 34%
B B BCD F FG KL o op oPQ ST ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

BS. How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] ()] () D] @ (R) (©)] (@p)] w w) w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
often 28% 31%  24%  29% 32%  27% 39%  24%  22% 16% 30% 25% 41% 26% 21%  25%  35% 35%  26% 28%  28% 21%  27%  33%
C JLNOP 3j J J KLNOP J j J \% vw
HI HIJ
Occasionally 26% 28%  24%  42% 28%  26% 29%  26%  28% < 24%  25% 22% 28% 30% 29% 26%  32% 32%  46% 24%  29% 29%  26%  25%
BC t
Rarely 22% 25%  19%  18% 25%  23% 18% 23% 25% 31% 24% 20% 18% 30% 21% 25% 17% 17%  19% 22%  22% 24%  24%  18%
C m GLMoq GLMoq X X
Never 23% 15%  31%  10% 14%  23% 12%  23% 24% 26% 20% 32% 13% 13% 29% 21%  13% 13% 9% 25%  21% 23%  22%  24%
BD GMN GMNg GMNQ gn KMNpQ GkMNQ gn u
Gh
DK/NA 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 3% 1% 1% - 1% *% 3% 3% 3% - 1% 1% 3% 1% *%
gIklo wX
TOP TWO BOX 54% 59% 48% 71% 60%  53% 68% 50% 50% 40% 55% 47% 69% 56% 50% 51% 67% 67%  72% 52%  56% 50% 53% 57%
C bcC KLNOP 3j ] J KLNOP J1 j iJLop \Y
HIJ HIJ H
BOTTOM TWO BOX 45% 40%  50% @ 28% 39%  46% 31%  47%  49%  57%  44%  52%  31%  43% 50% 46%  30% 30%  28% 47%  42% 47%  45%  42%
d BD GMg  GMQ KMNpQ GM  GMnQ GM GMQ GMq u
GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

BS. How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
often 28% 27%  27%  29%  26% 35%  28% 28% 25% 20% 31%  27% 37%  35% 19%  29% 26%  23%  28% 28% 24% 29%  28%

g1J] ] ] (o] 0
Occasionally 26% 26%  29% 24%  27% 29%  27% 24%  32%  15% 32%  25% 23%  29%  46%  26% 24%  27%  28%  23%  25% 29%  26%
J J J J L MNP
Rarely 22% 23%  20% 21% @ 26% 19% 21% 24% 18%  30% 20%  22% 21%  21%  17% @ 25% 21%  19%  22% @ 22% @ 29% 15%  23%
Fg1i qrt
Never 23% 22%  22%  25% @ 20% 16%  22%  22%  25%  35% 16%  25% 18% 13%  18%  20% 28%  26% @ 21% @ 27%  22% 26%  22%
F F FGH K S
DK/NA 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 5% 1% 1% *% *% 1%
qsTu
TOP TWO BOX 54% 53% 56% 54% 53% 64%  55% 52% 56%  35% 63%  52% 59% 64% 65% 55% 50% 50% 57% 50% 49% 58%  54%
GHJ J J J L
BOTTOM TWO BOX 45% 46%  42%  46%  46% 35%  43%  47%  42%  65% 36%  47% 39%  35%  34%  45% 49%  45%  43% 49%  51% 42%  45%
F F FGHI K
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

BS. How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
often 28% 30%  27% 25%  28% 36%  31%  19% 27%  29%  22% @ 29% @ 29% 32%  22% 19% 25%  30%  30% 22%  29%  22%  58%
H H oP q tv TUV
occasionally 26% 25%  27% 30%  26% 26%  28% 25% 22%  27% 31% 31%  28% 23%  25%  29% 28%  27%  23% 22%  28%  25% @ 22%
I
Rarely 22% 21% 23% 22% 22% 23% 21% 23% 24% 20% 20% 22% 15% 22% 27% 20% 23% 23% 19% 21% 21% 28% 12%
M m uw
Never 23% 24%  22% 21%  23% 14%  19%  32% 26% 20% 28% 16%  28% 22%  26%  32% 23%  19%  27% 35%  20% @ 24% 8%
F FG L L L n R uvw w W
DK/NA 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% *% 1% 4% *% 2% *% 1% *% *% 1% 1% 2% *% 1% 1% -
h IKM
TOP TWO BOX 54% 54%  54% 55%  54% 62%  58%  45% 49%  55% 52% 60% 57% 55% 47%  48% 53% 57% 53% 44%  57% 47%  80%
H H I [o] TV Tuv
BOTTOM TWO BOX 45% 45%  45% 44%  45% 37%  40%  55% 50% 41% 48%  39%  43% 44%  53%  52% 46%  42%  46% 55% 41% 52% 20%
FG JL N uw w uw
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

BS. How often do you use or rely on Aboriginal services or organizations in [CITY]?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D] ) 0 (D] @ (R) (s) (@p)] w (D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
often 28% 42%  33% 21% 13% 43%  30%  20% 22%  24%  35% @ 26% 31%  36%  37% 39% 40%  20% 35% 29%  24%  19%
CDE DE E GH H IJL R R R mR MR tuv \%
occasionally 26% 20%  31%  29% @ 21% 22%  35%  26% 26%  31% 23%  24% 25%  23%  25% 25% < 25% 28% 22%  27% 29%  28%
BE BE FH K1 S
Rarely 22% 17% 18% 30%  25% 18%  20%  24% 22%  23%  22% @ 21% 22% 19%  22% 20% 17% @ 25% 22%  23%  22% @ 20%
BC BC F nQ
Never 23% 20%  17% 19%  40% 16%  15%  28% 30% 21% 20%  28% 21%  20% 16% 15% 17% 26% 20%  20%  23%  32%
BCD FG k JK op oP noPQ STU
DK/NA 1% 1% 1% 2% 1% 1% %% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
TOP TWO BOX 54% 62% 64% 50%  33% 65%  64%  46% 48%  55% 58%  50% 56% 59% 62% 64% 65% 48% 57% 56% 53% 47%
DE DE E H H il R R R mR MR \Y \Y

BOTTOM TWO BOX 45% 37%  35% 49%  66% 34%  35%  53% 52% 44%  41%  49% 43%  40%  37% 36% 34% 51% 42%  43%  45%  52%
BC  BCD FG pQ MNOPQ St
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B6. why is that?

2009

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1402 767 618 15 710 52 262 122 226 54 95 286 192 51 84 26 5 5 11 599 796 244 656 503
UNWEIGHTED TOTAL 1446 896 369 179 837 55 165 121 132 101 145 128 178 136 137 99 104 104 75 571 868 276 717 453
NET: Specific resources 45% 48%  43%  43% 48%  42% 56% 48% 40% 48% 30% 42% 50% 48% 40% 30%  38% 38%  45% 46%  44% 55%  48%  37%
IKToP KP KP KP KP X X
Uses resources/programs/  12% 14%  11%  10% 14%  11% 18%  18% 7% 7% 6% 12% 12% 15% @ 11% 6%  15% 15% 8% 13% 12% 19%  11%  10%
funding/social services IJKP IJKP ijkp WX
(general/unspecified)
Education/training 10% 9% 11%  10% 9%  11% 12% 6%  11% 9% 5% 13% 10%  12% 6% 5% 2% 2% 13% 11% 9% 20%  10% 4%
initiative purposes kq kpq kpq wX X
Employment/job search 8% 7% 10% 2% 7% 6% 7% 7%  14% 6% 9% 8% 7% 5% 4% - 1% 1% 3% 11% 6% 10%  10% 4%
purposes/professional D D q g jmNOQ Q Q q U X X
services gh
Aboriginal specific 7% 7% 7% 2% 7% 3% 9%  10% 4% 9% 2% 6% 9% 5% 7% 4% 4% 4% 2% 6% 7% 5% 7% 7%
benefits/entitlement/ K K K K
services/advocacy
Health care services/ 6% 8% 3% 8% 8%  13% 7% 5% 3% 2% 4% 4%  17% 5% 5% 1% 5% 5%  10% 6% 6% 4% 5% 8%
wellbeing/healing/ C P LNOPq p v
elderly care GHIJK
when I need 1it/change 6% 6% 6% 3% 6% 6% 4% 4% 9% 7% 2% 8% 4% 7% 5% 11% 3% 3% 3% 5% 6% 11% 7% 3%
in needs/know where to K k X X
go if needed
To get information on 3% 3% 2% 3% 3% 1% 5% 4% 4% 2% - - 3% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 3% 3%
upcoming events/
festivities
childcare/youth 2% 3% 2% 2% 3% - 4% 1% - 4% 1% 1% 3% 9% 1% 2% 4% 4% 2% 1% 3% 1% 3% 2%
programs KLmMOP T
H
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B6. why is that?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Food bank

Recreational
opportunities/cultural
activites (varies)

Amenities (i.e.
computer/phone/Taundry/
etc.)

Assistance in finding
housing

Shelter/accomdations/
clothing/transportation

NET: Positive
environment

More comfortable/better
relationship/
understanding/
confidential/trust

Supportive/helpful/
counselling/guidance
from Elders/legal aid

Connect with culture/
connect with community/

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© B B @ W @O GO ®w W m ™ O Ce (@ R (9 ™ W M W X
1402 767 618 15 710 52 262 122 226 54 95 286 192 51 84 26 5 5 11 599 796 244 656 503
1446 896 369 179 837 55 165 121 132 101 145 128 178 136 137 99 104 104 75 571 868 276 717 453
2% 2% 1% 8% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 1%  13% - 7% 7% 8% 1% 2% 2% 2% 2%
JKLMN
GHI
2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% - 2% 2% 1% - 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1%
2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% - 2% - 9% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2%
IjKmP
gh
1% 1% 1% - 1% - 2% 1% *% 5% 1% 1% 2% - 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1%
1% 1% 1% 2% 1% - 2% *% - - 1% - 1% *% 4% - 2% 2% 2% 1% *9% *% 1% 2%
38% 41%  35%  48% 39%  62% 35% 39% 37% 40% 53% 26%  52% 29% 48% 39%  30% 30%  56% 40%  37% 33%  44%  34%
E 1 1 GiLNg JLNpq LN r VX
GhI
11% 12%  10% 7% 12%  11% 11%  11% 16%  14% 5% 4%  20% 9%  11% 3% 3% 3% 9% 9%  12% 10%  12%  11%
Tp 1p KLPQ LPq LNoOPQ
GhK
10% 12% 8%  18% 12%  22% 8%  12% 7% 17%  28%  11% 7% 7% 9% 9% 6% 6%  23% 11%  10% 9%  12% 8%
C giMN MNOPQ
GHIL
10% 12% 7% 14% 11%  29% 10% 6% 9%  13% 5% 4%  25% 6%  13% 5%  14% 14%  14% 11% 9% 7%  12% 8%
C E kLnp KLNOP k1n v
GHIJ

sharing circles
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B6. why is that?

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Friendly/networking
(social/personal/
emotional)
Convenient/useful/
available/quick/easy
service

open door policy/
reliable access to
services/safe

Really need it/fulfills
my needs

Employed/volunteer there/
or with related business

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Needs met elsewhere

Not interested in going/

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W ™M W X
1402 767 618 15 710 52 262 122 226 54 95 286 192 51 84 26 5 5 11 599 796 244 656 503
1446 896 369 179 837 55 165 121 132 101 145 128 178 136 137 99 104 104 75 571 868 276 717 453
8% 8% 8% 9% 7%  13% 7% 8% 8% 8% 1% 7%  10% 6%  16% 6%  10% 10% 8% 9% 7% 8% 9% 7%
k k K k k K k gKknp
7% 8% 7% 9% 7%  15% 6% 7% 5% 7%  15% 6% 8% 7% 11%  18% 6% 6%  10% 8% 7% 7%  10% 4%
IjLmN IJLMN X
Gh GH
3% 4% 2% 3% 4% 4% 6% 4% 1% 1% 1% 2% 4% 2% 5% 2% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 4%
c IjKn
2% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 1% 2% *% 1% - 1% - 7% - 3% 3% - 2% 1% 1% 1% 2%
HIJKM
14% 10%  18% 6% 11% 4% 11% 7%  16% 8%  15%  23% 8%  15% 9%  13% 2% 2% 7% 11%  16% 5% 13%  18%
BD q hjmQ jmQ HIMOQ hjmQ Q T \% \%
G
12% 11%  13% 8% 11% 5% 18%  15%  14% 9% 5% 6% 8% 16%  20% 10%  22% 22% 1% 13% 11% 10% 9%  16%
d JKLM k1 k1 KLM  jKLM JKLMP S VW
i
8% 6%  10% 7% 6% 1% 11% 11% 7% 8% 5% 5% 6%  12% 8% 3% 22% 22% 1% 8% 7% 6% 4%  13%
b f P P k1mp LMNOP S VW
GHIJK
2% 3% 2% “% 3% 2% 6% 1% 3% - 1% *% 2% 3% 7% 1% - - 1% 3% 2% 3% 2% 2%
d hKLmp KLMNP
HI
2% 2% 1% - 2% 2% 1% 3% 4% 1% - - - 3% 4% 6% - - - 1% 2% 1% 3% *%
X

too busy/no connection
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1402 767 618 15 710 52 262 122 226 54 95 286 192 51 84 26 5 5 11 599 796 244 656 503
UNWEIGHTED TOTAL 1446 896 369 179 837 55 165 121 132 101 145 128 178 136 137 99 104 104 75 571 868 276 717 453
Unaware of them/hard to 4% 2% 6% 7% 2% 1% 3% 3% 3% 6% 1% 9% 1% 3% 2% - *% *%  11% 4% 4% 6% 1% 6%
find services/bad B B km KMNOQ R w w
advertising GHI
To refer others/was 3% 2% 4% *% 2% - 8% 4% 3% 2% 1% 1% 1% - *% 3% *% *% - 4% 2% 1% 2% 6%
referred to bD LMOPQ Vi
1JK
NET: Unhelpful 2% 2% 2% *% 2% - 4% 1% 2% 2% 1% - 1% 2% 6% 2% *% *% - 2% 2% 2% 2% 2%
m hkMnq

Not that many services/ 1% 1% 1% - 1% - 3% - 1% 1% 1% - - 2% 1% - - - - *% 1% 1% 1% *%
resources available t X X

Not helpful/comfortable/ 1% 1% 1% - 1% - 3% *% 2% - - - - *% - - - - - *% 1% 1% 1% *%
interested in helping

me

Inefficient/inadequate 1% 1% *% *% 1% - *% 1% - 1% *% - 1% - 6% 2% *% *% - 1% 1% 1% *% 1%
services/do not do what hjkmq

they say/too much red G

tape

Bad Tocation/ 1% 2% 1% 1% 1% 9% *% 1% - 1% - 1% 6% 3% - - 2% 2% - 1% 2% 1% 2% 1%
transportation issues e GHIL
NET: Lack access 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 2% - - - 1% 1% 1% *% 1% 1% - *% 2% 1% 1% 1%
pon't think I qualify/ 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% - 1% - - - 1% 1% 1% - 1% 1% - *% 1% 1% 1% 1%
non-status/income/age

bracket

Need to know someone to *% *% 1% - *% - - 1% 1% - - - 1% - - *% - - - *% 1% *% *% 1%
gain access/never

referred
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W @R (S ™ W M W
TOTAL 1402 767 618 15 710 52 262 122 226 54 95 286 192 51 84 26 5 5 11 599 796 244 656 503
UNWEIGHTED TOTAL 1446 896 369 179 837 55 165 121 132 101 145 128 178 136 137 99 104 104 75 571 868 276 717 453
Mistrust of them/racism/ *% *% - - *% - - - - - *% - - - *% - - - - *% *% - - *%
internalized racism
Oother 3% 4% 2% 8% 4% 1% 1% 1% 2% 3%  13% 2% 6% 4% 2% 2% 26% 26% - 4% 3% 3% 3% 3%
bC JLnOP HiLop h LMNOP
GHI G GHIJK
DK/NA 6% 6% 5% 9% 6%  11% 2% 3% 9% 6% 2% 10% 3% 8% 1%  21% 9% 9% 8% 5% 6% 5% 4% 8%
go Gkmo go KTMNO
GH1J
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. cColl. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™m Ny 0 P @ ®w & M W (2D
TOTAL 1402 394 404 458 141 302 394 311 151 107 354 1044 58 120 119 18 221 103 208 334 96 163 1235
UNWEIGHTED TOTAL 1446 406 455 330 249 371 413 311 109 94 366 1072 64 102 139 32 235 106 239 235 162 129 1213
NET: Specific resources 45% 46%  51% 41%  40% 46%  48%  42%  36%  46% 54%  43% 60%  52%  45%  50% 41%  45%  53%  37% 42% 33%  47%
DE L qT v
Uses resources/programs/  12% 13%  16% 9%  10% 11%  14%  10% 7%  18% 15%  12% 16% 11% 17%  24% 10%  13%  19% 8%  10% 14%  12%
funding/social services d q qTu
(general/unspecified)
Education/training 10% 10%  15% 7% 5% 14% 9% 6% 5%  12% 21% 6% 26%  13%  17% 9% 5% 6% 11% 5% 4% 3%  11%
initiative purposes e DE Hi L p u \Y
Employment/job search 8% 5%  12% 8% 4% 8% 8%  10% 5%  12% 11% 7% 7% 11% 6% 2% 2% 10%  12% 7% 4% 5% 8%
purposes/professional BE p q Qu q
services
Aboriginal specific 7% 5% 6% 8%  10% 6% 6% 9%  10% 9% 6% 7% 1% 10% 4%  20% 5% 3% 9% 8%  11% 4% 7%
benefits/entitlement/ M Mo qr
services/advocacy
Health care services/ 6% 9% 6% 5% 4% 7%  11% 4% 5% *% 5% 7% 6% 5% 3% 1% 13% 7% 5% 5% 3% 9% 6%
wellbeing/healing/ dE J HJ j STU
elderly care
when I need 1it/change 6% 6% 8% 5% 7% 6% 5% 6% 3% 8% 5% 6% 4% 6% 4% 7% 7%  11% 6% 5% 7% 5% 6%
in needs/know where to
go if needed
To get information on 3% 1% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 1% 6% 3% 7% 1% 2% 5% 2% 4% 2% 3%
upcoming events/ m Q
festivities
childcare/youth 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% *% 3% - 2% 2% 3% 3% 3% *% 2%
programs

ENVIRONICS « INSTITUTE
275




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1402 394 404 458 141 302 394 311 151 107 354 1044 58 120 119 18 221 103 208 334 96 163 1235
UNWEIGHTED TOTAL 1446 406 455 330 249 371 413 311 109 94 366 1072 64 102 139 32 235 106 239 235 162 129 1213
Food bank 2% 4% 2% 1% *% E% 1% 1% 1% *% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 1% - 4% 2%
E gnj

Recreational 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 6% 3% *% - 1% 1% 1% 3% 3% *% 2%
opportunities/cultural C fg q

activites (varies)

Amenities (i.e. 2% 2% 2% 1% *% 2% 3% 1% 1% - 2% 2% 3% 2% 4% *% 3% 2% 1% 1% *% 2% 2%
computer/phone/Taundry/ e h

etc.)

Assistance in finding 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 2% - *% 1% 1% 3% 1%
housing

shelter/accomdations/ 1% 1% 1% 1% - 2% 2% 1% - - *% 1% 1% - - - 2% 3% 1% 1% - 1% 1%
clothing/transportation
NET: Positive 38% 35%  41%  38%  38% 45%  41%  36% 26%  40% 40%  38% 31%  45%  47%  48% 39%  36%  42%  35% 28% 27%  40%
environment I i u v
More comfortable/better 11% 9%  13% 11% 9% 14%  12%  11% 7% 8% 10%  12% 6%  14% 7%  27% 13% 3%  13%  12% 7% 8%  11%
relationship/ mo r R r

understanding/
confidential/trust

Supportive/helpful/ 10% 12%  13% 8% 6% 12%  11%  10% 4% 9% 11%  10% 19% 9%  11% 9% 11%  11%  12% 8% 4% 6% 11%
counselling/guidance e E i i u

from Elders/legal aid

Connect with culture/ 10% 7% 9% 13%  14% 9% 11% 13% 7% 4% 12%  10% 7%  13% 15% < 14% 6% 11% 10%  10% 9% 8%  10%
connect with community/ b B j

sharing circles
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B6. why is that?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Friendly/networking
(social/personal/
emotional)

Cconvenient/useful/
available/quick/easy
service

Open door policy/
reliable access to
services/safe

Really need it/fulfills
my needs

Employed/volunteer there/
or with related business

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Needs met elsewhere

Not interested in going/
too busy/no connection
Unaware of them/hard to

find services/bad
advertising

(Continued)
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® O O @ A @ W @O aw W ™ N @ P @ ®w 6 M W ™M W
1402 394 404 458 141 302 394 311 151 107 354 1044 58 120 119 18 221 103 208 334 96 163 1235
1446 406 455 330 249 371 413 311 109 94 366 1072 64 102 139 32 235 106 239 235 162 129 1213
8% 6% 9% 8%  13% 5%  10% 6% 7%  18% 9% 8% 2% 8%  16% 6% 6% 12%  10% 7%  11% 8% 8%
B f FHi Mn
7% 9% 5% 8% 7% 12% 7% 8% 3% 3% 8% 7% 1%  10%  13% 5% 11% 6% 4% 7% 4% 3% 8%
1] 1 M u
3% 2% 3% 4% 2% 5% 2% 5% 1% - 4% 3% 2% 9% 2% 3% 4% 1% 3% 1% *% 1% 3%
o
2% 2% 1% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 4% 1% 2% - 1% 2% - 2% 3% *% 2% 2% - 2%
GH g

14% 7%  10%  19% @ 27% 5% 10% 18% 26%  28% 7% 16% 2% 5%  11%  14% 5%  20% 9%  24%  29% 16%  14%

BC BCd F FG FG FG K M Qs Qs Qs
12% 8% 8% 17%  15% 7%  12%  14%  17%  15% 12% 11% 13% 8% 20%  13% 7% 2% 10% 16%  20% 16%  11%

BC bc F f N R QR QRS
8% 6% 6% 11% 11% 4% 7% 9%  14% 7% 6% 9% 8% 4% 8% - 4% 2% 8%  12%  14% 10% 8%

bcC bc F f R QR QR
2% 1% 1% 5% 2% 1% 3% 2% 3% 7% 4% 2% 4% 2% 8% 2% 1% - 2% 3% 4% 6% 2%

BC Fgh 1 N
2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% - 1% 3% 1% - 2% 4% 11% 2% - *% 1% 3% - 2%
N
4% 9% 3% 1% 3% 2% 4% 1%  15% - 4% 4% 5% 4% 4% - 14% 1% 1% 1% 3% 15% 2%
CDE H FGH RSTU T w



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1402 394 404 458 141 302 394 311 151 107 354 1044 58 120 119 18 221 103 208 334 96 163 1235
UNWEIGHTED TOTAL 1446 406 455 330 249 371 413 311 109 94 366 1072 64 102 139 32 235 106 239 235 162 129 1213
To refer others/was 3% 2% 1% 5% 2% 1% 1% 3%  11% 4% 1% 3% - 2% - 8% 1% - 4% 6% 2% 2% 3%
referred to BCe g FGh K Qu
NET: Unhelpful 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 4% - 2% 2% - 3% 4% - 2% 3% 3% 2% 1% 3% 2%
Not that many services/ 1% 1% *% 2% - 1% *% 1% 4% - 1% 1% - 1% 3% - 1% - 1% 2% - - 1%
resources available
Not helpful/comfortable/ 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 3% - 1% 1% - *% 3% - 1% - 1% 1% 1% 1% 1%
interested in helping
me
Inefficient/inadequate 1% *% 1% *% *% 1% 1% *% - - 1% 1% - 1% 1% - *% 3% 1% *% - 2% 1%

services/do not do what
they say/too much red

tape
Bad Tocation/ 1% 3% - 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - - 1% - 2% - 2% 1% 1% 1% 1%
transportation issues e H
NET: Lack access 1% 1% *% 2% 2% 1% 1% 2% 1% #9% *% 2% - - - - 2% - *% 3% 2% *% 1%
C K S
pon't think I qualify/ 1% 1% *% 1% 2% *% 1% 1% 1% *% *% 1% - - - - 1% - *% 2% 2% - 1%
non-status/income/age
bracket
Need to know someone to *% *% *% 1% - 1% - *% - - - *% - - - - *% - - 1% - *% *%
gain access/never
referred
Mistrust of them/racism/ *% - *% - *% *% *% - - - - *% - - - - - - *% - *% - *%

internalized racism
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

IN SCHOOL IN SCHOOL -

(Continued)

NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O aw@w W m N 0 P @ ®w 6 M W ™V W
TOTAL 1402 394 404 458 141 302 394 311 151 107 354 1044 58 120 119 18 221 103 208 334 96 163 1235
UNWEIGHTED TOTAL 1446 406 455 330 249 371 413 311 109 94 366 1072 64 102 139 32 235 106 239 235 162 129 1213
other 3% 6% 3% 1% 2% 5% 5% 2% 2% - 3% 3% 4% 4% 1% 3% 7% 2% 3% 2% 2% 3% 3%
DE tu
DK/NA 6% 5% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 5% 4% 5% 6% 4% 7% 3% 4% 3% 9% 7% 6%
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B6. why is that?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ w W wm (ORI @ ® &) m W ~»m W
TOTAL 1402 446 954 364 582 445 542 365 512 156 90 285 170 411 261 74 619 483 298 210 891 204 55
UNWEIGHTED TOTAL 1446 391 1047 431 602 480 552 357 467 170 93 350 159 378 261 74 662 498 280 168 969 205 63
NET: Specific resources 45% 47%  45% 48%  42% 42%  47%  49% 40%  51% 43%  46%  48% 37%  47%  61% 44%  48%  44% 32%  46%  59%  38%
1 n N T Tuw
Uses resources/programs/  12% 14%  12% 17% 8% 12%  10%  17% 11% 10% 12% 13% 14% 10%  12%  16% 12%  14%  10% 14%  12%  15% 5%
funding/social services E g
(general/unspecified)
Education/training 10% 12% 9% 11% 7% 9%  10% 11% 7% 10% 9% 9% 3% 7% 8%  18% 9%  12% 7% 3% 9%  24% 6%
initiative purposes m M no s T Tuw
Employment/job search 8% 9% 7% 8% 7% 5% 9%  11% 7% 8% 7% 10% 2% 7% 8% 9% 9% 8% 5% 4% 7% 17% 3%
purposes/professional F M m M S w  Tuw
services
Aboriginal specific 7% 5% 8% 8% 7% 7% 8% 5% 8% 10% 11% 4% 6% 10% 7%  10% 6% 8% 7% 6% 8% 3% 7%
benefits/entitlement/ Vv
services/advocacy
Health care services/ 6% 8% 5% 3% 7% 6% 7% 5% 3% 11% 3% 4%  20% 4% 8% 2% 4% 6%  11% 6% 7% 3% 3%
wellbeing/healing/ D IKL IjKL p Qr
elderly care
when I need 1it/change 6% 7% 6% 5% 6% 4% 8% 7% 5% 4% 8% 9% 4% 3% 6%  13% 7% 6% 5% 5% 5%  14% 1%
in needs/know where to f n tuw
go if needed
To get information on 3% 4% 2% 2% 2% 1% 2% 5% 1% 9% 4% 3% 1% 3% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 12%
upcoming events/ F ILM \Y%

festivities

childcare/youth 2%

programs

2%

2%

2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3%

1%
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2%

3%

2%

1% 3% 1% 1%



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1402 446 954 364 582 445 542 365 512 156 90 285 170 411 261 74 619 483 298 210 891 204 55
UNWEIGHTED TOTAL 1446 391 1047 431 602 480 552 357 467 170 93 350 159 378 261 74 662 498 280 168 969 205 63
Food bank 2% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 1% *% SE *% 2% 4% *% 2% - 2% 1% 3% - 2% 2% 2%

I 1
Recreational 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% *% 1% 4% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 2% -
opportunities/cultural b 1 n
activites (varies)
Amenities (i.e. 2% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 3% *% 3% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 2% 1% 3% - 2% 1% *%
computer/phone/Taundry/ b I
etc.)
Assistance in finding 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% - 2% 3% *% *% 3% 1% 1% 1% *% 2% - -
housing
Shelter/accomdations/ 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% - 2% 4% *% 1% - 1% 1% 2% - *% 1% 9%
clothing/transportation
NET: Positive 38% 37%  39% 43%  36% 45%  36%  34% 29%  44%  37% 52%  38% 33%  34%  30% 37%  37%  43% 22%  40%  33% 80%
environment GH I kM T TUV
More comfortable/better 11% 10%  11% 12%  11% 15%  10% 7% 8% 14% 11%  17% 8% 11%  11% 2% 9%  13% 13% 8%  12% 6%  29%
relationship/ gH ™ P P \% Tuv
understanding/
confidential/trust
Supportive/helpful/ 10% 10%  10% 10%  10% 13%  10%  10% 4%  15% 8% 16%  15% 6% 8% 8% 10% 9%  14% 2%  10%  14%  18%
counselling/guidance I Tk I T T t
from Elders/legal aid

Connect with culture/ 10% 12% 9% 11% 8% 11%  10%  10% 7% 15% 8% 13% 12% 9%  10% 3% 10% 9%  11% 3%  10% 9%  38%
connect with community/ i i p t TUvV

sharing circles
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® @ @ ™ o @ ®w W wm n o @ P @ ® & m W ~m W
TOTAL 1402 446 954 364 582 445 542 365 512 156 90 285 170 411 261 74 619 483 298 210 891 204 55
UNWEIGHTED TOTAL 1446 391 1047 431 602 480 552 357 467 170 93 350 159 378 261 74 662 498 280 168 969 205 63
Friendly/networking 8% 7% 8% 10% 7% 7% 8% 11% 9% 9% 8% 6% 4% 11% 8% 3% 9% 9% 6% 8% 8% 9% 2%
(social/personal/ p
emotional)
convenient/useful/ 7% 6% 8% 10% 7% 10% 5% 7% 4% 6% 10% 11% 11% 3% 6%  12% 6% 7% 10% 2% 8% 5%  27%
available/quick/easy I I n T TUuv
service
open door policy/ 3% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 6% 7% 3% 1% 3% 2% 9% 5% 3% 1% *% 3% 2% 21%
reliable access to m no S TUV
services/safe
Really need it/fulfills 2% 2% 1% *% 2% 2% 1% 1% 1% 4% - 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% *%
my needs d
Employed/volunteer there/ 14% 12%  15% 10%  17% 12%  14%  17% 26% 7%  10% 7% 6% 29%  11% 5% 13%  15%  14% 24%  14% 6% -
or with related business D JKLM opP \Y \%
NET: No need 12% 9%  13% 11%  14% 10%  13%  12% 15% 10%  16% 8%  10% 13%  16%  13% 14%  12% 8% 17%  11% 9% 8%
L s v
No need/try not to rely 8% 4% 9% 5%  12% 6% 9% 8% 10% 8%  12% 6% 9% 9%  12% 6% 10% 6% 6% 12% 8% 6% 4%
too much/abuse the B D r
system/independent
Needs met elsewhere 2% 3% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 4% *% - 1% 1% 3% 1% 6% 2% 4% 1% 4% 2% 1% -
E 31 qs
Not interested in going/ 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 1% - 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 4%
too busy/no connection
Unaware of them/hard to 4% 6% 3% 5% 1% 1% 7% 2% 6% 3% - 2% 2% 6% 3% 1% 5% 3% 3% 12% 2% 2% 4%
find services/bad C E FH jLM oP r uvw

advertising
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® () m W ~m W
TOTAL 1402 446 954 364 582 445 542 365 512 156 90 285 170 411 261 74 619 483 298 210 891 204 55
UNWEIGHTED TOTAL 1446 391 1047 431 602 480 552 357 467 170 93 350 159 378 261 74 662 498 280 168 969 205 63
To refer others/was 3% 1% 4% 3% 4% 2% 5% 2% 6% 2% 2% 1% 1% 7% 1% 1% 4% 1% 3% 8% 2% - 4%
referred to B Fh JkLm opP R u
NET: Unhelpful 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% *% 2% 2% 3% 1% 1% 8% 1% 2% 3% 1% 3% %9 2%
No \%
Not that many services/ 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% - - 1% *% 1% *% 7% 1% 2% *% - 1% - 1%
resources available NO S
Not helpful/comfortable/ 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% 1% *% - 1% 5% *% 1% 2% - 1% - -
interested in helping o q
me
Inefficient/inadequate 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% *% - *% 2% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1%
services/do not do what
they say/too much red
tape
Bad location/ 1% 2% 1% 1% 2% 1% *% 3% *% 2% *% 1% 5% *% 2% - 2% 1% 1% 1% 2% 1% -
transportation issues G K1
NET: Lack access 1% *% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% - 2% 2% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% -
Don't think I qualify/ 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% - - 1% 2% 1% 1% 1% - *% 1% 1% -
non-status/income/age
bracket
Need to know someone to *% - *% 1% *% *% *% *% - *% 1% 1% - *% - - *9% *9% 1% - *% *% -
gain access/never
referred
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
A ® (© o  ® @ @ ™ o @ W W m N @ P @ ® G @ W M W
TOTAL 1402 446 954 364 582 445 542 365 512 156 90 285 170 411 261 74 619 483 298 210 891 204 55
UNWEIGHTED TOTAL 1446 391 1047 431 602 480 552 357 467 170 93 350 159 378 261 74 662 498 280 168 969 205 63
Mistrust of them/racism/ *% - *% - *% *% *% - - - - % *% - - - - *% % - *% - *%
internalized racism
Oother 3% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 1% 3% 3% E% 2% 2% 2% 3% 3% 5% 2% 4% 3% 1%
IJkL
DK/NA 6% 6% 6% 4% 7% 7% 3% 7% 7% 5% 9% 3% 7% 6% 6%  14% 6% 4% 8% 9% 5% 6% 2%
o
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

A ® ©© O © A @ ™ o @ W W m N @ e @ ® s M W O

TOTAL 1402 323 611 308 158 420 371 599 71 529 500 288 306 460 435 375 466 463 412 433 358 195
UNWEIGHTED TOTAL 1446 331 593 341 176 404 380 639 91 568 477 283 306 474 490 428 444 474 429 478 354 180
NET: Specific resources 45% 42%  42%  51% Sé% 39%  47%  49% 46%  43%  A7%  46% 41%  47% 50% S51% 41% @ 45% 38%  46%  49%  52%
C C F q mq s S s

Uses resources/programs/  12% 14%  11%  13%  15% 13%  13% 11% 12%  12%  12%  12% 13% 11% 14% 13% 12%  13% 14%  12%  13%  10%
funding/social services
(general/unspecified)

Education/training 10% 9% 8% 16%  10% 6% 9%  13% 16% 7% 11%  11% 11%  10%  13%  15% 6%  11% 7% 10% 10% @ 18%
initiative purposes BCe F j q Q NQ q Stu
Employment/job search 8% 9% 6%  10% 9% 5%  10% 9% 13% 6% 7% 11% 5% 7%  10%  11% 9% 5% 7% 7% 8%  12%
purposes/professional f f Jj MR  MnR mr

services

Aboriginal specific 7% 8% 7% 6% 4% 7% 5% 8% 3% 6% 9% 6% 6% 6% 6% 6% 9% 6% 7% 6% 8% 7%
benefits/entitlement/ g

services/advocacy

Health care services/ 6% 7% 5% 7% 8% 5% 7% 6% 8% 6% 6% 6% 3% 7% 7% 8% 4% 7% 4% 6% 7% 8%
wellbeing/healing/ Mq m MQ m

elderly care

when I need 1it/change 6% 2% 6% 5%  15% 3% 7% 8% 4% 7% 6% 5% 8% 6% 7% 6% 5% 5% 5% 6% 8% 7%
in needs/know where to BCD F

go if needed

To get information on 3% 3% 4% 1% 1% 4% 3% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 1% 2%
upcoming events/ E h u

festivities

childcare/youth 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 1%
programs
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O e @ ® s M W O
TOTAL 1402 323 611 308 158 420 371 599 71 529 500 288 306 460 435 375 466 463 412 433 358 195
UNWEIGHTED TOTAL 1446 331 593 341 176 404 380 639 91 568 477 283 306 474 490 428 444 474 429 478 354 180
Food bank 2% 1% 1% 3% 5% 1% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2%
Recreational 2% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2%
opportunities/cultural H op op
activites (varies)
Amenities (i.e. 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% *% 1% 1% 3% 1%
computer/phone/Taundry/ b MQR
etc.)
Assistance in finding 1% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
housing
Shelter/accomdations/ 1% 1% 1% 1% 2% *% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% *% 1% *% 1% 1%
clothing/transportation

NET: Positive 38% 44%  36%  38%  34% 39%  38%  38% 26%  35% 46%  35% 43%  41%  48% 50%  38% 31% 42%  41%  33%  35%

environment 171 R R QR nQr u
More comfortable/better 11% 10%  11%  13%  12% 12%  10%  11% 4%  12%  12% 9% 12%  13%  13% 13% 9% 9% 10%  11%  13% 9%

relationship/ 1 1
understanding/
confidential/trust
Supportive/helpful/ 10% 12% 8% 13% 12% 8% 9%  13% 16% 9%  12% 9% 10%  12%  16%  17% 7% 7% 12% 9% 11%  11%
counselling/guidance QR mQR
from Elders/legal aid
Connect with culture/ 10% 11%  10% 7% 13% 11%  10%  10% 7% 7%  15% 7% 12%  11% 14% 15% 11% 7% 7% 12% 9%  14%
connect with community/ iJL R R s

sharing circles
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B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Friendly/networking
(social/personal/
emotional)

Cconvenient/useful/
available/quick/easy
service

Open door policy/
reliable access to
services/safe

Really need it/fulfills
my needs

Employed/volunteer there/
or with related business

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Needs met elsewhere

Not interested in going/
too busy/no connection
Unaware of them/hard to

find services/bad
advertising

7%

3%

2%

149%

12%

8%

2%

2%

4%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
323 611 308 158 420 371 599 71 529 500 288 306 460 435 375 466 463 412 433 358 195
331 593 341 176 404 380 639 91 568 477 283 306 474 490 428 444 474 429 478 354 180
12% 8% 7% 2% 8% 9% 7% 8% 6%  10% 9% 8% 8% 7% 7%  10% 7% 10% 9% 6% 6%
E E j
9% 6% 7% 6% 7% 9% 7% 1% 8% 8% 7% 10% 7% 9%  11% 7% 7% 10% 8% 5% 6%
i i
3% 4% 2% 1% 4% 3% 3% - 2% 6% 2% 3% 4% 5% 6% 4% 2% 3% 6% 1% 2%
J r U
2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 3% 3% *% 3% *% 2% 1%
C r R r R T
20%  16% 7% 5% 20%  18% 7% 17% 11% 17%  12% 14%  13% 6% 5%  22%  16% 21%  15%  10% 4%
DE DE H H J1 oP opP MNOPr oP TUV uv
12%  13% 10%  10% 12%  13%  11% 16%  15%  10% 7% 19%  12% 9% 7% 16%  11% 15% 9% 13% 11%
1 kL NOPR oP t
6% 9% 6% 9% 8%  10% 7% 13%  11% 6% 4% 14% 8% 5% 4%  11% 7% 10% 6% 9% 6%
1 KL NOPR p oP t
5% 3% 1% *% 4% 1% 3% 4% 3% 3% 1% 3% 2% 1% 1% 4% 3% 3% 1% 2% 5%
DE D o Tu
1% 1% 4% 1% 1% 2% 2% *% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 2% *%
e
1% 6% 3% 3% 9% 1% 2% - 6% 1% 6% 1% 2% 1% 1% *% 9% 1% 1% 8% 8%
Bd GH K K MNOPQ ST ST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 1402 323 611 308 158 420 371 599 71 529 500 288 306 460 435 375 466 463 412 433 358 195
UNWEIGHTED TOTAL 1446 331 593 341 176 404 380 639 91 568 477 283 306 474 490 428 444 474 429 478 354 180
To refer others/was 3% 3% 4% 1% 2% 6% 3% 1% 4% 4% 3% 1% 8% 3% 1% 1% 6% 2% 6% 3% 1% -
referred to De GH h NOPR NOPR TU
NET: Unhelpful 2% 1% 2% 3% 4% 1% 2% 3% *% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 3% 3%
Not that many services/ 1% 1% 1% 2% *% *% 1% 1% - *% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 2% *% 1% 1% 3%
resources available s s
Not helpful/comfortable/ 1% 1% *% 2% 1% *% *% 2% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% - 1% 1% 3%
interested in helping Fg J
me
Inefficient/inadequate 1% *% 1% *% 3% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% -
services/do not do what b
they say/too much red
tape
Bad location/ 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% - 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% *% 1% 2% 3%
transportation issues
NET: Lack access 1% 1% *% 2% 3% *% 2% 2% - 2% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1%
[«
Don't think I qualify/ 1% 1% *% 2% 1% *% 1% 1% - 1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% 1% *%
non-status/income/age
bracket
Need to know someone to *% *% - - 2% - *% 1% - 1% *% %% *% *% #9 *% *% 1% 1% - - *%
gain access/never
referred
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B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations often/occasionally.

TOTAL

)

TOTAL 1402

UNWEIGHTED TOTAL 1446

Mistrust of them/racism/ *%
internalized racism

other 3%

DK/NA 6%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN

ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M

323 611 308 158 420 371 599 71 529 500 288 306 460 435 375 466 463 412 433 358 195

331 593 341 176 404 380 639 91 568 477 283 306 474 490 428 444 474 429 478 354 180

:‘:%

5%

5%

2%

5%

3%

6%

3%

6%

3%

5%

3%

7%

3%

5%

1% 2% 2% 8%
IJK

12% 5% 5% 6%

1%

7%
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4%

6%

*%

3%

5%

*%

3%

6%

4%

4%

2% 5% 3% 3%

7% 6% 6% 3%



B6. why is that?

2009

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Not interested in going/
too busy/no connection

Needs met elsewhere

Unaware of them/hard to
find services/bad
advertising

NET: Unhelpful

Not helpful/comfortable/
interested in helping
me

Inefficient/inadequate
services/do not do what
they say/too much red
tape

Not that many services/
resources available

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O GO ww W ™m ™ 0 e R (9 ™ W VM W X
1156 510 640 6 463 45 118 114 222 77 75 316 86 39 84 23 2 2 4 552 601 229 557 369
1130 643 404 83 590 51 93 121 116 143 99 123 73 110 112 97 43 43 40 493 634 244 579 307
49% 52%  46%  54% 51%  55% 54%  44% 58% 62% 38% 39% 53% 55% 54% 40%  60% 60%  50% 51%  47% 38% 50%  53%
k1 hKLp HKLP KLp k1 Y v
39% 41%  38%  29% 41%  45% 37%  36%  42% 60% 26% 36% 38% 49% 48% 17%  56% 56%  14% 40%  38% 29%  40%  45%
P P KP IKLMP P P  hKP KP hk1P S \% \%
GH

7% 7% 7% 7% 6%  11% 10% 5%  15% 2% 12% 1% 8% 5% 4%  23% - - 11% 7% 7% 5% 9% 6%

JL HJILNo JL JLMNO

GH
4% 7% 2% 19% 7% 3% 13% 4% 5% 2% 1% 1% 9% 3% 9% - 5% 5%  26% 5% 4% 4% 4% 5%

C BC 1JKLN jKLn K1 R
H
14% 11% 17% 9% 11%  11% 8% 11% 16% 11% 8%  15%  18% 14% 17% 17% 5% 5%  11% 11%  16% 29%  12% 7%
WX
10% 10% 9% 9% 11% 3% 10% 7%  11% 6%  13% 9% 8% 7%  15% 6% 8% 8%  10% 9%  10% 5% 9%  14%
F \%
4% 4% 5% - 4% - 5% 3% 6% 1%  10% 4% 2% 1% 3% - - - - 5% 4% 1% 4% 6%
jn HIMNo \Y% \%
3% 3% 3% 7% 3% 3% 2% 5% 2% 2% 1% 3% 2% 1%  10% 1% 6% 6% 8% 1% 5% 2% 3% 5%
knp T

3% 4% 2% 5% 4% - 4% - 4% 3% 2% 1% 4% 4% 2% 5% 6% 6% 4% 3% 2% 3% 2% 3%



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O OO ww W Mm N O > R (S m W ™M W
TOTAL 1156 510 640 6 463 45 118 114 222 77 75 316 86 39 84 23 2 2 4 552 601 229 557 369
UNWEIGHTED TOTAL 1130 643 404 83 590 51 93 121 116 143 99 123 73 110 112 97 43 43 40 493 634 244 579 307
NET: Specific resources 9% 11% 8%  17% 11%  10% 12%  11%  11% 9% 9% 5% 8% 8% 15? 18% 7% 7% 22% 9% 9% 9%  10% 9%
Ln
when I need 1it/change 4% 4% 3% 2% 4% 6% 1% 3% 5% 2% 1% 3% 2% 3%  10%  12% 1% 1% 2% 5% 3% 2% 3% 5%
in needs/know where to k JKMnQ KTMNQ
go if needed GH GHiJ
Uses resources/programs/ 2% 1% 2% 4% 1% - 4% 2% 2% - 7% 1% *% 2% 2% 1% - - 7% 2% 2% 2% 2% 2%
funding/social services iLMp
(general/unspecified)
Employment/job search 2% 2% 2% 8% 2% 1% 3% 3% 3% 4% *% *% 1% - *% 3% 1% 1%  12% 2% 2% 1% 2% 1%
purposes/professional
services
Education/training 2% 2% 1% 3% 2% *% 4% 1% 3% 1% 1% *% - 3% 2% 3% - - 4% 2% 1% 2% 2% 1%
initiative purposes
Health care services/ 1% 1% - 3% 1% - - - 1% 1% - - 3% - 1% - 5% 5% 2% 1% *% *% 1% *%
wellbeing/healing/
elderly care
childcare/youth *% *% 1% *% *% - - 1% - 1% - *% 1% - 1% - 1% 1% - *% 1% *% 1% *%
programs
Aboriginal specific *% 1% - - 1% - - *% 1% - - 1% 1% - *% - - - - *% 1% - *% 1%
benefits/entitlement/
services/advocacy
To get information on *% 1% - - *% 3% - - 1% - - - 2% - - - - - - 1% - 1% - *%

upcoming events/
festivities
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 1156 510 640 6 463 45 118 114 222 77 75 316 86 39 84 23 2 2 4 552 601 229 557 369
UNWEIGHTED TOTAL 1130 643 404 83 590 51 93 121 116 143 99 123 73 110 112 97 43 43 40 493 634 244 579 307
Assistance in finding *% *% *% 1% 1% - - 1% 1% 1% - - - - *% - 1% 1% 2% *% *% *% *% -
housing
Recreational *% *% - - *% 3% - 1% - - - - 2% - - - - - - *% - *% - *%
opportunities/cultural
activites (varies)
Food bank *% *% - 3% *% - - - - 1% - - - - *% - - - 4% *% *% - *% -
Shelter/accomdations/ *% - - 3% - - - - - - - - - - *% - - - 4% *% - - *% -
clothing/transportation
NET: Lack access 6% 5% 6% 5% 4%  13% 8% 5% 6% 8% 3% 2% 8% 6% 10%  17% 1% 1% 7% 4% 7% 6% 7% 5%
1q 1q 1q jKLNQ
HI
Don't think I qualify/ 5% 4% 6% 3% 4% 8% 8% 5% 6% 8% 3% *% 8% 6% 10%  17% - - 5% 4% 6% 6% 6% 5%
non-status/income/age L 1 L L 1 1 L IjKLN
bracket H
Need to know someone to *% 1% - 2% *% 6% - *% - - - 1% - - *% - 1% 1% 2% - 1% - 1% *%
gain access/never E
referred
Employed/volunteer there/ 3% 4% 2% 1% 4% - 6% 4% 3% *% - 2% 6% 3% 3% 1% - - 1% 3% 3% 1% 2% 5%
or with related business J j v
NET: Positive 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 5% 1% - 1% 9% 1% 3% 9% 2% 2% 1% 4% 2% 3% 2% 3%
environment ghjIN HILNq u
G
convenient/useful/ 1% 1% 1% - 1% - - 1% - *% - 1% - 1% 2% 9% - - - 1% *% 1% *% 1%
available/quick/easy HILNO
service
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N OO >m R (S m W (2N (DN
TOTAL 1156 510 640 6 463 45 118 114 222 77 75 316 86 39 84 23 2 2 4 552 601 229 557 369
UNWEIGHTED TOTAL 1130 643 404 83 590 51 93 121 116 143 99 123 73 110 112 97 43 43 40 493 634 244 579 307
Friendly/networking 1% 1% *% 1% 1% 4% - *% 1% *% - - 3% - 3% - - - 1% 1% *% 1% 1% 1%
(social/personal/
emotional)
More comfortable/better 1% *% 1% - *% - - *% 3% - - - - - - - - - - 1% - - 1% -
relationship/ B
understanding/
confidential/trust
Connect with culture/ *% *% 1% 1% *% 1% 2% #% *% *% - - 3% - - - 2% 2% - *% *% - *% 1%
connect with community/
sharing circles
Supportive/helpful/ *% *% *% 1% *% - - - 1% 1% - - 1% - _ *9y 2% 2% _ 9 %9 1% 9 o
counselling/guidance
from Elders/legal aid
Really need it/fulfills *% 9% %9 - *% - - - 1% - - - 1% - - - - - - - *% 1% - -
my needs
open door policy/ *% “% - - - 1% - *% - - - - - - - - - - - - “% - “% -
reliable access to
services/safe
Bad location/ 3% 4% 1% 3% 5% 2% 6% - 3% 1% 1% 1% 12% - 2% 5% 1% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 4%
transportation issues C JKLOQ 1
I
Mistrust of them/racism/ 2% 3% 2% - 3% - - - 5% 1% 1% 3% 3% - - - - - - 3% 1% 1% 3% 1%
internalized racism \Y,
To refer others/was 1% - 1% - - - *% - *% - - 1% 2% - - - - - - 1% *% - *% 2%

referred to
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

(Continued)

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W X

TOTAL 1156 510 640 6 463 45 118 114 222 77 75 316 86 39 84 23 2 2 4 552 601 229 557 369
UNWEIGHTED TOTAL 1130 643 404 83 590 51 93 121 116 143 99 123 73 110 112 97 43 43 40 493 634 244 579 307
other 2% 3% 2% 4% 3% 1% 6% 3% - 1% 11% 1% 1% 1% 1% - 11% 11% - 3% 2% 4% 1% 2%

jLmNo jLmno
DK/NA 17% 13%  20%  10% 13% 8% 10%  28% 6% 13% 18% 27% 7%  14%  11%  23%  14% 14% 7% 16%  17% 16%  19%  14%
B JMNOq Im IJMNO Im
GI G
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B6. why is that?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Not interested in going/
too busy/no connection

Needs met elsewhere

Unaware of them/hard to
find services/bad
advertising

NET: Unhelpful

Not helpful/comfortable/
interested in helping
me

Inefficient/inadequate
services/do not do what
they say/too much red
tape

Not that many services/
resources available

ENVIRONICS « INSTITUTE
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
1156 342 298 391 121 165 312 277 113 202 201 953 39 65 63 15 220 92 157 324 99 116 1037
1130 277 346 273 231 191 307 246 110 169 233 894 42 65 81 28 165 113 153 217 171 91 996
49% 41%  48%  54%  54% 37%  42%  56%  54%  56% 44%  50% 30%  55%  54%  33% 43%  55%  44%  54%  55% 52%  48%

B B FG f Fg m M
39% 32%  38%  45%  AT% 25%  35% 43%  49%  46% 33%  41% 21%  38%  42%  25% 34%  48%  31%  46%  48% 42%  39%
B B F Fg F m s s qs
7% 5% 7% 9% 6% 10% 6%  12% 2% 6% 10% 7% 6%  20% 8% 1% 5% 5% 8% 7% 7% 5% 7%
I I moP
4% 5% 6% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 7% 4% 4% 5% 3% 5% 7% 6% 8% 6% 3% 2% 5% 4%
tu
14% 19%  12%  13%  10% 21%  15% 13%  18% 8% 18%  13% 31%  19%  12% 9% 18% 8% 12%  14% 7% 6%  15%
E J j op u \Y
10% 9% 7%  12%  10% 11%  13% 8% 9% 6% 7% 10% 10% 6% 8%  14% 9% 7%  10% @ 12%  11% 22% 8%
w
4% 4% 2% 6% 4% 3% 7% 6% 1% 2% 2% 5% - 2% 3% - 4% 2% 5% 6% 5% 12% 3%
1] Ij K w

3% 2% 3% 4% 5% 3% 5% 1% 5% 2% 3% 3% 4% 3% 2% - 1% 3% 4% 4% 5% 2% 3%
3% 3% 2% 3% 1% Sﬁ 2% 1% 3% 2% 3% 3% 5% *% 3%  14% 3% 3% 1% 3% 1% 8% 2%



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1156 342 298 391 121 165 312 277 113 202 201 953 39 65 63 15 220 92 157 324 99 116 1037
UNWEIGHTED TOTAL 1130 277 346 273 231 191 307 246 110 169 233 894 42 65 81 28 165 113 153 217 171 91 996
NET: Specific resources 9% 10%  11% 6%  14% 7% 11%  11%  11% 7% 9% 9% 10% 8% 6% 2% 9% 7%  11% 8%  15% 2% 10%
D rt \Y

when I need it/change 4% 6% 2% 3% 2% 3% 5% 4% 5% 2% 2% 4% - - - - 4% 4% 4% 4% 4% *% 4%
in needs/know where to v
go if needed

Uses resources/programs/ 2% 2% 2% *% 6% *% 4% 1% 2% *% 2% 2% - 7% *% - *% *% 4% *% 8% - 2%
funding/social services BCD Fj t QRT
(general/unspecified)

Employment/job search 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% *% 2% - *% - - 3% *% 4% 1% 3% *% 2%
purposes/professional k

services

Education/training 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% *% 1% 6% - 2% *% 1% 1% 2% 2% 2%
initiative purposes

Health care services/ 1% 1% 1% *% *% 1% - 2% 1% - - 1% - - - - 1% 1% *% *% *% - 1%
wellbeing/healing/

elderly care

childcare/youth *% 1% *9% *9% 1% 1% - 1% - 1% %9 *% 1% *% - - 1% *% - *% 1% - *%
programs

Aboriginal specific *% *% 1% - 1% - 1% - 2% *% *% *% - - - 2% 1% - 1% - *% - *%

benefits/entitlement/
services/advocacy

To get information on *% *% - *% - - - - - 1% 1% *% 4% - - - - - - %% - - *%
upcoming events/
festivities
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1156 342 298 391 121 165 312 277 113 202 201 953 39 65 63 15 220 92 157 324 99 116 1037
UNWEIGHTED TOTAL 1130 277 346 273 231 191 307 246 110 169 233 894 42 65 81 28 165 113 153 217 171 91 996
ﬁgﬁl?ﬁgnce in finding *% *% *% *% *% *% 1% *% - - 1% *% 4% - *% - *% - *% *% - - *%
Recreational *% - *% *% - - - - - *% - *% - - - - - 1% - *% - - *%

opportunities/cultural
activites (varies)

Food bank *% *% - - - *% *% - - - - *% - - - - *% - - - - - *%
Shelter/accomdations/ *% *% - - - *% - - - - - *% - - - - *% - - - - - *%
clothing/transportation
NET: Lack access 6% 3% 5% 8% 8% 7% 6% 6% 6% 5% 7% 6% 8%  13% 2% 5% 3% 7% 6% 6% 8% 1% 6%
(0]
pon't think I qualify/ 5% 3% 5% 7% 8% 5% 6% 6% 6% 5% 7% 5% 8%  13% 2% 5% 3% 7% 5% 5% 8% 1% 6%
non-status/income/age 0
bracket
Need to know someone to *% *% 1% 1% *% 2% 1% - - - *% *% - - - - - - 1% 1% - - *%
gain access/never
referred
Employed/volunteer there/ 3% 1% 3% 4% 6% - *% 4% 3% 7% 4% 3% - 1% 4%  24% - 5% 4% 3% 5% 6% 3%
or with related business b B g g NO
NET: Positive 3% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 4% 2% 3% 4% - 4% 2% 2% 6% 1% 4% 1% *% 3%
environment s
convenient/useful/ 1% 1% 1% *% *% 3% 1% 1% - - 1% 1% - - 2% - 2% 1% - 1% *% - 1%
available/quick/easy
service
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

(Continued)

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™m D 0 P @ ®Ww & M W ™~ W

TOTAL 1156 342 298 391 121 165 312 277 113 202 201 953 39 65 63 15 220 92 157 324 99 116 1037
UNWEIGHTED TOTAL 1130 277 346 273 231 191 307 246 110 169 233 894 42 65 81 28 165 113 153 217 171 91 996
Friendly/networking 1% 1% *% *% *% 1% 1% - *% 1% 1% 1% 4% - - - 1% 2% - *% 1% *% 1%
(social/personal/

emotional)

More comfortable/better 1% - - 1% *% - - - - 3% *% 1% - - - 2% - - - 2% - - 1%
relationship/

understanding/

confidential/trust

Connect with culture/ *% - 1% *% 1% 1% - 1% 1% *% - 1% - - - - - 2% *% 1% 1% - 1%
connect with community/

sharing circles

Supportive/helpful/ *% - 1% *% *% - - 1% *% - - *% - - - - - 2% *% *% *% - *%
counselling/guidance

from Elders/legal aid

Really need it/fulfills *% - *% *% - - 1% - - - 1% *% - - 2% - - - - *% - - *%
my needs

Open door policy/ *% - - - *% - - - *% - - *% - - - - - - - - *% - *%
reliable access to

services/safe

Bad location/ 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 5% 1% 3% - - 1% 3% 4% 7% 2% 2% 3% 4% 2%
transportation issues K
Mistrust of them/racism/ 2% 3% 1% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 12% 3% *% - 1% 1% 2% 2% 1% - 2%
internalized racism gi o
To refer others/was 1% - 2% - 1% - 1% *% - 2% *% 1% - - - - - 2% 3% - 1% 3% *%

referred to
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 1156 342 298 391 121 165 312 277 113 202 201 953 39 65 63 15 220 92 157 324 99 116 1037
UNWEIGHTED TOTAL 1130 277 346 273 231 191 307 246 110 169 233 894 42 65 81 28 165 113 153 217 171 91 996
other 2% 2% 3% 2% 2% 5% 2% 3% - 1% 1% 2% 5% - 2% 1% 2% % 5% 2% 1% 2% 2%
DK/NA 17% 21%  17%  14%  11% 18% 17%  13%  12%  19% 20%  16% 12%  17%  18%  26%
E

21%  15%  18%  13% 9% 19%  16%
U u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1156 368 784 292 484 266 368 452 524 115 81 185 127 326 295 81 538 353 260 262 639 227 14
UNWEIGHTED TOTAL 1130 330 794 348 434 310 369 401 509 109 66 199 105 332 265 76 559 359 202 222 681 187 19
NET: No need 49% 44%  51% 49%  53% 39%  52%  52% 54% 44%  45%  43%  50% 59% 43%  45% 51%  49%  43% 55% 49% 41%  48%
F F [0} Y
No need/try not to rely 39% 35%  42% 39%  44% 31%  45%  42% 46%  38% 38% 33%  37% 52%  35%  35% 40%  41%  36% 46%  40%  31%  33%
too much/abuse the F F L op \%
system/independent
Not interested in going/ 7% 6% 8% 8% 8% 5% 8% 7% 7% 4% 9% 6% 8% 5% 7% 12% 9% 6% 5% 6% 8% 5%  15%
too busy/no connection
Needs met elsewhere 4% 5% 4% 4% 5% 5% 2% 6% 4% 5% 2% 5%  10% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 5% 4% 4% -
G
Unaware of them/hard to 14% 20%  11% 15% 9% 14%  15%  13% 10% 30% 10%  17% 8% 9%  15%  26% 13% 14%  16% 7%  14%  23%  23%
find services/bad C e IKIM N t TU
advertising
NET: Unhelpful 10% 8%  10% 6%  13% 13% 8%  10% 8% 6%  15% 8% 22? 11% 8% 4% 8% 12%  10% 13% 9% 7% 6%
D 1] q
Not helpful/comfortable/ 4% 3% 5% 2% 7% 5% 2% 6% 4% 2% 7% 2% 14% 5% 3% 1% 3% 5% 5% 8% 4% 3% -
interested in helping D g g IJL p uv
me
Inefficient/inadequate 3% 4% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 6% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 6%
services/do not do what
they say/too much red
tape
Not that many services/ 3% 2% 3% 3% 3% 5% 2% 2% 1% 3% 2% 4% 6% 3% 1% 2% 2% 4% 1% 2% 3% 1% -

resources available
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

(Continued)

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1156 368 784 292 484 266 368 452 524 115 81 185 127 326 295 81 538 353 260 262 639 227 14
UNWEIGHTED TOTAL 1130 330 794 348 434 310 369 401 509 109 66 199 105 332 265 76 559 359 202 222 681 187 19
NET: Specific resources 9% 6%  11% 10%  11% 11%  13% 6% 10%  13% 4%  10% 3% 10%  11% 5% 11% 9% 6% 8% 11% 5%  34%
H Y tuv
when I need it/change 4% 3% 4% 2% 5% 3% 6% 2% 4% 2% - 5% 1% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 3% 28%
in needs/know where to d h TUV
go if needed
Uses resources/programs/ 2% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 8% - 3% *% 1% 3% *% 2% 1% 2% 1% 3% *% -
funding/social services M v
(general/unspecified)
Employment/job search 2% *% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% *% 2% 4% 1% 3% 2% *% 2% 2% 1% -
purposes/professional s
services
Education/training 2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 2% - *% %% 2% 2% 1% 2% 1% *% 1% 2% *% -
initiative purposes s
Health care services/ 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% - - *% *% *% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 7%
wellbeing/healing/
elderly care
childcare/youth *% 1% *% *% 1% 1% 1% *% *% - 2% 1% *% 1% - - *% 1% *% 1% 1% *% -
programs
Aboriginal specific *% - 1% 1% *% 1% *% 1% 1% *% - 1% - 1% - - 1% 1% - 1% *% - -
benefits/entitlement/
services/advocacy
To get information on *% - *% 1% *% 1% *% - - - 2% - - *% - - 1% - - - 1% - -

upcoming events/
festivities
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B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Assistance in finding
housing

Recreational
opportunities/cultural
activites (varies)

Food bank

Shelter/accomdations/
clothing/transportation

NET: Lack access

Don't think I qualify/
non-status/income/age
bracket

Need to know someone to
gain access/never
referred

Employed/volunteer there/
or with related business

NET: Positive
environment

convenient/useful/
available/quick/easy
service

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
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YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @ ®w W wm o~ @ P @ ® &) m W ~m W
1156 368 784 292 484 266 368 452 524 115 81 185 127 326 295 81 538 353 260 262 639 227 14
1130 330 794 348 434 310 369 401 509 109 66 199 105 332 265 76 559 359 202 222 681 187 19
:':% :‘:% % :':% -!‘:% :':% 1% :‘:% :‘:% - -!‘:% :':% - -!‘:% :':% - :':% -!‘:% :':% - :‘:% - -
*% *% *% - *% - 1% - *% - 2% - - 1% - - *% - *% - *% - -
:':% :‘:% % :':% - :':% - - - - - :':% - - - - - :‘:% - - :‘:% - -
*% - ;’:00 7':% - *% - - - - - *% - - - - - 5‘:% - - - - -
6% 5% 6% 7% 5% 8% 4% 5% 4% 5%  15% 6% 4% 4% 7% 10% 6% 5% 6% 4% 8% 1% -

1 \%
5% 5% 6% 7% 4% 7% 3% 5% 4% 3% 15% 5% 4% 4% 6%  10% 6% 5% 6% 4% 8% 1% -
ij \%
*% - 1% *% 1% 1% *% *% - 2% - 1% *% - 1% - 1% - 1% % 1% - -
3% 2% 4% 2% 5% 6% 2% 1% 6% - 1% 1% - 7% 4% 1% 5% 1% 1% 5% 2% 3% -
gH KL RS

3% 1% 3% 2% 4% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 9% 2% 4% 3% 1% 4% 1%  17%
b NO Tuv
1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% *% - 3% *% *% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 17%
uv



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1156 368 784 292 484 266 368 452 524 115 81 185 127 326 295 81 538 353 260 262 639 227 14
UNWEIGHTED TOTAL 1130 330 794 348 434 310 369 401 509 109 66 199 105 332 265 76 559 359 202 222 681 187 19
Friendly/networking 1% - 1% 1% 1% *% 1% 1% *% - 2% 1% - 1% *% - 1% 1% - 1% 1% - -
(social/personal/
emotional)
More comfortable/better 1% - 1% *% 1% - 2% *% 1% *% - - - *% - 7% *% 2% - - 1% - -
relationship/ d H N Q
understanding/
confidential/trust
Connect with culture/ *% *% *% *% 1% *% *% 1% *% 2% - *% 2% *% 1% - *% 1% 1% 1% 1% *% -
connect with community/
sharing circles
Supportive/helpful/ *% *% *% *% 1% 1% - *% 1% - - *% *% *% *% 2% *% *% 1% - *% *% -
counselling/guidance
from Elders/legal aid
Really need it/fulfills *% *% *% *% - - - *% *% - - - - *% *% - *% *% - - *% 1% -
my needs
Open door policy/ *% - *% - *% - *% - *% - - - - - *% - *% - - *% - - -
reliable access to
services/safe
Bad location/ 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 1% 9% - 4% 4% 3% 1% 4% 2% 3% 4% 5% 2% 2% 1%
transportation issues I
Mistrust of them/racism/ 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% *% 1% 4% *% 1% 2% - 3% 2% *% 1% 3% 1% -
internalized racism iJm \%
To refer others/was 1% *% 1% - 1% - *% 1% 1% - - - - 1% - 3% 1% - 1% 2% *% - -

referred to
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B6. why is that?
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
YEARS IN

BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
A ® (© o  ® @ @ ™ o @ W W M (O CO NN @ ® G m W ™M W
TOTAL 1156 368 784 292 484 266 368 452 524 115 81 185 127 326 295 81 538 353 260 262 639 227 14
UNWEIGHTED TOTAL 1130 330 794 348 434 310 369 401 509 109 66 199 105 332 265 76 559 359 202 222 681 187 19
other 2% 1% 3% 4% 2% 6% 1% 1% 2% 1% 6% 2% *% 1% 1%  10% 2% 1% 4% 1% 2% 2% 11%

GH NO
DK/NA 17% 21%  15% 19%  12% 12%  15%  18% 15%  10%  20%  15%  22% 12%  19% 5% 14%  14%  23% 17%  14%  22%  19%
e P

qr
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B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: No need

No need/try not to rely
too much/abuse the
system/independent

Not interested in going/
too busy/no connection

Needs met elsewhere

Unaware of them/hard to
find services/bad
advertising

NET: Unhelpful

Not helpful/comfortable/
interested in helping
me

Inefficient/inadequate
services/do not do what
they say/too much red
tape

Not that many services/
resources available

7%

4%

14%

10%

4%

3%

3%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W m N @ e @ ® & ™M W M
191 338 301 311 217 204 685 77 421 358 281 233 310 261 211 244 496 299 331 305 216
184 346 302 286 242 223 628 96 434 346 228 223 289 256 210 262 511 313 363 266 181
46%  46%  A7%  54% 46%  52%  48% 50% 53% 51% 40% 52% 50% 46% 48%  48%  4AT7% 53% 51% 49%  38%
L \% \
37%  37%  38%  43% 37%  41%  39% 47% 44? 39%  32% 44%  41%  39% 39% 41%  35% 44%  40%  40%  30%
\%
5% 6% 6%  10% 5% 9% 7% 2% 8% 8% 7% 9%  10% 4% 5% 4% 8% 7% 8% 7% 8%
oq
4% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 7% 8% 6% 4% 4% 5% 5% 2%
nr
7%  13% 15% 18% 8% 8%  18% 9% 16%  14%  12% 16% 11% 14%  14% 8%  17% 8% 12% 19%  18%
b B FG q Q St s
19%  10% 5% 8% 18%  11% 7% 20% 6% 8%  14% 9%  13% 9% 8%  13% 9% 12% 7%  11% 7%
cDE H JK j
8% 5% 2% 4% 7% 4% 4% 16% 1% 3% 8% 4% 5% 4% 3% 6% 5% 7% 1% 6% 2%
De h JKL J TV T
6% 4% 2% 2% 7% 3% 2% 2% 2% 4% 4% 4% 5% 2% 2% 6% 2% 2% 5% 3% 1%
6% 1% 1% 3% 4% 4% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 3%
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B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: Specific resources

when I need it/change
in needs/know where to
go if needed

Uses resources/programs/
funding/social services
(general/unspecified)

Employment/job search
purposes/professional
services

Education/training
initiative purposes

Health care services/
wellbeing/healing/
elderly care

childcare/youth
programs

Aboriginal specific
benefits/entitlement/
services/advocacy

To get information on
upcoming events/
festivities

2%

2%

2%

1%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Tot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
191 338 301 311 217 204 685 77 421 358 281 233 310 261 211 244 496 299 331 305 216
184 346 302 286 242 223 628 96 434 346 228 223 289 256 210 262 511 313 363 266 181
5% 10%  14% 6% 11%  11% 9% 10%  12% 7% 8% 7% 7%  14%  14%  11% 8% 9%  12% 8% 6%
BE k mnr m
2% 6% 4% 2% 6% 3% 3% 1% 5% 3% 3% 4% 2% 7% 7% 5% 2% 3% 6% 1% 3%
e I NR nr u
1% 2% 3% *% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 3% 4% 1% 1% 4% 1% 2% 1%
e gH
1% 2% g% *% 1% 3% 2% 3% 2% 2% *% 1% *% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% *%
e
1% *% 4% 1% 1% 3% 1% 6% 2% 2% - *% 1% 2% *% 1% 2% *% 2% 4% *%
BCE Sv
- 1% 1% *% *% 1% 1% - 1% *% *% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% - *%
- 1% *% 1% - - 1% 2% *% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% %% *% 1% - 1%
- 1% *% 1% - *% 1% - 1% 1% - *% *% *% *% 1% *% *% 1% *% -
- - - 1% - 1% *% - *% - 1% - 1% 1% 1% 1% *% 1% - - 1%
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B6. why is that?

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Assistance in finding
housing

Recreational
opportunities/cultural
activites (varies)

Food bank

Shelter/accomdations/
clothing/transportation
NET: Lack access

pon't think I qualify/

non-status/income/age
bracket

Need to know someone to
gain access/never
referred

Employed/volunteer there/
or with related business

NET: Positive
environment

Convenient/useful/
available/quick/easy
service

3%

3%

1%

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
191 338 301 311 217 204 685 77 421 358 281 233 310 261 211 244 496 299 331 305 216
184 346 302 286 242 223 628 96 434 346 228 223 289 256 210 262 511 313 363 266 181
- *% *% *% 1% *% *% *% % 1% - 1% 1% 1% 1% 1% - - *% - 1%
- - - 1% - - *% - *% *% - - - % *% - *% 1% - *% -
- - - -!‘:% - :':% % - -!‘:% % - - :':% -!‘:% -!‘:% - - - -.’:% :‘:% -
- - - ;’:% - - *% - ;’:% - - - - 5':% % - - - *% - -
8% 5% 4% 7% 6% 5% 6% 3% 7% 5% 6% 6% 7% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 7% 6%
7% 5% 4% 7% 5% 4% 6% 3% 7% 5% 5% 5% 6% 6% 5% 5% 4% 5% 4% 6% 6%
1% 1% *% *% 1% 1% *% - *% 1% 1% 1% 1% - - - *% *% 1% 1% -

6% 3% 2% 2%

1% 3% 5% 2%

- 2% 1% %%

8% 5% 1%

H H
1% 5% 3%
F f
- 1% 1%

1% 2% 5% 3%

6% 3% 2% 1%

1% *% 1% -

3% 2% 2% 2% 6% 3%
no
3% 4% 1% 4% 2% 2%

1% *% 1% 1% *% 1%
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5% 4% 1% 2%
3% 3% 2% 4%

- 1% 1% 2%



B6. why is that?

SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Friendly/networking
(social/personal/
emotional)

More comfortable/better
relationship/
understanding/
confidential/trust

Connect with culture/
connect with_community/
sharing circles

Supportive/helpful/
counselling/guidance
from Elders/legal aid

Really need it/fulfills
my needs

Open door policy/
reliable access to
services/safe

Bad Tocation/
transportation issues

Mistrust of them/racism/
internalized racism

To refer others/was
referred to

1%

*%

3%

2%

1%

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O ® @ ® s M W O
191 338 301 311 217 204 685 77 421 358 281 233 310 261 211 244 496 299 331 305 216
184 346 302 286 242 223 628 96 434 346 228 223 289 256 210 262 511 313 363 266 181
- 1% *% 1% 1% *% 1% 4% *% *% % *% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1%
- - 2% - - 3% - - 1% “% - - 2% - 3% - *% 2% *% - -
K R R T
- *% 1% *% - *% 1% *% 1% *% - 2% 1% *% *% 1% - *% *% 1% 1%
1% :':% -!‘:% :':% - :':% :‘:% :‘:% :’:% :‘:% 1% - :':% -!‘:% -!‘:% :‘:% :’:% :’:00 l% :’:00 1%
- -.’:% :‘:% - - 1% :‘:% 2% - :':% - - - - - 7':% -!‘:% - :':% - 1%
- ;’:00 - - - - :“:% - f:% - - - :“:% - - - - - 7‘:% - -
3% 4% 2% 1% 3% 2% 2% *% 2% 4% 1% 5% 3% 3% 3% 6% 2% 2% 4% 2% 3%
e i R
1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% - 1% 2% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 1% 4% *% 1% 3%
R R r Tu t
*% 1% *% 1% 1% *% 1% 2% *% *% 1% *% *% - - 1% 1% 1% 1% 1% -
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B6. why is that?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

other

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
SUBSAMPLE: Those who indicate they use or rely on Aboriginal services or organizations rarely/never.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
191 338 301 311 217 204 685 77 421 358 281 233 310 261 211 244 496 299 331 305 216
184 346 302 286 242 223 628 96 434 346 228 223 289 256 210 262 511 313 363 266 181
1% 4% 2% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 4% 3% 1% 2% 2% 2% 4%
18%  18%  15%  16% 12%  12%  18%

DK/NA

11% 15% 13% 22% 10% 15% 14% 12% 16% 20% 10% 18% 14% 27%
Mp 3 su
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1972 1087 864 19 1005 75 332 178 338 95 136 408 241 78 119 38 6 6 13 858 1105 363 948 661
UNWEIGHTED TOTAL 2083 1307 548 226 1222 80 221 183 200 183 208 187 218 212 194 148 129 129 97 842 1233 410 1060 613
Friendship Centres 42% 44%  39%  55% 43%  56% 52% 32% 40% 32% 45% 35% 40% 44% 56% 82% 66% 66%  50% 43%  42% 29%  43%  48%
C e HIJLM HJ HJ IJLMn KLMNO JKLMN \% \%
H GHIJ HI
Employment Centres 37% 38% 36% 27% 38%  30% 46%  44% 36% 42% 18% 36%  45% 21%  20% 27%  15% 15%  32% 37%  36% 38%  41%  30%
d KNOPQ KNOPQ KNOQ KNOPQ KNOQ KNOPQ r X X
Health Centres 25% 33% 16%  30% 32%  38% 30% 23% 9% 27% 17% 18% 61% 38% 16% 5%  25% 25%  33% 25%  25% 19% 23% 31%
C C IKLOP P 1koP P IP LNOPQ JKLOP P P VW
GHIJK HI
Counselling Centres 19% 21%  16%  20% 21%  23% 26% 14%  15% 21% 13% 21% @ 29% 9% 4%  12%  16% 16%  22% 19%  19% 9%  22% 21%
C IKNOP 0 0 kNOp 0 NO IKNOP o o \% \%
H H
Housing Services 18% 22%  13%  24% 22%  12% 18% 20% 12% 40% 17% 14%  29%  12% 6% 26%  39% 39%  17% 18%  18% 16%  16%  22%
C C f 0 1ino o LMNOP 0 o IKLNO ITNO IKLNO S w
GHIK G GH
Healing Centres 16% 19%  14%  13% 18%  30% 20%  19% 9% 13% 10% 19% 30% 12% 3% 13% 8% 8%  16% 19%  15% 10%  15%  22%
C E IKnOq 1kOo 0 0 o IkO LNOPQ 0 0 u v vw
GHIJK
child and Family 15% 18% 10%  20% 18%  16% 18%  14% 6% 21% 7% 13% 33% 20% 3% 8%  23% 23%  18% 14%  15% 12%  15%  15%
Services C C IKOP 10 IK10P i0 KLNOP IK1OP IKOP
GHIJ
Aboriginal Youth Centres 14% 17% 10%  13% 17%  18% 29%  17% 3%  19%  18% 9%  14%  12% 7% 10% 6% 6%  16% 15%  13% 22%  13%  10%
C MNOPQ 1IT0q ILOpQ IToq I Io I I wX
HIjkL
Aboriginal Legal 12% 16% 8% 13% 16% 11% 15% 11% 4% 11% 5% 9%  34% 14% 7%  17% 5% 5% 17% 15%  10% 9% 11% 17%
Services C IKOq I 1k i LNOPQ IKOq IKoq r U vw
GHIJK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 1972 1087 864 19 1005 75 332 178 338 95 136 408 241 78 119 38 6 6 13 858 1105 363 948 661
UNWEIGHTED TOTAL 2083 1307 548 226 1222 80 221 183 200 183 208 187 218 212 194 148 129 129 97 842 1233 410 1060 613
Education/school/ 10% 8%  12% 8% 9% 5% 18% 10%  13% 9% 5%  12% 4% 4% 2% 2% *% *%  11% 9%  11% 16% 8% 9%
scholarships program b MNOPQ mOPQ MNOPQ mOPQ MNOPQ R WX
hik K k
AHRDA’s (Aboriginal 8% 8% 7% 10% 8% 3% 10% 4% 2% 8% 9%  13% 8% 6%  11% 1% 4% 4%  13% 9% 7% 4% 8% 9%
Human Resource f HIP IP IP HInPq IP iP  hIP \Y \Y
Development Agreement
holder)
Métis association/Nation 5% 1%  10% - 1% 1% 4% 4%  17% *% 3% - 5% 4% - 1% - - - 5% 5% 5% 6% 4%
(unspecified/various) B J J JKMNP J J
GH
Aboriginal student/ 2% 2% 2% 7% 2% 4% 2% - 1% 1% 5% *% 4% 1%  14% 3% - - 10% 3% 2% 3% 4% *%
university services/ bc ijln iJLn KLMNP X X
association (various) GIJ
Sports 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 5% 2% 1% - 5% 4% 1% - 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3%
Hkq hk Hk
Aboriginal/Native centre 2% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 5% - 1% 1% *% *% 3% 2% 2% 2% 2% 1%
(various) C Gikpq
Avataq 2% - 4% - - - - - - - - 8% - - - - - - - 2% 2% 2% 2% 2%
Native wWomen's Resource 2% 3% *% *% 3% 5% - - - - - - 14% - - - - - *% 1% 2% 1% 1% 2%
Centre (NWRC) CcD T
Arts/music services 1% 1% 2% *% 1% 3% 4% 1% 1% - 1% - 3% - 2% - 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 2%
1

parenting/family groups/ 1% 2% 1% 5% 2% 4% 1% - 3% *% *% *% 1% 2% 9% - 1% 1% 7% 1% 2% *% 1% 2%
drop-ins jk KLMNQ

G1J
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O ® @ W @O O ®ww W Mm N O e W R (S m W (OO INCY)
TOTAL 1972 1087 864 19 1005 75 332 178 338 95 136 408 241 78 119 38 6 6 13 858 1105 363 948 661
UNWEIGHTED TOTAL 2083 1307 548 226 1222 80 221 183 200 183 208 187 218 212 194 148 129 129 97 842 1233 410 1060 613
women's association/ 1% 2% 1% *% 1% 6% 1% *% 2% - - *% 2% 5% 2% - *% *% - *% 2% 1% 1% 2%
centre GHLQ T
Food/clothing/furniture 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 2% 2% *% 1% *% 1% 1% 1% - 2% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1%
banks 1 \%
Resource centres 1% 1% 1% *% 1% - *% - 2% 1% *% 2% 1% - - - 1% 1% - *% 1% *% 1% 1%
(unspecified/various) Y, v
social/community 1% 1% 1% 2% 1% - 1% *% 2% 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% *9% *% 1% 1%
services/centres
Elders/spiritual Teaders 1% 1% *% 2% 1% 3% 1% *% *% *% 3% *% 1% 1% 1% 1% - - 2% *% 1% *% 1% 1%
i
Church/religious 1% 1% 1% 2% 1% - - - 3% 1% 2% - - *% *% - 1% 1% 2% *% 1% *% *% 1%
services o t
Recreational facilities/ 1% *% 1% - *% - *% 1% 1% 3% - 1% - - - - - - - *% 1% 1% *% 1%
cultural t
Aboriginal Senior *% 1% *% - 1% - - 1% - - - 2% - - - - - - - *% 1% - *% 1%
Resource Centre C w
First Nations University *% 1% *% - 1% *% - - - 5% 1% - 1% - - - - - - *% 1% *% *% 1%
of canada (FNUC) Km
Spiritual services *% 1% *% - 1% - *% - *% 1% 1% - 1% 3% - - - - - 1% *% *% *% 1%
G1m

Employment/job training *% *% *% - *% - - - *% - 1% - - 2% 2% 1% - - - *% *% 1% *% *%

program (various)

ENVIRONICS « INSTITUTE
312




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N OO >m R (S m W (2N (DN
TOTAL 1972 1087 864 19 1005 75 332 178 338 95 136 408 241 78 119 38 6 6 13 858 1105 363 948 661
UNWEIGHTED TOTAL 2083 1307 548 226 1222 80 221 183 200 183 208 187 218 212 194 148 129 129 97 842 1233 410 1060 613
Support/hea'lin? ﬁroups/ *% *% *% - *% 2% - - - - - - 3% - - - - - - *% *% - *% *%
Aboriginal Healt
Services (various)
Native court workers *% *% *% - *% - - - - - 3% - - - - - - - - *% *% - *% *%
Anishnawbe Mushkiki *% *% *% - *% - *% - - - - - 1% *% 1% - - - - *% *% - *% *%
Addiction/rehabilitation *% *% - 1% *% - - - - - 1% - - - 2% - - - 1% *% *% *% *% *%
services
Entrepreneur programs *% *% *% *% *% - *% - - - - *% - - - - - - 1% *% *% - *% *%
Manitoba Métis *% - *% - - - - - - *% - - *% - - - - - - - *% *% *% -
Federation (MMF)
Youth/childrens' *% - - *% - - - - - - - - - - *% - 1% 1% *% *9 #9% *% *% 9
services/daycare centre
other 3% 2% 4% 1% 2% - 3% 2% 3% 1% 6% 2% 5% 1% 2% *% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 3% 2%
J1NoP JINOP
h h
None/nothing 1% 1% 1% *% 1% - - - 3% 1% 2% 1% - *% - - - - *% *% 1% *% 1% 1%
n T
DK/NA 8% 8% 9% 5% 8% 6% 7% 7% 6% 9%  10%  15% 3% 8% 8% 9% 6% 6% 5% 9% 8% 8% 8%  10%
M M IMNoq m

GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1972 569 547 638 209 394 547 456 199 200 467 1498 80 160 150 26 315 142 288 481 152 206 1760
UNWEIGHTED TOTAL 2083 569 654 467 384 490 594 455 162 183 504 1570 87 145 184 47 331 166 323 343 259 179 1775
Friendship Centres 42% 42%  41%  43%  43% 53% 39% 45% 33% 36% 38%  44% 47%  41%  32%  29% 47%  42%  42%  44%  46% 45%  42%
GIJ o
Employment Centres 37% 33%  40%  40%  29% 33%  39%  41% 30%  36% 36%  37% 30% 39% 31%  48% 31%  31%  43%  42%  29% 22%  38%
bE bE f mo Qru  Qru \Y
Health Centres 25% 25% 21%  28%  26% 26% 26% 30% 20%  20% 22%  26% 18% 32% 18%  23% 28% 19%  24% 27% 24% 34%  24%
C Jj mo w
Counselling Centres 19% 19% 21% 17%  18% 27%  20%  20%  15% @ 12% 19% 19% 17% 20% 15% 17% 21%  20% 20% 15%  15% 22%  19%
gHIJ J j
Housing Services 18% 18% 18% 19%  15% 25% 19% 20% 11% 10% 14% 19% 14%  19% 11% 11% 26% 16% 17% 19%  14% 20%  18%
1] J J rsu
Healing Centres 16% 19%  15% 16%  15% 17% 16% 19% 18% 13% 14%  17% 19%  18%  10% 5% 21% 16% 18% 13%  16% 21%  16%
P P T
Child and Family 15% 17% 14% 14%  13% 13% 16% 16% 14% 17% 11% 167I2 22% 9% 10%  12% 19% 12% 16% 15% 13% 17%  14%
Services no

Aboriginal Youth Centres 149% 16%  13% 13%  14% 12%  14% 13% 16%  13% 13%  14% 109%  13%  15%  22% 18%  14% 10% 14%  12% 17%  13%
s

Aboriginal Legal 12% 13%  13% 12% 11% 17%  11% 11% 15% 14% 10%  13% 10%  16% 8% 5% 17%  11% 17% 11% 11% 15%  12%
Services gh

Education/school/ 10% 8% 11% 10%  14% 8% 8% 8%  15%  14% 21% 7% 26%  14%  25%  37% 2% 4% 9% 9%  12% 8%  10%
scholarships program b B fgh L N N N Q Q QR

AHRDA’s (Aboriginal 8% 5% 7%  10%  11% 7% 7% 9% 10%  11% 6% 8% 2% 9% 5% 7% 4% 9% 9%  10%  11% 11% 7%
Human Resource B BC m Q Q

Development Agreement

holder)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1972 569 547 638 209 394 547 456 199 200 467 1498 80 160 150 26 315 142 288 481 152 206 1760

UNWEIGHTED TOTAL 2083 569 654 467 384 490 594 455 162 183 504 1570 87 145 184 47 331 166 323 343 259 179 1775

Métis association/Nation 5% 5% 6% 5% 4% 2% 7% 5% 6%  10% 5% 5% 4% 9% 3% - 3% 7% 8% 4% 5% 3% 5%

(unspecified/various) F F FH mo Q QT

Aboriginal student/ 2% *% 3% 2% 8% 2% 4% 2% 1% 1% 8% 1% - 1%  19% 9% *% 1% 1% 1% 2% 1% 3%

university services/ b BCD L N

association (various)

Sports 2% 2% 2% 1% 5% 1% 1% 3% 2% 5% 1% 2% 2% 2% *% - - 3% 4% 2% 6% 2% 2%

BD T

Aboriginal/Native centre 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% *% 2% 2% 3% 1% 3% 5% 1% 5% 1% 2% 2% *% 2% 1% 2%

(various) d

Avataq 2% - - 5% 2% - 1% 3% 6% 4% 1% 2% - 2% - - - - - 6% 3% - 2%
E G G G K u

Native Women's Resource 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% *% 4% 2% 2% 7% 2% 1% - 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Centre (NWRC) hi no u

Arts/music services 1% *% 1% 2% 4% *% 2% 1% *% 3% 1% 2% - 1% *% 9% *% *% 2% 2% 4% 2% 1%
b BC o q QR

Parenting/family groups/ 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% *% 2% 1% 1% - 2% 1% %9 3% 2% %9 1% 1% 1% 2%

drop-ins

women's association/ 1% 1% 1% 1% 1% *% 2% 2% 2% 1% 2% 1% - 3% 1% *% 1% 1% 2% *% 1% 1% 1%

centre

Food/clothing/furniture 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% *% *% *% *% 1% 1% *% - 3% 2% 1% *% 1% *% *% 1%

banks HJ

Resource centres 1% 1% 1% *% 2% *% 1% 2% - 1% *% 1% - - - - 1% 1% 1% 1% 3% - 1%

(unspecified/various) d f
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2009

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1972 569 547 638 209 394 547 456 199 200 467 1498 80 160 150 26 315 142 288 481 152 206 1760

UNWEIGHTED TOTAL 2083 569 654 467 384 490 594 455 162 183 504 1570 87 145 184 47 331 166 323 343 259 179 1775

social/community 1% *% *% 1% 2% *% *% 1% *% 3% *% 1% 2% - *% - *% 1% *% 1% 3% 1% 1%

services/centres bc f qas

Elders/spiritual leaders 1% 1% *% *% 3% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% - 1% 5% *% - *% *% 3% 1% 1%
cD q

Church/religious 1% 1% *% 1% *% 1% 1% *% *% *% *% 1% - 1% - - 2% *% *% 1% *% - 1%

services

Recreational facilities/ 1% 1% *% *% 2% *9 %9 *% - 1% 1% 1% - - 1% 2% 1% - *% *% 2% 1% *%

cultural cd s

Aboriginal Senior *% 1% *% - - 1% 1% - - - - 1% - - - - 2% - 1% - - 4% *%

Resource Centre C w

First Nations University *% - *% 1% 1% *% *% 1% *% *% *% *% - - 1% - - - - 1% 1% 1% *%

of Canada (FNUC)

Spiritual services *% *% *% 1% 1% *% *% 1% - 1% 1% *% 1% 1% - - *% *% *% *% 2% 1% *%

Employment/job training *% *% 1% - 1% %% *9 *9% %% *% 1% *% - *% 1% 3% *% 1% - - 1% *% *%

program (various)

Support/hea1in? groups/ *% - *% *% *% - 1% *% - - - *% - - - - *% - 1% *% 1% - *%
Aboriginal Healt
Services (various)

Native court workers *% #9% %9 - - *% *% - - - %% *% 1% - - - *9% - 1% - - - %9
Anishnawbe Mushkiki *% *% *% *% *% *% *% - - *% - *% - - - - *% - *% - *% - *%
Addiction/rehabilitation *% - *% *% 1% *% *% *% *% - *% *% - 1% - - - - - *% 1% *% *%
services
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 1972 569 547 638 209 394 547 456 199 200 467 1498 80 160 150 26 315 142 288 481 152 206 1760
UNWEIGHTED TOTAL 2083 569 654 467 384 490 594 455 162 183 504 1570 87 145 184 47 331 166 323 343 259 179 1775
Entrepreneur programs *% - *% - 1% - *% - 1% *% - *% - - - - - *% *% - 1% - *%
Manitoba Métis *% - - - 1% - “% - - - *% *% - - *% - - - - - 1% - *%
Federation (MMF)

Youth/childrens' *% *% *% - - - *% - - - - *% - - - - %% %9 *94 - _ _ *9
services/daycare centre

other 3% 3% 2% 2% 7% 3% 4% 1% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 2% - 3% 2% 3% 2% 8% 1% 3%

BCD H QRST
None/nothing 1% 1% *% 1% 1% 1% - 1% 2% 1% *% 1% - - - - *% - 1% 2% 2% - 1%
C K
DK/NA 8% 15% 4% 7% 6% 5% 7% 9%  16% 7% 7% 9% 10% 7% 6% 4% 18% 7% 5% 6% 7% 18% 7%
CDE FGhj RSTU w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1972 617 1350 514 823 612 733 552 767 214 124 393 215 573 409 105 887 674 406 308 1224 326 63
UNWEIGHTED TOTAL 2083 562 1509 637 853 687 767 548 746 231 126 472 212 554 413 113 956 715 400 275 1371 307 76
Friendship Centres 42% 45%  41% 39%  42% 48%  43%  35% 41%  40%  51%  46%  42% 43%  43%  30% 41%  43%  44% 36%  42%  38% 75%
H h i p p TUvV
Employment Centres 37% 36%  37% 38%  36% 41%  37%  31% 38% 36% 42%  42%  24% 35%  42%  41% 38% 40%  28% 29%  37%  44%  37%
H M M M M S S t T
Health Centres 25% 26%  25% 23%  26% 30%  24% @ 22% 22%  22% 35% 26%  35% 26%  22%  15% 21%  29%  28% 26% 26%  18%  42%
H Ij 131 p Q q \Y uv
Counselling Centres 19% 24%  17% 15%  18% 24%  20%  13% 16%  23% 26% 21%  18% 20%  16%  20% 16% 21%  21% 15%  19%  15%  57%
C H H i I i q TUV
Housing Services 18% 19%  18% 17%  18% 22%  17%  15% 16% 20% 19% 22% @ 22% 20%  14%  18% 15% 21%  19% 17%  19% 8%  64%
H i q v \Y Tuv
Healing Centres 16% 20%  15% 11%  17% 19%  16%  15% 18% 19% 18%  15%  17% 18%  18%  20% 15%  18%  18% 18%  15%  13%  43%
C D TUV
child and Family 15% 17%  14% 13%  14% 16%  15%  14% 15% 12% 22% 16%  15% 16%  14%  12% 12%  18%  15% 18%  14%  13% 12%
Services j Q
Aboriginal Youth Centres 14% 18%  12% 12% 12% 17%  15% 9% 16% 16% 16% 12% 13% 18%  14%  12% 14%  15%  12% 13%  14%  15% 7%
C H H
Aboriginal Legal 12% 14%  12% 8%  14% 13%  13% 11% 11%  13% 15% 17% 13% 16% 9% 7% 9%  15%  15% 12%  12%  10%  41%
services D i oP Q Q TUvV
Education/school/ 10% 9%  10% 13% 9% 10% 9%  10% 13%  10% 4% 3% 3% 12%  12% 9% 14% 9% 4% 11%  10%  11% 2%
scholarships program e KLM LM RS S w w w
AHRDA’s (Aboriginal 8% 8% 8% 7% 9% 7% 8% 8% 10% 8% 9% 8% 4% 14% 6% 2% 8% 8% 8% 11% 8% 4%  10%
Human Resource M m opP \% \%
Development Agreement
holder)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1972 617 1350 514 823 612 733 552 767 214 124 393 215 573 409 105 887 674 406 308 1224 326 63
UNWEIGHTED TOTAL 2083 562 1509 637 853 687 767 548 746 231 126 472 212 554 413 113 956 715 400 275 1371 307 76
Métis association/Nation 5% 5% 5% 3% 7% 2% 6% 6% 6% 4% 2% 7% 5% 5% 5% 8% 5% 5% 4% 8% 5% 3% -
(unspecified/various) D F F K
Aboriginal student/ 2% 1% 3% 5% 1% 1% 1% 6% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 2% 3% 3% *% 2% 3% 2% -
university services/ E FG s S
association (various)
Sports 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1%
Aboriginal/Native centre 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 1% *% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3%
(various) |
Avataq 2% 3% 1% 2% 1% - 2% 4% 4% 1% 1% *% - 4% 3% 1% 3% 2% - 6% 1% 2% -
G JKL p uv
Native Women's Resource 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% *% 3% - 2% 4% 1% *% - 1% 2% 3% 2% 2% - -
Centre (NWRC) I I I
Arts/music services 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1‘j|A 1% 10% *% *% 3% 2% 1% 2% 1% *% 3% 1% 1% -
IJLM S
pParenting/family groups/ 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 4% 1% *% 1% - 1% 2% 2% 2% 1% *%  10%
drop-ins IIM
women's association/ 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 2% 1% 2% *% 1% 1% 1% 1% 2% *% -
centre
Food/clothing/furniture 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% %9 *% *% *% 4% 1% *% *% - 1% 1% 1% *% 2% *% 1%
banks e TIIKm \%
Resource centres 1% 1% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% *% 1% *% 1% *% -
(unspecified/various) f
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1972 617 1350 514 823 612 733 552 767 214 124 393 215 573 409 105 887 674 406 308 1224 326 63
UNWEIGHTED TOTAL 2083 562 1509 637 853 687 767 548 746 231 126 472 212 554 413 113 956 715 400 275 1371 307 76
Social/community 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 3% *% 1% 1% 1% - 1% 1% *% *% 1% 1% *%
services/centres h 1
Elders/spiritual leaders 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% *% 1%
Church/religious 1% *% 1% *% 1% *% *% 1% *% - - 1% 2% *% *% - *% *% 2% *% 1% *% 2%
services i q
Recreational facilities/ 1% *% 1% *% 1% 1% *9 *9% 1% - 2% *% 1% 1% 1% - 1% *% 1% 2% *9 *% -
cultural
Aboriginal Senior *% - 1% - 1% *% *% 1% - - - *% 4% - - - - 1% 1% - 1% - -
Resource Centre L
First Nations University *% *% 1% *% 1% *% 1% *% 1% *% - 1% - *% 1% *% 1% *% *% 1% *% - -
of Canada (FNUC)
Spiritual services *% 1% *% *% *% *% *% 1% *% - 3% *% - 1% *% 1% *% 1% *% 1% *% *% -
Employment/job training *% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% 1% *% *% 1% *% *% 1% -
program (various)
Support/healing groups/ *% - *% *% 1% *% *% *% *% - - *% 2% *% - - *% *% 1% - *% - -
Aboriginal Health
Services (various)
Native court workers *% *% %9 - *% *9% *% *9% - - - 1% *% - - - - *% 1% - *% *% 2%
Anishnawbe Mushkiki *% - *% *% *% *% *% *% *% *% - 1% - *% *% - *% - *% *% *% *% 1%
Addiction/rehabilitation *% - *% *% *% *% *% - *% - - - - *% *% 1% *% *% *% - *% - -

services
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W o~ W
TOTAL 1972 617 1350 514 823 612 733 552 767 214 124 393 215 573 409 105 887 674 406 308 1224 326 63
UNWEIGHTED TOTAL 2083 562 1509 637 853 687 767 548 746 231 126 472 212 554 413 113 956 715 400 275 1371 307 76
Entrepreneur programs *% *% *% *% - - *% *% *% *% 1% - - *% *% - *% - *% *% *% - -
Manitoba Métis *% *% *% - *% *% *9% - *% - - - - *% - - - *% *% - *% - -
Federation (MMF)
Youth/ch-i 'l drens ' 7':% :‘:% :’:00 '!:% - :':% '!:% :‘:% :‘:% - '«“:% - - '«“:% :':% :':% - :‘:% 7':% 7':% '«“:% :':% -
services/daycare centre
Oother 3% 1% 3% 2% 4% 1% 3% 3% 3% 6% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 4% 3% 2% 5%
b D iKLm
None/nothing 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 2% 2?0 *% - 1% - 1% 2% - 1% 1% - - 1% 1% -
[¢]
DK/NA 8% 11% 7% 6% 7% 6%  10% 9% 10% 5% 7% 5%  13% 10% 7% 9% 10% 5%  10% 14% 7% 11% 2%
C F JL JL R r uw
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 1972 411 785 493 278 536 487 915 104 751 689 407 425 610 587 496 589 709 568 611 507 277
UNWEIGHTED TOTAL 2083 435 801 532 303 553 520 966 135 812 692 404 444 651 659 571 588 747 592 704 505 272
Friendship Centres 42% 47%  43%  42%  34% 40%  46%  41% 39%  39% 45%  43% 42%  45%  47%  48%  46%  39% 46%  43% 38%  40%
E e R R r u
Employment Centres 37% 34%  36%  39%  38% 36%  42%  35% 35%  37% 38%  34% 39% 38% 39% 38% 37% 35% 35%  41%  36%  34%
H
Health Centres 25% 31%  26%  21% @ 20% 30%  24%  23% 25%  23% 27% @ 24% 26% 28% 31% 32% 30%  19% 24%  28% < 23%  25%
DE h r R R R R
Counselling Centres 19% 21%  19%  18%  17% 25%  17%  17% 15%  15% 24%  18% 19%  23%  25% 24%  22%  13% 21%  19%  15% @ 22%
GH 131 r R R R R u u
Housing Services 18% 20%  18%  15% @ 20% 24% 11%  18% 19% 18% 19%  14% 19% 21% 19% 19%  22%  15% 18% 21% 16%  15%
G G r R
Healing Centres 16% 19%  18%  12%  14% 20%  15%  15% 13%  13% 21% 16% 14%  18%  19%  21% 22% 11% 17% 19% 14%  14%
D D 13 R R MR MR u
child and Family 15% 20%  13%  13%  15% 18%  13%  14% 10%  15% 16%  13% 14%  17% 16%  17% 16%  12% 17%  15% 13% 12%
Services cd r
Aboriginal Youth Centres 14% 19%  12%  12%  15% 16%  11%  14% 13% 11%  16%  15% 13%  15% 13% 13% 16% 13% 15%  16% 11% 11%
D j u
Aboriginal Legal 12% 16%  14% 8%  11% 16% 9%  12% 7% 12%  14%  12% 13%  17% 17% 19%  15% 9% 13%  14% 10%  13%
Services D D G q R R mR R
Education/school/ 10% 11%  10% 9%  10% 11%  10%  10% 4%  11% 11% 8% 14% 8% 6% 6% 11%  12% 13% 7%  10%  12%
scholarships program I I NOP oP oP T t
AHRDA’s (Aboriginal 8% 10%  10% 4% 5% 13% 9% 5% 5% 9% 8% 7% 5% 9% 8% 8% 9% 7% 11% 9% 5% 4%
Human Resource De DE H H m uv \%
Development Agreement
holder)
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m N O e @ ® s M W W
TOTAL 1972 411 785 493 278 536 487 915 104 751 689 407 425 610 587 496 589 709 568 611 507 277
UNWEIGHTED TOTAL 2083 435 801 532 303 553 520 966 135 812 692 404 444 651 659 571 588 747 592 704 505 272
Métis association/Nation 5% 5% 4% 6% 5% 4% 5% 5% 3% 4% 6% 5% 7% 5% 5% 3% 7% 4% 5% 5% 6% 5%
(unspecified/various) i3 PR Pr
Aboriginal student/ 2% 1% 3% 3% 1% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 1% *% 2% 4% 1% 2% 4% 4%
university services/ p npP s
association (various)
Sports 2% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 6% 2% 3% *% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 1%
jL L
Aboriginal/Native centre 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 3%
(various)
Avataq 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% - 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 1% -
gH 1 1 Pq TU
Native Women's Resource 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 4% 5% 2% 1% 1% 2% 1% 2%
Centre (NWRC) d G j R R qrR QR R u
Arts/music services 1% 2% 2% 1% *% 1% 2% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 2% *% 1% 2% 1% 3% 1% *% 1%
E e Jk1 o o tuv

parenting/family groups/ 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
drop-ins R r
women's association/ 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% *%
centre v
Food/clothing/furniture 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% %% 1% 1% 1% *%
banks R r
Resource centres 1% *% 2% 1% - *% 3% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
(unspecified/various) b FH r
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W

TOTAL 1972 411 785 493 278 536 487 915 104 751 689 407 425 610 587 496 589 709 568 611 507 277
UNWEIGHTED TOTAL 2083 435 801 532 303 553 520 966 135 812 692 404 444 651 659 571 588 747 592 704 505 272
Social/community 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% *% 1%
services/centres
Elders/spiritual leaders 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% 1%
Church/religious 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% - 1% 1% *% 1% 2% *% *% 2% *% 1% 1% 1% *%
services
Recreational facilities/ 1% 1% *% *% 1% 1% *% *% - 1% *% *% *% *% *% *% *% 1% *% *% 1% 1%
cultural
Aboriginal Senior *% 1% 1% - - 1% 1% - - 1% - 1% *% 1% - - 1% *% *% - 2% -
Resource Centre R S
First Nations University *% 1% 1% *% - 1% *% *% - 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% *% *% 1% - *%
of Canada (FNUC) n n n
Spiritual services *% 1% *% *% *% *% 1% *% *% *% *% *% 1% *% *% *% 1% *% *% 1% *% 1%
Employment/job training *% 1% *% *% - *% 1% *% - *% *% *% *% *% *% *% *% *% 1% *% *% -
program (various)
Support/healing groups/ *% *% 1% - - *% *9% %9 - *% 1% - 1% 1% #9 - 1% - *% *% 1% -
Aboriginal Health
Services (various)
Native court workers *% *% %% - *% *% *% *9% - *% *% %% *% *% *% 1% *% *% *% - *% 1%
Anishnawbe Mushkiki *% *% *% *% - *% 1% %9 *% *% - *% - *% - *% *% - *% *% *% -
Addiction/rehabilitation *% *% *% - *% *% - *% - *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *% *%

services

ENVIRONICS « INSTITUTE
324




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
B7. what kinds of Aboriginal services or organizations have you found to be particularly useful?
SUBSAMPLE: Those who have used Aboriginal services in [CITY]
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 1972 411 785 493 278 536 487 915 104 751 689 407 425 610 587 496 589 709 568 611 507 277
UNWEIGHTED TOTAL 2083 435 801 532 303 553 520 966 135 812 692 404 444 651 659 571 588 747 592 704 505 272
Entrepreneur programs *% - - *% *% - *% *9% - %9 %9 . _ 95 _ _ _ 9 %9 9 %9 9
Manitoba Métis *% - *% *% - *% *% - *% - *% - - - - - *% *% - *% *% -
Federation (MMF)
Youth/childrens' *% *% - %% - *9% %9 - - #9 %9 %9 - %9 *94 9 *9y 9 9 #95 #9f _
services/daycare centre
Oother 3% 3% 3% 3% 1% 5% 2% 2% *% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 3%
GH u
None/nothing 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
Ik p oPr
DK/NA 8% 6%  10% 7%  11% 10% 8% 8% 8% 8% 7% 12% 6% 5% 6% 6% 5%  12% 7% 8% 10% 11%
b b K MNOPQ
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cla. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Banks or credit unions, as a customer.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 89% 87% 91%  79% 87%  87% 94%  89% 96% 89% 73% 85% 92% 90% 83% 90%  78% 78%  79% 86%  91% 87% 90%  89%
BD KLnOq K KLNOQ K K Klog K k K T
j HJ
over 12 months ago 5% 6% 4%  11% 6% 6% 3% 4% 4% 5%  17% 5% 4% 4% 6% 2% 13% 13%  10% 7% 3% 6% 6% 3%
LMNOP u
GHIJ
Never 5% 6% 4% 8% 7% 6% 2% 6% - 5%  10% 9% 4% 5%  11% 4% 6% 6%  10% 6% 5% 6% 4% 7%
C Gjm GjMnp Gm w
DK/NA 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% - 1% - 3% 4% 4% 1% 1% 1% *% *% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cla. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Banks or credit unions, as a customer.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. cColl. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Past 12 months 89% 79%  92%  94%  95% 80% 90% 94% 86%  97% 91%  89% 81%  95%  92% 100% 77%  90% 91%  94%  95% 83%  90%
B B B F FI FGI M m MNO Q Q Q Q Y
over 12 months ago 5% 8% 4% 4% 3% 10% 5% 3% 5% 1% 4% 5% 14% 2% 1% - 9% 5% 3% 5% 4% 4% 5%
CDE GH1J] J NO su
Never 5% 12% 4% 2% 1% 9% 4% 3% 9% 2% 5% 5% 5% 3% 6% - 13% 4% 5% 1% 1% 12% 5%
CDE e gHJ GHJ RSTU tu W
DK/NA 1% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *% *%

*9

1%

*%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cla. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Banks or credit unions, as a customer.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® ® @ M o @O ®w W wm (ORI (O NS @ ® &) ™ W ~m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Past 12 months 89% 87%  90% 89%  91% 86% 87%  94% 93% 88% 95% 81%  89% 91%  94%  95% 89% 90%  88% 91% 90% 86%  72%
FG L L L 1 w W
over 12 months ago 5% 6% 4% 5% 4% 8% 6% 2% 2% 7% 2% 11% 5% 2% 4% 4% 5% 4% 7% 2% 5% 8%  10%
H H IK IKm T T
Never 5% 6% 5% 6% 4% 5% 7% 3% 4% 4% 3% 8% 4% 6% 2% 1% 6% 5% 4% 6% 4% 6%  17%
H 1k oP
DK/NA 1% *% 1% *% 1% 1% *% *% *% 1% *% *% 2% 1% *% - *% *% 1% *% 1% *9% 9
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cla. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Banks or credit unions, as a customer.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Past 12 months 89% 88% 91% 88% 88% 87%  90%  90% 91% 89%  92%  85% 88% 87% 80% 79% 91%  92% 90% 90% 90%  85%
L oP oP oP NOP
over 12 months ago 5% 5% 4% 6% 6% 5% 6% 5% 4% 5% 5% 7% 6% 7% 11%  12% 5% 2% 6% 4% 4% 7%
R R MNQR MNQR R
Never 5% 5% 5% 5% 5% 7% 3% 5% 5% 5% 3% 8% 5% 6% 9% 9% 3% 6% 4% 6% 5% 7%
G K Q Q
DK/NA 1% 1% *% *% *% 1% 1% *% 1% 1% 9 *% *% *% *% *% 1% 1% *% *% 1% *%
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Clb. Have you made use of or
ago, or never?:

The health care system,

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 84% 84%  85%  75% 84%  84% 86% 83% 89% 83% 81% 87% 85% 86% 67% 84%  68% 68%  79% 79%  89% 79%  85%  86%
d 0Q 0og hjkoqQ oq 0 0Q 0Q 0Q oq T \Y v
over 12 months ago 11% 11%  11%  14% 11% 9% 10%  12% 10%  13% 13% 11% 9% 11%  18% 7%  20% 20%  11% 15% 8% 14% 10%  11%
p iTMnP mp u w
¢}
Never 4% 5% 3% 8% 5% 6% 3% 5% 1% 3% 5% 2% 6% 3% 14% 7% 8% 8% 8% 5% 3% 6% 4% 3%
C I i I1 KLMNp I U X
GHIJ
DK/NA 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 1% *%

1%

* %
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Clb. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

The health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
past 12 months 84% 80% 87% 84%  91% 79% 84% 86% 88% 90% 81%  85% 68% 85% 83% 93% 82% 87% 86% 85% 91% 89%  84%
B BD F f F M M M Qt
over 12 months ago 11% 15% 9%  11% 8% 12% 11%  10%  11% 6% 12%  11% 19%  11% 8% 6% 14%  10% 9%  11% 7% 8%  11%
CE J j op u
Never 4% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 3% 1% 4% 6‘? 3% 10% 4% 7% 1% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 4%
E i p p
DK/NA 1% 1% 1% *% *% 1% *% 9 1% *% 3% - 1% - 1% 1% 1% *9% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

Clb. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
The health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Past 12 months 84% 87%  83% 79%  86% 84% 83% 87% 88% 83% 79% 80% 91% 84%  89%  86% 81%  84%  91% 89% 86% 78% 79%
D kL KL QR \% \%
over 12 months ago 11% 11%  11% 12%  11% 11%  13% 8% 9%  14%  12%  14% 7% 11% 9%  10% 13%  11% 6% 7%  10%  16%  17%
H m M S s Tu
Never 4% 2% 5% 9% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 8% 6% 1% 4% 3% 4% 5% 4% 2% 4% 3% 6% 4%
B E IjM M
DK/NA 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 1% *% *% *% 1% 1% 1% *% %9 *% 9
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Clb. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

The health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® @ O @ A @ ® o @ W W m N @ e @ ® s M W »m
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Past 12 months 84% 87% 86% 85% 78% 89%  87%  81% 76%  83% 88%  85% 86% 85% 80% 81% 84%  86% 87% 84% 87% 78%
E E E H H Ij o \ \
over 12 months ago 11% 8% 9%  10%  18% 8% 10%  13% 20%  12% 9%  10% 9% 10% 13% 12% 11% 10% 8% 12% 10%  16%
BCD F jK1 S
Never 4% 4% 4% 5% 3% 2% 3% ]2% 3% 4% 3% 4% 5% 4% 6% 6% 4% 4% 4% 4% 2% 6%
g u
DK/NA 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% *% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Clc. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Elementary or secondary schools, as a parent.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O OO ww W m N O > R (S m W (2N ()]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 29% 31%  27%  24% 32%  23% 26% 37% 28% 38% 33% 30% 27% 36% 21% 23%  25% 25%  23% 24%  34% 9% 37% 30%
iMOPq IMOPq op o GimoP T VX v
G G
over 12 months ago 14% 13% 14% 11% 13% 12% 18% 5% 13% 13% 18% 14% 14% 14% 11% 11% 11% 11% 12% 11% 16% 3% 8% 27%
Hop H H H H H H H h T \% VW
Never 46% 43%  49%  56% 43%  47% 47%  48%  52%  29% 46% 44% 37% 39%  64% 45%  47% 47%  60% 52%  41% 70%  45%  34%
B B Im M JMN Jm J J LMNPq J J V) WX X
GHIJK
DK/NA 11% 13% 9% 9% 13%  17% 10%  11% 8%  20% 2% 12%  22%  11% 4%  22%  17% 17% 5% 13%  10% 19%  10% 9%
C Ko KO K IKLNO KO IKLNO KO IKINO Ko u WX
GH GH GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Clc. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Elementary or secondary schools, as a parent.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O O ® W ™m N 0 P @ ®w & M W ™~ W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Past 12 months 29% 26%  28% 33% 31% 21%  33% 35% 32%  30% 26%  30% 24%  32%  23%  41% 27%  26%  29%  32%  35% 25%  30%
b F F f f mo a
over 12 months ago 14% 15%  14%  12%  14% 16% 13%  13% 9%  18% 4%  16% 6% 4% 4%  13% 18%  23% 12%  14%  15% 25%  12%
1 1 K St w
Never 46% 48%  46%  44%  45% 49%  47%  40%  48%  46% 58%  42% 58% 55% 66%  34% 44%  41%  47%  43%  40% 39%  47%
H L P P P
DK/NA 11% 11% 12% 11% 10% 15% 8% 12% 11% 5% 11% 11% 13% 9% 8% 12% 11% 10% 11% 11% 10% 10% 11%
GJ J
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Clc.

Elementary or secondary schools, as a parent.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Past 12 months

over 12 months ago

Never

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
29% 26%  31% 27%  34% 30%  27%  29% 30%  22%  27% 30%  37% 27%  32%  25% 28% 30%  31% 39%  32%  13% 6%

b D j j J vw i

14% 15%  13% 5%  18% 17%  13%  13% 13%  14% 19% 11%  25% 18%  11% 8% 12%  13%  18% 22%  12% 9%  34%
D IJjL opP Qr uv uv
46% 47%  45% 55%  39% 40%  48%  49% 47%  50%  42%  45% < 29% 46%  47%  53% 49%  46%  41% 35% 45% 60%  37%

E F F M M m M S T TUuw
11% 11%  11% 13%  10% 13%  12% 9% 10%  13% 12%  14% 9% 9% 9%  15% 11%  12%  11% 5% 11%  18%  23%
i T TU Tu
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Clc. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Elementary or secondary schools, as a parent.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

Past 12 months 29% 33% 30% 30% 22% 35% 32% 25% 28% 27% 29% 34% 34% 34% 26% 24% 34% 25% 33% 30% 28% 23%
E E E H H OPR  OPR OPR v

over 12 months ago 14% 19% 14% 10% 11% 17% 15% 12% 11% 13% 14% 14% 11% 15% 13% 14% 17% 12% 19% 13% 13% 8%
DE d H m TUvV

Never 46% 39% 46% 48% 51% 39% 41% 52% 53% 49% 44% 41% 42% 39% 47% 48% 40% 52% 40% 46% 47% 55%

b B B FG 1 1 Ng Ng MNQ s s st

DK/NA 11% 9% 10% 11% 16% 9% 13% 11% 8% 11% 13% 11% 13% 13% 13% 13% 9% 11% 8% 11% 12% 14%

BC q s
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

cld. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

Social assistance programs funded by the government, from which you receive income.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 27% 32%  22%  36% 32%  28% 20%  29% 27% 24% 44%  18% 40% 31% 31% 17%  37% 37%  36% 26%  27% 26%  28%  25%
C C gLP 1P JLNOP IJLnP GjLP gLP gLP
GHI GH
over 12 months ago 20% 20%  20% @ 25% 20%  22% 23% 15%  18% 19% 29% 23% 21% 16% 12% 14%  15% 15%  29% 18%  22% 10%  23%  22%
hnop JNOPq hnop op r t \" \"
HI
Never 48% 42%  54%  32% 42%  37% 51% 49% 52% 39% 27% 53% 35% 46% 55% 54%  30% 30%  33% 52%  44% 58%  44%  4AT7%
BD JKMQ JKMQ JKMQ K JKMQ KMg JKMQ JKMQ u WX
DK/NA 5% 6% 5% 7% 5%  13% 6% 7% 3%  19% 1% 5% 3% 7% 2% 16%  18% 18% 1% 4% 6% 6% 5% 6%
e Ko IKO KLMNO K k IKO KLMNO KLMNO S
GHI GHI GHI

ENVIRONICS « INSTITUTE
338




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

cld. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

ago, or never?:

Social assistance programs funded by the government, from which you receive income.

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Past 12 months 27% 41%  27%  19% @ 11% 51% 35% 17% 10% 6% 25%  27% 48%  24%  15% 9% 42%  25% 32% 19%  10% 18%  28%
CDE DE E GHIJ HIJ i3 NOP P RSTU U TU U \"
over 12 months ago 20% 18%  20%  22%  20% 16%  22% 26% 16%  18% 17%  21% 11% 21% 18%  15% 16%  22%  22%  23% 17% 20%  20%
FIJ m q
Never 48% 37%  47%  53%  62% 28%  40%  49% 68%  72% 53%  46% 35% 50% 64% 70% 38% 47%  43% 51%  66% 56%  47%
B B BCD F FG FGH FGH L M MN MN Qs QRST

DK/NA 5% 4% 5% 6% 7% 5% 3% 8% 6% 4% 4% 6% 7% 5% 4% 5%
G
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

cld. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

Social assistance programs funded by the government, from which you receive income.

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm [QOEN(ORENC)) @ ® & m W ~»m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Past 12 months 27% 26%  27% 25%  28% 32%  27% 21% 9% 24% 19%  59%  40% 10%  14%  20% 20%  28%  39% 5% 32% 24% 70%
H h I I TIJIKM IIK N Q QR TV T Tuv
over 12 months ago 20% 19%  21% 13%  25% 23%  20%  20% 21? 26% 27% 16%  20% 22%  25% 17% 21%  22%  17% 22%  20%  17% @ 22%

D L L

Never 48% 49%  47% 55%  42% 39%  49%  54% 63% 45%  49%  23%  35% 62% 55% 60% 54%  45%  39% 69%  42%  53% 8%

E F F JKLM Lm LM L RS uvw W uw
DK/NA 5% 6% 5% 7% 4% 7% 4% 5% 7% 6% 5% 2% 6% 7% 7% 3% 5% 6% 5% 3% 6% 6% 1%

L w w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

cld. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

Social assistance programs funded by the government, from which you receive income.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Past 12 months 27% 21%  27%  31%  26% 24%  28%  28% 22%  24%  27%  33% 32%  35%  46% 47%  24% 17% 21%  27%  29%  34%
B iJ qR QR MNQR MNQR R S S S
over 12 months ago 20% 24%  19%  22%  16% 21%  22%  19% 22% 17%  23%  20% 21%  22%  22%  22% @ 22%  19% 22%  20% @ 21% @ 17%
E E J
Never 48% 49%  49%  41%  53% 48%  43%  49% 45%  53%  46%  43% 42%  38% 30% 30% 48%  57% 52%  A7%  AS%  AT7%
d d D g KL oP oP NOP MNOPQ u
DK/NA 5% 6% 5% 6% 5% 6% 7% 4% 11% 6% 4% 5% 5% 4% 2% 1% 6% 8% 6% 7% 6% 3%
H jK1 oP p OP  NOP v
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Cle. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

ago, or never?:

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were
a child or as a parent.

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

Past 12 months

over 12 months ago

Never

DK/NA

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
9% 11% 7% 8% 11% 9% 8% 8% 9%  12%  15% 8% 8% 11%  10% 4% 3% 3%  10% 6%  11% 7% 10% 8%

C Pq h1mpPQ P T Vv

9

20% 21%  19%  21% 20%  30% 22%  15%  18%  15% @ 22%  24%  25% 15% @ 12% 5%  14% 14%  24% 19%  20% 16%  22%  19%

e hjnopP P P P OP HINOP JNOPq P p \%

H1
63% 60%  65%  60% 61%  45% 60% 69% 67% 52% 61% 61% 53% 66% 74% 70%  53% 53%  63% 64%  61% 68% 60%  63%
B F gIMq M j JM JKLMQ gJMq w
G
9% 9% 8%  12% 9%  16% 11% 8% 6%  21% 2% 7%  14% 8% 4%  21%  30% 30% 3% 11% 7% 9% 8%  10%
iKo K K IKLNO K IKLNg K IKLNO KLMNO S U
GH GH GHI
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Cle. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

ago, or never?:

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were
a child or as a parent.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Past 12 months

over 12 months ago

Never

DK/NA

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
9% 13% 8% 8% 3% 13% 11% 9% 7% 3% 8% 9% 22% 4% 5% 7% 13% 7% 7% 8% 3% 7% 9%
CcDE E E J J J NOP u u U
20% 23%  21%  17% @ 17% 20%  22% 21% 11% @ 19% 23%  19% 20%  23% 15% @ 21% 24%  19%  22%  15%  15% 18%  20%
de I I I i TU tu
63% 57% 61% 66%  72% 55% 61% 62% 69% 73% 65%  62% 50% 70% 74% 67% 56% 63% 59% 66% 75% 65%  62%
B BCd F FGH M M m q QRST
9% 7%  10% 9% 8% 12% 6% 9%  13% 5% 5%  10% 9% 3% 5% 5% 7% 11%  11%  11% 7% 10% 9%
GJ gj K
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cle. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

ago, or never?:

The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were
a child or as a parent.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Past 12 months

over 12 months ago

Never

DK/NA

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
9% 10% 8% 8% 9% 10%  11% 6% 6% 7% 3%  15%  14% 6% 6% 8% 6% 11% 11% 7% 10% 7% 20%
h H IIK IK Q q TV
20% 22%  18% 12%  23% 25%  20%  16% 16%  23% 29% 20%  21% 16%  21%  24% 17%  20%  26% 15%  20%  25%  23%

D gH q I1 Qr Tu
63% 60%  64% 71%  59% 56% 60% 70% 68% 61% 63% 54%  56% 68% 67%  62% 67% 61%  56% 70%  63% 57% 39%

E FG LM rs uvw w w
9% 8% 9% 9% 9% 9%  10% 8% 9% 9% 5%  12% 9% 9% 7% 6% 10% 9% 7% 8% 8% 11%  18%

K
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cle. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

The child welfare system, including contact with social workers, group or foster care, or adoption services, either when you were
a child or as a parent.

ABORIGINAL

ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Past 12 months 9% 9% 8%  10% 9% 8% 9% 9% 6% 8%  10% 9% 12%  14%  14% 13%  10% 5% 8% 8% 9%  10%
R R R R R
over 12 months ago 20% 21%  21%  20% @ 17% 17%  21%  20% 16%  15% 24%  24% 23%  24%  25% @ 25%  22%  15% 19% 18%  18%  31%
i3 i3 R R R R R STU
Never 63% 62% 63% 61% 63% 66% 60%  63% 71%  67% 58%  60% 54% 54% 53% 53% 59% 72% 64%  66% 64%  52%
K1 K MNOPQ \% \ \%
DK/NA 9% 7% 8% 10%  11% 9%  10% 8% 7%  11% 8% 7% 12% 8% 9% 8% 9% 9% 9% 9% 9% 8%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc1f. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
social housing programs funded by the government, to help you find housing.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S m W ™M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 14% 17%  11%  24% 16%  25% 11%  13% 15% 21% 16% 11% 21% 11% 11% 23%  34% 34%  19% 12%  16% 11%  15%  15%
C C e GHLNO GHLNO GHLNO IKLNO T
GH
over 12 months ago 12% 13%  11%  11% 13%  10% 12% 11% 11% 14% 15% 13% 13% 18% 5%  12% 8% 8%  12% 11%  13% 8%  14%  12%
o] o o 0 0 o 0 gHiog o \% v
Never 69% 64%  74%  56% 65%  55% 73% 68% 70% 50% 67% 72% 63% 65% 80% 52%  48% 48%  60% 73%  65% 75% 68% 67%
BD JmPQ JPQ JPQ JPQ ImPQ Jp JPgq KMNPQ U WX
H13J
DK/NA 5% 6% 4% 9% 5%  10% 4% 8% 3%  14% 2% 4% 3% 5% 4%  13%  11% 11% 9% 4% 5% 6% 3% 6%
C IKIM KLMnO k KLMnO k w w
GhI GI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc1f. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Ssocial housing programs funded by the government, to help you find housing.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Past 12 months 14% 19%  14% 12% 9% 25%  22% 8% 3% 2% 12% 15% 19%  12% 8%  15% 20% 16%  14% 11% 9% 11%  14%
DE E HIJ  HIJ i3] o TU
over 12 months ago 12% 13%  13% 11%  12% 16%  13%  13% 8% 10% 9% 13% 12% 10% 8% 1% 11%  17% 15%  12%  12% 12%  12%
i P P P
Never 69% 64%  68% 72% 74% 54%  62% 75%  85%  84% 75%  67% 63% 74% 81%  78% 64%  62% 66%  71%  75% 69%  69%
b B f FG FGh FGH L M QRs
DK/NA 5% 4% 5% 5% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 3% 4% 6% 4% 5% 5% 6% 4% 7% 5%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc1f. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Ssocial housing programs funded by the government, to help you find housing.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm (ORI @ ® &) m W ~» W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Past 12 months 14% 14%  14% 13%  15% 17%  15% 11% 7%  18% 5% 21% 29% 8% 8% 17% 11%  13%  21% 2% 19% 7%  46%
H IK IK IIK no QR TV t Tuv
over 12 months ago 12% 12% 12% 8% 15% 16% 12% 9% 10% 14% 14% 15% 16% 12% 11% 13% 11% 13% 14% 14% 11% 11% 29%
D H 1 tuv
Never 69% 69%  69% 73%  66% 62% 68% 75% 78% 62% 76% 58%  51% 75% 77%  67% 72% 69%  61% 81% 66% 75% 24%
E f FG Jm m JLM S S uw W uw
DK/NA 5% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 5% 7% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc1f. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Ssocial housing programs funded by the government, to help you find housing.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

Past 12 months 14% 13%  14% 13% 13% 14%  15%  14% 8% 12% 14%  19% 20%  23% 20% 22% 13% 9% 11%  14% 15% 18%

1] QR QR QR QR s

over 12 months ago 12% 15% 13%  11% 9% 15ﬁ 12%  11% 11%  11%  14%  12% 14%  15%  15%  15% 14%  10% 12%  13%  13% 9%

e R r

Never 69% 67% 68% 71% 72% 66% 67% 71% 76% 71% 68%  65% 62% 59% 62% 61% 68% 75% 71%  68% 67% 69%
1 Nop MNOPq

DK/NA 5% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 4% 4% 6% 4% 5% 4% 3% 3% 3% 5% 6% 5% 5% 5% 3%
p

ENVIRONICS « INSTITUTE
349




clg. Have you made use of or
ago, or never?:

Employment and training

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

services, to help you find work or upgrade your skills.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© B B @ W @O GO ®w W m ™ O Ce (@ R (9 ™ W M W X
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Past 12 months 24% 29%  20%  22% 29%  27% 17%  26% 26% 30% 32% 26% 26% 22% 14% 27% 15% 15%  25% 24%  25% 34%  27%  15%

C GO GO GnOg GNOQ GO GO go wX X
over 12 months ago 26% 24%  28%  32% 23%  31% 27%  20%  27% 18% 31%  28% 26% 29% 25% 21%  30% 30%  32% 25%  27% 14%  28%  30%
b J J Hp J j HJ \% %
Never 45% 43%  48%  43% 43%  33% 52% 47%  A5% 38% 34%  42%  A5% A5% 56% 44%  45% 45%  42% 48%  43% 48%  41%  50%
b f JK1 K k k K KLmnp W W

1]
DK/NA 4% 5% 4% 4% 5% 8% 4% 6% 2%  14% 3% 4% 3% 4% 4% 8%  10% 10% 1% 3% 5% 4% 4% 6%
I LMNOp i s
GHIK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

clg. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Employment and training services, to help you find work or upgrade your skills.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
pPast 12 months 24% 32%  27% 19%  13% 38% 29% 18% 11% 11% 37%  21% 52% 37% 23% 3% 21%  20% 29% 16% 13% 9%  26%
DE DE e GHIJ  HIJ j L nopP opP P u TU \%
over 12 months ago 26% 22%  21%  35%  26% 25% 26% 31% 28%  22% 19%  28% 16% 21% 19% 36% 23%  16%  27% 37%  25% 19%  27%
BCE fJ K Mno R QRSU
Never 45% 42%  48%  42%  55% 32% 42%  45%  58%  65% 42%  46% 28% 41%  56%  59% 52% 56% 40% 43% 57% 66%  43%
BcD F F  FGh  FGH MN Mn St ST ST w
DK/NA 4% 5% 4% 4% 6% 5% 3% 6% 4% 2% 2% 5% 4% 2% 2% 2% 4% 7% 4% 4% 5% 6% 4%
j K
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

clg. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Employment and training services, to help you find work or upgrade your skills.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Past 12 months 24% 25%  24% 29%  21% 27%  27%  20% 16% 24%  22%  42%  15% 14%  22%  23% 23%  26%  25% 7% 27%  32%  48%
E H H Im IIKM N n T T TUuv
over 12 months ago 26% 26%  26% 19%  30% 28%  25% @ 27% 29%  25% 21%  23% 3% 28%  27%  24% 25%  25%  29% 27%  27%  22%  24%
D
Never 45% 45%  46% 47%  45% 39%  44%  50% 52%  44%  54% 30%  48% 54%  48%  49% 48%  44%  42% 64%  42% 41%  22%
F L L L L uvw W w
DK/NA 4% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 4% 7% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 2% 4% 5% 5%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

clg. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
Employment and training services, to help you find work or upgrade your skills.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W m N @ e @ ® s ™M W M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Past 12 months 24% 20%  26% 26%  25% 23%  25%  25% 23%  24%  23%  27% 31%  31%  37% 35% 22% 19% 21%  28%  23%  26%
b b QR QR QR QR S
over 12 months ago 26% 29%  27% @ 27%  20% 30%  35% 21% 24%  25%  26% @ 28% 29%  30% 30% 31% 33% 22% 27%  27%  27%  23%
E E E H H R R R R R
Never 45% 47%  44%  44%  49% 44%  34%  50% 49%  47%  46%  40% 36% 36% 31% 31% 40%  53% 48%  41%  46%  AT%
G fG OP MNOPQ T
DK/NA 4% 4% 4% 3% 6% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 3% 3% 3% 4% 6% 4% 5% 4% 4%
no
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Banks or credit unions, 89% 87% 91%  79% 87%  87% 94%  89% 96% 89% 73% 85% 92% 90% 83% 90%  78% 78%  79% 86%  91% 87% 90%  89%
as a customer BD KLnOq K KLNOQ K K Klog K k K T
j HJ
The health care system, 84% 84%  85%  75% 84%  84% 86% 83% 89% 83% 81% 87% 85% 86% 67% 84%  68% 68%  79% 79%  89% 79%  85%  86%
either by seeing a d 0Q 0g hjkoq 0q 0 0Q 0Q 0Q (o]s] T \Y \Y
doctor or going to the
hospital as a patient
Elementary or secondary 29% 31%  27%  24% 32%  23% 26%  37% 28% 38% 33% 30% 27% 36% 21% 23% 25% 25%  23% 24%  34% 9%  37%  30%
schools, as a parent iMOPq IMOPq Oop o GimoP T VX \%
G G
Social assistance 27% 32%  22%  36% 32%  28% 20% 29% 27% 24%  44% 18% 40% 31% 31% 17% 37% 37%  36% 26%  27% 26% 28%  25%
programs funded by the C C gLP P JLNOP IJLhP GjLP gLP gLP
government, from which GHI GH
you receive income
Employment and training 24% 29%  20% @ 22% 29%  27% 17%  26% 26% 30% 32% 26% 26% 22% 14% 27% 15% 15%  25% 24%  25% 34%  27%  15%
services, to help you C GO GO GnOg GNOQ GO GO go wX X
find work or upgrade
your skills
social housing programs 14% 17%  11%  24% 16%  25% 11%  13% 15% 21% 16% 11% 21% 11% 11% 23% 34% 34%  19% 12%  16% 11%  15%  15%
funded by the C C e GHLNO GHLNO GHLNO IKLNO T
%overnment, to help you GH
ind housing

The child welfare 9% 11% 7% 8% 11% 9% 8% 8% 9% 12% 15% 8% 8% 11% 10% 4% 3% 3% 10% 6%  11% 7% 10% 8%
system, including C Pq h1mpPQ P T v
contact with social g

workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
No7e in past 12 months/ 2% 2% 2% 6% 2% 4% 2% 4% - 3% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 5% 5% 6% 3% 2% 2% 2% 2%
DK/NA MN
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cl_s.

ago, or never?:

PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Banks or credit unions,
as a customer

The health care system,
either by seeing a
doctor or going to the
hospital as a patient

Elementary or secondary
schools, as a parent

Social assistance
programs funded by the
government, from which
you receive income

Employment and training
services, to help you
find work or upgrade
your skills

Social housing programs
funded by the
%overnment, to help you
ind housing

The child welfare
system, including
contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
89% 79%  92%  94%  95% 80% 90% 94% 86%  97% 91%  89% 81%  95%  92% 100% 77%  90%  91%  94%  95% 83%  90%
B B B F FI FGI M m MNO Q Q Q Q Y
84% 80%  87% 84%  91% 79%  84% 86% 88%  90% 81%  85% 68%  85%  83%  93% 82% 87% 86% 85% 91% 89%  84%
B BD F f F M M M Qt
29% 26%  28% 33% 31% 21%  33%  35% 32%  30% 26%  30% 24%  32%  23%  41% 27%  26%  29%  32%  35% 25%  30%
b F F f f mo q
27% 41%  27%  19% @ 11% 51% 35% 17% 10% 6% 25%  27% 48%  24%  15% 9% 42%  25% 32% 19%  10% 18%  28%
CDE DE E GHIJ HIJ i3 NOP P RSTU U TU U Y
24% 32%  27%  19%  13% 38% 29% 18% 11%  11% 37%  21% 52%  37%  23% 3% 21%  20% 29% 16%  13% 9%  26%
DE DE e GHIJ HIJ j L noP oP P u TU \%
14% 19%  14%  12% 9% 25%  22% 8% 3% 2% 12%  15% 19%  12% 8%  15% 20%  16%  14% @ 11% 9% 11%  14%
DE E HIJ HIJ i3 o TU
9% 13% 8% 8% 3% 13%  11% 9% 7% 3% 8% 9% 22% 4% 5% 7% 13% 7% 7% 8% 3% 7% 9%
CDE E E J J J NOP u u U



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M Ny 0 P @ ®Ww & M W (2D
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
No7e in past 12 months/ 2% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1% *% 2% 2% 3% 3% 2% - 4% 2% 1% 1% *% 2% 2%
DK/NA E j u
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cl_s.

ago, or never?:

PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Banks or credit unions,
as a customer

The health care system,
either by seeing a
doctor or going to the
hospital as a patient

Elementary or secondary
schools, as a parent

Social assistance
programs funded by the
government, from which
you receive income

Employment and training
services, to help you
find work or upgrade
your skills

Social housing programs
funded by the
%overnment, to help you
ind housing

The child welfare
system, including
contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
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YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
89% 87%  90% 89%  91% 86% 87%  94% 93% 88% 95% 81%  89% 91%  94%  95% 89% 90%  88% 91% 90% 86%  72%
FG L L L 1 W w
84% 87%  83% 79%  86% 84%  83% 87% 88% 83% 79% 80% 91% 84%  89%  86% 81%  84%  91% 89% 86% 78% 79%
D kL KL QR \% \%
29% 26%  31% 27%  34% 30%  27%  29% 30%  22%  27%  30% @ 37% 27%  32%  25% 28% 30%  31% 39%  32%  13% 6%
b D j j J 1 vw
27% 26%  27% 25%  28% 32%  27% 21% 9% 24% 19%  59%  40% 10%  14%  20% 20%  28%  39% 5%  32% 24% 70%
H h I I TIJIKM IIK N Q QR TV T Tuv
24% 25%  24% 29%  21% 27%  27%  20% 16%  24%  22%  42%  15% 14%  22%  23% 23%  26%  25% 7% 27%  32%  48%
E H H Im IJKM N n T T Tuv
14% 14%  14% 13%  15% 17%  15% 11% 7% 18% 5% 21%  29% 8% 8% 17% 11%  13%  21% 2% 19% 7%  46%
H IK IK IJK no QR TV t Tuv
9% 10% 8% 8% 9% 10%  11% 6% 6% 7% 3%  15%  14% 6% 6% 8% 6% 11% 11% 7% 10% 7% 20%
h H 1JK IK Q q TV



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
No7e in past 12 months/ 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 2% 1% *% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 6%
DK/NA
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W ™m N O P @ R® s M W W
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Banks or credit unions, 89% 88% 91% 88% 88% 87%  90%  90% 91% 89%  92%  85% 88% 87% 80% 79% 91%  92% 90% 90% 90%  85%
as a customer L oP OoP OoP NOP
The health care system, 84% 87% 86% 85% 78% 89% 87% 81% 76%  83% 88%  85% 86% 85% 80% 81% 84%  86% 87%  84% 87% 78%
either by seeing a E E E H H Ij o \% \%
doctor or going to the
hospital as a patient
Elementary or secondary 29% 33%  30% 30% @ 22% 35%  32%  25% 28%  27%  29%  34% 34%  34%  26% 24% 34%  25% 33%  30% 28% 23%
schools, as a parent E E E H H OPR  OPR OPR \Y
Social assistance 27% 21%  27%  31% @ 26% 24%  28%  28% 22%  24%  27%  33% 32%  35% 46% 47%  24%  17% 21%  27% 29%  34%
programs funded by the B i3 grR QR MNQR MNQR R s S S
government, from which
you receive income
Employment and training 24% 20%  26% 26%  25% 23%  25%  25% 23%  24%  23%  27% 31%  31%  37%  35% 22% 19% 21%  28%  23% 26%
services, to help you b b QR QR QR QR S
find work or upgrade
your skills
social housing programs 14% 13%  14% 13%  13% 14%  15%  14% 8% 12% 14%  19% 20%  23% 20% @ 22% @ 13% 9% 11%  14%  15%  18%
funded by the 1J QR QR QR QR s
%overnment, to help you
ind housing
The child welfare 9% 9% 8%  10% 9% 8% 9% 9% 6% 8%  10% 9% 12% 14% 14% 13% 10% 5% 8% 8% 9%  10%
system, including R R R R R

contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
cl_s. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
PAST 12 MONTHS SUMMARY TABLE
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
No;e in past 12 months/ 2% 4% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 4%
DK/NA C
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N OO >m R (S m W (2N (DN
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
The health care system, 95% 95%  97%  90% 95%  93% 96%  94% 99% 96%  94%  97% 94% 97% 85% 90%  88% 88%  90% 94%  97% 93% 95%  97%
either by seeing a 0 O HKMOP o] o] opP 0 moP T v
doctor or going to the g
hospital as a patient
Banks or credit unions, 94% 93%  96%  90% 93%  93% 97%  93% 100% 95% 90% 90% 96% 94% 89% 93% 91% 91%  89% 94%  94% 93%  96%  92%
as a customer B hKkLo LMNOP kLo X
gHIK
Employment and training 50% 52%  48%  53% 52%  59% 44%  47% 53% 48% 63% 54% 52% 51% 40% 49%  45% 45%  57% 49%  52% 48%  55%  45%
services, to help you go mNOPq go o} o VX
find work or upgrade GHiJ
your skills
Social assistance 47% 52%  42%  61% 52%  50% 43%  44%  46%  42%  73% 42% 61% 47%  43% 31%  52% 52%  65% 44%  49% 37%  51%  47%
programs funded by the C C P P P p MNOPQ p JLNOP P p P t \Y \Y
government, from which GHIJL GHI
you receive income
Elementary or secondary 43% 44%  42%  35% 45%  35% 44%  42%  41%  51% 52% 44% 41%  50%  32% 34%  36% 36%  34% 35%  50% 12%  45%  57%
schools, as a parent op o ImOPq imOPq op imopP T \% vw
h h
The child welfare 29% 31%  26%  29% 31%  39% 30% 23%  27% 27% 37% 31% 33% 26% @ 22% 9%  18% 18%  34% 25%  31% 23%  32% 27%
system, includin c P P P P jNOPQ oPq HOPQ P P r T VX
contact with social Hi
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
Social housing programs 26% 30%  22%  35% 30%  35% 23% 24% 27% 36% 31% 24% 34% 30% 16% 35%  42% 42%  31% 22%  29% 19%  29%  27%
funded by the C C o 0 GHiLO o} GHLO GHTO GHiLO T \Y \Y

government, to help you
find housing

ENVIRONICS « INSTITUTE
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Cl_S2. Have you made use of or
ago, or never?:

EVER USED SUMMARY TABLE

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

(Continued)

been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
None in past 12 months/ *% *% *% 3% *% *% - 2% - 1% *% *% - - 1% 2% 2% 2% 3% *% 1% 1% *% *%

DK/NA k1
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®Ww & M W (2N ()]
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
The health care system, 95% 95%  95%  95%  98% 94%  95% 96%  99%  96% 93%  96% 87%  96%  92%  99% 96% 97% 96%  96%  98% 97%  95%
either by seeing a bd f k M Mo
doctor or going to the
hospital as a patient
Banks or credit unions, 94% 87%  95%  98%  98% 90%  95% 97% 91%  98% 95%  94% 95%  97%  93% 100% 86% 95% 94% 99%  99% 86%  95%
as a customer B B B fI FI FI [0} Q Q Qs Qs \%
Employment and training 50% 53% 47% 54%  39% 63% 55% 49% 39% 33% 56%  49% 68%  57% < 42%  39% 44%  37%  56%  53%  38% 28%  53%
services, to help you E E CcE gHIJ IJ J L opP op QRU gRU \
find work or upgrade
your skills
Social assistance 47% 59% 47% 41%  30% 68% 57% 44%  26%  24% 42%  48% 58%  45%  32%  25% 58% 47%  54%  42%  27% 38%  48%
programs funded by the CDE dE E GHIJ HIJ 1] k noP oP rTu U TU U \Y
government, from which
you receive income
Elementary or secondary 43% 41%  41% 45%  45% 37%  45%  48%  41% 48% 31%  46% 30% 36% 26% 54% 45%  49% 41%  46% 50% 51%  42%
schools, as a parent F F F K Mno s
The child welfare 29% 36%  29%  25%  20% 33%  33% 29% 18%  22% 30%  28% 42%  27% 21% @ 28% 37%  26%  30% 23% 17% 25%  29%
system, including CDE E 1J 1] Ij no rTu u u
contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
Social housing programs 26% 31%  27%  23%  20% 41%  34% 21%  11% @ 12% 21%  28% 31% 23%  16%  16% 32%  33%  29% 23% 21% 24%  27%
funded by the DE e HIJ HIJ 1J K op tu tu u

government, to help you
find housing

ENVIRONICS « INSTITUTE

364



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W (COIN(D) ™m N 0 P @ ®w & M W ™ W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
No7e in past 12 months/ *% 1% 1% *% *% *% *% 1% *% *% 1% *% *% - 1% - *% *% 1% *% *% - 1%
DK/NA
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~»m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
The health care system, 95% 98%  94% 90%  97% 95%  96%  95% 97%  97% 91%  94%  98% 96%  97%  96% 95%  95%  97% 96% 96%  94%  96%
either by seeing a C D k1 K1
doctor or going to the
hospital as a patient
Banks or credit unions, 94% 93%  95% 94%  95% 94%  92%  96% 96%  95% 96%  92%  94% 94%  98%  99% 94%  94%  95% 93%  95% 94%  83%
as a customer G 1 N N
Employment and training 50% 51%  50% 49%  51% 55%  52% @ 47% 44%  50% 43%  65%  46% 42%  49%  47% 49%  51%  54% 33%  53%  54% 72%
services, to help you H IJKM T T Tuv
find work or upgrade
your skills
Social assistance 47% 46%  47% 38%  53% 54%  47%  42% 30%  49%  46%  75%  59% 32%  38%  37% 41%  50%  56% 27%  52%  41%  92%
programs funded by the D GH I I IJKM IK n Q Q TV T Tuv
government, from which
you receive income
Elementary or secondary 43% 41%  44% 32%  51% 47%  41%  41% 44%  36% 46% 41%  62% 44%  43%  33% 41%  42%  48% 60%  44% 21%  40%
schools, as a parent D g TIKL p p q uvw \% \%
The child welfare 29% 32%  27% 20%  32% 35%  30%  22% 23% 30% 32% 35%  35% 23%  26%  32% 23%  31%  37% 22%  29%  32%  43%
system, including C D H H i i I I Q Q t T Tu
contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
Social housing programs 26% 26%  26% 21%  29% 33%  27%  20% 17%  32% 20% 36%  45% 19%  19%  30% 22%  26%  35% 16% 30% 18%  75%
funded by the D gH H IK IK  IJK no QR TV TUuv

government, to help you
find housing
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

(Continued)

Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® @ @ M o @ ®w W wm n o O P @ ® G m W ~»m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
No7e in past 12 months/ *% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% *% 1% % 1% - 1% *% *% *% *% *% *% *% 1% *%
DK/NA
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:

EVER USED SUMMARY TABLE

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W o

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
The health care system, 95% 95%  95%  95%  96% 97%  97%  94% 96%  95% 97%  95% 95%  95% 94%  93% 96%  96% 95%  96%  97%  94%
either by seeing a
doctor or going to the
hospital as a patient
Banks or credit unions, 94% 94%  94%  94%  94% 92%  96%  94% 95% 94%  97%  91% 94%  94% 91% 91%  96%  94% 95%  94%  94%  93%
as a customer F jL op
Employment and training 50% 48%  53%  53%  44% 52% 61%  46% 47%  49%  50%  56% 60% 61% 67% 66% 56% 41% 48%  55%  50%  49%
services, to help you E E h fH R R QR QR R s
find work or upgrade
your skills
Social assistance 47% 45%  46%  53%  42% 45%  50%  47% 44%  41%  50%  53% 53% 58% 68% 69% 46%  36% 43%  47%  49%  50%
programs funded by the bcE J J [¢] 3 QR MNQR MNQR R s
government, from which
you receive income
Elementary or secondary 43% 52%  44%  40%  33% 52%  47%  37% 39%  41%  43%  48% 45%  49%  39%  39% 50% < 37% 52% 43% 41% 31%
schools, as a parent CDE E e H H j R OPR OPR Tuv Vv Vv
The child welfare 29% 30% 29% 29%  26% 25%  30%  29% 22%  23%  34%  33% 35%  38% 39% 38% 32% 19% 27%  26%  27%  40%
system, including 1] i3 R R qrR R R STU
contact with social
workers, group or foster
care, or adoption
services, either when
you were a child or as a
parent
Social housing programs 26% 28%  27%  24%  23% 30%  27%  25% 19% 24% 28% 31% 34%  38% 35% 36% 27% 19% 23%  27% 28% @ 28%
funded by the i Ij grR QR QR QR R

government, to help you
find housing
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cl_S2. Have you made use of or been in contact with the following non-Aboriginal services in [CITY] in the past 12 months, over 12 months
ago, or never?:
EVER USED SUMMARY TABLE
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W W
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
No7e in past 12 months/ *% 1% *% *% *% *% *% *% - 1% *% *% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% *% *%
DK/NA
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2a. was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
TOTAL 2438 1198 1219 19 1100 91 372 227 451 127 154 550 267 85 151 47 6 6 13 1091 1337 454 1176 808
UNWEIGHTED TOTAL 2427 1444 759 223 1341 97 252 233 249 236 223 230 241 236 215 186 126 126 97 988 1429 491 1236 700
Generally positive 90% 91%  90%  91% 91%  92% 90% 91% 88% 93% 84% 92% 91% 90% 91% 93%  96% 96%  88% 88%  92% 92%  90%  90%
k K K k k K iK T
Generally negative 8% 7% 9% 8% 7% 8% 8% 8%  10% 4%  13% 6% 7% 8% 7% 7% 2% 2% 11% 10% 7% 7% 9% 8%
j Jq LMnpQ u
J
DK/NA 2% 2% 1% 1% 3% - 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 1% *% 1% 1% *% 2% 1% 2% 2% 2%
P p
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2a. was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
w ® @ »m @ ®» @ W @O W @ W ™M N 0 P @ ®w 6 M W (2N ())
TOTAL 2438 652 683 836 259 427 683 574 244 305 533 1900 93 182 171 33 384 196 346 653 192 242 2189
UNWEIGHTED TOTAL 2427 593 761 590 474 491 687 541 218 257 572 1845 97 165 210 60 346 208 365 446 329 202 2099
Generally positive 90% 89%  92% 90%  88% 89% 90% 88% 91%  96% 91%  90% 92%  92%  92%  91% 89% 95% 89% 89%  90% 93%  90%
FGH st
Generally negative 8% 9% 6% 8% 9% 10%  10% 9% 7% 2% 7% 8% 7% 5% 8% 8% 8% 5%  10% 9% 6% 5% 8%
J J J
DK/NA 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 2% *% 3% *% *% 3% *% 2% 2% 4% 2% 2%
G R
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C2a.

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

2009

was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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BIRTHPLACE YEQ$$ ™ COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
W ® © ™ ® ® @ W @ e W W om m O @ @ ® (& @M W » W
2438 765 1661 628 1027 673 857 789 998 269 165 439 281 697 544 154 1096 796 539 441 1477 411 56
2427 692 1723 719 980 737 869 724 957 265 151 494 241 685 515 146 1166 801 445 382 1571 366 57
90% 92%  90% 90%  89% 89% 91%  91% 91%  92% 90% 88%  88% 91%  92%  89% 92%  90%  88% 93% 89% 89% 91%
8% 7% 9% 9% 9% 8% 8% 8% 7% 6% 7% 11? 10% 6% 7%  11% 7% 8% 11? 3% 10% 9? 8%
2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 1% *% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1%



C2a.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

was your experience with [banks or credit unions, as a customer] generally positive or negative?

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN

ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all

® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M

485 905 585 447 591 555 1224 141 903 833 528 510 729 638 539 687 911 686 721 637 383

486 893 609 424 613 575 1177 175 943 790 471 492 703 654 556 670 958 701 787 589 338

89% 88% 94%  93% 92%  84%  92% 96%  94%  89%  84% 88% 88% 86% 85% 88% 94% 90%  93% 89%  89%

bcC C G G KL KL MNOPQ u
8%  10% 5% 6% 6%  14% 6% 3% 4% 9%  14% 10% 9%  12%  12%  10% 5% 8% 6% 9%  10%
DE FH IJ 13k R R R R R t
3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 3%
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C2b.

positive or negative?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

2009

was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© € ¢ @ Ww @O @O ww W m™m o™ 0 e R () ™ W ™M W X
2472 1220 1231 19 1122 91 367 230 448 129 161 592 262 89 144 45 6 6 13 1091 1372 455 1170 847
2450 1467 758 224 1364 97 249 237 245 237 232 244 238 244 221 180 123 123 101 992 1449 491 1233 726
82% 83% 80%  84% 84%  74% 82% 84% 82% 83% 89% 78% 77% 84% 81% 91%  89% 89%  82% 80%  83% 82%  82%  80%
f gilLMo m jLMnO m
GI
15% 14%  15% 9% 14%  19% 17%  15% 11%  12% 9%  18%  17%  13%  16% 5% 7% 7%  10% 15%  14% 13%  15%  15%
KPq P p P iKPQ iKPq P P
4% 3% 5% 7% 2% 7% 1% 1% 7% 4% 2% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 4% 9% 5% 3% 5% 3% 4%
B b GHKn gh GH u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2b. was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally
positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(6] ® @ »m @ ®» @ W @O W (OS] ™M N 0 P @ ®W & M W (2D
TOTAL 2472 709 682 813 259 444 682 571 264 298 521 1943 86 179 168 32 428 200 352 637 191 272 2193
UNWEIGHTED TOTAL 2450 637 756 579 469 516 689 536 216 254 570 1869 99 163 208 58 367 210 376 436 324 211 2116
Generally positive 82% 81% 81% 82%  82% 84% 76% 81% 89%  80% 83%  81% 87% 80% 83% 88% 80% 84% 75% 83%  82% 79%  82%
G GHj s S s
Generally negative 15% 14%  15%  15%  13% 13%  18%  15% 8%  17% 13%  15% 11%  15%  15% 12% 16% 12% 20% 14% 12% 17%  14%
I I I ru
DK/NA 4% 4% 4% 3% 4% 3% 6% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 5% 2% - 4% 4% 6% 3% 5% 4% 4%
t
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2b. was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally
positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(6] ® © o™ ® @ @ M o @ w®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 2472 799 1660 603 1048 681 892 782 1016 272 156 449 294 715 542 149 1110 804 550 455 1490 411 65
UNWEIGHTED TOTAL 2450 711 1726 702 1001 748 884 722 949 270 146 503 258 684 508 144 1154 816 463 378 1588 358 73
Generally positive 82% 85%  80% 82%  79% 81% 86%  80% 82% 77% 77% 83% 81% 83% 80% 76% 84% 81%  77% 81% 81% 84% 83%
C H S
Generally negative 15% 13%  15% 15%  16% 16% 10%  17% 14% 16% 20% 13% 17% 14%  15%  20% 12%  16%  19% 17%  15%  12%  14%
G G Q
DK/NA 4% 2% 4% 3% 6% 2% 4% 3% 4% 7% 3% 4% 2% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 2% 4% 4% 3%
b D Im
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2b. was your experience with [the health care system, either by seeing a doctor or going to the hospital as a patient] generally
positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(6] ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® s M W W
TOTAL 2472 495 916 589 456 624 558 1224 144 914 838 549 513 744 655 552 685 931 684 737 651 388
UNWEIGHTED TOTAL 2450 486 895 619 437 613 581 1197 179 960 796 470 501 722 688 586 671 948 696 801 597 343
Generally positive 82% 72%  81%  88%  85% 79%  81%  84% 84%  87%  82% 72% 75%  77% 78% 78% 79%  83% 82% 83% 83% 76%
B BC B f L KL L MNop \Y v
Generally negative 15% 24%  15%  11% 9% 19%  15%  12% 11%  10%  14%  23% 20% 19% 16% 16% 17%  13% 14%  14% 13% 19%
CDE dE H j IIK R R u
DK/NA 4% 5% 4% 2% 6% 3% 4% 4% 4% 3% 4% 5% 5% 5% 6% 6% 3% 3% 3% 3% 4% 5%
d D
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C2c.

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

2009

was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ENVIRONICS « INSTITUTE
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FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W R (S m W M W
1110 568 533 7 529 35 168 102 183 68 89 267 114 45 54 17 2 2 5 403 706 57 555 498
1082 683 320 78 641 38 108 97 99 139 132 115 100 122 69 56 45 45 33 356 725 67 607 408
80% 76%  83%  78% 76%  79% 71% 86% 79% 80% 78% 89% 66% 80% 80% 74%  52% 52%  90% 81%  79% 82% 81% 77%
B GMQ m Mg m GMQ Mq r
14% 18%  10% 7% 18%  14% 21% 7% 16%  13%  13% 7%  26% 7%  17%  20% 2% 2% 10% 10%  16% 4%  12%  17%
C HLNQ hnq JKLNQ hTnQ T \% \%
H
6% 6% 6%  15% 6% 7% 8% 7% 5% 7% 9% 4% 8%  13% 3% 5%  46% 46% - 9% 5% 15% 6% 5%
ILO LMNOP u
GHIJK



C2c.

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
Generally positive

Generally negative

DK/NA

2009

was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
1110 305 295 387 118 173 323 283 110 151 172 935 29 67 48 18 200 100 151 305 97 141 966
1082 260 337 271 209 202 300 263 105 134 202 877 37 59 71 21 148 107 172 209 158 110 927
80% 81% 83% 77% 75% 75%  82% 78% 82% 79% 81%  79% 69% 86% 86% 68% 80%  82% 83% 78% 77% 75%  80%
14% 10%  11%  19%  17% 18% 13%  14% 8%  17% 16%  14% 30%  11%  12% @ 28% 9% 12%  14%  18%  15% 18%  14%
BC q i no q
6% 9% 6% 4% 8% 7% 4% 7%  10% 4% 3% 7% 1% 3% 2% 5% 12% 6% 3% 4% 8% 7% 6%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009
C2c. was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
W ® © @ ® ® @ W @ O W W om m O @ @ ® & @M W O W
TOTAL 1110 337 771 212 555 336 376 340 454 102 78 196 185 330 241 51 475 358 274 286 685 93 27
UNWEIGHTED TOTAL 1082 318 759 240 512 362 389 293 430 97 72 219 142 311 224 52 492 369 215 246 684 105 25
Generally positive 80% 81%  79% 82%  78% 79%  79%  81% 79% 86% 73% 78%  82% 82% 78%  82% 80% 79%  80% 82% 79% 78%  81%
Generally negative 14% 13%  14% 14%  15% 16%  15% 11% 15% 9%  12%  17%  13% 13%  14%  16% 15% 16%  11% 11%  15%  14%  19%
DK/NA 6% 6% 7% 4% 7% 6% 6% 8% 6% 5%  15% 5% 5% 6% 7% 2% 6% 6% 9% 7% 6% 8% -

ijl
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C2c. was your experience with [elementary or secondary schools, as a parent] generally positive or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
w ® @ »m @ " @ o O ww W m N O e @ ® s M W W
TOTAL 1110 269 420 250 157 334 271 474 58 391 374 279 245 380 275 229 360 360 374 328 276 128
UNWEIGHTED TOTAL 1082 249 415 255 157 323 272 466 67 399 349 249 235 370 289 250 346 366 354 350 253 120
Generally positive 80% 71%  83% 85% 75% 79%  77%  81% 89% 83% 79% 73% 70%  79% 77% 75% 76%  82% 80% 77%  82%  80%
B Be L L m M
Generally negative 14% 20%  13% 9%  16% 15%  16%  12% 7% 12%  13%  20% 21%  16% 16%  15% 19% 11% 15%  15% 10%  18%
cD I R R
DK/NA 6% 9% 4% 5% 9% 6% 6% 7% 4% 5% 8% 8% 8% 6% 7%  10% 5% 7% 4% 9% 8% 2%
\% Y
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2d. was your experience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > W R (S ™ W ™M W
TOTAL 1217 672 531 13 617 49 165 107 206 57 124 254 170 43 72 15 4 4 9 512 699 179 626 412
UNWEIGHTED TOTAL 1261 785 326 149 732 49 106 105 110 111 181 110 141 123 113 67 94 94 55 503 752 219 674 368
Generally positive 58% 61%  55% 57% 62%  46% 57% 55% 62% 61% 56% 45% 68% 81% 68% 63% 88% 88%  45% 58%  58% 58% 58% 59%
f L 1 hL KLMoP L 1 KLMOP S
GHIJ GHIJ
Generally negative 32% 31%  34%  27% 29%  46% 37%  37%  34%  28% 34% 38% 23% 16% 27% 12% 9% 9%  33% 31%  33% 31%  33%  32%
e MNPQ mNPQ NPQ NPQ mNPQ MNPQ Q npQ R
DK/NA 9% 8% 10%  16% 8% 8% 6% 8% 4%  11% 10%  16% 9% 3% 5%  25% 3% 3%  21% 11% 8% 11% 9% 9%
b n n hINOQ KMNOQ R
G GHIJ
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2d. was your.exgerience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(6] ® @ »m @ ®» @ W @O W (OS] ™M N 0 P @ ®W & M W (2D
TOTAL 1217 444 339 350 80 319 407 258 70 75 236 977 57 84 59 8 259 97 198 278 53 106 1107
UNWEIGHTED TOTAL 1261 445 413 263 136 387 407 227 63 59 246 1009 69 81 67 10 262 122 223 206 93 95 1072
Generally positive 58% 58% 54% 66% 47% 57% 59% 54% 56% 78% 65%  57% 68% 75% 64%  76% 57% 52% 53% 63% 46% 53%  59%
e CE FGHI 1 u
Generally negative 32% 33%  35% 26%  46% 35%  32%  34%  35%  15% 25%  34% 23%  23% 31% 20% 32%  41%  38%  28%  44% 31%  33%
d bD J J J J K t T
DK/NA 9% 9%  12% 8% 7% 8% 9%  12% 9% 7% 10% 9% 9% 2% 5% 4% 10% 7% 9% 9%  10% 16% 9%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2d. was your experience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 1217 373 833 255 574 391 436 340 316 139 78 358 178 235 214 58 477 418 319 129 813 181 62
UNWEIGHTED TOTAL 1261 359 892 338 546 428 468 309 313 138 70 422 162 235 206 64 515 451 288 105 882 181 63
Generally positive 58% 57% 60% 65% 58% 58% 58% 59% 57% 54% 59% 61% 60% 64% 49% 55% 63% 53% 59% 61% 57% 54% 74%

[} R uv
Generally negative 32% 30% 33% 29% 35% 33% 33% 32% 32% 39% 35% 35% 28% 27% 39% 39% 31% 33% 34% 25% 36% 29% 22%

n w
DK/NA 9% 14% 7% 6% 7% 10% 10% 9% 11% 7% 6% 4% 12% 8% 12% 6% 6% 14% 7% 14% 7% 17% 4%
C L L Qs uw
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2d. was your experience with [social assistance programs funded by the government, from which you receive income] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- char- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(6] ® @ »m @ " @ @ o @O w W m NN O e @ ® o M W ™
TOTAL 1217 234 441 329 198 292 286 612 66 399 431 303 290 450 475 406 330 346 306 361 331 209
UNWEIGHTED TOTAL 1261 223 457 342 224 287 299 642 87 441 407 293 291 452 518 454 340 373 304 402 334 211
Generally positive 58% 57% 59% 59%  62% 58% 61% 58% 48%  71%  61%  41% 53% 57% 58% 60% 62% 63% 63% 62% 55% 50%
IKL L m m \% Y
Generally negative 32% 32%  35% 29%  30% 31%  33%  32% 31%  22%  31%  48% 38% 35% 34% 32% 31%  28% 29%  29% 39%  33%
J 1IK R r ST
DK/NA 9% 12% 6%  13% 8% 11% 6% 9% 21% 7% 8%  11% 9% 8% 8% 8% 7%  10% 8% 9% 6%  16%

STU
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Ce.

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
Generally positive

Generally negative

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

was your experience with [the child welfare system, including_contact with social workers, group or foster care, or adoption
services, either when you were a child or as a parent] generally positive or negative?

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© e @ @ w @O O ®w W m N O e @ R (S ™ W ™M W X
742 401 334 6 363 38 114 57 122 36 64 191 92 23 37 5 1 1 5 295 446 110 399 233
683 436 188 59 399 36 74 50 63 66 99 78 76 68 58 20 31 31 28 239 443 107 385 191
39% 40%  39%  45% 41%  28% 42%  38% 32% 53% 33% 36% 40% 69% 51%  42%  42% 42%  46% 34%  43% 37%  39%  41%

IK1 LMopqg ik
GHIK
45% 45%  44%  29% 44%  53% 46%  51% 51% 27% 46%  43% 48% 29% 36% 30% 20% 20%  31% 43%  45% 32%  50%  42%
JINQ JNQ JINQ JNQ q JNQ \"
16% 15%  17%  26% 15%  19% 12%  11% 17% 20%  21%  21%  12% 2%  14%  28%  37% 37%  23% 22%  12% 32% 11%  17%
n N N N N n n N GHMNo u WX
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Ce. was your experience with [the child welfare system, including_contact with social workers, group or foster care, or adoption
services, either when you were a child or as a parent] generally positive or negative?

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® & M W ™ W)
742 266 209 213 52 155 238 175 47 67 169 569 41 51 38 9 165 53 109 154 34 70 670
683 228 206 156 91 159 222 153 45 45 152 527 44 38 44 9 133 58 104 116 63 56 596
39% 35%  36%  46%  46% 41%  43%  39%  54%  17% 47%  37% 47%  33%  43%  35% 31%  31%  28%  47%  49% 38%  40%

] ] ] J qs gs
45% 44%  47%  45%  36% 42%  39%  48%  31% 27% 40%  46% 43%  45%  44%  60% 47%  31% 60%  46%  31% 37%  45%
GI RU
16% 21%  17% 9%  17% 17%  18% 12% 15%  16% 13%  17% 10%  22%  13% 6% 21%  37%  12% 7%  20% 25%  15%
D T ST t
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2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Ce. was your experience with [the child welfare system, including_contact with social workers, group or foster care, or adoption
services, either when you were a child or as a parent] generally positive or negative?

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive

Generally negative

DK/NA

BIRTHPLACE YE§$$ ™ COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
W ® © @ ® ® @ W @ @ W W m m O @ @ ® (& @O W m W
742 262 471 135 340 248 281 184 239 85 55 165 105 168 147 49 273 259 210 104 452 139 29
683 218 460 150 307 245 253 155 216 81 47 183 76 170 127 38 276 238 167 80 456 103 26
39% 40%  39% 46%  36% 40%  42%  35% 38%  24% 49? 41? 35% 38%  42%  26% 41%  37%  40% 36%  40%  38%  50%
45% 43%  46% 41%  47% 41%  45%  49% 53% 52%  34% 42%  40% 51%  49%  54% 44%  45%  44% 41%  45%  44%  4T%
16% 17%  15% 13%  17% 19%  13%  16% 9% 24¥ 17%  17% 25% 12% 9%  20% 15%  18%  16% 24% 15% 18% 3%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

Ce. was your experience with [the child welfare system, including_contact with social workers, group or foster care, or adoption
services, either when you were a child or as a parent] generally positive or negative?

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 742 158 279 181 122 163 173 382 33 219 293 190 188 296 270 227 231 189 191 199 182 167
UNWEIGHTED TOTAL 683 134 243 181 119 148 166 351 39 229 245 158 182 284 262 230 218 176 177 199 170 132
Generally positive 39% 34% 37% 48% 39% 35% 47% 38% 30% 45% 42% 30% 42% 37% 38% 37% 36% 35% 39% 40% 41% 37%
Generally negative 45% 48% 48% 37% 42% 45% 40% 47% 30% 34% 45% 60% 45% 50% 50% 51% 50% 41% 43% 48% 37% 51%
j il
DK/NA 16% 18% 15% 15% 19% 21% 12% 15% 4&% 21% 14% 10% 13% 13% 12% 13% 14% 24% 18% 12% 22% 12%
L L mnop T
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2f. was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > W R (S ™ W ™M W
TOTAL 680 387 284 7 350 34 89 58 120 48 52 144 94 27 27 18 3 3 5 258 416 91 352 237
UNWEIGHTED TOTAL 734 460 190 83 430 28 55 60 72 91 81 67 80 74 32 63 59 59 24 260 469 110 413 211
Generally positive 64% 65% 61%  62% 66%  59% 56% 64% 62% 68% 70% 57% 68% 74‘? 78% 72%  55% 55%  66% 58% 67% 70% 67%  56%
G t X X
Generally negative 27% 27%  28%  22% 25%  36% 25%  27% 29% < 22% 24% 31% 31%  22% 22% 13%  44% 44% 7% 26%  28% 27%  25%  31%
p p P P s
DK/NA 9% 8% 10%  17% 8% 5% 19% 9% 9% 9% 6%  12% 1% 4% *%  15% 1% 1% 26% 16% 5% 3% 8%  13%
KMNOQ m m Mo Mnho MnO r V) \Y \%
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c2f.
or negative?

SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Generally positive
Generally negative

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive

ENVIRONICS « INSTITUTE

391

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® ¢ M W ™M W
680 235 190 198 53 192 245 123 29 38 117 558 31 42 29 5 142 67 107 155 40 66 611
734 234 234 166 97 229 246 132 37 30 131 597 36 37 42 6 139 75 129 128 69 62 613
64% 65% 62% 61% 78% 65% 66% 62% 77% 58% 61%  64% 68% 49% 70% 76% 61% 67% 57% 63% 81% 48%  65%

bcD h QSt \Y
27% 25%  30% 30% 16% 28%  25% 29% @ 12%  32% 27%  28% 28%  23%  22%  24% 26%  22% 36% 30% 15% 35%  26%
E E I i I u U
9% 10% 8% 9% 6% 8% 9% 9% 11%  10% 13% 8% 3%  28% 8% - 13%  11% 7% 6% 5% 18% 8%
MO w



2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2f. was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(6] ® © o™ ® @ @ M o @ w®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 680 216 460 143 318 238 250 165 178 90 34 174 133 143 105 46 261 222 196 78 458 79 51
UNWEIGHTED TOTAL 734 210 518 199 319 265 289 151 207 91 31 217 111 150 126 46 309 244 178 63 519 90 46
Generally positive 64% 61%  65% 69%  63% 65% 66%  55% 65% 58% 61% 67% 60% 63% 65% 61% 64%  58%  69% 56% 65% 56% 70%
h
Generally negative 27% 28%  27% 22%  29% 23%  26%  37% 27%  25%  25%  25%  32% 21%  28%  37% 25%  29%  29% 29%  28% 34% 16%
Fg
DK/NA 9% 11% 8% 9% 8% 11% 8% 8% 7% 17%  13% 7% 9% 16% 7% 2% 10%  13% 3% 15% 7%  10%  14%
il oP S S u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c2f. was your experience with [social housing programs funded by the government, to help you find housing] generally positive
or negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 680 145 264 149 108 192 154 320 29 228 240 177 184 297 247 215 195 188 169 205 190 115
UNWEIGHTED TOTAL 734 144 284 171 125 192 168 351 38 270 230 180 190 295 280 246 215 221 180 242 186 123
Generally positive 64% 59% 63% 67% 73% 64%  58%  67% 58% 71%  58%  62% 64% 60% 59% 58% 63%  65% 64% 61% 63% 70%
C K
Generally negative 27% 26%  28%  25%  22% 22%  35%  26% 10% 21%  30%  36% 34%  33%  33% 33% 32% 18% 26%  26%  29%  28%
F j i3 R R R R R
DK/NA 9% 15% 9% 8% 3% 14% 7% 7% 32% 9%  12% 3% 2% 7% 8% 9% 5%  17% 10%  13% 8% 2%
E e H JKL 1 L M M M MNOPQ \2 \% \%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc2g. was your experience with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or
negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > W R (S ™ W ™M W
TOTAL 1306 677 618 11 619 57 168 114 237 64 108 330 144 46 67 25 3 3 8 570 734 234 681 391
UNWEIGHTED TOTAL 1283 794 374 115 739 54 117 106 130 119 151 140 121 129 107 107 56 56 59 516 764 245 708 330
Generally positive 84% 85%  83%  92% 85%  82% 86% 86% 85% 88% 72% 84% 83% 86% 85% 92%  90% 90%  93% 82%  86% 87% 87% 78%
K K K K K k K k K X X
Generally negative 11% 10%  13% 4% 10%  13% 8% 7% 12% 5% 22% 12% 14%  10% 9% 4% 3% 3% 4% 13%  10% 9% 9%  17%
d D jp LNOPQ p JPq vw
GHiJ
DK/NA 5% 5% 4% 4% 5% 6% 6% 7% 3% 7% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 7% 7% 4% 5% 4% 5% 4% 6%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc2g. was yqur7exper1'ence with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or
negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(6] ® @ »m @ ®» @ W @O O ® W ™m N 0 P @ ®w & M W (2D
TOTAL 1306 399 339 461 103 295 394 290 103 104 312 989 67 107 77 13 198 76 206 352 74 79 1224
UNWEIGHTED TOTAL 1283 362 403 327 187 317 403 271 87 91 307 970 68 98 87 22 193 98 215 241 128 77 1150
Generally positive 84% 80% 86% 86%  82% 84% 78% 90% 89%  82% 90%  82% 90%  84%  95%  89% 68% 83% 89% 86% 79% 60%  86%
b G g L n Q Qu Q q \
Generally negative 11% 11%  10%  12%  15% 12%  15% 7% 6%  15% 8%  12% 6%  15% 3% 11% 18%  11% 6% 12%  16% 21%  11%
Hi h k 0 S s S w
DK/NA 5% 9% 4% 2% 3% 5% 7% 3% 5% 3% 2% 6% 4% 1% 1% - 14% 6% 5% 2% 5% 19% 4%
De K STU w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc2g. was your experience with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or
negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor

own Rent ends Other

TOTAL 1306 420 877 324 546 397 481 382 464 140 74 311 139 312 271 73 569 431 304 158 828 237 49
UNWEIGHTED TOTAL 1283 377 899 374 516 419 486 333 452 136 66 337 115 314 253 72 595 425 258 141 866 198 46
Generally positive 84% 82%  85% 89%  82% 81% 87% 84% 88% 84% 91% 83% 68% 89% 87%  80% 89% 83% 75% 75%  84%  89%  83%
e f M M M M rs s t T
Generally negative 11% 12% 11% 8% 13? 11% 9%  14% 10%  14% 7% 12% 16% 9%  10%  19% 8% 9%  21% 14%  12% 7% 15%
n QR
DK/NA 5% 6% 4% 4% 5% 8% 4% 2% 3% 2% 2% 5%  16% 2% 3% 1% 3% 8% 4% 11% 4% 4% 1%
gH IJKL Q uv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc2g. was your experience with [employment and training services, to help you find work or upgrade your skills] generally positive or
negative?
SUBSAMPLE: Those who have used the specified service.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- Very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 1306 252 504 328 210 337 349 594 70 469 429 322 327 477 466 389 398 396 345 422 334 201

UNWEIGHTED TOTAL 1283 232 499 344 202 324 329 600 80 498 418 260 303 442 456 387 369 426 323 463 315 176

Generally positive 84% 75% 87% 86%  88% 81% 82% 87% 83% 89% 84% 77% 81% 80% 81% 80% 80%  90% 81% 88% 83% 84%

B B B f kL MNOPQ s

Generally negative 11% 17%  10% 8% 9% 13%  13% 9% 4% 8% 12%  18% 13%  15%  15% 15% 17% 3% 14% 9% 10%  13%
cDe i 1J R R R R R

DK/NA 5% 9% 3% 6% 3% 6% 5% 4% 14% 3% 4% 5% 5% 5% 4% 4% 3% 7% 5% 3% 7% 3%
Ce JKL q
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c3. Negative Experience Chosen at C2
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2.
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W @R (S ™ W M W
TOTAL 1059 541 508 9 490 45 177 95 185 41 88 258 121 27 56 10 2 2 7 443 613 151 519 389
UNWEIGHTED TOTAL 938 600 264 73 547 49 116 90 96 82 121 105 96 72 95 34 31 31 42 361 574 149 500 289
A 10% 9%  10%  16% 10% 3% 8% 16% 11% 14%  10% 7% 2% 21%  12%  24% 3% 3%  20% 12% 8% 11%  12% 6%
M M M M GkLM M m X
B 23% 20%  26%  12% 20%  24% 19%  22%  18%  25% 8% 36% 19% 21% 33% 16% 9% 9%  14% 25%  22% 25%  24%  22%
k k K IKMnp k k GIKmp
Gh
C 8% 10% 6% 2% 10% 5% 16% 3% 11% 6% 3% 2% 8% 7%  11%  27% 3% 3% 2% 6% 9% 1% 5%  14%
JKLmMN hk1 Hk1 KLMNo \ vw
H HiJ
D 21% 19%  22%  39% 19%  18% 21%  26%  20% < 23% 23% 24% 13% 10% @ 19% 4%  17% 17%  45% 21%  21% 24%  20% @ 21%
b np  mNP np npP np nP
E 15% 14%  15%  10% 14%  12% 15%  17%  20% 8% 14%  15% 8% 11%  12% - 4% 4% 12% 15%  15% 14%  16%  13%
j m
F 6% 7% 5%  17% 7%  10% 9% 6% 10%  10% 4% 3% 4%  11% 5% 11%  53% 53% 6% 3% 9% 5% 5% 8%
1 LMNOP S T
GHIJK
G 4% 4% 5% - 4% 3% 3% 5% 7% 1% 6% 4% 2% 6% 4% 4% - - - 4% 5% 7% 4% 4%
J ]
DK/NA 13% 16%  11% 3% 15%  25% 9% 5% 3%  14%  32% 9%  44%  14% 2% 14%  12% 12% *% 15%  12% 13%  15%  12%
d o hI0 IJLNO JLNOP  hIO

GH GHI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c3. Negative Experience Chosen at C2
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2.
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
TOTAL 1059 325 290 342 98 204 337 251 70 109 200 858 41 76 55 10 186 78 187 267 70 116 941
UNWEIGHTED TOTAL 938 254 296 222 162 225 291 216 57 72 203 734 40 61 67 17 148 78 160 166 111 82 825
A 10% 6% 7% 13% 11% 11% 6% 12%  18% 5% 9%  10% 11% 3% 8% 9% 6% 3% 8% 15% 13% 5%  10%
C grR r
B 23% 23%  23% 24%  23% 15% 247fo 24% 24%  37% 23%  23% 16%  21%  31%  19% 28%  20%  21%  25% @ 24% 31%  22%
F
C 8% 4% 5%  13%  13% 7% 5% 9% 4%  19% 7% 8% 7% 5% 5%  39% 5% 8% 3%  13% 16% 18% 7%
BC BC fGi MNO Qs Qs w
D 21% 28%  26% 11% @ 14% 24%  26%  17% @ 24% 7% 15%  22% 22%  17%  11% 7% 24%  35% 25% 13% 16% 19%  21%
DE DE J J j k t TU t
E 15% 15%  15%  16% 9% 8% 12% 20% 16%  15% 17%  14% 15%  19%  15%  10% 13%  14%  15% 15% 8% 5%  16%
Fg \
F 6% 7% 5% 8% 2% 11% 5% 5% - 4% 6% 6% 3% 6%  11% - 6% 2%  10% 7% 2% 8% 6%
e u
G 4% 3% 4% 5% 9% 5% 5% 4% 3% 6% 8% 4% 7%  15% 1% - 2% 2% 2% 5%  12% 4% 4%
BC 1 o] QRSt
DK/NA 13% 14%  16%  10% 18? 19%  18% 8%  10% 8% 16%  13% 17% 14% 19%  16% 17% 16%  15% 7% 8% 9%  14%
Hj H
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c3. Negative Experience Chosen at C2
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2.
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
A ® (© o  ® @ @ ™ o @ W W M nNy @ P @ ® G @ W ™M W
TOTAL 1059 312 736 225 513 320 357 323 377 121 72 238 146 255 216 74 392 379 286 167 685 155 31
UNWEIGHTED TOTAL 938 259 671 246 424 327 320 256 304 111 67 241 104 221 186 58 371 359 206 112 639 132 34
A 10% 11% 9% 10% 9% 12% 8% 8% 11% 2% 12%  13% 6% 9% 9%  12% 10%  10% 8% 6% 11% 10% 2%
J j J
B 23% 23%  23% 30%  21% 22%  15%  32% 25%  25% 26% 16%  26% 28%  26%  10% 25%  20%  24% 34%  21%  22% *%
e fG 1 P P uw w w
C 8% 9% 7% 5% 9% 12% 7% 4% 13% 2% 8% 6% 6% 13%  10% 6% 9% 9% 4% 13% 7% 5%  13%
H JL
D 21% 17%  21% 17%  24% 19%  25%  20% 16%  24% 21%  28%  20% 15%  19%  15% 22%  18%  22% 12%  23% 20%  32%
I T t
E 15% 15%  14% 13%  15% 13% 2(1):% 11% 17%  15% 9%  12%  15% 21% 9%  19% 15%  17%  12% 16%  15% 13% 5%
H (0]
F 6% 7% 6% 5% 7% 4% 8% 7% 4% 10% 1% 7% 14°ﬁ 2% 6%  10% 5% 7% 8% 6% 6% 7%  11%
G 4% 2% 5% 4% 5% 3% 5% 5% 5% 5% 5% 3% *% 4% 7% 5% 4% 3% 6% 6% 5% 1% 5%
M m

DK/NA 13% 16%  13% 15%  11% 16%  13%  13% 9% 16%  17% 17%  13% 7%  14%  23% 10%  15%  16% 8%  12%  22%  33%
N t Tu
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c3. Negative Experience Chosen at C2
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience at C2.
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- Very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
A ® ©© O © A @ ™ o @ W W m N @ e @ ® & ™M W M
TOTAL 1059 249 422 209 166 291 239 494 40 281 399 328 274 423 370 308 349 283 286 295 274 202
UNWEIGHTED TOTAL 938 205 354 212 161 245 220 450 45 278 342 259 244 367 359 308 315 239 249 287 245 154
A 10% 9%  13% 6% 7% 8% 1?:% 8% 4%  10%  10% 9% 9% 7% 11%  12% @ 11% 9% 11% 9% 9% 9%
H
B 23% 34%  22%  18%  17% 28%  24%  19% 29%  23%  19%  27% 25%  24%  18% < 17% 21%  34% 24%  26%  17%  26%
CDE H p p oPQ u
C 8% 14% 7% 2% 10% 9%  10% 7% - 12% 8% 6% 8% 5% 4% 4%  12% 9% 14% 8% 4% 4%
ch d D NOP uv u
D 21% 13%  21%  24%  22% 21%  18%  21% 37%  19%  19% @ 22% 20%  22% 22% 21% 15% @ 18% 18% 19% 31%  13%
B q STV
E 15% 11%  13%  17%  22% 12% 9% lg% 10%  15% 16%  13% 13%  17% 16% 17% 15%  12% 14%  15%  12%  18%
Bc G
F 6% 4% 5%  11% 6% 4%  10% 6% 4% 6% 9% 4% 7% 7% 8% 9% 8% 6% 3% 6%  10% 8%
Bc S
G 4% 6% 3% 6% 4% 7% 3% 4% - 6% 5% 3% 2% 7% 3% 2% 6% 2% 6% 4% 3% 5%
moPr p
DK/NA 13% 9% 16% 16%  12% 11%  11%  16% 16% 9%  14%  17% 15% 12% 17% 19% 13%  10% 10%  14% 13%  18%
r
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c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL
NET: Poorly treated
Racist/racial profiling/
prejudice/labelling/
discrimination
Ne%ative/poor attitude/
unfair treatment
Disrespectful/Took/talk
down to me
staff don't listen/
judgemental
Don't care/lack empathy/

sensitivity

Mean/rude/unfriendly
staff

Don't understand/meet
my needs/culture/
ignorant

Don't trust/believe
what I have to say

NET: Process issues

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott Oother Male Fem. 18-24 25-44 45+
w ® O @® @ W @O O ww W Mm N O > R (S ™ W ™M W
1059 541 508 9 490 45 177 95 185 41 88 258 121 27 56 10 2 2 7 443 613 151 519 389
938 600 264 73 547 49 116 90 96 82 121 105 96 72 95 34 31 31 42 361 574 149 500 289
43% 50% 36% 48% 49%  67% 46%  47%  55%  54% 17% 33% 59% 43%  38% 47% 59% 59%  44% 37%  48% 36%  45%  44%
C E K K KLO KLO k KLnO K K K K T
13% 18% 9%  28% 17%  23% 15%  16%  14%  23% 7% 7% 18% 19%  18%  30% 50% 50% 21% 14%  13% 9%  13%  16%
C C KL k1 KL k1 KL KLMNO s
GHIJ
11% 12%  10% 4% 11%  15% 9% 11% 19% 23% 3% 5% 13% 11% 8% 6% - - 6% 8%  12% 6% 12% 11%
gKLo KLnOp K k
Gh
6% 8% 5% - 8% 6% 8% 3%  10%  13% 1% 6% 4% 4% 4% 3% - - - 5% 8% 4% 7% 6%
k hKk  hkno
6% 6% 7% - 6% 9% 4% 3%  14% 2% 1% 5%  11% 7% 3% 2% - - - 7% 6% 3% 7% 6%
JK10P ghjko k
GH
6% 7% 5%  13% 6% 9% 5% 6% 8% 11% 2% 7% 5% 7% 2% 10% 5% 5%  15% 5% 6% 10% 7% 3%
k ko X X
6% 7% 4% 3% 7% 6% 6% 5% 5%  11% 5% 7% 3% 5% 3% - - - 4% 2% 8% 8% 6% 4%
m T
5% 5% 5% 4% 5% 9% 8% 11% 5% 5% *% 3% 9% - 2% - 4% 4% 3% 5% 5% 3% 6% 6%
K K10 K
2% 3% *% 1% 3% 7% 4% 1% - - 1% - 7% - 6% - - - 2% 1% 3% *% 2% 3%
C HK k t
29% 24%  35%  18% 24%  17% 23% 20% 34% 27%  25%  37% 25% 30% 32% 7% 13% 13%  20% 33%  26% 35%  30%  26%
B p hp P p gHP P P P



TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Long waiting_1ist/
period/too slow

Take too much money/
expensive/unnecessary
charges

Too much/complicated
paper work/questions

Missing documents/
miscommunication/lack
of communication

Made mistakes/false
accusations

Not supportive/helpful/
don't get anything done

NET: Negative
consequences

Application was
rejected/did not get
what I wanted

Poor/abusive foster
home/school placement/
nurses

Misinformed/

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ Ww @O @O ®w W m™m o™ O ¢ R () @™ W ™M W X
1059 541 508 9 490 45 177 95 185 41 88 258 121 27 56 10 2 2 7 443 613 151 519 389
938 600 264 73 547 49 116 90 96 82 121 105 96 72 95 34 31 31 42 361 574 149 500 289
17% 15%  19%  16% 15%  17% 11%  13% 19%  17% 7% 24% 17%  21% @ 27% - 12% 12%  17% 17%  17% 16%  17%  18%
k GK K GhK
5% 3% 9% 1% 3% - 8% 1% 2% 1% 11% 8% 4% 3% 5% 5% 1% 1% 1% 9% 3% 5% 8% 3%
Bd HiJ IJMNO  HIJ u X
H
4% 4% 4% - 4% 2% 2% 2% 7% 3% 3% 4% 2% 3% 8% - - - - 2% 5% 8% 3% 3%
9 ghm WX
4% 5% 3% - 5% - 3% 1% 8% 4% 2% 4% 4% 2% - 2% - - - 5% 3% 6% 4% 3%
gHkn
1% 1% 1% 2% 1% - - 4% 3% 1% 1% *% 2% 1% 2% - - - 3% 1% 1% 2% 2% 1%
20% 22? 18% 8% 23% 9% 23% 23% 21%  22% 10%  18%  24%  16% 16%  15% 2% 2%  10% 16%  22% 21%  20%  19%
F K K
15% 16%  14%  30% 16%  12% 21%  14%  17% 15%  19% 8% 14% 21% 21% 17% 9% 9%  36% 15%  15% 18%  14%  16%
L 1 1
5% 6% 4%  17% 6% 6% 5%  10% 5% 5% 5% 2% 8%  11% 8% 17% 5% 5%  21% 4% 6% 5% 4% 7%
L L
4% 5% 3% 1% 5% 3% 7% 2% 5% 2% 5% 3% 4% 4% 4% - - - 1% 4% 4% 9% 5% 2%
X
4% 4% 4% 3% 4% 1% 8% 1% 4% 5% 2% 2% 2% 4% 6% 1% 1% 1% 3% 6% 2% 3% 4% 3%
HLm u

misdiagnosed/did not
explain properly

ENVIRONICS « INSTITUTE
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TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Took/tried to take my
child/children

NET: Lack resources

Poor service/
unprofessional/
disorganized

Not enough trained/
qualified/knowledgeable
staff

Insufficient funding/
housing

Difficult to find a
family doctor

Through my own fault/
embarrassed I needed to
resort to it/just
disTike the service

Language issues
(various)

Other

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ Ww @O @O ww W m™m ™ o e R (8 ™ W ™M W X
1059 541 508 9 490 45 177 95 185 41 88 258 121 27 56 10 2 2 7 443 613 151 519 389
938 600 264 73 547 49 116 90 96 82 121 105 96 72 95 34 31 31 42 361 574 149 500 289
2% 2% 3% 9% 2% 2% 1% - 3% 2% _1?% 2% - 1% 4% - 3% 3% 11% 2% 3% 2% 2% 4%

GijIN
9% 7%  10%  13% 8% 4% 10% 8% 7%  13% 5%  10% 9% 9% 5%  13% - - 17% 9% 9% 6% 8% 11%
4% 3% 5% - 3% 3% 2% 6% 3% 6% 1% 7% 2% 8% 4% 6% - - - 5% 3% 2% 4% 4%

9
3% 2% 3%  12% 2% 1% 4% 1% 2% 5% *% 1% 6% - - 2% - - 15% 2% 3% 3% 2% 3%
BC k k
2% 3% 2% 1% 3% - 4% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 6% - - 2% 2% 2% 1% 1% 4%
w
*% *% 1% - *% - - - - - 1% 1% 1% - - - - - - 1% *% - 1% -
1% 1% 2% 4% 1% - 1% - 2% 5% 3% 1% - 1% 2% - 4% 4% 5% 2% 1% 2% *% 3%
*% *% *% 2% *% 2% - - - - - - 2% - 3% - 2% 2% 2% *% *% *% 1% *%
2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 8% - 1% 1% 1% 2% - 7% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 3%
gIKLm jk1

6% 7% 6% 2% 7% 8% 7% 4% 1% 6%  34% 4% 2% 5% 1% 13% 9% 9% - 7% 6% 7% 7% 6%

10 i LMNOp

GHIJ
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

NET: Poorly treated
Racist/racial profiling/
prejudice/labelling/
discrimination

Negative/poor attitude/
unfair treatment

Disrespectful/Took/talk
down to me

staff don't listen/
judgemental

Don't care/lack empathy/
sensitivity

Mean/rude/unfriendly
staff

Don't understand/meet
my needs/culture/
ignorant

Don't trust/believe
what I have to say

NET: Process issues

ENVIRONICS « INSTITUTE
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- I in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
1059 325 290 342 98 204 337 251 70 109 200 858 41 76 55 10 186 78 187 267 70 116 941
938 254 296 222 162 225 291 216 57 72 203 734 40 61 67 17 148 78 160 166 111 82 825
43% 42%  38% 47%  50% 47%  41%  A7%  A7%  38% 48%  42% 50% 40% 58% 76% 34%  44%  44%  44%  AS5% 42%  43%
¢ n
13% 11% 9%  18%  16% 14% 6% 17% 16%  17% 17%  13% 13% 16% 11%  58% 8% 12%  12%  14% 17% 22%  12%
bC G G MNO
11% 11% 8% 10%  15% 9% 13% 10% 17% 2% 8%  11% 9% 7%  11%  12% 8% 12% 13% 11%  14% 12%  10%
] ]
6% 10% 5% 5% 6% 8% 6% 8% 5% 3% 7% 6% 8% 7% 7% 9% 9% 2% 6% 5% 5% 3% 7%
6% 8% 4% 6% 8% 6% 5% 8% 3% 6% 5% 6% 14% 2% 5% - 4% 6%  10% 7% 8% 2% 7%
n Y
6% 5% 8% 5% 7% 5% 6% 7% 3% 8% 10% 5% 14% 6%  15% - 5%  10% 6% 3% 6% 3% 6%
t
6% 8% 4% 5% 3% 9% 6% 5% 3% *% 6% 5% 6% 7% 7% - 5% 8% 5% 5% 3% 3% 6%
I3
5% *% 7% 8% 7% 2% 6% 5%  10% 8% 8% 5% 2% 10% 9%  16% *% 6% 7% 6% 6% 1% 6%
B B B m Q Q q v
2% 2% - 4% *% 3% 1% 2% - 3% 1% 2% - - 3% - 3% - *% 4% - 1% 2%
e s
29% 27%  33%  29% 27% 25%  34% 30% 13%  36% 33%  28% 24%  35%  40%  30% 27%  34%  30% 31% @ 22% 35%  29%
I I I



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Long waiting_1ist/
period/too slow

Take too much money/
expensive/unnecessary
charges

Too much/complicated
paper work/questions

Missing documents/
miscommunication/lack
of communication

Made mistakes/false
accusations

Not supportive/helpful/
don't get anything done

NET: Negative
consequences

Application was
rejected/did not get
what I wanted

Poor/abusive foster
home/school placement/
nurses

Misinformed/
misdiagnosed/did not
explain properly

(Continued)

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
1059 325 290 342 98 204 337 251 70 109 200 858 41 76 55 10 186 78 187 267 70 116 941
938 254 296 222 162 225 291 216 57 72 203 734 40 61 67 17 148 78 160 166 111 82 825
17% 16%  17% 19%  14% 13% 20% 18% 11%  15% 19%  17% 20%  20%  24%  13% 19%  19%  15% 20%  14% 26%  16%
w
5% 2% 9% 6% 6% 7% 5% 2% 1%  19% 6% 5% - 4%  14% - 2% 4%  10% 7% 2% 2% 6%
B b b Hi FGHI N Qu qu
4% 4% 4% 3% 3% 3% 6% 2% 1% 4% 4% 4% 2% 7% *%  15% 1%  10% 5% 3% 1% 5% 4%
hi Qu
4% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 7% - 1% 5% 3% 6% 8% *% 3% 6% 2% *% 4% 3% 4% 4%
J o S s
1% *% 2% 1% 3% *% 1% 4% *% 2% 2% 1% 1% 2% 2% - *% *% 2% 2% 3% - 2%
F
20% 27%  21%  14%  14% 25% 18% 19% 18%  15% 15%  21% 22% 9%  20% - 23%  23% 26% 16% 18% 20%  20%
DE
15% 13%  13% 19%  17% 11%  15% 14% 21%  25% 21% 14% 15%  25%  20%  15% 8% 5% 16%  18%  18% 15%  15%
qr r
5% 6% 4% 6% 7% 5% 6% 6% 4% 6% 5% 5% - 4% 8%  12% 2% - 7% 7% 8% 8% 5%
4% 4% 4% 5% 4% 2% 5% 4% 7% 5% 11% 3% 13%  15% 6% - 1% *% 3% 4% 2% - 5%
L
4% *% 4% 6% 6% 2% 3% 3% 8%  12% 3% 4% *% 4% 6% 3% *% 4% 3% 6% 8% 6% 3%
b B B Fgh Q Q
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Took/tried to take my
child/children

NET: Lack resources

Poor service/
unprofessional/
disorganized

Not enough trained/
qualified/knowledgeable
staff

Insufficient funding/
housing

Difficult to find a
family doctor

Through my own fault/
embarrassed I needed to
resort to it/just
dislike the service

Language issues
(various)

Other

DK/NA

(Continued)

ENVIRONICS « INSTITUTE
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IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. Univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

A ® ©© O © A @ ¢wWw @O a@w W ™ N @ P @ ® 6 M W ™M W
1059 325 290 342 98 204 337 251 70 109 200 858 41 76 55 10 186 78 187 267 70 116 941
938 254 296 222 162 225 291 216 57 72 203 734 40 61 67 17 148 78 160 166 111 82 825
2% 4% 2% 2% - 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 5% 3% 1% - 4% 1% 3% 2% - - 3%
9% 9% 9% 7%  13% 9% 9% 6% 19% 8% 11% 8% 10%  12%  11% 9% 12%  10% 6% 6%  13% 6% 9%
4% 6% 3% 2% 9% 3% 4% 3% 4% 5% 6% 3% 9% 8% 1% 6% 6% 4% 1% 1%  10% *% 4%
D (0] t ST \"

3% 2% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 12% 2% 3% 2% - *% 9% 3% 3% 2% 1% 4% - 1% 3%

FgHj N
2% 2% 4% 1% 1% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 2% *% 3% *% - 2% 4% 4% 2% 1% 5% 2%
*% - *% *% 3% - - 1% - 2% - *% - - - - - - *% - 2% - *%
cD
1% 1% 1% 2% 2% *% 1% 2% 6% 1% *% 2% - 1% - - 1% *% 1% 3% 3% 1% 2%
*% *% 1% *% *% *% 1% *% - - - 1% - - - - 1% - 1% *% 1% - *%
2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 6% 3% 1% 2% 5% - - - 3% 3% 2% 3% 1% 2% 2%
6% 7% 7% 5% 6% 8% 9% 5% 1% 2% 4% 7% 9% 2% 1% - 12% 6% 5% 5% 7% 8% 6%
i



C3.

And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

NET: Poorly treated
Racist/racial profiling/
prejudice/labelling/
discrimination

Negative/poor attitude/
unfair treatment

Disrespectful/Took/talk
down to me

staff don't listen/
judgemental

Don't care/lack empathy/
sensitivity

Mean/rude/unfriendly
staff

Don't understand/meet
my needs/culture/
ignorant

Don't trust/believe
what I have to say

NET: Process issues

2009

service in [CITY].

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® " @ @ o @ ®w W wm n o O P @ ® & m W ~m W
1059 312 736 225 513 320 357 323 377 121 72 238 146 255 216 74 392 379 286 167 685 155 31
938 259 671 246 424 327 320 256 304 111 67 241 104 221 186 58 371 359 206 112 639 132 34
43% 46%  41% 43%  42% 47%  49%  34% 41%  43% 51% 46% 41% 44%  39%  52% 45%  44%  41% 32%  47%  38%  56%
H H t t
13% 17%  12% 9%  14% 19% 15% 8% 15% 12% 15% 13% 11% 19%  11%  18% 17%  13% 8% 13%  13%  15%  23%
H S
11% 10%  11% 11%  11% 7% 14% 10% 10% 7% 8% 10%  16% 8% 9%  14% 9% 11%  12% 6% 12%  10% 7%
6% 8% 6% 6% 6% 7% 8% 5% 7% 9%  10% 6% 5% 6%  10% 4% 8% 7% 4% 5% 7% 4%  18%
tuv
6% 8% 5% 2% 7% 6% 8% 5% 5% 1% 8% 9% 7% 4% 4% 7% 6% 7% 5% 4% 5%  12%  15%
D J j J tu
6% 6% 5% 7% 6% 6% 6% 5% 5% 11%  10% 5% 3% 5% 7% 5% 5% 6% 8% 4% 7% 2% -
m v
6% 6% 5% 8% 4% 7% 6% 3% 4% 2% 4% 8% 7% 2% 6% 5% 5% 6% 6% 1% 6% 8%  10%
e h j t
5% 5% 6% 7% 5% 5% 7% 2% 7% 5% 2% 6% 2% 8% 4% 9% 6% 7% 2% 7% 6% *% -
H s S \Y \%
2% 2% 2% *% 2? 2% 2% 2% - 3% 7% 2% 3% 1% 1% 5% 1% 2% 3% 4% 2% *% -
29% 26%  30% 32%  30% 23%  25%  37% 28% 29% 22% 30%  33% 21%  32%  27% 24%  31%  34% 35%  25%  46%  26%
FG n q q U

ENVIRONICS « INSTITUTE
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C3.

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Long waiting_1ist/
period/too slow

Take too much money/
expensive/unnecessary
charges

Too much/complicated
paper work/questions

Missing documents/
miscommunication/lack
of communication

Made mistakes/false
accusations

Not supportive/helpful/
don't get anything done

NET: Negative
consequences

Application was
rejected/did not get
what I wanted

Poor/abusive foster
home/school placement/
nurses

Misinformed/
misdiagnosed/did not
explain properly

service in [CITY].

(Continued)

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ ™) o @ ®w W wm n o O P @ ® & m W ~m W
1059 312 736 225 513 320 357 323 377 121 72 238 146 255 216 74 392 379 286 167 685 155 31
938 259 671 246 424 327 320 256 304 111 67 241 104 221 186 58 371 359 206 112 639 132 34
17% 12% 19% 20%  19% 13%  13%  23% 14%  17% 14%  15% 27% 17%  13% 8% 18% 19%  13% 29%  14%  21%  19%
Fg I u
5% 8% 5% 8% 3% 5% 3%  10% 8% 3% 5% 5% 1% 1%  13%  10% 1% 5%  13% 4% 4%  14% -
C E FG M N N Q QR TU
4% 2% 4% 4% 5% 1% 6% 4% 1% 8% - 6% 5% 1% 2% 4% 2% 4% 6% 4% 3% 8% -
F I I q
4% 4% 4% 4% 4% 3% 6% 2% 5% 2% 2% 5% 1% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 1% 4% 4% 8%
H m m
1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% *% - 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% -
20% 19%  20% 17%  21% 20%  18%  24% 17%  20%  15% 23% 20% 19% 16% 18% 23%  18%  19% 19% 21% 20%  14%
15% 14%  16% 10% 18? 11% 19? 17% 17%  11%  16%  15%  11% 16%  19% 7% 16%  19% 9% 18%  16%  10% 5%
P S
5% 3% 6% 4% 7% 4% 6% 6% 5% 3%  10% 7% 5% 3% 8% 3% 5% 6% 4% 6% 5% 4% *%
4% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 5% 3% 4% 2% 2% 4% 5% 2% 6% 5% 1% 2% 5% 2% 2%
S S
4% 6% 3% 2% 3% 1% 4% 6% 6% 2% 2% 3% 1% 5% 5% 2% 3% 5% 2% 9% 3% 2% *%
F f M
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?
SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o™ ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCO N C) @ ® © m W ~m W
TOTAL 1059 312 736 225 513 320 357 323 377 121 72 238 146 255 216 74 392 379 286 167 685 155 31
UNWEIGHTED TOTAL 938 259 671 246 424 327 320 256 304 111 67 241 104 221 186 58 371 359 206 112 639 132 34
Took/tried to take my 2% 2% 3% *% 3% 1% 4% 2% 2% 3% - 4% 4% 4% *% - 2% 4% 2% 1% 3% 2% 3%
child/children d
NET: Lack resources 9% 9% 8% 11% 7% 8%  10% 9% 9% 6% 14? 5% 8% 10% 9% 9% 8% 8% 11% 8% 9% 8% 5%
Poor service/ 4% 5% 3% 4% 3% 3% 3% 5% 4% 4% 6% 1% 7% 4% 6% 2% 4% 4% 5% 3% 4% 4% -
unprofessional/ L
disorganized
Not enough trained/ 3% 3% 2% 5% 2% 2% 4% 2% 3% *% 9% 2% - 3% 3% 6% 3% 3% 2% 2% 3% 2% -
qualified/knowledgeable e 71
staff
Insufficient funding/ 2% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 1% 2% 2% - 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 5%
housing
Difficult to find a *% 1% *% 1% *% *% *% 1% 1% 1% - 1% - 1% - 1% 1% - - 1% *% - -
family doctor
Through my own fault/ 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1% *% 3% 3% - 2% 2% *% 1% 1% 2% %9
embarrassed I needed to
resort to it/just
dislike the service
Language issues *% *% 1% - 1% *% - 1% 1% - - *% - *% 1% - *% 1% *% - 1% - -
(various)
other 2% 1% 3% 4% 2% 4% 2% 1% 4% 1% 2% 3% - 3% 4% *% 3% 2% 2% 5% 2% 2% 2%
DK/NA 6% 9% 5% 8% 4% 9% 6% 4% 4% 9% 8% 6%  11% 2% 9% 8% 5% 6% 9% 4% 6% 9%  13%
n
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c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

2009

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

NET: Poorly treated
Racist/racial profiling/
prejudice/labelling/
discrimination

Negative/poor attitude/
unfair treatment

Disrespectful/Took/talk
down to me

staff don't listen/
judgemental

Don't care/lack empathy/
sensitivity

Mean/rude/unfriendly
staff

Don't understand/meet
my needs/culture/
ignorant

Don't trust/believe
what I have to say

NET: Process issues

11%

6%

6%

6%

6%

5%

2%

29%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- Very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
® ©© O ® A @ ® o @ W W m N @ P @ ® s M W ™M
249 422 209 166 291 239 494 40 281 399 328 274 423 370 308 349 283 286 295 274 202
205 354 212 161 245 220 450 45 278 342 259 244 367 359 308 315 239 249 287 245 154
55% 44%  40%  36% 44%  49%  40% 32%  44%  43%  46% 53% 43% A5%  44%  46%  41% 46%  46%  42%  36%
E nr
Zg% 13%  10%  10% 14%  18%  11% 3% 14%  14%  14% 18%  14%  15%  15% 18%  10% 18%  17% 7% 12%
e 1 r U U
10%  11%  12% 9% 9%  16% 9% 20%  10%  12% 8% 9% 8% 9% 8% 10%  13% 9%  12%  13% 7%
6% 6% 6% 9% 4% 6% 8% 9% 6% 7% 5% 7% 7% 6% 6% 3% 8% 5% 6% 8% 8%
6% 5% 9% 7% 7% 6% 6% 2% 4% 7% 7% 12% 7% 9% 7% 6% 5% 7% 6% 6% 6%
npQRrR r
7% 5% 6% 7% 5% 6% 6% 1% 7% 4% 7% 6% 9% 5% 5% 8% 4% 4% 6% 8% 5%
3% 8% 3% 7% 6% 6% 5% 8% 4% 5% 7% 7% 5% 6% 7% 4% 4% 5% 6% 4% 8%
b
8% 6% 5% *% 6% 8% 4% *% 7% 5% 5% 7% 4% 4% 4% 8% 6% 9% 5% 4% 3%
E E E nop v
3% 2% 3% - 3% 2% 1% - *% 1% 5% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 4% 1%
J t
31%  30%  27%  27% 24%  26%  31% 53% 25%  29%  30% 27%  27%  25% 24%  29%  38% 27%  20%  35% 39%
j mnoP T T
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

2009

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Long waiting_1ist/
period/too slow

Take too much money/
expensive/unnecessary
charges

Too much/complicated
paper work/questions

Missing documents/
miscommunication/lack
of communication

Made mistakes/false
accusations

Not supportive/helpful/
don't get anything done

NET: Negative
consequences

Application was
rejected/did not get
what I wanted

Poor/abusive foster
home/school placement/
nurses

Misinformed/
misdiagnosed/did not
explain properly

4%

4%

1%

20%

15%

5%

4%

4%

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W M
249 422 209 166 291 239 494 40 281 399 328 274 423 370 308 349 283 286 295 274 202
205 354 212 161 245 220 450 45 278 342 259 244 367 359 308 315 239 249 287 245 154
22%  15%  17%  15% 18%  15%  16% 35% 15%  17%  17% 15% 17% 14% 14% 16%  24% 18%  14%  18% 21%
] op
6% 8% 2% 2% 4% 8% 6% 4% 2% 5% 8% 6% 3% 4% 4% 7%  10% 7% 1% 6%  10%
de  DE J n  NOP T T T
1% 5% 5% 5% *% 4% 5% 11% 4% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 2% 2% 2% 2%  10% 1%
b b b F STV
3% 3% 5% 5% 4% 1% 5% 2% 4% 5% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 6%
G
1% 2% *% 2% *% *9% 2% - 3% *% 1% 3% 2% 1% 1% 3% *% 1% 2% 1% 1%
9
14%  20%  23% 24% 20%  17%  22% 19%  22%  23% 14% 22%  23% 20% 19% 20%  15% 16%  26% 24% 11%
b b 1 1 r Y Y%
14%  18%  15%  12% 22%  13%  13% 6% 20% 14%  13% 13%  16%  14% 14%  22%  12% 17%  19% 11%  14%
gH mopR u
3% 8% 6% 2% 7% 5% 5% 1% 7% 4% 5% 7% 5% 6% 6% 7% 4% 6% 8% 4% 2%
e Y
3% 4% 5% 6% 4% 4% 5% 4% 5% 5% 3% 2% 4% 4% 5% 5% 5% 2% 4% 3% 9%
s
6% 3% 3% 2% 7% 2% 2% - 6% 4% 2% 2% 3% 1% 1% 7% 2% 5% 4% 3% 2%
e gH 1 MOPR
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c3. And in what ways was your experience with [SERVICE] negative?

2009

SUBSAMPLE: Those who had a negative experience with a non-Aboriginal service in [CITY].

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Took/tried to take my
child/children

NET: Lack resources

Poor service/
unprofessional/
disorganized

Not enough trained/
qualified/knowledgeable
staff

Insufficient funding/
housing

Difficult to find a
family doctor

Through my own fault/
embarrassed I needed to
resort to it/just
dislike the service

Language issues
(various)

Other

DK/NA

9%

4%

3%

2%

2%

6%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O e @ ® s M W O
249 422 209 166 291 239 494 40 281 399 328 274 423 370 308 349 283 286 295 274 202
205 354 212 161 245 220 450 45 278 342 259 244 367 359 308 315 239 249 287 245 154
1% 3% 2% 2% 5% 1% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 2%
9
8% 7% 9% 7% 6%  12% 8% 4% 8% 7%  12% 8%  11% 9% 8% 4%  10% 5% 10%  11% 8%
Q s
2% 3% 6% 1% 2% 7% 4% 3% 3% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 2% 4% 2% 5% 7% 1%
E \
5% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 2% 4%
1% 3% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3%
1% - *% 1% - 1% 1% - 1% *% *% *% *% *% *% - 1% - % 1% -
1% 1% *% bS% 1% *% 2% 4% 1% 1% 2% - 1% *% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2%
cD
- 1% *% 1% *% - 1% *% *% 1% *% % 1% % *% *% *% 1% *% - *%
2% 3% 2% - 5% 1% 1% - 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% *%
H
3% 3%  12%  12% 6% 5% 8% 14% 6% 5% 6% 5% 7%  10% @ 12% 5% 3% 6% 4% 8% 8%
BC BC qr mQR
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4a. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child and family services
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D (K) w ()] (N) o) ®) @ (R) (s) m () W) w) )
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 85% 85%  84%  81% 85%  81% 95% 80% 85% 77% 85% 75% 93% 82% 93% 94%  84% 84%  79% 84%  85% 79%  85%  87%
IJKLN jL 1 IJKLN IJKLN IJKLN \% \
H H H H
Somewhat important 11% 10%  11% 9% 9%  13% 3% 14% 9%  17%  11%  17% 4%  14% 6% 3% 7% 7% 10% 10%  11% 15%  10% 8%
GMOP  GmP IMOPQ GMP iMOPq GMOP wx
G G
Not so important 3% 4% 2% 3% 4% 4% 1% 4% 2% 2% 4% 6% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 1%
C G ijnop X
G

DK/NA 2% 2% 2% 7% 2% 2% 1% 2% 4% 4% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 7% 7% 7% 3% 1% 3% *% 3%
BC GKMNnO gKMo u W W
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4a. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child and family services
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O aw@w W ™ N O P @ ®w 6 M W ™ W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 85% 82%  84%  87% 88% 81% 85% 85% 87% 90% 87%  84% 82%  87%  89%  96% 83% 77% 84% 86% 87% 89%  84%
F Mn R R
Somewhat important 11% 13%  10% 9% 9% 14% 10% 10% 11% 7% 10%  11% 13% 9%  10% 3% 12%  17% 8%  10% 9% 5%  11%
] p Stu v
Not so important 3% 3% 5% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 6% 6% 2% 2% 2% 3%
de k t Tu
DK/NA 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% *9% 1% 2% 4% 2% *% - 3% 1% 2% 2% 1% 3% 2%
] J o
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Cda.

Aboriginal child and family services

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

3% 2% 3%

3%

ENVIRONICS « INSTITUTE

416

1% 2% 1%

2% 2% 1%

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® @ @ M o @O ®w W wm [QORENCOENC)) @ ® & m W ~»m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
85% 83%  86% 86%  86% 88%  84%  84% 86% 85% 90% 79%  83% 87% 87%  83% 84%  87%  82% 89% 85% 79%  90%
gh L L \% v v
11% 12%  10% 10% 9% 8% 12%  12% 10%  10% 7%  16% 6% 9% 9%  15% 12% 8%  11% 8% 10%  16% 9%

f IjKM no r TU
3% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% *% 3% 7% 3% 2% 1% 2% 3% 5% 2% 3% 3% 1%

k 1K1 Q
2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1%

1% 2% 2% -



C4a. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to

Aboriginal child and family services

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

11%

3%

2%

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

non-Aboriginal ones:

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vvic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
® O O @ A @ ® o @ W W ™m N O m® @ ® s M W W
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
90%  87% 86%  72% 88% 88% 81% 77%  85%  87%  83% 86% 87% 83% 82% 88%  84% 87% 87% 81%  83%
E E E H H i p U U
5% 10%  10%  18% 8% 8%  13% 16%  11% 8%  12% 11% 9%  12%  12% 8%  11% 9% 9%  13%  12%
B B  BCD FG k k q s
3% 2% 2% 6% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 3%
cb t
1% 1% 1% b4? 2% 1% 2% 2% 1% 3? 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3%
C ]

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal addiction programs
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) ) m w w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 89% 89%  89%  91% 90%  85% 92%  85% 90% 87% 87% 85% 96% 88% 93% 95%  85% 85%  94% 87%  91% 84%  89%  92%
HL IJKLN HjLn HJIKLN \" vw
H
Somewhat important 7% 6% 8% 4% 6%  11% 5%  11% 7% 9% 6%  11% 2% 6% 4% 2% 7% 7% 3% 8% 6% 9% 8% 5%
GMnOP MP  MoP p gMnOP mp X X
Not so important 3% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 2% 3% 2% 6% 3% 2% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 5% 2% 2%
Ghjmo Go wXx
DK/NA 1% 2% *% 2% 2% *% 2% 2% *% 2% 1% 1% *% 2% 1% 1% 5% 5% 1% 1% 1% 2% 1% 1%
C m
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal addiction programs
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O aw@w W ™ Ny @ P @ ®w 6 M W ™ W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 89% 89% 88% 90%  90% 89% 89% 92% 91%  88% 89%  89% 90%  90%  89%  96% 88%  82% 90% 91%  89% 94%  89%
o r R w
Somewhat important 7% 7% 7% 8% 8% 7% 7% 5% 8%  10% 8% 7% 8% 6% 9% 3% 7%  11% 5% 6% 9% 2% 8%
p s \%
Not so important 3% 3% 4% 2% 2% 3% 4% 1% *% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 6% 3% 2% 1% 3% 2%
e 1 I tu
DK/NA 1% 1% 1% 1% *% 2% 9 1% 1% - 1% 1% 1% *%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal addiction programs
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
A ® © o  ® @ @ ™ m @ W W M (O CO NN @ ® G m W Mm W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Very important 89% 89%  89% 90%  89% 90%  90%  87% 89% 89% 90% 89% 87% 91% 88%  86% 87% 91%  91% 93% 89% 84%  92%
q \Y
Somewhat important 7% 8% 7% 7% 7% 6% 6% 1(12% 8% 7% 8% 8% 4% 6% 9%  12% 9% 6% 4% 5% 7% 11% 5%
g m rs t
Not so important 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 4‘:|A 1% 1% 7% 3% 2% 1% 3% 1% 4% 2% 3% 3% 1%
IKL
DK/NA 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4b. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal addiction programs
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O ® @ ® s M W O
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 89% 93% 93% 86%  82% 92%  91%  86% 83% 88% 90% 91% 91%  92% 90% 90% 91%  87% 90%  90% 87%  89%
DE DE H H i i r
Somewhat important 7% 4% 5% 10%  11% 6% 6% 9% 11% 8% 7% 6% 7% 6% 7% 6% 7% 9% 6% 8% 8% 7%
BC BC
Not so important 3% 1% 1% 3% 6% 1% 2% 4% 6% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 2%
bc BC F 1 T
DK/NA 1% 2% 1% *% 1% 1% *% 1% *% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4c. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal elementary and secondary schools
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) ) m w w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 65% 69% 60% 67% 70%  50% 67% 62% 67% 70% 72% 55% 72% 61% 68% 73% 59% 59%  71% 66%  64% 56% 62%  73%
C F L L hLN hLN HLN L hLN \" Vi
Somewhat important 22% 20%  24%  18% 19%  27% 19%  23% 21% 19% 12%  27%  22% 26% 23% 14% 21% 21%  16% 20%  23% 27%  24%  17%

b KP K gjKP Kp  jKP Kp X X
Not so important 11% 9%  14%  11% 8%  20% 13%  12%  10% 7%  14%  16% 5% 11% 9% 8%  13% 13%  10% 12% 11% 16%  12% 8%

B E M M jMm  IMoP M X X
DK/NA 2% 2% 2% 5% 2% 3% 1% 3% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 1% 6% 7% 7% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

G 9
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4c. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal elementary and secondary schools
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O aw@w W ™ N @ P @ ®W ¢ M W ™M W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 65% 72%  62%  61%  62% 68% 68% 64% 59% 57% 67%  64% 77% 70%  61%  70% 70% 56% 69% 60% 61% 82%  62%
CDE J J [0} RTu RT w
Somewhat important 22% 16%  24%  25%  25% 19%  19% 24% 25%  26% 23%  22% 19%  17%  25%  24% 15% 27% 19% 26%  26% 7% 24%
B B B Q Qs Q \%
Not so important 11% 10%  12%  12%  12% 11% 11% 9%  14% 16% 10%  12% 3%  13%  13% 6% 12%  16% 10% 12% 11% 9%  12%
M M
DK/NA 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4c. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal elementary and secondary schools
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W m (OO NS @ ® &) ™ W ~m W
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Very important 65% 61%  66% 63%  68% 72%  68%  56% 61% 66% 70% 69%  68% 66%  61%  59% 60% 68% 69% 61% 67% 57% 77%
H H I Q Q \% tv
Somewhat important 22% 23%  21% 25%  19% 17%  22%  27% 26% 20% 20% 16%  15% 22%  25%  25% 25%  21%  15% 25% 20%  26% @ 13%
E Fg LM S s w uw
Not so important 11% 13%  11% 11% 11% 9% 9%  15% 12%  12% 8% 11%  15% 11%  11%  16% 13% 8%  14% 12%  11%  14% 8%
FG R R
DK/NA 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4c. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal elementary and secondary schools
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 65% 72%  70%  58%  54% 71%  69%  59% 62% 60% 66% 71% 63% 67% 71% 69% 66%  63% 69% 64% 63% 61%
DE DE H H j J MR r
Somewhat important 22% 16% 22% 26% 24% 19% 21% 24% 25% 24% 21% 17% 25% 21% 19% 19% 24% 22% 18% 24% 21% 26%
b B B f L op [¢) S s
Not so important 11% 10% 7%  14%  20% 9% 9%  14% 14%  13% 10%  10% 10%  12% 8%  10% 8%  13% 12% 9%  16% 9%
C BCd FG oq 0oQ TV
DK/NA 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% *% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 4%
i I
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Cc4d. How important do you think it is that the following Aboriginal

Aboriginal colleges and universities

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL
Vvery important
Somewhat important
Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

services exist in addition to non-Aboriginal ones:

ENVIRONICS « INSTITUTE

426

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
) ® ©© E® @ w @ O ww W m N OO >e R (S ™ W v»m W
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
64% 70%  57%  67% 71%  57% 63% 59% 62% 77% 75% 58% 71% 58% 65% 76%  62% 62%  70% 63%  64% 59%  61%  70%
C F ILNOg HILNoO HiLN HILNo Vi
GH G G
23% 19%  26%  19% 18%  28% 25%  27%  23%  18% 7% 27%  21%  24% 17% 10%  20% 20%  18% 23%  22% 25%  25%  17%
B e jKP  JKoP KP K JKoP KP  jKP K k X X
12% 9%  15%  11% 9%  14% 11%  10%  14% 3%  15%  15% 6% 15% 16% 10% 9% 9%  11% 13%  11% 14%  13%  10%
B J J M M M M M J
2% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 2? 3% *% 1% 3% 2% 4% 8% 8% 1% 1% 2% 2% 1% 2%
giLm L



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc4d. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal colleges and universities
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No  High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® O O ® A @ ¢wWw @O aw@w W m N @ (P @ ®w 6 M W v W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 64% 71%  62% 61%  56% 67%  65% 65% 54%  55% 64%  64% 78% 68% 55% 65% 72% 60% 67% 59% 57% 79%  62%
CDE 1J ij ij 0 0 rTu tu w
Somewhat important 23% 17%  24%  26%  28% 19% 20% 26% 29%  26% 24%  22% 18% 20%  28%  26% 15% 24% 18% 27% 29% 7%  25%
B B B fg fg q Qs Qs \%
Not so important 12% 9%  13% 13%  16% 11%  13% 9%  15% lg% 11%  12% 4% 11%  17% 9% 11%  15%  13% 13% 13% 10%  12%
B H m M
DK/NA 2% 3% 1% 1% 1% 3% 2% *% 1% *% *% 2% 1% *9% *9 - 3% 1% 2% 1% 1% 4% 1%
K
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cad.

Aboriginal colleges and universities

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Vvery what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm [QORENCO NI @ ® © m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
64% 64%  64% 61%  65% 72%  66%  55% 61% 62% 66% 69%  65% 64% 60%  60% 58% 69% 68% 58% 66% 58% 72%
gH H I Q Q tv
23% 24% 22% 21% 23% 18% 23% 26% 26% 24‘jIA 19% 17% 20% 24% 25% 24% 26% 21% 19% 27% 21% 26% 15%
F L rs
12% 11%  13% 17%  10% 9%  10%  18% 12%  11% 14% 11%  14% 11%  13%  16% 15% 9%  12% 14%  11%  14% 9%
E FG R
2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1%

3%

1%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc4d. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal colleges and universities
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O ® @ ® s M W O
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 64% 76%  66%  56% 57% 72%  65%  59% 65%  56% 64% 75% 64% 68% 71% 69% 67%  62% 66% 66% 60%  64%
CDE DE gH h J JK R mR R u
Somewhat important 23% 15%  24%  29% 21% 18%  23%  25% 21%  28% 23%  14% 23%  18% 19% 20%  23%  23% 21%  23%  23%  24%
B BE F kL L n n
Not so important 12% 8% 9%  15%  20% 9% 11%  15% 13%  14% 11% 9% 12%  12% 9% 9% 9%  13% 12% 10%  16%  11%
BC BCd Fg 1 [¢) opq T
DK/NA 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% *% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4e. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child care or daycares
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. wWinn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) ) m w w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 73% 77%  68%  86% 78%  67% 82% 71% 69% 75% 73% 61% 83% 76% 76% 90%  84% 84%  86% 72%  73% 65% 70%  80%
C bcC F HIjKL L L L IjKLn L L JKLNO IL \" VW
H HI

Somewhat important 18% 15%  21% 8% 15%  17% 13% 19% 20% 16% 17% 26% 12% 14% 14% 4% 9% 9% 8% 18%  18% 21%  22%  11%

d BD P mPq gmPq P P MNOPQ P P P X X

GIK
Not so important 8% 6% 9% 4% 5%  14% 5% 8%  11% 5% 7%  12% 3% 7% 5% 2% 2% 2% 4% 8% 7% 13% 7% 6%
Bd E mP JMoPQ p JIMoPQ P WX
G G
DK/NA 2% 2% 1% 3% 2% 2% - 2% 1% 4% 4‘:|A 1% 1% 3;/» 5% 4% 5% 5% 2% 2% 1% 1% 1% 3%
ILm ILM
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4e. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child care or daycares
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O aw@w W ™ N @ P @ ®W ¢ M W ™M W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 73% 77%  71%  71%  68% 74%  73% 74% 70%  69% 69%  73% 75%  71%  68% 72% 79%  65% 76% 72%  70% 83% 71%
cdE RtU r w
Somewhat important 18% 14%  19%  19%  24% 18% 16% 19% 19% 19% 24%  17% 16% 20%  28%  24% 12%  23%  15% 17% 23% 7% 19%
b b B L m Qs QSt \Y
Not so important 8% 7% 8% 8% 7% 7% 9% 6% 9%  10% 6% 8% 7% 8% 3% 3% 8%  11% 8% 9% 7% 7% 8%
DK/NA 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2%
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Cde.

Aboriginal child care or daycares

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm [QOEENC N ) @ ® &) m W ~»m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
73% 70%  74% 71%  76% 80% 75% 65% 73%  72% 75% 74%  73% 77%  69%  69% 72%  75%  70% 73%  74% 65%  82%
gH H o} v v v
18% 22%  16% 17%  15% 14%  16%  22% 18% 20% 15% 18%  12% 15%  20%  19% 18%  18%  18% 15%  18%  24% 11%

C FG n tuw
8% 7% 8% 9% 7% 4% 8%  10% 9% 8% 4% 6% 12? 6% 10% 11% 8% 6% 9% 9% 7% 10% 5%

F F K
2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 7? 2% 3% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2%
I3
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4e. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal child care or daycares
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O e @ ® s M W O
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 73% 81% 78% 65% 61% 80%  73%  69% 68% 69% 75% 76% 72%  74%  78% 76% 76% 71% 77%  75%  65% 72%
DE DE gH J j mR r r U u
Somewhat important 18% 11%  16%  24%  22% 13%  20%  20% 23% 20% 18%  15% 18%  17%  14%  15%  15%  19% 15%  17%  22%  19%
b BC BC F F 1 oq St
Not so important 8% 6% 5% 9%  14% 6% 6% 9% 8% 9% 6% 8% 8% 8% 7% 7% 7% 8% 7% 6%  11% 7%
bc BCD FG k ST
DK/NA 2% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 2% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c4f. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal employment centres
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. Winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) ) m w w w) (@9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 78% 80% 75%  82% 81%  70% 81% 73% 77% 83% 76% 74% 84% 73% 75% 90% 73% 73%  86% 75%  79% 77%  77%  79%
C F hn HLNo ikLNo KLNOQ
H GHI
Somewhat important 17% 15%  19%  12% 14%  26% 15% 21% 18% 13% 12% 20% 14% 21% 19% 5%  16% 16% 9% 18%  16% 17% 18%  15%
Bd E P JKmP P P p kp P gJKmP P p
Not so important 4% 4% 5% 5% 4% 4% 3% 4% 4% 1% 9% 6% 2% 4% 5% 2% 8% 8% 3% 5% 4% 5% 4% 5%
J j IIMNP M Jm
Gh
DK/NA 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 2% 1% %% 2% *9% *% 2% 1% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
m m
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c4f. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal employment centres
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O aw@w W ™ N @ P @ ®W ¢ M W ™M W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 78% 81% 81% 72% 75% 81% 79% 81% 72% 73% 77%  78% 77%  77%  75%  80% 83% 78% 83% 72% 76% 84%  77%
De De ij T 7
Somewhat important 17% 13%  15% 21%  20% 14%  15% 15% 23%  23% 19%  17% 20% 16% 21%  19% 9% 18% 13% 21% 18% 8%  18%
BC BcC f FgH q Qs Q \Y
Not so important 4% 4% 3% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 6% 3% 1% 5% 4% 3% 6% 5% 5% 4%
C p
DK/NA 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% *% 1% *9% *% 1% - *% - - 2% 1% 1% 1% %9 3% 1%
k
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caf.

Aboriginal employment centres

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm (ORI @ ® &) m W ~»m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
78% 78%  77% 77%  77% 85% 77% 73% 75% 78% 81% 82% 78% 78%  74%  81% 75%  79%  81% 74%  77%  79%  87%
GH I q t
17% 18%  17% 17%  16% 12%  17%  21% 20% 16% 16% 12%  13% 18%  22%  14% 20%  17%  10% 21%  17%  16% 6%
F F Lm S S w w w
4% 3% 5% 6% 5% 2% 5% 5% 4% 6% 2% 3% 6% 4% 4% 5% 4% 3% 7% 4% 5% 4% 7%
F F R
1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% *% *% 2%

2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c4f. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal employment centres
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 78% 83% 82% 73% 69% 81%  81%  74% 75% 73% 79%  85% 77%  82% 79% 77% 78% 76% 78% 81%  74%  76%
DE DE H H J iJ r U
Somewhat important 17% 14%  15%  22% 19% 16%  16%  19% 20"14 21% 15? 10% 18% 13% 16% 18%  18%  18% 17%  15% 19%  18%
BC KL n
Not so important 4% 3% 3% 5% 9% 3% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 6% 5%
BCD FG t
DK/NA 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4g. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal health centres
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) (s m w W w) (€9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 76% 81% 71%  86% 82%  71% 80% 78% 71% 76% 72% 70% 90% 84% 74%  85%  90% 90%  84% 74%  78% 70%  76%  81%
C C F kL JKLnO IJKLO IjKLO IJKLO t \" vw
GHI h h
Somewhat important 15% 12%  17% 9% 12%  19% 14% 13% 17% 18% 10% 17% 8% 9%  18% 9% 6% 6%  10% 16%  14% 19%  17% 9%
BD m kMNpQ kMNPQ MNpPQ kMNpQ X X
Not so important 8% 5%  10% 5% 5%  10% 4% 7% 10% 3%  14%  12% 1% 5% 6% 3% 2% 2% 6% 10% 6% 10% 7% 8%
Bd m jM IMnPQ MNOPQ MNoOPQ M M U w
G GHJ Gh3J
DK/NA 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 3% 4% *% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%
L LMN
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4g. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal health centres
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No  High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O @ aw@w W ™m N @ P @ ®w 6 M W ™ W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 76% 79%  76%  75% 74% 83% 75% 78% 70%  74% 79%  75% 81% 78% 75% 77% 76%  70%  77% 75% 73% 86%  75%
GIJ W
Somewhat important 15% 12%  15%  15% 17% 10% 157fo 14%  17%  16% 15%  14% 17%  12%  19%  16% 11%  19% 16% 14% 17% 5%  16%
\%
Not so important 8% 6% 8% 9% 6% 6% 8% 6%  11% 9% 5% 8% 1% 9% 4% 7% 10%  11% 5%  10% 6% 7% 8%
K Mo Su
DK/NA 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% *% *% 2% - 3% *% 1% 1% 3% 2% 1%
R
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C4g.

Aboriginal health centres

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® ® @ M o @ ®w W wm [QORENCO NI @ ® © m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
76% 74%  77% 76%  78% 84%  77%  69% 74%  77% 76% 78%  76% 78% 70%  75% 73% 80% 77% 74%  78% 72%  80%

GH H [0} Q

15% 17%  14% 16%  12% 10%  15%  19% 19% 13% 16% 11% 10% 13%  23% 15% 18%  12%  12% 16%  13% 19%  13%

f F jLm Np RS u
8% 8% 8% 7% 8% 5% 6% 11% 7% 7% 7% 8%  13% 8% 5%  10% 8% 6%  10% 8% 8% 8% 4%

FG 1j r
2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3%
i I
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4g. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal health centres
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vvic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 76% 84%  82%  72%  63% 84%  78%  72% 71%  72%  79%  81% 77%  77% 79% 78%  82%  76% 81% 77% 71%  74%
DE DE E gH H J iJ r U U
Somewhat important 15% 9%  13% 18%  18% 9%  15%  17% 23%  18%  14% 7% 13%  13%  12% 13% 12% 15% 11%  15% 18%  15%
b BC B F F KL kL L s S
Not so important 8% 6% 3% 7%  18% 5% 7% 10% 5% 8% 6%  10% 8% 9% 8% 8% 5% 8% 7% 6%  10% 9%
C C BCD FG K Q T
DK/NA 2% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

ENVIRONICS « INSTITUTE
441




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4h. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal housing services
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. Ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
) (B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w (D) (N) 0) D) @ (R) ) m ) v w) (€9
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Very important 81% 85% 78% 77% 85%  75% 91% 80%  78% 84% 77% 73% 91% 80% 81% 91%  85% 85%  73% 79%  83% 79%  79%  85%
C F jKLNO kL jKLNO IKLNO T vW
HI HI H
Somewhat important 13% 10%  15%  12% 10%  15% 7% 12%  17% 10% 11% @ 17% 7% 14%  17% 6% 8% 8%  14% 14%  12% 16%  15% 9%
B gp GjMPq GMPq GMP  GMPq X X
Not so important 5% 4% 6% 9% 3%  10% 3% 4% 4% 2% 8%  10% 1% 4% 2% 2% 3% 3%  11% 7% 3% 5% 5% 5%
b b E m m GJIMoP JMNOP m U
GH1
DK/NA 1% 2% 1% 2% 2% *% - 4% 1% 3% 5% *% 1% 2% *% 2% 4% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
iLmo iLmo ILMnO
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4h. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal housing services
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.
TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® @ O © A @ ¢wWw @O (COIEN(S) m N @ P @ ®w 6 M W ™V W
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Very important 81% 84% 79% 81%  80% ﬁ(_ﬁ% 83% 81% 76% 73% 83% 81% 86% 80% 80% 97% 82%  75%  82%  82% 78% 88%  80%
1] J J NO W
Somewhat important 13% 10%  15% 13%  14% 8% 10% 14% 18%  18% 14%  12% 12%  14%  18% 2% 10% 20% 10% 12%  14% 6%  14%
b F Fg FG P P QST \%
Not so important 5% 4% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 9% 3% 5% 1% 5% 1% 1% 6% 4% 6% 5% 4% 4% 5%
FH K o
DK/NA 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% *9% 1% 2% 1% *% 1% - 2% *% 2% 1% 3% 1% 1%
d Rt
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Céah.

Aboriginal housing services

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

very important

Somewhat important

Not so important

DK/NA

2009

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
w ® © o ® @ @ ™ o @ ®w W wm n o O P @ ® & m W ~m W
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
81% 83%  80% 82%  80% 88%  84%  74% 79%  79% 79% 83%  85% 82%  75%  80% 78%  85%  83% 77%  83% 78%  93%
H H o Q t Tuv
13% 11%  13% 13%  13% 9% 11% 17% 15%  14%  17% 9% 5% 14%  17%  15% 17%  11% 7% 17%  12%  14% 5%
FG LM M LM RS uw
5% 5% 5% 4% 5% 2% 4% 8% 5% 5% 3% 5% 9% 3% 6% 4% 5% 3% 8% 5% 4% 7% 1%
FG k n r qrR uw

1%

1%

1%

1%

1% 2% 1% 2%

1%

ENVIRONICS « INSTITUTE
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C4h. How important do you think it is that the following Aboriginal services exist in addition to non-Aboriginal ones:
Aboriginal housing services
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE

===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- vVery Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

A ® @ O © A @ ™ o @ W W ™m N O m® @ ® s M W ™M

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Very important 81% 87% 84% 79% 71% 85% 87%  76% 79%  81%  82%  81% 79%  82% 83% 83% 84%  82% 82% 83% 79%  81%

DE DE E H H
Somewhat important 13% 9% 11%  16%  15% 10%  10%  15% 18%  14%  12% 9% 14%  13% 9%  10%  13%  12% 13%  13%  15% 8%
BC B FG 1 1 o \% \

Not so important 5% 2% 3% 4% 12% 2% 3% 7% 3% 4% 5% 7% 5% 4% 6% 6% 3% 5% 4% 2% 5%  10%
BCD FG ij q Q Q Q t t STU

DK/NA 1% 2% 1% 1% 2% 2% *% 1% *% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s (@p) (V) (&%) w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Many 50% 43%  56%  50% 42%  52% 60%  45%  43% 42% 36% 57% 49%  44%  50% 50%  37% 37%  56% 54%  46% 57% 50%  45%
B MNopQ k IJKNQ K K K r u WX
HIJK H

Some 26% 30%  23%  23% 30%  22% 22%  21%  32% 31%  28% 27% 23% 31% 25% 25%  32% 32%  19% 25%  28% 22%  28%  27%

C f GHM GHm GHm \Y,
A few 20% 23%  18%  23% 23%  26% 14% 29% 21% 21% 31%  15% 26% 22% 20% 20%  26% 26%  21% 18%  22% 16% 20%  23%
C jLnop g JLnOP GL Gl g \Y

Gi GI
None 3% 4% 3% 4% 4% 1% 4% 3% 4% 6% 5% 1% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 2% 4%
F Lm

DK/NA *% *% *% *% *% - *% 1% - *% 1% - - - - 2% 1% 1% - *% *% *% *% *%
TOP TWO BOX 76% 73%  80%  73% 73%  74% 82% 67% 75% 73% 63% 84% 72% 74% 75% 75%  69% 69%  75% 78%  74% 79% 78%  72%

B HJIKMn hkK k MNopq K k k X X

HiJK
BOTTOM TWO BOX 24% 27%  20%  26% 27%  26% 18% 33% 25% 27% 36% 16% 28% 26% 25% 24%  30% 30%  25% 21%  26% 21%  22%  28%
C GiLp 1 GL jLnoP GL gL 1 1 vw
GI
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Many 50% 44%  51%  51%  58% 40% 46% 50% 58% 71% 52%  49% 42%  52%  61%  59% 41%  51% 49% 50%  58% 47%  50%
b b Bcd F Fg FGHi M q Q
Some 26% 27%  26%  28%  23% 29%  24%  29% 29%  18% 26%  26% 27% 26% 19% 31% 30% 23% 25% 28%  25% 31%  26%
J J j
A few 20% 24%  19%  19%  17% 26% 26% 18% 11%  10% 18%  21% 26%  20%  16% 9% 24%  22% 21% 19%  16% 16% 21%
E HIJ  HIJ i3 P u
None 3% (51% 3% 2% 2% 4% 4% 3% 2% 1% 3% 3% 5% 2% 3% 2% 5% 2% 4% 2% 2% 6% 3%
e ] ]
DK/NA *% *% 1% *% *% 1% %9 *% - - *9 *9% - - *% - - 2% *% *% - - *%
TOP TWO BOX 76% 71%  77% 79%  81% 69% 70% 79% 87%  89% 79%  75% 69% 78% 81%  90% 71%  74% 74% 79%  83% 78%  76%
b B B FG FGh FGH m M Qrs
BOTTOM TWO BOX 24% 29% 22% 21% 19% 30% 30% 21% 13% 11% 21% 24% 31% 22% 19% 10% 29% 24% 26% 21% 17% 22% 24%
cDE HIJ  HIJ i3 oP tu u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Many 50% 57%  46% 41%  49% 36%  52%  59% 55% 57% 55% 39% 43% 57%  50%  67% 54%  45%  47% 61% 46% 51% 38%
C D F Fg LM LM L (0] Rs uvw
Some 26% 25%  27% 27%  27% 31%  30%  19% 27%  22%  27% @ 27%  22% 26%  27%  17% 27%  27%  24% 27%  27%  25%  22%
H H p P
A few 20% 16%  23% 27%  20% 27%  16%  19% 16%  18%  15%  29%  27% 15%  19%  13% 16%  24%  25% 11%  22%  20%  38%
B E GH IJK IjK Q Q T T Tuv
None 3% 1% 4% 5% 4% 6% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 7% 1% 3% 3% 2% 4% 4% 1% 4% 4% 2%
B GH 1
DK/ NA 7’:00 5‘:% ‘.’:00 ‘.’:Oo 5‘:% 5‘:% *% 5':% 5':% *% - *% 5':% ‘,’:00 *% - *% ‘,’:% *% - 5‘:% *% -
TOP TWO BOX 76% 82%  73% 68%  76% 67%  82% 78% 82% 79%  82%  67%  65% 83% 77%  84% 82%  72%  71% 87% 74% 76%  60%
C D F F LM LM LM RS uvw w
BOTTOM TWO BOX 24% 17%  27% 32%  24% 33%  17%  22% 18% 21%  18%  33%  34% 16%  22%  16% 18%  28%  29% 13%  26% 24%  40%
B E GH IJK IJK n Q Q T T TV
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

C5. Do you have many, some, a few, or no close friends in [CITY] who are non-Aboriginal?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D] ) ()] (D] @ (R) (s) (@p)] w (D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Many 50% 58%  46%  48%  51% 48%  49%  50% 59% 53% 48%  45% 50% 44% 43%  46%  55%  52% 54%  50% 46% 47%
cD kL 1 o NOP  NOp u
Some 26% 22%  30% 27%  23% 28%  31%  24% 19%  26% 28%  26% 27%  29%  28% 26%  25%  25% 24%  27%  31%  24%
Be H i s
A few 20% 18% 20% 21% 21% 19%  17%  23% 19% 18% 20%  25% 20%  24%  25% 24% 18%  19% 19% 20% 20%  25%
G j Qr Qr qr
None 3% 2% 3% 3% 5% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 3%
DK/ NA *% 5':% *% - ‘,’:% ~,’:00 1% 5‘:% 5‘:00 }':% 5‘:% *% 1% 5':% *% *% :’:% *% *% ~,’:00 5‘:% 1%
TOP TWO BOX 76% 80% 76% 76% 74% 76% 80? 74% 78% 79% 76% 71% 77% 73%  71% 71% 80% 77% 78% 76% 77% 71%
L NOP [o]
BOTTOM TWO BOX 24% 20%  23% 24%  26% 24%  19%  26% 21%  21%  23%  29% 23% 26% 28% 28% 20%  23% 22%  23%  23% 28%
G J q Qr Q
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C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends?

SUBSAMPLE: Those who did

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

not indicate that they have 'many' close friends in [CITY] who are non-Aboriginal.

FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vvanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
A ® ©© & ¢ @ W @O @O ®w W m N O e W @R () ™ W M W
1304 735 557 11 684 47 153 133 258 78 110 264 142 51 85 25 4 4 6 540 762 208 618 478
1379 898 335 145 848 47 104 137 149 149 149 104 129 140 132 104 82 82 63 556 822 255 695 429
57% 60%  53%  54% 61%  40% 62% 59% 54% 65% 63% 53% 57% 48% 58% A7%  46% 46%  59% 55%  58% 64%  59%  51%

F Np iNP Np X X
23% 22%  26%  20% 20%  35% 25%  26% 23% 23% 19% 18% 26% 34% 27% 31% 15% 15%  24% 23%  24% 19% 19%  31%
ijKLg k1 VW
20% 19%  21%  26% 18%  25% 12%  15% 23% 12% 19% 29% 17% 17% 14%  22%  39% 39%  17% 23%  18% 17%  22%  18%

GJ GhJno Jkmno s
GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends?

SUBSAMPLE: Those who did not indicate that they have 'many' close friends in [CITY] who are non-Aboriginal.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. uUniv.

TOTAL Degr. sch. coll. Univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
A ® ©© O © A @ W @O aw@w W m N @ P @ ®w 6 M W ™V W
1304 422 350 418 110 284 386 298 111 92 268 1032 57 89 71 13 263 101 187 328 82 147 1152
1379 416 431 310 218 354 402 293 92 94 304 1068 59 91 110 19 256 120 223 227 148 119 1178
57% 53% 56% 63% 53% 57% 61%  57% 43% 69% 53%  58% 51% 64% 53% 61% 55% 42% 61% 63% 54% 34%  60%
be i I R R \%
23% 28%  21%  20% @ 24% 22%  20%  24%  43% @ 22% 20%  24% 16%  19%  34% 17% 30%  25%  24%  21% @ 23% 47%  20%

FGHJ mn w
20% 19%  23%  17%  23% 22%  18% 20%  13% 9% 27%  18% 33%  16%  14%  22% 15%  32% 15% 16%  23% 19%  20%
J J J L NO QST
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends?

SUBSAMPLE: Those who did not indicate that they have 'many' close friends in [CITY] who are non-Aboriginal.

BIRTHPLACE YE?'T’? ™ COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING

From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/

the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
W ® © @ ® ® @ W @ O ®w W m m O @ @ ® & @O W O W
TOTAL 1304 352 950 394 547 462 445 335 473 120 77 290 170 322 278 51 538 461 301 187 833 215 42
UNWEIGHTED TOTAL 1379 312 1062 491 556 551 444 322 465 137 73 347 166 315 279 64 585 492 292 157 925 212 53
Yes 57% 52%  59% 59%  58% 55% 57% 60% 60? 55%  57% GO‘ﬁ 46% 57%  59%  66% 60%  55%  54% 50% 60% 53% 62%
No 23% 28%  21% 22%  21% 26%  23% 20% 24%  21%  25% @ 24% ??"14 26%  21%  23% 20%  26% @ 26% 33% 22%  16%  28%
DK/NA 20% 19%  20% 18%  20% 19%  20%  20% 17%  24% 18% 16%  19% 18%  20%  10% 20%  19%  20% 17%  18% _?_8% 10%

ENVIRONICS « INSTITUTE
452




C6. Do you have any interest in having more non-Aboriginal friends?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

SUBSAMPLE: Those who did not indicate that they have 'many' close friends in [CITY] who are non-Aboriginal.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Yes

No

DK/NA

20%

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great wit-  Vvic- Arre- Char- vVery Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® ©© O © A @ ™ o @ W W ™m N O e @ ® s M W O
220 515 320 233 331 297 650 60 455 448 319 270 436 400 322 323 466 331 388 362 219
242 548 334 242 349 331 665 89 511 435 306 291 446 459 389 353 502 371 463 343 197
60% 56% 61% 49% 56%  64%  54% 49%  60% 61%  49% 56%  62% 54% 55% 58%  54% 59%  64%  55%  44%
e H L L \ uv
25%  25%  17% @ 27% 27%  17%  25% 25%  23% 18%  31% 24%  18%  23%  23%  25%  28% 23%  19%  23%  33%
d D g g K N T
16%  19%  22%  23% 17%  19%  21% 26% 17% @ 21% @ 20% 19%  21%  23% 22% 17%  18% 18%  17%  22%  23%

ENVIRONICS « INSTITUTE

453



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
NET: value system 29% 31%  28%  23% 31%  34% 34%  42%  26% 40% 20%  18%  42% 20% 33% 35% 19% 19%  25% 27%  31% 26%  32%  28%
KLNQ IKLNQ 1 IKLNQ IKLNQ KLNg KLNQ t v
g
values/beliefs/morals/ 12% 14%  10%  12% 13%  22% 15% 14% 10% 15% 11% 8% 18% 11% 12% 18% 5% 5%  15% 10%  14% 9%  13% 12%
perspective C e 1Q Q 1Q ILhQ IKLNQ r t v
Lack close-knit 9% 9% 9% 7% 9% 5% 17%  12%  12%  15% 3% 4% 6% 6% 7% 8% 3% 3% 9% 9% 9% 9%  10% 7%
community/family values MNOPQ KLNQ KLMNQ MNOPQ k X
KL KL
Little respect for/less 4% 3% 5% 3% 3% 4% 5% 5% 3% 3% 1% 1% 12% 2% 8% 6% 1% 1% 3% 5% 4% 2% 5% 4%
connection to the land/ k1 k1 KLNpQ FKLNQ KL \%
environment GHIJ I
Materialistic/high 4% 4% 4% 2% 4% - 4% 8% 3% 6% 5% 4% 3% 2% 3% - 1% 1% 2% 3% 5% 3% 4% 6%
importance on monetary TMNOQ ng
wealth gI
Greedy/self-centred/ 2% 2% 2% 7% 2% 6% 2% 7% 1% 3% 2% *% 4% - 3% 3% 2% 2% 9% 2% 3% 1% 3% 2%
selfish BC JKLOQ L IL 1 R v
GI
Methods of raising 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% - 1% 6% 1% 1% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 1%
children/upbringing KLNOP ip
GI
High importance placed 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 1% *% 1% 3% 2% 2% - 6% 6% - 1% 2% 1% 1% 3%
on time/schedules/ jK k K k vw
structure
stronger/different work 1% 2% 1% *% 2% 1% *% 5% *% 2% 1% 1% 2% *% 2% 1% *% *% - 1% 1% 1% 2% 1%
ethics d mNoPQ g X
GIKI
Less friendly/caring/ 1% 1% 1% 1% 1% 3% - - *% 2% - 1% 5% 1% 3% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
accepting/do not look IjLNqg i ILNg

out for others
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Little respect for 1% 1% 1% 1% 1% - *% 1% 1% 3% 1% 1% 2% *% - - *% *% 1% 2% %9 1% 1% 1%
Elders GiKN GkN u
culture/Tanguage 22% 26%  19%  29% 26%  21% 22%  25% 20% 20%  15% < 21% 29% 18% 24% 46%  39% 39%  24% 22%  22% 20%  24%  22%

C C K IIKIN KLMNO JKLNo

GHIJ Gh1
NET: Greater socio- 12% 11%  12% 5% 11% 11% 14%  12%  15%  16% 7% 10% 12%  10% 5% 8% 2% 2% 6% 11%  12% 10%  13%  11%
economic opportunity D D koQ oQ KOQ TnOpQ Q oQ Q
K

More opportunities 7% 6% 7% 3% 6% 7% 7% 6%  10% 9% 4% 5% 8% 7% 4% 5% 1% 1% 4% 7% 6% 4% 7% 7%
offered/Tess red tape/ Q g KoQ kQ kQ Q v
easier life/more
success
Socio-economic status/ 5% 4% 6% 1% 4% 1% 7% 3% 6% 7% 5% 6% 4% 2% 1% 2% *% *% 2% 5% 5% 6% 5% 4%
higher d D NOPQ 0opQ NOPQ og nopQ oq X
More Tikely to have 2% 3% 1% 1% 3% 5% 4% 4% 3% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 3%
higher education/less C LNo Tno

trouble understanding/
being in the ed. system

NET: Mindset 12% 12%  11% 8% 13% 5% 13%  17%  13% 8%  18% 7% 11% 10%  13% 8% 2% 2% 10% 11% 12% 9%  10%  15%
F jLQ LmNPQ 1Q LMNPQ Q q Q vw
J J
Attitude/mindset/ 8% 8% 7% 5% 8% 4% 10%  13%  10% 3% 7% 4% 7% 5% 9% 7% 1% 1% 7% 7% 8% 5% 7% 10%
mentality f JLQ LMNpQ JLNnQ jq J1Q \Y
JK
Superiority complex/ 3% 3% 3% 2% 3% - 4% 2% 3% 3% 5% 3% 1% 1% 2% - - - 3% 2% 4% 2% 2% 4%
arrogant MN N MN
Judgemental/critical/ 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 3% 6% 1% 3% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2%
close-minded ILOPq giLp GILP
G
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Ignorant/lack knowledge/ 9% 9% 8%  13% 9% 7% 15% 8% 8% 7% 2% 4%  13% 4%  14% 6% 6% 6%  16% 7% 10% 5% 8% 11%
misunderstanding of KLNPq K K K KLNP JKLNP t \Y
Aboriginal culture HIJ
Spirituality/religion/ 8% 8% 8% 2% 8%  10% 10%  16% 7% 5% 4% 5%  11% 6% 8% 8% - - 3% 7% 10% 6% 8%  10%
faith D D JKTn KLNOP IKIn k T \Y, \%
gIJ
Lifestyle 7% 7% 7%  13% 7% 8% 6% 14% 11% 4% 8% 5% 6% 3% 6% 2% 20% 20% 11% 6% 8% 10% 9% 3%
bC p LMNOP JLmNP NP p LMNOP X X
GJk GIJK
NET: Hold stereotypes 6% 7% 6% 5% 6%  12% 5% 5% 9% 11% 12% 3% 6% 8% 8% 2% 1% 1% 7% 6% 7% 8% 6% 6%
LPQ ghLPQ HLMPQ pq LPQ pq
G
Racist/prejudice/ 6% 6% 6% 5% 6% 8% 5% 3% 8% 10% 11% 2% 6% 8% 7% 2% 1% 1% 7% 5% 6% 7% 5% 6%
believe stereotypes hLPQ HLPQ HLMPQ pgq HLPQ pq
G
Negative opinion of 1% 1% *% - 1% 3% - 1% 1% 1% 1% 1% *9% *9% 1% - - - - 1% 1% 1% 1% *%
Aboriginals (various) c
History/heritage/ 5% 5% 6% 4% 5% 6% 9% 3% 5% 3% 6% 4% 8% 3% 7% 2% *% *% 6% 5% 6% 3% 7% 5%
ancestry JINPQ q pQ q HINPQ pPQ v
H
Physical appearance/skin 5% 5% 6% 3% 5% 4% 5% 2% 6% 8% 4% 6% 3% 8% 8% 2% 6% 6% 1% 6% 5% 8% 5% 5%
colour/race h Hp HmMP h HmP HmP w
we are all different/how 4% 5% 4% 5% 5% 4% 8% 4% 5% 11% 1% 2% 4% 5% 4% 7% 4% 4% 6% 5% 4% 5% 5% 3%
we are raised/Tife KL k LMNOQ K KL
experiences HIK
NET: Different customs 4% 6% 3%  14% 6% 7% 4% 6% 4% 4% 2% 2% 11% 6% 3% 5%  28% 28% 7% 4% 4% 4% 4% 5%
C BC k KLNnOp K1 LMNOP S
GhIJ GHIJK
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (€9) (@D) (K w ) (N) o ()] @ (R) (s (@p] (D) QD) w) (€9)
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Social interaction/ 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% *% 4% 4% 2% 1% - - 1% 2% 1% 1% 2% 1%
views c hjlp H3ILP
Customs/traditions 1% 2% 1% 3% 2% 1% 1% 4% 1% 2% 1% *% 3% 3% 1% 3% 5% 5% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
gIKLO 1 L
Food/how they eat 1% 2% 1%  10% 1% 4% 2% *9% - 1% - 2% 4% - *% 1%  26% 26% 3% 1% 2% 1% 1% 2%
BC e HJ10p JLMOP S t
G GH
Different sense of 2% 2% 2% 1% 3% 2% 3% 1% 4% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 2% 1% 1% *% 2% 3% 2% 2% 3%
humour d k
Communication/expressing 2% 2% 2% 2% 2% 6% 2% 1% *% 2% 2% 3% 5% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 3% 1%
opinions/directness h1 hi HIn
Lack treaty/status 1% 2% 1% 2% 2% *% 1% 1% 1% 2% 2% 2% *% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% *%
rights/privileges/ im X X
benefits
Health 1% 1% 2% 5% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 1% *% 3% 1% *9% - - - 7% 1% 1% 1% 1% 2%
BC glo glno GLNO
Less connected to their 1% 2% *% 5% 1% 2% 3% 1% *% 1% 1% - 1% - 2% 1% - - 8% 1% 1% 1% *% 1%
cultural traditions/ C BC hip
heritage/do not practice
Less addiction/substance 1% 1% 1% *% 1% 1% *% *% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% *% - - 1% *% 1% 1% 1% 1%
abuse t
Stronger emphasis on the 1% 1% *% 1% 1% 2% 2% *% - 2% 1% - - 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% %94
importance of getting an
education
Dishonest/cannot be 1% *% 1% 1% *% - - - - 1% *% 1% - 1% 3% - - - 1% *% 1% 1% *% 1%
trusted/deceitful b K w
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.

TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. Other

TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
other 4% 4% 4% 6% 4% 5% 3% 2% *% 9%  17% *% 7% - 14% 3% 5% 5% 6% 4% 4% 3% 5% 4%
GHILP JLMPQ GHILp ILmPq
GHI GH
No differences/ 17% 15% 20%  13% 15%  12% 8% 13% 17% 13% 18% 31% 9% 24% 11% 14% 8% 8%  15% 18%  17% 19% 15%  19%
everyone's equal Bd GMq g GMg KMOPQ JIMOPQ
GHIJ GH1
DK/NA 6% 5% 6% 5% 5% 9% 9% 5% 3% 2% 6% 7% 2% 7% 4% 9%  10% 10% 2% 5% 6% 8% 5% 4%
IJMo M M iIm
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
NET: value system 29% 25%  27% 31%  41% 28% 29% 33% 28% 32% 29%  29% 17%  22%  39% 62% 24%  31%  31% @ 29%  42% 24%  30%
b  BCD MN  MNO QrsT
values/beliefs/morals/ 12% 11%  11%  12%  20% 13% 12% 12% 10%  13% 13%  12% 6% 9%  17%  30% 10%  10%  12% 12% 21% 12%  12%
perspective BCD M MN QRST
Lack close-knit 9% 7% 8% 11% 11% 6% 9%  11% 9%  14% 8% 9% 1% 7%  15%  15% 6% 7% 11%  11%  10% 4%  10%
community/family values b F F m Mn m q Q Vv
Little respect for/less 4% 3% 4% 4% 9% 3% 3% 4% 3%  10% 5% 4% 3% 3% 7% 9% 3% 5% 5% 3% 9% 4% 4%
connection to the land/ BCD FGhi mn QT
environment
Materialistic/high 4% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 7% 2% 5% 2% 1% 4% 3% 3% 8% 4% 5% 4% 6% 4%
importance on monetary k Q
wealth
Greedy/self-centred/ 2% 1% 1% 3% 5% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 2% *% 2% 2% 19% 2% 1% 1% 1% 5% 2% 2%
selfish BC MNO qRST
Methods of raising 2% 2% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 1% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 2%
children/upbringing
High importance placed 2% 1% *% 3% 5% *% 3% 3% 1% 2% 1% 2% *% 2% - 6% 1% 1% 1% 3% 5% 3% 2%
on time/schedules/ C BC F F QRS
structure
st;gnger/different work 1% 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1%
ethics
Less friendly/caring/ 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% - 1% 1% 13% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 1%
accepting/do not Took NO q

out for others

Little respect for
Elders

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

*94

%9

1%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Culture/language 22% 18%  22%  25%  27% 23%  23% 21% 23% 21% 23%  22% 23%  26% 24% 17% 17%  19% 20% 24% 27% 17%  23%
B B q
NET: Greater socio- 12% 10% 13% 11%  16% 9% 12% 12% 14%  16% 13%  11% 9% 14% 18% 11% 7% 13% 14% 10% 17% 12%  12%
economic opportunity Bd f m q Q QT
More opportunities 7% 5% 7% 6%  10% 7% 5% 7% 8% 9% 7% 7% 7% 4% 10%  10% 5% 3% 8% 6%  10% 7% 7%
offered/less red tape/ BD n r gRt
easier life/more
success
Socio-economic status/ 5% 3% 6% 6% 6% 3% 6% 5% 6% 8% 6% 5% 3% 7% 9% - 2% 10% 4% 5% 7% 5% 5%
higher B b b f M QST Q
More Tikely to have 2% 3% 2% 2% 1% 1% 4% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 4% 3% 6% 1% 1% 4% 1% 1% 3% 2%
higher education/Tess F f Q
trouble understanding/
being in the ed. system
NET: Mindset 12% 11% 9%  14% 8% 16% 11%  12% 6% 9% 11% 12% 14%  12% 9%  20% 10% 8% 15% 13% 10% 15%  11%
CE 91j r
Attitude/mindset/ 8% 7% 6%  10% 5% 10% 6% 8% 5% 7% 7% 8% 8% 8% 8% 7% 6% 5%  10% 8% 6% 7% 8%
mentality CE gi u
Superiority complex/ 3% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 2% *% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 3% 2% 6% 3% 2% 6% 2%
arrogant J J J k qrTu
Judgemental/critical/ 2% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 3% 3% 1%  12% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 2%
close-minded [« MNO
Ignorant/lack knowledge/ 9% 4% 8% 12% 13% 5% 7% 10% < 12% @ 12% 10% 8% 3%  10%  12% @ 29% 3% 5% 7%  12%  12% 9% 8%
misunderstanding of B BC BC F f F m M MNO q QR Qr

Aboriginal culture
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. univ. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D] ) 0 (D] @ (R) (s (@p)] w w w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Spirituality/religion/ 8% 6% 8% 8%  13% 5% 8% 9%  14% 9% 8% 8% 1% 6% 13% 13% 5% 9%  10% 8%  10% 11% 8%
faith BCD f F F Mn M q q
Lifestyle 7% 8% 6% 7% 7% 9% 8% 8% 2% 6% 7% 7% 7% 7% 10% 2% 10% 7% 6% 7% 7% 2% 8%
I I I p v
NET: Hold stereotypes 6% 5% 6% 8% 7% 9% 6% 7% 5% 6% 8% 6% 8% 8% 8%  14% 4% 8% 6% 6% 6% 7% 6%
Racist/prejudice/ 6% 5% 5% 7% 6% 8% 6% 6% 5% 5% 7% 5% 7% 8% 7%  14% 3% 7% 5% 6% 5% 7% 6%
believe stereotypes
Negative opinion of 1% 1% *% 1% 1% 1% *9% 2% - *% 1% 1% 1% - 1% - *% 1% 1% *% 1% - 1%
Aboriginals (various) G
History/heritage/ 5% 3% 4% 5%  17% 3% 5% 6% 7% 7% 9% 4% 13% 9% 8%  11% 1% 4% 4% 4%  17% 1% 6%
ancestry BCD L QRST \%
Physical appearance/skin 5% 7% 5% 5% 4% 6% 4% 6% 7% 3% 4% 6% 5% 6% 4% - 6% 7% 7% 5% 5% 5% 5%
colour/race
we are all different/how 4% 4% 3% 5% 7% 4% 4% 7% 3% 7% 5% 4% 7% 5% 4% 7% 3% 4% 3% 5% 6% *% 5%
we are raised/1ife C Y,
experiences
NET: Different customs 4% 3% 4% 6% 6% 4% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 7% 2% 5% 9% 2% 2% 5% 6% 7% 3% 4%
q Q
Social interaction/ 2% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 6% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 2%
views b q
Customs/traditions 1% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% *% 2% 3% *% 1% 2% 2% 4% 1% 2%
Q
Food/how they eat 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% *% 1% 1%
] u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Different sense of 2% 2% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 3% 3% 2% 2% - 1% 3% 9% 3% *% 4% 2% 3% 2% 3%
humour Fh N R R R R
Ccommunication/expressing 2% 2% 2% 1% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 1% *% 4% 1% 1% 4% 2% 6% 1% 2%
opinions/directness BCD q QRT
Lack treaty/status 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% *% 2% 1% 6% 4% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
rights/privileges/ ] ]
benefits
Health 1% 2% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 4% 1% - 2% 1% 1% 1% - 1% 2%
E e
Less connected to their 1% 1% 1% 1% 1% 2% *% 2% *% *% 2% 1% - 3% 2% - *% - 2% *% *% 1% 1%
cultural traditions/ GIJ 1
heritage/do not practice
Lgss addiction/substance 1% 1% 1% 1% *% 2% %9 1% *9% *% 1% 1% 2% 1% 1% - 1% - 1% 1% *% 1% 1%
abuse
Stronger emphasis on the 1% *% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% 1% - *% *% 5% *% *% 1% 1% 1% *% 1%
importance of getting an NO
education
Dishonest/cannot be 1% 1% 1% *% *% 1% #9% *% 2% *9 *9% 1% *% - *% - 1% 3% *% *% *% *% 1%
trusted/deceitful GHJ QSTU
other 4% 3% 4% 4% 8% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 5% 4% 6% 2% 4%
BcD
No differences/ 17% 25%  18%  14% 5% 18% 18% 13% 23% 11% 18%  17% 27%  15% 7% 1% 28% 20%  12%  16% 4% 29%  16%
everyone's equal CDE E E j hJ HJ nopP oP STU su u U w
DK/NA 6% 4% 8% 5% 4% 3% 5% 6% 5% 8% 6% 5% 3% 9% 6% 6% 4% 8% 5% 6% 4% 6% 5%
E F
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
NET: value system 29% 26%  31% 32%  30% 33%  30% 28% 32%  27%  33%  25%  32% 30%  31%  41% 29%  31%  27% 27%  32%  24%  32%
L n v
values/beliefs/morals/ 12% 10%  13% 13%  13% 14%  12%  12% 11%  15% 17% 11% 11% 13%  10%  21% 12%  14%  10% 10%  13% 9%  22%
perspective b 0 s tv
Lack close-knit 9% 10% 9% 10% 8% 11% 9% 8% 12% 8% 6% 6%  10% 8% 11%  19% 9%  10% 8% 9%  10% 8% 1%
community/family values h KL N w w w
Little respect for/less 4% 3% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 3% 7% 4% 5% 2% 6% 4% 3% 8%
connection to the land/ s
environment
Materialistic/high 4% 3% 5% 4% 5% 6% 5% 3% 6% 2% 2% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 4% 4% 1%
importance on monetary H Jk
wealth
Greedy/self-centred/ 2% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1%
selfish b
Methods of raising 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% *% 2% 2% 1%
children/upbringing E T
High importance placed 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 5% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% -
on time/schedules/ 1
structure
Stronger/different work 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% - 1% 3% 2% 1% *% *% 1% *% 2% *% 2% 1% -
ethics i
Less friendly/caring/ 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% % - *9% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% -
accepting/do not look g jL j1 r
out for others
Little respect for 1% 1% 1% *% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *%
Elders D 1
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68

UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82

Culture/language 22% 22%  22% 24%  21% 25%  23%  20% 24%  21% 24% 19%  19% 26%  22%  17% 23%  22%  21% 19%  23% 19%  30%
p

NET: Greater socio- 12% 11%  12% 11%  12% 9% 11% 16% 13%  13% 11% 9%  10% 13%  13% 17% 11%  12%  12% 15%  12%  10% 5%

economic opportunity FG L w w

More opportunities 7% 5% 7% 8% 7% 5% 5%  10% 7% 10% 6% 4% 4% 7% 8%  10% 6% 7% 7% 9% 6% 7% 1%

offered/Tess red tape/ FG Lm w w w

easier life/more

success

Socio-economic status/ 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 6% 3% 7% 3% 5% 6% 5% 7% 5% 5% 4% 6% 5% 3% 5%

higher L \%

More Tikely to have 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1% -

higher education/Tess Y

trouble understanding/
being in the ed. system

NET: Mindset 12% 10% 12% 11% 13% 15% 9% 12% 10% 16% 11% 16% 10% 12% 11% 12% 11% 11% 14% 11% 12% 9% 24%
G i I tuv

Attitude/mindset/ 8% 7% 8% 7% 9% 7% 6% 9% 7% 12% 5%  10% 6% 8% 8% 7% 7% 8% 8% 6% 8% 6%  21%
mentality IKm ik Tuv
Superiority complex/ 3% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 5% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 2% 3%
arrogant b i
Judgemental/critical/ 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% -
close-minded GH

Ignorant/lack knowledge/ 9% 7% 9% 8%  10% 10% 9% 8% 9% 9%  16% 6% 6% 13% 8% 6% 9% 7% 10% 13% 8% 5% 1%

misunderstanding of ijwm opP VW VW

Aboriginal culture
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Spirituality/religion/ 8% 9% 8% 8% 8% 9%  10% 7% 10% 8%  10% 7% 7% 10%  10% 3% 9%  10% 4% 10% 8% 7% 1%
faith h P P S S w w w
Lifestyle 7% 8% 7% 8% 6% 7% 9% 6% 7% 9% 8% 8% 5% 5% 9%  13% 7% 8% 6% 3% 8% 9% 8%
H n N T T
NET: Hold stereotypes 6% 6% 7% 9% 5% 7% 7% 5% 7% 4% 7% 7% 5% 5% 7% 10% 6% 6% 9% 4% 8% 5% 8%
E
Racist/prejudice/ 6% 6% 6% 7% 5% 7% 6% 4% 6% 3% 7% 7% 5% 5% 5%  10% 5% 5% 8% 4% 7% 4% 8%
believe stereotypes v
Negative opinion of 1% *% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *% *% *% *9% *9% 2% *% 1% 1% *% *% 1% 1% -
Aboriginals (various) n
History/heritage/ 5% 5% 5% 5% 6% 5% 6% 5% 7% 4% 7% 3% 2% 6% 6% 5% 7% 5% 3% 5% 5% 6% 2%
ancestry LM S
Physical appearance/skin 5% 6% 5% 5% 5% 3% 7% 5% 5% 6% 7% 5% 4% 6% 5% 4% 6% 5% 5% 5% 6% 6% 2%
colour/race F
we are all different/how 4% 4% 5% 6% 4% 5% 4% 5% 5% 3% 8% 5% 2% 6% 4% 4% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 8%
we are raised/1ife m M m
experiences
NET: Different customs 4% 4% 5% 5% 4% 6% 4% 5% 5% 3% 5% 5% 2% 3% 5% 4% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 4%
Social interaction/ 2% 1% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 3% 2% *% 1% 3% 2% 2% 2% *% 1% 2% 1% 4%
views GH S
Customs/traditions 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% *%
Food/how they eat 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% *% 2% 1% *%
t
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ some- Exc/ . Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-

TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other

TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68

UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82

Different sense of 2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 1% -

humour B \%

Ccommunication/expressing 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% -

opinions/directness G

Lack treaty/status 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1%

rights/privileges/ H

benefits

Health 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% *% 1% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 1% -
D m N n

Less connected to their 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% *% 1% 1% 1% *% 1% 1% 9%

cultural traditions/ Ik TUV

heritage/do not practice

Lgss addiction/substance 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% -

abuse

Stronger emphasis on the 1% 1% *% 1% *% *% *% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% - *% 1% *% 1% 1% *% -

importance of getting an

education

Dishonest/cannot be 1% 1% *% *% 1% 1% 1% *9% 1% *% - 1% #9 1% *% - *% 1% *% *% 1% *% -

trusted/deceitful h o] Qs

other 4% 3% 5% 5% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 6% 6% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 3% 4%

No differences/ 17% 19% 16% 15% 17% 16% 20% 14% 14% 17% 7% 17% 29% 17% 11% 13% 17% 18% 17% 21% 15% 21% 16%

everyone's equal H K K K TIJKL 0 u u

DK/NA 6% 6% 5% 4% 6% 4% 4% 17C% 6% 8% 6% 4% 5% 5% 7% 2% 5% 5% 7% 5% 5% 7% 3%

G
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Cc7.

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

NET: Value system

values/beliefs/morals/
perspective

Lack close-knit
community/family values

Little respect for/less
connection to the land/
environment

Materialistic/high
importance on monetary
wealth

Greedy/self-centred/
selfish

Methods of raising
children/upbringing

High importance placed
on time/schedules/
structure

stronger/different work
ethics

Less friendly/caring/
accepting/do not Took
out for others

Little respect for
Elders

4%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2009

In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(B) © (D) (B) D) (@ (H) (€9 (@D Ky w ()] ) 0) ®) @ (R) (s) m ) )
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
33%  30% 30%  22% 29%  35%  27% 31%  26%  35%  26% 32%  32% 27% 31% 33% 27% 32%  31%  27%  24%
E E E H L or v v
15%  12%  13% 9% 12%  14%  11% 12%  11%  16% 9% 13%  15% 12% 15% 13%  10% 15% 12% 10%  11%
e e JL r r u
9% 8%  10% 8% 10%  11% 8% 11% 8%  11% 7% 10% 9% 7% 9%  10% 9% 9%  10% 9% 8%
6% 5% 4% 2% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 6% 5% 4% 5% 5% 3% 6% 4% 3% 4%
E e e r r u
6% 5% 3% 3% 5% 5% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 4% 3% 3% 5% 5% 6% 5% 3% 1%
de j1 uv uv
4% 2% 2% 1% 2% 4% 1% *% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 1%
CcE H i I uv
1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 5% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
2% 3% 1% 1% 1% 3% 2% *% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 1%
DE th il
*% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% *% 2% 1% 1% 2% 1%
mMQ
2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1%
n
2% 1% 1% *% 2% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% 1% 1% 2% 1% *%
de Suv
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Tot sSome Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v (4D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Culture/language 22% 24% 24% 20% 19% 24% 23% 22% 21% 23% 24% 19% 24% 23% 23% 23% 24% 22% 22% 26% 21% 17%
uv
NET: Greater socio- 12% 12% 11% 11%  13% 9% 15% 12% 11%  11%  15% 9% 16%  12%  10% 9% 13% 11% 11%  12%  14%  10%
economic opportunity F jL OPR p
More opportunities 7% 5% 6% 8% 6% 4% 8% 7% 6% 6% 9% 5% 9% 5% 6% 5% 7% 6% 6% 7% 7% 5%
offered/less red tape/ F f ] npP
easier life/more
success
Socio-economic status/ 5% 6% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 3% 8% 7% 4% 3% 6% 4% 5% 5% 7% 3%
higher L OPR  OPr tv
More Tikely to have 2% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2%
higher education/Tless [d
trouble understanding/
being in the ed. system
NET: Mindset 12% 14% 11% 11% 10% 11% 19% 9% 9% 9% 14% 13% 11% 12% 13% 12% 12% 11% 13% 14% 11% 7%
FH J v \Y
Attitude/mindset/ 8% 7% 8% 8% 6% 7%  13% 6% 7% 6%  10% 8% 6% 8% 9% 9% 7% 7% 8% 9% 8% 5%
mentality FH J
Superiority complex/ 3% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 1%
arrogant h Y
Judgemental/critical/ 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 1%
close-minded CcdE H u u
Ignorant/lack knowledge/ 9% 12%  10% 7% 3% 12%  10% 6% 4% 9% 9% 7% 10% 6% 6% 6%  13% 8% 12% 7% 8% 5%
misunderstanding of DE dE e H h nop NOPR TUvV

Aboriginal culture
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Spirituality/religion/ 8% 10% 9% 9% 4% 8%  10% 8% 11% 7% 9% 7% 11% 7% 6% 6%  10% 8% 9% 9% 8% 5%
faith E E E nopP op
Lifestyle 7% 5% 5% 10%  10% 5% 7% 8% 6% 7% 9% 4% 7% 7% 10%  10% 6% 6% 6% 6%  10% 6%
BC BC F L mQR qR STv
NET: Hold stereotypes 6% 8‘? 6% 5% 8? 4% 7% 7% 5% 5% 7% 8% 7% 6% 7% 7% 6% 6% 8% 6% 7% 4%
Racist/prejudice/ 6% 8% 5% 3% 7% 4% 6% 6% 4% 5% 6% 8% 6% 5% 6% 7% 6% 6% 8% 6% 5% 4%
believe stereotypes D d
Negative opinion of 1% 1% *% 1% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% *% *% *% 1% *% *% 2% 1%
Aboriginals (various) f St
History/heritage/ 5% 7% 7% 5% 2% 6% 7% 5% 3% 4% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 7% 5% 8% 4% 6% 2%
ancestry E E E j TV \%
Physical appearance/skin 5% 1% 6% 6% 8% 3% 4% 7% 11% 6% 4% 6% 5% 4% 7% 6% 4% 5% 4% 7% 7% 3%
colour/race B B B Fg jK nq s
we are all different/how 4% 6% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 3% 4%

we are raised/life
experiences

NET: Different customs 4% 6% 5% 4% 2% 5% G‘ﬁ 3% 9% 5% 3% 4% 6% 7% 5% 5% 7% 3% 4% 5% 4% 4%
E R R
Social interaction/ 2% 3% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1%
views h R r
Customs/traditions 1% 1% 1% 2% *% 2% 2% 1% E‘jlﬁ 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2%
e
Food/how they eat 1% 2% 2% *% 1% 2% 2% 1% *% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2%
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
Cc7. In what ways, if any, do you think non-Aboriginal people are different from Aboriginal people?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- cChar- very Fair. Not Nt at
TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9) » (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v (4D)
TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
Different sense of 2% 2% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 3% 2%
humour e H j T T
Ccommunication/expressing 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 2%
opinions/directness E e r s
Lack treaty/status 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2%
rights/privileges/
benefits
Health 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% *% 1% 1% 1% 2% 2% 1%
bCE p p
Less connected to their 1% 1% 1% *% 1% 2% 1% *% - 1% 1% 1% *% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% *% *%
cultural traditions/ D m
heritage/do not practice
Less addiction/substance 1% 1% *% 1% 2% 1% *% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% *% *% *% *% 1% 1% 3%
abuse [« s
Stronger emphasis on the 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 1% *% *% *% *% *% *% *% 1% 1% 1% *% 1%
importance of getting an
education
Dishonest/cannot be 1% 1% 1% *% - 1% *% 1% - 1% 1% *9% *9% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - *%
trusted/deceitful
other 4% 5% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 6%
No differences/ 17% 14%  19% 16% 21% 20%  11%  18% 17% 18%  13%  23% 12% 18% 18% 19% 12%  20% 15% 14% 16%  30%
everyone's equal B G G K K mMQ mMQ mMQ MQ STU
DK/NA 6% 4% 6% 5% 7% 3% 5% 6% 7% 5% 5% 6% 3% 4% 3% 3% 5% 8% 3% 5% 7% 8%
f MNOPQ s s

ENVIRONICS « INSTITUTE

470



URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c8. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Generally positive 14% 16%  12%  23% 17%  10% 23% 18% 10% 11% 17% 9% 17% 13% 12% 20%  32% 32%  19% 19%  10% 13%  13%  17%
C C IJLNO  IjL 1 iL IjL JLmMNO u
I
Generally negative 71% 68% 73%  53% 68%  74% 62% 65% 80% 71% 71% 75% 70% 67% 68% 52%  42% 42%  59% 66%  75% 69% 73% 68%
D bD pPQ PQ MNOPQ gPQ gPQ GHnPQ PQ PQ PQ T
GHJ
Neither positive/ 11% 11% 11%  17% 11%  15% 10%  12% 6%  13% 9% 12% 10%  15% 17% 21%  18% 18%  16% 11% 11% 12%  10%  12%
negative i I I I I gIkm IjKIM i
Gh
DK/NA 4% 4% 4% 7% 4% 1% 5% 5% 5% 5% 3% 4% 3% 6% 3% 7% 7% 7% 7% 4% 5% 6% 4% 3%
F
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c8. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Generally positive 14% 16% 11% 16% 12% 16% 13% 11% 17% 17% 16% 14% 18% 18% 12% 6% 16% 10% 10% 16% 13% 19% 13%
C p
Generally negative 71% 68% 74% 69% 74% 70% 74% 73% 74% 66% 67% 72% 58% 67% 70% 76% 69% 68% 78% 69% 74% 63% 72%
m t
Neither positive/ 11% 12% 11% 10% 10% 11% 10% 12% 6% 10% 13% 11% 18% 8% 15% 12% 11% 15% 8% 11% 8% 13% 11%
negative n u
DK/NA 4% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 3% 6% 5% 4% 6% 7% 3% 6% 3% 7% 4% 4% 5% 4% 4%

ENVIRONICS « INSTITUTE
472




URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c8. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative?
YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) (D] @ (H) (o (@)) (K w (D) (N) 0 (D] @ (R) (s m ()] ~ w)
TOTAL 2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
UNWEIGHTED TOTAL 2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
Generally positive 14% 13%  15% 13%  16% 16%  15% 12% 14%  19% 16%  14% 8% 17%  13%  13% 18%  12%  10% 16% 13%  14%  28%
M RS u
Generally negative 71% 72%  70% 70%  69% 70%  67% 75% 70% 66% 65% 73% 75% 68% 70% 67% 68% 72%  76% 71% 71% 68% 68%
G Q
Neither positive/ 11% 10%  11% 13%  11% 10%  12%  10% 12%  10%  15% 8%  12% 10%  14%  13% 11%  12%  10% 9%  11%  13% 4%
negative 1
DK/NA 4% 5% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 5% 3% 7% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 1%
H
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

c8. Do you think non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people is generally positive or negative?
ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
===== Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at

TOTAL deal Some Lit. None High Med. Low Jot Some Lit. None ness tim sted ged oOther None well well well all

TOTAL 2589 519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413

UNWEIGHTED TOTAL 2614 522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366

Generally positive 14% 14%  15%  15%  12% 17%  16%  12% 28%  16%  13% 9% 15% 12% 16% 16%  19%  13% 18%  14%  14% 9%

h JKL L NR \%

Generally negative 71% 73% 70%  66% 74? 71%  67%  72% 57% 70% 69%  79% 72%  75% 69% 69% 66%  70% 69% 69% 72% 77%
I i IJK Q t

Neither positive/ 11% 8% 11%  14%  11% 7% 13%  12% 11%  10%  13% 9% 9% 9% 11% 12% 10% 13% 9%  12% 12% @ 11%

negative B F F n

DK/NA 4% 5% 4% 4% 3% 6% 3% 4% 4% 4% 5% 3% 5% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 5% 3% 4%

u
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

9. over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse,
or stayed the same?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s) m v QD) w) (©9)]
TOTAL 2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
UNWEIGHTED TOTAL 2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
Better 40% 40%  40%  36% 40%  34% 53% 29% 35% 33% 38% 42% 48% 33% 31% 40%  40% 40%  35% 44%  37% 31%  41%  44%
KLNOP Hjo IJkNO h u \% \%
HIJ H
worse 16% 14%  18% 8% 14%  14% 6% 19% 12% 24% 23% 23% 13% 17% 12% 13% 5% 5%  10% 13%  18% 18% 14%  18%
D GimQ g MnOPQ IMOPQ IMOPQ G GQ G T
GI G
Stayed the same 41% 43%  38%  48% 43%  46% 38% 49% 48% 40% 37% 34% 36% 47% 47% 43%  48% 48%  48% 41%  41% 45%  42%  36%
C GKLM gkLM gkLM Lm X X
DK/NA 4% 3% 4% 7% 2% 6% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 3% 3%  10% 4% 7% 7% 8% 3% 4% 6% 3% 3%
JKLMN WX
GH
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

9. over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse,
or stayed the same?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
. Not Some .
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.

TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Better 40% 32%  38% 47%  44% 36%  37%  43%  43%  47% 44%  39% 48%  48%  37%  33% 30% 29%  37%  46%  46% 48%  39%
BC B f Fg QRs QR
worse 16% 21%  17%  12%  15% 21%  20% 13% 14% 11% 11%  17% 13% 10% 11% 11% 25% 21% 17% 12% @ 16% 17%  16%
De d HJ HJ K sTU T
Stayed the same 41% 44%  40%  39%  38% 40%  40%  42%  39%  38% 40%  41% 34%  36% 47%  48% 42%  41%  42%  40%  38% 34%  41%
DK/NA 4% 3% 6% 2% 3% 4% 3% 2% 4% 4% 5% 3% 4% 6% 5% 8% 3% 9% 3% 2% 1% 1% 4%
De qsTuU \%
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9. over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse,

or stayed the same?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Better

worse

Stayed the same

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
2009

YEARS IN
BIRTHPLACE CITY COMMUNITY EMPLOYMENT STATUS JOB SATISFACTION HEALTH STATUS HOUSING
From Born/ Exc/ Equal Exc/ Unem/ Home/ Some- Exc/ Fam/
the rais. most. Ab/ most. Full- Part- Self- Soc. Ret/ Very what Dis- very Fair/ fri-
TOTAL city else. <10 10+ Ab. N-Ab N-Ab  time time emp. Ass. Dis. sat. sat. sat. good Good poor own Rent ends Other
(@) (B) ()] (D) (B) P ()] (H) (@9) (@)) (K) w (D] (N) ()] (D) @ (R) (s (@p] v (4D w)
2589 819 1757 668 1080 718 929 820 1044 282 171 479 299 746 558 155 1171 843 566 473 1552 437 68
2614 731 1868 793 1049 801 939 762 988 284 161 559 267 721 531 151 1239 869 487 393 1673 401 82
40% 42%  39% 34%  42% 39%  42%  40% 43%  39% 41%  35%  42% 44%  41%  38% 42%  40%  36% 44%  39%  39%  38%
D L
16% 18%  15% 11%  18% 16% 13%  18% 13% 18% 13% 21% 21% 16% 10% 17% 13%  16%  23% 16%  15% 17% 21%
D g Ik I (o] QR
41% 37%  42% 49%  37% 41%  41%  39% 41%  39% 38% 41%  33% 36%  46%  43% 42%  41%  37% 35%  42%  42%  30%
E N
4% 3% 4% 6% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 7% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 10%
E
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URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

2009

9. over the past few years, do you think that non-Aboriginal people's impression of Aboriginal people has gotten better, or worse,
or stayed the same?

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Better

worse

Stayed the same

DK/NA

ABORIGINAL
ATTENTION TO POLITICAL CONFIDENCE IN
ABORIGINAL POLITICS INVOLVEMENT JUSTICE SYSTEM INVOLVEMENT IN JUSTICE SYSTEM KNOW FAMILY TREE
Great A wit-  Vic- Arre- Char- very Fair. Not Nt at
deal Some Lit. None High Med. Low lot Some Lit. None ness tim sted ged Other None well well well all
® @ »m @ ® @ M o @ ww W m N 0 m® @ ® s M W W
519 959 620 474 643 577 1298 149 962 863 577 542 779 701 591 716 973 721 770 674 413
522 950 652 471 652 608 1287 190 1016 833 515 535 769 754 644 713 1006 755 851 629 366
46%  44%  40%  27% 46%  49%  34% 46%  43%  40%  34% 43%  41%  41%  42%  47%  37% 50% 39% 35%  32%
E E E H H L nR Tuv
14%  15%  13%  21% 13%  14%  17% 6% 12% 16%  26% 14% 19% 18% 17% 12%  15% 11%  16%  17%  23%
bcb i Ij  I3K Q Q q s S St
38% 38%  42%  48% 39%  35%  44% 45%  43%  40%  37% 39% 38% 38% 37% 38% 45% 37%  41%  43%  41%
BC G Nopq s
2% 3% 6% 4% 2% 3% 5% 3% 2% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 4% 4%
B
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clo0. what do you believe are

TOTAL

UNWEIGHTED TOTAL

Addiction problem (drugs/

alcohol)

Lazy/lack of motivation

Uneducated/Tack of
intelligence/stupid

Poor/on welfare/social
assistance/benefits

Unemployed/don't work/
can't keep a job/do not
contribute to society

Homeless/panhandlers/
bums

Live off/abuse/take
advantage of the
Government/system

Criminals/gang members/
high crime/criminal
records

Don't pay taxes/get
everything for free

Savages/violent/abusive/
dangerous

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY
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the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (E) (D] @ (H) (@9) » K w (D] (N) () (D] @ (R) (s) m v QD) w) (€9)]
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
74% 74%  74%  59% 74%  77% 68% 79% 78% 62% 60% 75% 86% 69% 69% 50% 32% 32%  72% 70%  76% 77%  77%  67%
D D PQ KNOPQ JKNPQ PQ Q JKPQ LNOPQ PQ PQ q R T X X
GJ G Ghiik
30% 27%  34%  19% 27%  29% 34%  18% 36% 33% 23% 36% 26% 18% 21% 41% 1% 1% 27% 29%  31% 19% 32%  34%
D BD HKNOQ Q KmNOQ HKNOQ Q KmNOQ hnQ Q Q KMNOQ R \% \%
H H H
20% 19%  21%  14% 19%  20% 26% 29% 23% 21% 10% @ 12% @ 27% 19% 16% 21%  23% 23%  10% 17%  23% 15%  21%  23%
d KLnO KLNO KL KL KLNnO K1 K1 KL S T \% \%
20% 20%  20% 8% 20%  10% 21%  19%  22%  27%  22%  25% @ 14% 8% 6% 4%  16% 16% 4% 16%  22% 24%  19%  18%
D D F mNOP ~ NOP  MNOP MNOPg mNOP MNOPQ  nOP NOP S T X
18% 15% 21%  18% 16% 7% 11%  16% 24% 33% 15% 20% 19% 15% 8%  12% 4% 4%  25% 17%  19% 19% 18%  18%
B F q 0Q KNOPQ MNOPQ Q GOPQ GOpQ 0Q Q R
Gh GHiKL
13% 12%  13% 7% 12%  17% 6% 8% 16% 13% 7% 17%  21% 5% 9% 3% 5% 5% 8% 14%  11% 16%  14% 9%
d KNoPQ GkNP KNOPQ KNOPQ u X X
GH GH GHJ
12% 11%  14% 9% 11%  10% 18% 22% 11%  18% 3% 9% 10% 13% 11% 17% 5% 5%  11% 12%  13% 14% 13% 11%
iKLMQ LMNOQ K iKLMQ k K Kq K KLmMQ
IK
12% 12%  13% 6% 12%  10% 5% 9%  17%  24% 15% 15% @ 11% 8% 6% 4% *% *% 8% 14%  11% 16% 12%  10%
D D Q pQ MNOPQ MNOPQ GnhOPQ GnOPQ GoPQ Q Q R wX
GH GHKL
12% 13%  10% 7% 13% 8% 16%  15% 9% 21%  10% 6% 9% 9%  21%  22% 1% 1%  10% 12%  11% 9% 13% 11%
d iLmnQ iLmnQ Q KLMNQ Q q Q Q KLMNQ KLMNQ v
I I I
9% 8% 9% 8% 8%  14% 7% 7% 7% 9%  11% 8%  13% 3%  18% 9% 6% 6% 9% 9% 8% 8%  10% 7%
n N N n ghIN KLNPQ n
GHIJ



clo0. what do you believe are

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Poor hygiene/dirty

child neglect/abuse/poor
parenting skills/child
welfare system
involvement

Racism/discrimination/
non-Aboriginal think
their better than
Aboriginals

Low Tife/low class/
unsuccessful

Hollywood Indian/
traditional media
portrayal/Tive on
reserve/in tepees

Promiscuity/high rate of
pregnancy

Useless/cannot be taught
anything/ignorant

complain/whine a lot/
excuses

GambTlers/own casinos
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(Continued)
the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. Other Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
7% 6% 8% 7% 6% 8% 6% 5% 11%  10% 5% 6% 5% 8% 2% 8% 1% 1%  10% 5% 8% 5% 8% 6%
Q KLMOQ hmOoQ Q oQ oQ R T
gH
7% 6% 7% 5% 6% 7% 10%  12% 7%  11% 7% 3% 4% 5% 3% 3% 2% 2% 7% 4% 9% 4% 9% 5%
MNOPQ MNOPQ Pg MNOPQ oPq r T VX
L L L
5% 6% 4% 4% 7% 3% 7% 6% 7% 5% 4% 2% 2% 8% 7% 4% 3% 3% 5% 6% 4% 4% 4% 6%
C LM ™ LM m kLM Tm
4% 4% 4% 2% 4% 4% 4% 5% 5% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 5% 6% 3% 5%
P p p p t w
4% 5% 2% 7% 5% 8% 7% 4% 2% 1% 3% 1% 9% 1% 5% 5% 7% 7% 7% 4% 3% 3% 3% 4%
C IJLN n IJKLN JIN
h
3% 3% 3% 6% 3% 5% 4% 6% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 7% 2% 4% 5% 3% 2%
iP R t X
2% 2% 2% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 5% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 4%
m LMpq v
2% 2% 3% *% 2% 3% 5% 2% 2% 1% 3% *% 5% 1% 4% *% - - *% 4% 1% 1% 3% 3%
d BD 1JLNP Lp Lnp IJLNP 1JLNP U v
H H h
2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 5% 4% 3% 2% 2% 1% 1% 6% *% 2% 2% *% 3% 2% 2% 2% 3%
GMNP  gmP  gmp KLMNP
G
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clo0. what do you believe are

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

Prostitutes

Spiritual/close with
nature/mother earth/
environmental

No goals/ambitions
Arrogant/close minded/
self entitled

Disorganized/late/
unreliable/untrustworthy

Health issues (various)
Dysfunctional/socially
awkward

"we're all the same"/
know each other

Physical traits/all Took/
dress the same (various)

Cigarette smuggling

Other
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(Continued)
the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal ott. ott. oOther Male Fem. 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
2% 2% 2% *% 2% 4% 2% 1% 2% 8% 3% 1% 1% 2% 2% - *% *% 1% 1% 2% 2% 2% 1%
LMNOQ
GHIK
2% 2% 2% 2% 2% 6% 5% *% *% *% *% 1% 3% 2% 6% - - - 3% 1% 2% 1% 2% 2%
IJIKLN hik HIjk IJKLN \Y,
H H
1% 2% 1% - 2% 4% 2% 1% *9% 1% - 1% 3% 1% 3% *% - - - 2% 1% 1% 1% 2%
C hi hi h
1% 1% 1% - 1% 1% 1% 2% *% 1% 1% 1% 2% - 1% *% - - - 1% 1% 1% 1% 1%
p
1% 1% 1% - 1% 3% 1% *% *% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1%
HIKLN
1% 1% 1% *% 1% 2% 2% 1% *% 1% 2% - 2% *% 2% - - - 1% 1% 1% 1% 1% 1%
in
1% *% 1% 3% 1% - 2% 1% 1% *% *% 1% *% 1% *% 3% 3% 3% 2% 1% 1% *% 1% 1%
jkm v
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% *% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% *% 1% 1% 1% 1% 1% *% *% 2%
h w
1% 1% *% 2% 1% 1% 1% 1% - - *9 *9% 3% 1% *% - 5% 5% - 1% 1% *% 1% *%
*% 1% - - 1% *% - - - - - - *% - 7% - - - - 1% *% *% *% 1%
M
3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 1% 1% 8% 2% 7% 1% 7% 7% 2% 3% 2% 2% 3% 2%
il JKLNP JKLNP
gHI HI



clo0. what do you

TOTAL
UNWEIGHTED TOTAL

None/nothing

DK/NA

URBAN ABORIGINAL PEOPLES STUDY — MAIN SURVEY

(Continued)
believe are the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
FIRST
IDENTITY NATIONS CMA INUIT GENDER AGE
First Non- Thun.
TOTAL Nat. Métis Inuit Stat. stat. Vanc. Calg. Edm. Reg. Sask. winn. Tor. Bay Mont. Hal. oOtt ott. oOther Male Fem 18-24 25-44 45+
(@) (B) ()] (D) (B) D @ (H) (@9) » (K w (D] (N () (D] @ (R) (s m v QD) w) (©9)]
2589 1290 1276 21 1185 97 383 244 452 134 171 609 278 91 169 50 7 7 15 1163 1417 487 1228 875
2614 1558 789 265 1445 107 261 249 250 251 248 252 251 250 250 202 150 150 115 1081 1523 533 1315 766
1% 1% 1% 3% 1% - *% 1% 1% 2% 1% 1% - 4% 1% 1% 6% 6% 1% 1% 1% 1% *% 1%
g GHIKL
4% 5% 3% 14% 5% 3% 6% 3% 1% 1%  10% 3% 1% 7% 6% 7%  22% 22%  10% 5% 3% 4% 3% 5%
C bC IIMm m HIJLM hIim IIMm ijM LMnop
gHIJ
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clo0. what do you believe are the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No Hig 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch HS coll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No
(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) (D) ()] P @ (R) (s m v QD) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223 265 606 1995 108 170 222 60 408 226 395 458 335 222 2242
Addiction problem (drugs/ 74% 75%  75%  73%  68% 72% 77% 76%  82%  63% 76%  73% 82% 75% 75% 71% 74%  71%  74% 73%  66% 64%  75%
alcohol) e J J f3 u Y
Lazy/lack of motivation 30% 22%  30% 35% 38% 24%  28% 31% @ 34%  47% 27%  31% 7% 20% < 39%  49% 23%  22% 36% 37% 35% 28%  31%
B B BC f f FGHi M MN MN QR QR QR
Uneducated/Tack of 20% 11%  20%  26%  28% 15% 20% 25% 18%  22% 23%  20% 8% 33% 27% 22% 12%  17%  20%  24%  28% 21%  20%
intelligence/stupid B BC BC F M M Q Q QRs
Poor/on welfare/social 20% 19% 21% 18%  21% 17%  20% 20% 26%  17% 18%  20% 15% 21% 20%  18% 22%  23% 20% < 19% @ 23% 25%  19%
assistance/benefits f
UnempTloyed/don't work/ 18% 18% 19% 18%  17% 20% 18% 19% 21% 18% 14%  19% 12%  12%  11%  15% 21%  20%  19% 17% 18% 20%  18%
can't keep a job/do not K
contribute to society
Homeless/panhandlers/ 13% 14%  15%  11% 8% 14%  12%  14% 8%  14% 12%  13% 26%  12% 8% 3% 13%  16%  15% 11% 7% 7% 13%
bums E E NOP U U U u \%
Live off/abuse/take 12% 7%  12%  15% @ 21% 8% 11% 14% 14%  18% 16%  12% 6% 13% 21%  35% 7% 11%  11% 13%  17% 8%  13%
advantage of the b B  BCd F Fg 1 Mn MN q Qs
Government/system
criminals/gang members/ 12% 11%  16% 10%  13% 11%  12%  12% 9%  20% 12%  12% 16%  13% 11% 3% 12%  13% 16% 11% 11% 6%  13%
high crime/criminal BD FGHI P p p \%
records
Don't pay taxes/get 12% 7% 11%  13%  22% 6% 10%  15% 9%  18% 14%  11% 7%  13%  20% @ 27% 5% 11% 14% 11%  22% 8%  12%
everything for free B B BCD Fg FG M Mn q Q Q QRST
Savages/violent/abusive/ 9% 9% 9% 8%  12% 9%  12% 8% 8% 8% 11% 8% 6% 9%  14% 4% 10% 7% 6% 7%  14% 7% 9%
dangerous d h 1 mp RST
Poor hygiene/dirty 7% 6% 9% 6% 6% 9% 6% 7% 9% 3% 8% 6% 4% 9% 5% 6% 7% 7% 6% 6% 6% 5% 7%
J
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(Continued)
clo0. what do you believe are the most common stereotypes that non-Aboriginal people hold about Aboriginal people, if any?
IN SCHOOL IN SCHOOL - NOT IN SCHOOL -
LEVEL OF EDUCATION HOUSEHOLD INCOME VS. NOT LEVEL PURSUING HIGHEST LEVEL PURSUEDED ELDER
Not Some
No High 10k- 30k- 60k- In in Under Post No coll/ coll. univ.
TOTAL Degr. sch. coll. uUniv. <10k 30k 60k 80k 80k+ sch. sch. HS Ccoll. -grad -grad deg. HS univ. deg. deg. Yes No

(@) (B) ()] (D) (E) D (@ (H) (@9 (€))] (K w (D) ) 0 (D] @ (R) (s) (@p)] () (A%) w)
TOTAL 2589 748 715 854 263 472 717 593 268 311 560 2022 99 187 183 33 447 205 367 663 195 280 2302
UNWEIGHTED TOTAL 2614 696 815 610 484 570 728 565 223